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Информационное письмо
Национальный форум по устойчивому развитию
Москва, 23 декабря 2014 года 
Российская экологическая академия и Неправительственный экологический Фонд им. В.И. Вернадского при поддержке Администрации Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Федерального агентства водных ресурсов и Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, а также Межрегиональной экологической общественной организации «ГРИНЛАЙФ», Международной экологической общественной организации «ГРИНЛАЙТ» и Региональной общественной экологической организации «ЭкоЭксперт» проводят в Москве 23 декабря 2014 года Национальный форум по устойчивому развитию. 
Инициатор проведения Форума – Российская Экологическая Академия (РЭА) - образована в 1992 году, объединяет ученых и специалистов различных сфер экологии, занимающихся разработкой и осуществлением стратегии устойчивого экологически безопасного развития России и ее отдельных регионов, осуществлением исследований и разработкой фундаментальных и важнейших прикладных комплексных научных проблем в области экологии, развитием экологического образования и формирования экологического мировоззрения граждан РФ. На сегодняшний момент РЭА имеет 45 региональных отделений в РФ. 
Настоящий Форум призван сконцентрировать общественное сознание на решении экономических, социальных и экологических проблем в национальном масштабе. Цель проведения Национального форума по устойчивому развитию - формирование интеллектуальной площадки для диалога по насущным проблемам современности. Участникам Форума предстоит осуществить широкий обмен опытом, презентовать новые идеи и концептуальные решения по обеспечению социально-экономического роста и одновременного сохранения ресурсного потенциала Российской Федерации за счет расширенного применения наилучших доступных технологий, что согласуется с принципами устойчивого развития. Освоенное человечеством пространство в настоящее время находится под опасным техногенным давлением и угрозой необратимой деградации. Важным аспектом является формирование экологической культуры на прочном фундаменте науки, без которой невозможно ни рациональное природопользование, ни развитие и модернизация национального топливно-энергетического комплекса, ни повсеместное внедрение «зеленой экономики». Без этих критериев устойчивого развития невозможно улучшение жизни каждого человека и обеспечение в России благоприятных условий для жизни будущих поколений. 
На Форуме будут подведены предварительные итоги деятельности по реализации принципов устойчивого развития, провозглашенных на международной Конференции «Рио +20», заданы векторы для поддержки установленных приоритетных направлений развития на 2015 год и последующие периоды с учетом прогнозов глобальных климатических изменений. 


Основные научные направления:
· Человечество, мировая экономика, социальный прогресс, природные ресурсы, экология, климат. Глобальный прогноз.
· Приоритеты национальной экологической политики и стратегия экологической безопасности.
· [bookmark: _GoBack]Социальные, демографические, культурно-образовательные аспекты как часть устойчивого развития. Задачи гражданского общества.
· Проблемы становления «зеленой экономики». Эффекты от модернизации и инноваций  для экономического и социально-политического развития общества.
· Водные проблемы устойчивого развития. 
· Проблемы обращения с отходами производства и потребления
· Устойчивое развитие газовой промышленности
· Устойчивое развитие сельских территорий.
· Реализация стратегии устойчивого развития и проектов «зеленого» роста в регионах Российской Федерации: опыт, проблемы,  перспективы.
· Пути становления экологической культуры за счет укрепления образования, распространения  философии устойчивого развития в России. Итоги Десятилетия образования в интересах устойчивого развития Организации Объединенных Наций.
Участие в Форуме
К участию в Форуме приглашаются представители федеральных и региональных органов законодательной и исполнительной власти, промышленных корпораций, научной общественности, бизнес-сообществ, общественных и экологических организаций, высших и общеобразовательных учебных заведений, специалисты в области экологического образования, природопользования и устойчивого развития. 
Заявки на участие в Форуме с докладами принимаются до 10 декабря 2014 года, конечные тексты докладов, тезисы докладов и презентации представляются не позднее 15 декабря 2014 года. Тезисы всех выступлений, поступившие в Оргкомитет Форума в указанные сроки, будут опубликованы в сборнике материалов, которому будет присвоен отдельный международный стандартный номер ISBN. 
Тезисы докладов принимаются в формате MS Word. Объем тезисов не должен превышать 15 000 знаков с пробелами  (кодировка Windows, шрифт Times New Roman, кегля – 14, межстрочный интервал – 1,5, все поля – 2 см.). 
По вопросам участия в Национальном форуме по устойчивому развитию и выступлению с докладами обращайтесь в Оргкомитет Форума. Контактные лица: Магидович Артем Сергеевич, тел.: (495) 953-73-49, адрес эл. почты: asm@vernadsky.ru; Уткина Мария Вячеславовна, тел.:  8(495) 953-73-49, адрес эл. почты: utkina@niipe.com, Евсеенкова Татьяна Андреевна, тел.: (495) 953-72-94, адрес эл. почты: evseenkova@greenlight-int.org.
Место проведения
Национальный форум по устойчивому развитию состоится 23 декабря 2014 года в 11:00 (регистрация участников с 10:00) в Министерстве природных ресурсов и экологии Российской Федерации (актовый зал) по адресу: г. Москва, Большая Грузинская ул., 4/6.
Участие в Национальном форуме по устойчивому развитию не предусматривает регистрационного сбора.
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