Руководство по заполнению онлайн-заявки:

Шаг 1: Нажмите кнопку «Далее» и выберите стипендию (Chinese Government Scholarship), на которую Вы претендуете.

Шаг 2: Пожалуйста, обратите внимание на поле «Agency number», которое является одной из наиболее важных частей вашей онлайн-заявки. «Agency number» указан в первом поле личных данных. Убедитесь в том, что Вы заполнили «Agency number» правильно, иначе Вы не сможете продолжить онлайн-заявку.

Шаг 3: Заполните онлайн-заявку достоверными данными.  Заполняйте правильно и согласно действиям, перечисленным на этой странице слева (Personal Data, Education Background and Employment Record, Language Proficiency and Proposed Study in China, Contact in China, Submit Application Form). 

Прежде чем выбрать специальность, заявителям необходимо выбрать дисциплины. Вы можете обратиться к Индексу дисциплин (Disciplines Index), находящемуся во вкладке «Help».

Шаг 4: Прежде чем подтвердить онлайн-заявку внимательно проверьте ее.

Шаг 5: Загрузите готовый бланк заявления, нажав кнопку «Загрузить заявку» (Download application), и распечатайте бланк в двух экземплярах.

Шаг 6: Подготовьте все необходимые документы и отправьте полный пакет заявочных документов на адрес образовательного учреждения.
Please prepare other supporting documents as required and send the full package of application documents to the dispatching authorities in duplicate.   
