Информационное письмо

14-16 октября 2015 года в г. Казани состоится 

II Международная научно-практическая конференция 

«Прикладные аспекты сопоставительной лингвистики: обучение иностранному языку с опорой на родной язык»

Организаторы конференции:

Казанский (Приволжский) федеральный университет (КФУ)

 (Казань, Республика Татарстан)

Оргкомитет конференции  приглашает научных и педагогических работников принять участие в II Международной научно-практической конференции, посвященной актуальным вопросам преподавания иностранных языков  в многонациональном мире. 

Конференция предполагает широкий обмен научным и практическим опытом, идеями, мнениями по исследованиям в области самого языка и технологий, методик и приемов его преподавания и изучения в России и в мире.

Цель конференции –  представить весь спектр научных и методических исследований в области преподавания иностранных языков, как с точки зрения лингвистики, так и литературоведения, педагогики, методики, новых технологий и межкультурных коммуникаций. 

Задачи конференции – дать анализ и оценку проводимых исследований с точки зрения их результативности и применимости в учебно-воспитательном  процессе системы образования; способствовать внедрению современных технологий преподаваний иностранных языков.

На конференции будут работать следующие секции:
1. Актуальные проблемы сопоставительной лингвистики;

2. Методические аспекты обучения иностранному языку с опорой на родной язык.
Языки конференции: русский, английский, татарский.
В рамках конференции предполагаются:

- пленарное заседание;

      - работа секций;

Формы участия в конференции:

•
личное участие с докладом;

•
личное участие без доклада;

• дистанционное участие;

Желающим участвовать в работе конференции необходимо до 30 сентября 2015 отправить на e-mail conf2014kpfu@gmail.com: 
1) заявку на участие в конференции,

2) текст доклада.

3) копию квитанции об оплате организационного взноса.
В заявке должны быть указаны ФИО, место работы, должность, ученая степень, ученое звание, тема доклада, желаемая форма участия в конференции; адрес, контактные телефоны, е-mail. Заявка оформляется в электронном варианте в отдельном файле (форма заявки прилагается).

Тема доклада должна соответствовать выбранной Вами секции.
Название файлов, содержащих статью и заявку, должно совпадать с фамилией автора, например,  Иванов_статья, Иванов_заявка.
Организационный взнос за участие в конференции и публикацию статьи составляет для участников из России и стран СНГ 400 рублей. Все участники конференции получают сертификат участника и электронный вариант сборника статей. Печатный сборник статей и его пересылка оплачиваются дополнительно в размере 200 рублей.
Участникам конференции будет предложено размещение в гостиницах города, оплата размещения и проезд за счет командирующей организации. 

РЕКВИЗИТЫ СЧЕТА ДЛЯ ОПЛАТЫ:

Деньги за публикацию перечисляются на счет физического лица:

Счет № 42307810662195517686/48

Банк получателя:

ОСБ "Банк ТАТАРСТАН" №8610 г. Казани

Корс/сч 30101810600000000603

БИК 049205603

КПП 165502002

ИНН 7707083893

ОКПО 02821923

ОГРН 1027700132195 

Получатель платежа: Кузнецова Анастасия Александровна

 (при оплате счета требуется указать – «оплата за статью»)
Квитанцию об оплате необходимо прикрепить к письму вместе с заявкой!
Тексты статей должны быть предоставлены отдельным файлом. Объем – от 2 до 4 машинописных страниц на электронном носителе (в текстовом редакторе “Word”, шрифт «Тimes New Roman», размер - 12, междустрочный интервал - 1, выравнивание – по ширине, все поля - 2 см), строка заголовка по центру заглавными  буквами, над заголовком фамилия, инициалы, на следующей строчке вуз, город, страна (в приложении к письму доступен образец оформления статьи). Внутритекстовые ссылки оформляются по следующему образцу: [Иванов, 2013: 352].
Содержание статьи желательно без графических вложений. 

Список литературы необходимо оформить в конце статьи в порядке цитирования в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.5.-2011 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу».
Материалы, поступившие позднее 30 сентября 2015 г., а также не соответствующие тематике конференции и правилам оформления, опубликованы не будут. Авторы статей несут ответственность за содержание и грамотность предоставленных материалов. 

Выпуск сборника по материалам конференции планируется к конференции.

За справками и дополнительной информацией обращаться на email conf2014kpfu@gmail.com или к организаторам:
Безуглова Ольга Андреевна: 89179094038

Кузнецова Анастасия Александровна: 89600404972

Пример оформления статьи:
Иванов И. И.

Казанский (Приволжский) федеральный университет (КФУ), Казань, Россия

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ
Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи [Багана, 2010: 51].
Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи [Блеер, 2010: 352].

Список использованной литературы

1. Багана Ж. Роль тематической классификации в терминологических исследованиях / Ж.Багана, Е.Н.Таранова // Вестник Российского университета дружбы народов. Сер. Лингвистика. - 2010. - №3. - С. 46-49. 

2. Блеер А.Н. Терминология спорта. Толковый словарь-справочник / А.Н. Блеер, Ф.П.Суслов, Д. А. Тышлер. - М.: Издательский центр «Академия», 2010. - 464 с.

Пример оформления статьи:
Иванов И.И.
Казанский (Приволжский) федеральный университет, Казань, Россия

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ
Текст статьи, текст статьи, текст статьи, текст статьи, текст статьи, текст статьи, текст статьи, текст статьи [Алпатов 1995:18]. Текст статьи, текст статьи, текст статьи,  текст статьи, текст статьи, текст статьи [Хайруллина 2004: 62].  
Список использованной литературы
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