ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНОГО ЭКЗАМЕНА

ПО ОСНОВАМ ВОСТОКОВЕДЕНИЯ
Экзамен проводится в письменной форме, по билетам. На подготовку  одного билета отводится два астрономических часа. В каждом билете содержатся задания по двум компонентам:

1. Сравнительное эссе по истории стран Азии и Африки
Цель эссе – продемонстрировать понимание абитуриентом основных закономерностей исторического развития профильного региона в контексте всемирно-исторического процесса, способность проводить сравнения и находить функциональные аналогии между общественно-политическими и социально-экономическими институтами зарубежных стран в различных пространственно-временных срезах, умение аргументировано изложить собственную точку зрения с привлечением конкретных исторических примеров. Эссе пишется на русском языке, рекомендуемый объем – 500 слов.

2. Реферат по истории страны Востока, изучаемого языка 

Оба компонента вступительного экзамена оцениваются предметной комиссией раздельно, по 100-балльной шкале. Итоговая оценка за вступительный экзамен определяется на основании среднего арифметического баллов, набранных абитуриентом по каждому из двух компонентов. Неудовлетворительная оценка по одному из частей экзамена (ниже 60 баллов) автоматически ведет к неудовлетворительной оценке за экзамен в целом.

Заявления на апелляцию принимаются лично от абитуриента на следующий день после объявления результатов экзамена.

1. Проблемное поле сравнительного эссе

Профиль «Азиатские исследования»

История стран Азии и Африки как часть всемирно-исторического процесса: концептуальное обоснование, критерии периодизации. Особенности отдельных этапов исторического развития регионов Азии и Африки.

Древность

Особенности социально-экономической организации первобытного общества. Переход от присваивающего к производящему типу хозяйствования, появление земледелия и скотоводства. Возникновение социальной и имущественной дифференциации, формирование проторелигиозных представлений, установление потестарных форм власти.

«Очаговые» цивилизации древности. Основные черты их социально-экономического строя и социальной психологии. Особенности ранних форм религии: локальность, этноцентризм, мифологическое сознание, магическо-ритуальная направленность. Появление и распространение письменности. Возникновение государства. Раннегосударственные образования в междуречье Тигра и Евфрата, долинах Нила, Инда, Хуанхэ. Особенности их административно-хозяйственного устройства и социальной стратификации. Причины упадка древних царств.

Концепция «осевого времени» (К. Ясперс). Появление этических религиозно-философских учений, их общие черты и цивилизационные особенности. Возникновение дихотомии «Запад-Восток».

Крито-микенская цивилизация и «народы моря». Торговые города-государства Ханаана и Финикии. Ассирийская империя. Нововавилонское царство. Складывание древнееврейского этноса и возникновение иудаизма. Появление и распространение христианства.

Ранние иудео-христианские государства Северо-Восточной Африки, Восточного Средиземноморья, Малой Азии и Закавказья.

Империя Ахеменидов и греко-персидские войны. Завоевания Александра Македонского. Образование эллинистических государств, особенности их политического устройства и культуры. Формирование Сасанидской империи. Возникновение и распространение зороастризма.

Проникновение арийских племен на территорию полуострова Индостан. Подчинение дравидийских народов, образование централизованных государств, складывание варно-кастовой системы. Трансформация ранневедической религии, становление брахманизма и индуизма. Империи Маурьев и Кушанов. Распространение буддизма.

Завоевание чжоусцами государства Шан-Инь и формирование идеологической концепции «Мандата Неба». Политическая раздробленность периодов «Вёсны и осени» и «Борющиеся царства». Возникновение конфуцианства, моизма, даосизма, легизма.

 Объединение Поднебесной под властью династий Цинь и Хань.

Формирование евразийских «кочевых империй». Социальная организация номадов (скифы, сарматы, гунны), их взаимоотношения с оседлыми народами. Особенности культуры и религии номадов.

Раннее средневековье

Первое смыкание цивилизаций. Расширение цивилизационного ареала классических империй (Римской, Парфянской, Кушанской, Ханьской), становление регулярных торговых контактов между ними (Великий шелковый путь). 

Великое переселение народов. Гуннские завоевания (III-IV вв.). Эфталитские завоевания (V в.). Арабские завоевания (VII в.).

Возникновение и распространение ислама. Исламская концепция государства. «Четыре праведных халифа». Суннизм и шиизм. Омейядский халифат. Положение немусульман в исламском обществе. Абассидский халифат, его расцвет и упадок. Образование мусульманских государств в Европе, Северной Африке и Центральной Азии.

Политическое устройство государств Северной, Центральной и Южной Индии в VII-Х вв., его связь с индуистской традицией. Вишнуизм и шиваизм. Объединение северо-индийских княжеств под властью раджпутов. Взаимоотношения между государством и общиной. Империя Чолов, её влияние на политическое развитие народов Юго-Восточной Азии.

Ранние индианизированные государства Цейлона, Индокитая и Малайского архипелага (Канди, Аракан, Шрикшетра, Дваравати, Камбуджадеша, Тьямпа, Шривиджайя, Матарам), особенности их социально-политического устройства и культуры. Распространение буддизма в Китае и Юго-Восточной Азии. Махаяна и Хинаяна (Тхеравада).

Преодоление политической раздробленности Китая после распада империи Хань. Расцвет науки, искусства и технологий в период правления династий Суй, Тан и Сун. Введение системы экзаменов на замещение чиновничьих должностей. Возникновение неоконфуцианства как идейной альтернативы буддизму, его становление в качестве официальной государственной идеологии.

Раннегосударственные объединения на территории Корейского полуострова (Силла, Пэкче, Когурё) и Японского архипелага (Ямато). Укрепление политических позиций военного сословия в Японии, складывание системы сёгуната. Распространение буддизма, даосизма и конфуцианства в странах китайского цивилизационного ареала.

Позднее средневековье

Второе смыкание цивилизаций. Эпоха великих завоеваний. 

Реконкиста и Крестовые походы. Упадок Кордовского и Фатимидского халифатов, переход власти в руки военачальников-мамлюков. Завоевание крестоносцами Иерусалима, создание Иерусалимского королевства. Победа Салах ад-Дина над крестоносцами, образование султаната Айюбидов.

Ослабление и распад Византийской империи. Распространение тюрко-мусульманского влияния на территории Малой Азии, Среднего Востока, Центральной и Южной Азии. 

Образование государства Газневидов и империи Сельджукидов. Мусульманское завоевание Индии. Особенности социально-политического

устройства и религиозной политики Делийского султаната. Возникновение сикхизма.

Монгольское нашествие и его значение для исторических судеб Евразии. Социально-политическая организация монгольского общества. Распад империи Чингизидов, ассимиляция монгольской знати, заимствование ею обычаев и религий покоренных народов. Монгольские завоевания в Восточной и Юго-Восточной Азии. 

Падение династий Цзинь, Западная Ся и Южная Сун, разгром Пагана, установление монгольского сюзеренитета над Дайвьетом и Корё, военная экспедиция на Яву, неудачные попытки вторжения в Ямато. Особенности социально-политического устройства Китая при династии Юань. 

Создание государства Хулагуидов (ильханов) в Юго-Западной и Центральной Азии, его взаимоотношения с арабскими странами Ближнего Востока и Северной Африки. Возвышение Самарканда, завоевательные походы Тимура (Тамерлана) и его потомков. 

Падение Делийского султаната и образование Могольской империи. Объединение тюркских княжеств под эгидой турок-османов. Формирование Османской империи, причины успеха её территориальной экспансии. Особенности административно-территориального устройства, национальной и религиозной политики османского государства.

Создание империи Сефевидов, особенности её административно-территориального устройства и религиозной политики. Взаимоотношения сефевидского Ирана с османской Турцией, мусульманскими государствами Центральной и Южной Азии.

Распространение ислама в Юго-Восточной Азии. Основание Малаккского султаната, переход в ислам населения Малайского архипелага. Разгром коалицией мусульманских государств империи Маджапахит. Синтез исламской, индуистской и буддийской традиций в политической культуре юговосточноазиатских стран.

Новое время

Третье смыкание цивилизаций. Эпоха великих географических открытий. 

Морские экспедиции адмирала Чжэн Хэ, установление дипломатических контактов минского Китая с государствами Юго-Восточной Азии, Южной Индии, Аравии и Северо-восточной Африки. Экспедиции БартоломеуДиаша и Васко да Гамы. Открытие Христофором Колумбом американского континента. Кругосветное путешествие Фернандо Магеллана.

Основание португальских торговых факторий в Западной и Восточной Африке, Южной, Юго-Восточной и Восточной Азии. Колонизация Испанией Филиппинских островов. Реакция африканских и азиатских народов на прибытие европейцев. Колониальная работорговля, её причины и последствия. 

Основные этапы становления колониальной системы, их историческое содержание. Особенности начального этапа европейской колониальной экспансии. Деятельность британской, нидерландской и французской Ост-Индских компаний. «Закрытие» Японии, Кореи, Сиама и Китая от европейских торговцев и миссионеров.

Переход европейских колонизаторов к политике полномасштабных территориальных захватов. Экономическое и политическое подчинение афроазиатских государств, принудительное включение их в мировую экономическую систему. Формирование европейских колониальных империй, их соперничество за контроль над мировыми рынками. 

Насильственное «открытие» азиатских стран европейскому торгово-промышленному капиталу. Социально-экономическая политика колонизаторов, перестройка системы управления и административно-хозяйственных структур в Британской Индии, Нидерландской Индии, Французском Индокитае. Цели и результаты европейских преобразований, реакция на них населения зависимых стран. Дискуссии о путях модернизации и вестернизации на Востоке в современной исторической и политологической литературе.

Процессы модернизации в независимых и полузависимых государствах Азии и Африки, их общие черты и страновые особенности. Преобразования эпохи Танзимата в Османской империи. Реформы Мухаммада Али в Египте. Попытка реформ Ахмед-бея в Тунисе. Реформы шаха Насер ад-Дина в Иране. Реставрация Мэйдзи и начало буржуазных преобразований в Японии. «Сто дней реформ» в Китае. Попытка реформ в Корее. Причины успехов и неудач азиатских реформаторов. 

Империалистические войны. Колониальный раздел Африки. Разграничение колониальных сфер влияния на территориях, формально принадлежащих Османской, Каджарской и Цинской империям. Складывание системы неравноправных договоров, ограничивающих суверенитет азиатских государств. Экспорт европейских капиталов, создание современной промышленности в зависимых и полузависимых странах. 

Социально-экономические и политические последствия европейского колониализма, его влияние на развитие афро-азиатских обществ. 

Эпоха «пробуждения Азии» (В.И. Ленин). Появление европейски образованной интеллигенции и подъем национально-освободительных движений в азиатских и африканских колониях. 

Создание Индийского национального конгресса, Африканского национального конгресса и других политических организаций. Мохандас Карамчанд Ганди и ненасильственные формы антиколониального протеста.

Буржуазные революции в Иране, Турции, Китае: движущие силы, цели и результаты. 

Новейшее время

Первая мировая война и межвоенный период. Политические, экономические и социальные последствия первой мировой войны для народов Азии и Африки. Создание Лиги Наций, формирование мандатной системы. Раздел германских колоний, борьба европейских держав за «османское наследство». 

Передел колониальных сфер влияния в Африке. Политика правительства Южно-Африканского Союза в отношении небелого большинства. Рост национального самосознания африканцев, панафриканские конгрессы 20-х годов. Вступление Эфиопии в Лигу наций. Итало-абиссинская война и её итоги.

Кемалистская революция в Турции. Образование национальных арабских государств на территории бывших вилайетов Османской империи. Панарабизм и партикулярный арабский национализм. Переселение евреев в Палестину, его демографические и политические последствия.

Реформы Аманулла-хана в Афганистане. Свержение династии Каджаров и начало социально-политических преобразований в Иране. Внешнеполитическая ориентация государств Среднего Востока. Саадабадский пакт.

Расширение социальной базы национально-освободительного движения в Британской Индии. Деятельность Индийского национального конгресса и Мусульманской лиги. Реформирование системы колониального управления. Дискуссии о будущем развитии страны. Подъем антиколониального движения в Бирме, Малайе, Французском Индокитае, Ни-

дерландской Индии, на Филиппинах. Роль коммунистических партий и религиозных организаций в национально-освободительной борьбе. Буржуазная революция в Таиланде, её итоги и значение.

Сепаратистские движения в Тибете и Монголии, образование Монгольской Народной Республики. «Северный поход» против милитаристов и объединение Китая под властью Гоминьдана. Гоминьдановские реформы в годы «нанкинского десятилетия» (1927–1937 гг.). Вооруженная оппозиция правительству со стороны Коммунистической партии Китая (КПК). 

Япония в период «демократии Тайсё». Усиление милитаристских кругов, рост экспансионистских настроений во второй половине 1920-х гг. Складывание имперской идеологии «восточноазиатской сферы совместного процветания». Японская агрессия против Китая и её международные последствия. Корея и Тайвань под властью японской колониальной администрации.

Вторая мировая война и послевоенный период Вторая мировая война, её значение для судеб колониальных народов Азии и Африки. «Тройственный пакт». Прогерманские и проитальянские симпатии в арабском мире, их причины. Отношение индийских и юговосточноазиатских националистов к японской оккупации. Участие колониальных войск в военных действиях на стороне антифашистской коалиции, его психологические и политические последствия. 

Образование Организации объединенных наций.

Экономические сдвиги на африканском континенте в годы второй мировой войны. Пятый панафриканский конгресс. Создание политических и экономических структур постколониального общества, особенности этого процесса во французских и английских колониях.

Начало процесса деколонизации на Ближнем Востоке, его отличительные черты и страновые особенности. Основание Лиги арабских государств. Резолюция ГА ООН № 181/II и образование Государства Израиль. Эскалация арабо-израильского конфликта. Социально-политические процессы на Среднем Востоке в послевоенный период. Возрастание роли нефтяного фактора. Укрепление советско-афганских отношений. Проамериканская ориентация республиканской Турции и шахского Ирана. 

Кампания гражданского неповиновения в Британской Индии начала 1940-х гг. Индусско-мусульманские противоречия и теория «двух наций» Мухаммада Али Джинны. Образование Пакистана и Индийского Союза, проблемы их территориального размежевания. 

Борьба народов Юго-Восточной Азии против французского, английского и голландского колониализма и американского доминирования. Дифференциация стран региона в зависимости от выбора пути социально-экономического и политического развития. 

Официальное признание независимости Монголии. Гражданская война и образование Китайской Народной Республики. Восстановление китайского суверенитета над Тибетом. Проблема «двух Китаев». 

Освобождение Кореи от японского колониального господства. Образование Республики Кореи и Корейской Народно-Демократической Республики. Корейская война 1950-1953 гг., её причины и последствия.

Американская оккупация Японии. Меры по демилитаризации, демократизации политической системы, восстановлению экономики страны. Сан-Францисский мирный договор. Установление «особых отношений» между США и Японией.

«Холодная война» и биполярный период. 

Обретение независимости народами Африки. Антиколониальные восстания, борьба против системы апартеида в Южной Родезии и Южно-Африканской Республике. Панафриканизм. Африканский социализм. Проблема политической нестабильности и экономической неэффективности африканских государств. 

Завершение процесса деколонизации в арабском мире. Становление умеренно-консервативных и радикально-революционных режимов. Роль армии и религии в политической жизни арабских стран. Арабский социализм и панисламизм. Развитие интеграционных процессов на Ближнем Востоке и в Северной Африке.

Арабо-израильский конфликт, его динамика и движущие силы. Региональные и глобальные аспекты арабо-израильского противостояния. Политико-экономическое развитие Израиля в условиях дипломатической изоляции: поиск союзников в регионе и за его пределами.

Особенности взаимоотношений армии и гражданского общества в послевоенной Турции. Проблема курдского сепаратизма. Участие Турции в НАТО и СЕНТО. Кипрский кризис, его международное значение.

«Белая революция» в Иране, её внутриполитические последствия. Свержение шахского режима и провозглашение исламской республики. Предпосылки и итоги ирано-иракской войны 1980-1988 гг. Конституционная реформа в Афганистане. Установление республиканского строя. «Апрельская революция» и начало гражданской войны. Военное вмешательство СССР в афганский конфликт, его международные последствия.

Индо-пакистанский конфликт, его динамика и движущие силы. Роль военных в политической жизни Республики Пакистана. Причины бенгальского сепаратизма. Политическое развитие Пакистана и Бангладеш в 1970-1980-е гг.: значение исламского фактора. 

Особенности административно-территориального и общественно-политического устройства Республики Индии. Индийский национальный конгресс, его политическая роль в 1950-1980-е гг. Истоки идеологии нейтрализма, неприсоединения и мирного сосуществования.

Американская интервенция в Индокитае, её причины и последствия. Становление социалистических режимов в объединенном Вьетнаме, Бирме, Лаосе и Камбодже. «Кампучийская проблема», её национальные, региональные и глобальные аспекты. 

Особенности внутренней и внешней политики несоциалистических государств Юго-Восточной Азии. Предпосылки и противоречия региональной интеграции. Причины ускоренного экономического развития «новых индустриальных стран» региона.

Политический и экономический кризис в Китае на рубеже 1950-1960-х гг. «Культурная революция», её причины и последствия. Смена политического руководства страны и начало рыночных реформ. Динамика китайско-советских и китайско-американских отношений.

Тайваньская модель экономической и политической модернизации. Причины роста оппозиционных настроений в тайваньском обществе в середине 1980-х гг. 

Партийно-политическое строительство в Японии после окончания американской оккупации. Истоки японского «экономического чуда». Причины экономической стагнации Японии на рубеже 1990-х гг. 

Политическое и социально-экономическое развитие двух корейских государств: общее и особенное. Идеологии «чучхе» и «чучхесон». Предпосылки демократизации южнокорейского общества.

Строительство социализма в Монголии: успехи и просчеты.

Постбиполярный период Падение просоветских однопартийных режимов в странах Африки. Ликвидация системы апартеида в Южно-Африканской Республике. Гуманитарные кризисы и конфликты в Северо-Восточной, Центральной и Западной Африке, роль международных организаций в их урегулировании.

Углубление экономической дифференциации арабских стран. Обострение социальных, этнических и конфессиональных противоречий. Укрепление позиций радикально-исламистских организаций. Иракская агрессия против Кувейта, её причины и последствия. Проблема демократизации арабских государств. 

Процесс мирного урегулирования арабо-израильского конфликта: достижения и проблемы. Палестинские интифады, реакция на них израильского общества. «Советская алия» в Израиле, её влияние на экономическую и социально-политическую жизнь страны. 

Усиление исламского фактора в политической жизни Турции. Рост пантюркистских настроений. Реакция турецкого общества на американскую интервенцию в Ираке. Проблема вступления Турции в ЕС.

Прагматический курс иранского руководства в 1990-е гг. Концепция «диалога цивилизаций». Причины радикализации правящих кругов Ирана. Иранская ядерная программа. 

Гражданская война в Афганистане, её участники и итоги. Приход к власти движения Талибан. Особенности социально-экономического и политического развития страны после свержения режима талибов.

Политические кризисы в Пакистане и Бангладеш, меры по их преодолению. Взаимоотношения исламского государства и исламистских партий. Ядерный аспект индийско-пакистанского соперничества. Либерализация индийской экономики: достижения и проблемы. Политика «ориентации на Восток». Индусский коммунализм, его влияние на политическую жизнь страны. 

Движения за демократизацию авторитарных режимов и рыночные реформы в странах Юго-Восточной Азии. Расширение АСЕАН, углубление процессов межрегиональной и субрегиональной интеграции. Азиатский экономический кризис 1997 г., его причины и последствия для региона.

Социально-экономические последствия политики реформ и открытости в Китае. Проблемы, вставшие перед третьим и четвертым поколением китайских руководителей. Идеи «тройного представительства» и «гармоничного социалистического общества». 

Демократизация политической жизни Тайваня, её причины и последствия. Формирование «тайваньской идентичности» и сецессионистские настроения. Перспективы развития пекинско-тайбэйских отношений. 

Политико-экономический кризис в КНДР и северокорейская ядерная программа. Шестисторонние переговоры, их значение для урегулирования ситуации на Корейском полуострове. Южнокорейская политика «солнечного тепла» и межкорейский диалог.

Структурные изменения в политико-экономической системе Японии. Дискуссии о повышении международной роли Японии, пересмотре послевоенного законодательства. Проблема возрождения японского национализма. 

Демократические реформы в Монголии. Проблема выбора внешнеполитической ориентации.

Провозглашение независимости государствами Центральной Азии и Закавказья. Особенности их социально-экономического и политического развития в постсоветский период. 
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