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1. Пояснительная записка

Программа предназначена для поступающих в магистратуру ФГОУ ВО «Бурятский государственный университет» по специальности  47.04.01 – философия.

Программа подготовлена с учетом требований Государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. 
Цель вступительного экзамена в магистратуру: выявить у соискателей представления о мире как целом и месте человека в нем, о взаимоотношениях между человеком и миром, о путях и способах познания и преобразования человеком мира, о будущем этого мира.  
Требования к поступающим в магистратуру по специальности: 

Соискатель должен знать:

- предмет философии и ее роль в истории человеческой культуры, научных, философских и религиозных картинах мироздания, их фундаментальных понятиях и принципах; 

- основные этапы развития мировой философской мысли;

- природу и сущность сознания, соотношение сознания и подсознания, сознательного и бессознательного;

- многообразные формы человеческого знания, соотношение истины и заблуждения, знания и веры, рационального и иррационального в человеческой деятельности, особенности  функционирования знания в современном обществе;

- роль науки в развитии цивилизации, уровни, формы и методы научного познания, соотношение науки и техники и связанные с ними современные социальные и этические проблемы;

- философские и религиозно-этические концепции человека, сущность, назначение и смысл жизни человека, взаимоотношение духовного и телесного, биологического и социального начал в человеке, отношение человека к природе и современные противоречия человека в ней;

- основные сферы общества как социальной системы, источники и движущие силы развития общества, соотношение эволюции и революции, формационные и цивилизационные концепции развития.


Соискатель должен уметь:

- свободно ориентироваться в многообразии современных философских и научных течений, направлений и школ;

- иметь целостное системное представление о мире и месте человека в нем;

- логично формулировать, излагать и аргументировано отстаивать собственное видение рассматриваемых проблем.


Структура программы состоит из трех разделов: 1) онтология и теория познания; 2)  история философии.
2. Содержание программы

Раздел I. Онтология и теория познания

1.1. Философия, ее предмет и роль в обществе

Проблема сущности философии. Философия как форма общественного сознания, специфический вид мировоззрения, элемент духовной культуры. Понятие мировоззрения.  Мироощущение,  миропонимание и мировосприятие. Исторические типы мировоззрения: миф, религия, философия, их особенности. Философия  и  человек. Мировоззренческие запросы человека. Философия и общество. Связь философии с наукой и искусством. 

Предмет философии, его история. Плюрализм философских учений и их взаимодействие. Основные вопросы философии и проблема их актуальности. Философия как теоретическое ядро мировоззрения и как методология. 

Структура философского знания. Функции философии. 

1.2. Проблемы философской онтологии

Онтология как учение о бытии. Категория бытия, ее философский смысл и специфика. Единство мира и его многообразие. Бытие и небытие. Бытие мира как предпосылка его единства и многообразия. Мир вещей и мир идей.  Проблема субстанции, сущность и существование. 

Материя как субстанция бытия. Философские и естественнонаучные представления о материи и ее свойствах в истории философии. Современная наука о материальной природе мира. Мир как системное образование, уровни его организации. 

Понятие движения. Устойчивость и изменчивость, прерывность и непрерывность как характеристики движения. Связь движения и материи. Основные формы движения материи. 

Пространство и время. Генезис представлений о пространстве и времени. Бесконечность временная и пространственная.

1.3. Универсальные связи бытия. 

Диалектическое миропонимание

Целостность и многообразие мира. Система. Элемент. Структура. Системность и самоорганизация. Универсальные связи бытия. Принципы диалектического миропонимания. Структурные связи. Часть и целое. Элементаризм и холизм. Принцип целостности. Упорядоченность бытия. Порядок и хаос. Элементы и структура. Понятие системы. Типы систем. Основные понятия, отражающие системность: содержание, форма, сущность, явление, единичное и общее. Связи детерминации. Детерминизм и индетерминизм. Причина и следствие. Возможность и действительность. Необходимость и случайность. Закон. Идея развития. Концепция развития. Основные типы развития. Модели развития. Законы развития.  

1.4. Сознание

Проблема сознания в истории философии. Философское понимание сознания, отражательно-информационная и социальная природа сознания. Происхождение сознания. Понятие «идеального». Активно-творческий характер сознания. Сознание и самосознание. 

Структура сознания. Психика, сознание, мышление. Чувственные (ощущение, восприятие, представление) и рациональные (понятие, суждение, умозаключение) компоненты сознания. Сознательное и бессознательное. Структура бессознательного. Память и воля как компоненты сознания. Воображение и интуиция. Язык и мышление.

Общественное и индивидуальное сознание. Структура общественного сознания и его основные формы.

1.5. Философия познания

Познание как предмет философии. Проблема познаваемости мира. Гносеологический оптимизм, скептицизм, агностицизм. Познание как процесс активного отражения действительности. Познание как «отражение» и познание как «конструирование» действительности.

Природа познавательной деятельности. Субъект и объект познания. Человек как субъект познания: проблема интерсубъективности. Объект как «данность» и объект как «конструкция».

Познание как процесс и вид человеческой деятельности,  и его структура. Чувственное познание и его формы.  Рациональное познание и его формы. Проблема взаимоотношения чувственного и рационального, их познавательная роль. Рассудок и разум в мыслительной деятельности.

Истина как гносеологическая проблема. Объективное и субъективное в истине. Истина, заблуждение, ложь. Истина как процесс. Соотношение абсолютного и относительного в истине. Истина как полезность – прагматическое понимание истины. Критерии истины. Истина и ценность.

1.6. Научное познание
Научное познание и его специфические признаки и функции. Наука как социокультурный феномен. Особенности современного научного познания. Наука и ценности. Научное знание как сложная развивающаяся система. Многообразие типов научного знания. Эмпирический и теоретический уровни, критерии их различения.

Основные формы научного познания. Роль фактов в научном познании. Теория и ее специфические функции. Роль гипотезы в развитии научного познания. Математизация теоретического знания. Научные традиции и научные революции.

Методология научного познания. Методологическое значение синергетики в науке. Методы эмпирического и методы теоретического исследования.

Раздел II. История философии

2.1. Философия Древнего Востока

Возникновение философской мысли, ее культурно-исторические предпосылки. Своеобразие философии в Древней Индии. Ортодоксальные школы: миманса, веданса, ньяя, вайшешика, санкхья, йога. Неортодоксальные школы: буддизм, джайнизм, локаята.

Отличительные черты философии Древнего Китая. Конфуцианство и его нравственно-философское учение. Философия Даосизма.

2.2. Античная философия

Происхождение и своеобразие античной философии. Проблема первоначала в Милетской школе. Гераклит – учение о противоположностях и становлении. Элеаты – Ксенофан, Парменид, Зенон. Пифагорейская школа. Атомизм Левкиппа и Демокрита. Учение Сократа. Философия Платона. Философия Аристотеля. Особенности культуры эллинистического периода. Эпикурейство и этическое учение стоиков. Школа скептиков. Кинизм. Неоплатонизм.
2.3. Философия Средневековья и эпохи Возрождения

Своеобразие средневековой философии. Патристика и схоластика – два этапа в развитии средневековой философии. Учение Аврелия Августина. Номинализм и реализм как два основных направления философской мысли средневековья. Фома Аквинский величайший представитель схоластической философии. 
Антропоцентрический тип философствования, его культурно-исторические и социальные предпосылки в эпоху Возрождения. Гуманистический антропоцентризм в его отношении к проблемам человека, бога, природы, общества и их познания. Пантеизм. Бесконечная Вселенная Н. Коперника и Д. Бруно. Гелиоцентризм. Николай Кузанский об «ученом незнании». Принцип совпадения противоположностей.

2.4. Философия Нового времени (XVII-XVIII вв.)

Своеобразие и фундаментальные основания классической новоевропейской философии. Проблема метода в философии Нового времени. Эмпиризм Ф. Бэкона. Рационализм Р.Декарта. Дедуктивный метод и материалистический номинализм Т. Гоббса. Б. Спиноза и его теория аффектов. Пантеизм Спинозы. Монадология Г.Ф.Лейбница. Сенсуализм и эмпиризм Дж. Локка. Субъективный идеализм Дж.Беркли. Рационализм, сенсуализм и агностицизм Д.Юма.

Эпоха Просвещения и развитие естествознания. Ж-Ж Руссо о человеке как естественном существе. Общественно-политическая мысль эпохи Просвещения.

2.5. Западноевропейская классическая философия

Немецкая классическая философия как завершение новоевропейской философской классики. Критическая философия  И.Канта. «Вещь в себе» и явление. Пространство и время как априорные формы чувственного созерцания. И.Г.Фихте о принципе и системе философии. Тождество субъекта и объекта в философии Фихте. Философская эволюция Ф.В.Й.Шеллинга. Трансцендентальная философия и натурфилософия. Понятие «абсолютного тождества». Метод и система Г.В.Ф.Гегеля. Антропологический материализм Л.Фейербаха. 

Историческое время и  формирование философских позиций К.Маркса и Ф.Энгельса. Общественная практика как предметная деятельность и ее роль в познании. Учение об общественно-экономических формациях. Материалистическое понимание истории. 

2.6. Русская философия

Специфика русской философии. Влияние православия на русскую философию. Антропоцентризм русской философии. Гуманизм. Персоналистичность. Этический пафос. Антирационализм и антисхоластичность. Онтологизм. Социальность. Культуроцентризм. Историсофичность. Мессионизм
П.Я. Чаадаева. Славянофилы и западники. Философские идеи Ф.М.Достоевского. М.В. Ломоносов – ученый и философ. А.Н. Радищев и Н.Г.Чернышевский – революционные демократы. Л.Н.Толстой. Смысл жизни. Проблема нравственного совершенствования личности. Принцип ненасилия. Философия всеединства В.С.Соловьева. Экзистенциализм Н.А. Бердяева и Л. Шестова. Отечественная философия в в 20-80-е гг. XX в. Марксизм как государственная философия и идеология. Новые тенденции в философских исследованиях (1960-1980 гг.). Основные проблемы и дискуссии в современной отечественной философии.
2.7. Современная философия Запада
Неопозитивизм. Программа «позитивной» философии О.Конта. «Закон трех стадий развития человеческого духа» О.Конта как универсальный закон истории. Эволюционизм Г.Спенсера. Эмпириокритицизм (Р.Авенариус, Э.Мах и др.), их связь с кризисом механико-материалистического обоснования физики. Логический позитивизм «Венского кружка».

Иррационализм и философия жизни. Волюнтаризм А.Шопенгауэра. Мир как воля и представление. Экзистенциальная диалектика С.Кьеркегора: учение о «стадиях жизни», «моральная диалектика» как средство самоопределения человека. Философия Ф.Ницше. «Воля к власти» и идеал «сверхчеловека». Социально-политическая концепция Ницше.

Экзистенциализм. М. Хайдеггер. К. Ясперс. А. Камю. Феноменология Э. Гессерля. Философская герменевтика. М.Хайдагер герменевтика как феноменология человеческого бытия. Философская герменевтика Г. Гадамера. Структурализм. Прагматизм. Ч.С.Пирс. Радикальный эмпиризм У.Джемса. «Инструментализм» Д.Дьюи.

Аналитическая философия. Становление и источники: Б.Рассел и Л.Витгенштейн. Критерии демаркации научного и ненаучного знания. Проблемы верификации. Физикализм и конвенционализм в учении о базисных суждениях. Лингвистическая философия.

Философия постмодернизма. Концепция деконструктивизма Ж.Дерриды. Ж.Лиотар: постмодерн как неуправляемое возрастание сложности. Неопрагматистская версия постмодернизма Р.Рорти.
 Вопросы вступительного экзамена

1. Философия, ее специфика и место в духовной жизни общества.

2. Структура философского знания; функции философии.

3. Проблема происхождения философии. Философия, мифология, религия.

4. Основные проблемы философии. Классификация философских направлений.

5. Философия Древней Индии.

6. Философия Древнего Китая.

7. Ранние древнегреческие философские школы (милетская, пифагорейская, элейская). Атомизм Демокрита.

8. Теория идей и социальная утопия Платона.

9. Философия Сократа: поворот к человеку.

10. Учение Аристотеля – высшее достижение древнегреческой философии.

11. Основные идеи Христианской средневековой философии, ее периодизация.

12. Философия эпохи Возрождения: антропоцентризм и гуманизм, Космогонические и натурфилософские учения.

13. Рационалистическая метафизика XVII  века (Декарт, Спиноза, Лейбниц).

14. Эволюция английского эмпиризма (Бэкон, Локк, Юм).

15. Философия Просвещения и французского материализма.

16. Критическая философия И. Канта.

17. Диалектика становления абсолютной идеи в философии Г.В.Ф.Гегеля.

18. Марксистская философия. Мировоззренческие и методологические основы.

19. Постклассическая философия:  иррационалистическое направление, «Философия жизни», феноменология.

20. Позитивизм и постпозитивизм. 

21. Экзистенциальная философия.

22. Неотомизм.

23. Философская герменевтика и структурализм.

24. Русская философия первой половины XIX века (славянофилы и западники).

25. Философия русских радикальных демократов, народников и анархистов.

26. Русская «философия всеединства» В.С. Соловьев и его последователей.

27. Главные онтологические категории (бытие, субстанция, сущность и существование).

28. Развитие философских представлений о материи.

29. Материя и движение. 

30. Пространство и время.

31. Строение и свойства материи.

32. Системность и самоорганизация. Синергетика.

33. Детерминизм и индетерминизм.

34. Развитие и его признаки. Типы развития.

35. Законы развития.

36. Модели развития.

37. Основные категории философии.

38. Проблема сознания в истории философии.

39. Сущность и структура сознания. Проблема происхождения сознания и его специфики.

40. Единство мышления и языка.

41.  Бессознательное как психический феномен, его структура.

42. Проблема познаваемости мира.

43. Субъект и объект познания.

44. Чувственное и рациональное в познании.

45. Истина и заблуждение. 

46. Особенности научного познания.

47. Уровни научного познания.

48. Этапы развития науки.

49. Формы научного познания.

50. Методы эмпирического познания.

51. Методы теоретического познания.

52. Закономерности формирования и развития науки. Научные революции.
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