П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении соревнований по волейболу среди мужских и женских ко​манд в зачет Спартакиады преподавателей БГУ 2015 – 2016г.г.

1. Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью выявления сильнейших команд уни​верситета и  привлечению ППС к регулярным занятиям спортом.

2. Время и место проведения.

Соревнования проводятся в спортивных залах БГУ  с 19-20 марта мужчины, с 26-27 марта женщины (группа «А» ДС БГУ: гл. судья О.С.Доржиева, группа «Б» в с/зале гл. корпуса: гл.судья С.П.Климов). Начало соревнований  в 10.00 ч. 

3. Участники соревнований.

 К участию в соревнованиях допускаются штатные преподаватели и сотрудники БГУ, внештатные совместители при наличии трудового договора с БГУ, а также аспиранты в количестве одного человека во время игры (наличие удостоверения!).  Состав команды 10 человек. 

4. Формула проведения.

Соревнования проводятся в двух подгруппах по действующим международным  правилам волейбола. Игра будет состоять из  2-3 партий  до 15 очков, в финале стыковые игры.

5. Награждение.

      Команды, занявшие 1-3 места награждаются  дипломами и призами. 

Примечание: заявки подать на заседание судейской коллегии 11.30 ч. 15 марта (вторник), в противном случае, команда к участию в соревнованиях не допускается. В заявке должны быть указаны ФИО сотрудника, кафедра или подразделение БГУ, а также год рождения участников. 

Судейская состоится  на кафедре физического воспитания  

                                     Оргкомитет
