ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
Институт истории СО РАН 28–30 ноября 2016 г. проводит
международную научную конференцию «Азиатская Россия: проблемы социально-экономического, демографического и культурного развития (XVII–XXI вв.)» 
В рамках конференции предполагается обсудить следующие темы:
– источниковедческие и археографические исследования отечественной истории;

– демографическая история России и её регионов;
– социально-экономическое развитие Сибири;

– аграрная история Сибири;

– социально-культурная сфера Сибири;
– общественно-политические процессы в восточных районах
России;
– межэтническое взаимодействие народов Азиатской России;
– музейный мир Евразии.

Организаторы конференции приглашают Вас принять участие в ее работе и просят выслать в адрес оргкомитета: 

– заявку с указанием фамилии, имени, отчества, ученой степени, звания, должности, места работы, темы доклада, контактного телефона, почтового адреса и адреса электронной почты и 
– текст доклада  объемом до 0,3 а.л. (12 тыс. знаков с пробелами) с учетом примечаний в электронном варианте до 12 сентября.
Заявку и текст доклада высылать по электронному адресу:
laperdin2011@mail.ru.
Предполагается издание сборника материалов конференции. 
Место проведения конференции: Новосибирск, ул. Николаева, 8, Институт истории СО РАН. Оргкомитет  оставляет за собой право отклонять заявки, не соответствующие тематике, и тезисы, оформленные с нарушением предъявляемых требований.

Оформление текста производить по следующим параметрам:

шрифт – Times New Roman, кегль 14; поля – со всех сторон по 2 см; абзацный отступ – 1,25; междустрочный интервал – 1,5; выравнивание – по ширине страницы; автоматическая расстановка переносов.

На 1-й и 2-й строках размещаются УДК и ББК (выравнивание по левому краю), ниже – фамилия и инициалы автора (авторов) (полужирным, выравнивание по центру), ниже – название статьи, полужирным, прописными буквами (выравнивание по центру); через строку – аннотация объемом 200–300 знаков и ключевые слова (4–5) на русском и английском языках, через строку – основной текст.

Ссылки на использованные автором архивные источники оформляются в виде постраничных автоматических сносок, на литературу – в квадратных скобках по таким образцам: [1; 2], [5, c. 37]; список литературы помещается в конце статьи в алфавитном порядке с обязательным указанием всех выходных данных, в том числе издательства, номеров страниц в статьях и количества страниц в монографиях и сборниках документов.
Название файла должно включать фамилию автора (Иванов.doc; Петров.docx). В конце статьи следует разместить: 1) сведения об авторе(ах): ФИО (полностью), ученая степень, ученое звание, должность, место работы (учебы), e-mail, почтовый адрес и индекс; 2) название статьи. Эта же информация дублируется на английском языке. 
Транспортные расходы, оплата за проживание в гостинице – за счет направляющей стороны. Места в гостинице предоставляются по предварительной заявке.

С уважением Оргкомитет
Телефоны для справок: 
8 (383) 330-13-49 – Гордеева Мария Александровна
8 923-227-1287 – Дашинамжилов Одон Борисович
