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1. Концепция магистерской программы (актуальность и цели магистерской программы) 

Свою миссию ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» видит в удовлетворении образовательных потребностей личности, общества и государства, в развитии единого образовательного пространства РФ в области землеустройства и кадастров.

Миссия основной образовательной программы ООП ВПО магистратуры по профилю подготовки – Землеустройство и кадастры состоит в подготовке квалифицированных кадров в области землепользования   посредством практико-ориентированного обучения с ориентацией на развитие компетенций магистра. 

Концепция ООП, согласованная с миссией вуза, основана на компетентном подходе к ожидаемым результатам высшего образования и содержит следующие идеи:

· направленность ее на многоуровневую систему образования;

· выбор студентами индивидуальных образовательных траекторий;

· изменение ролевых функций преподавателя и студента при  концентрированном подходе к образованию;

· практико-ориентированное обучение, позволяющее сочетать фундаментальные знания с практическими навыками  по направлению подготовки;

· использование принципов модульной организации ООП;

· переход к использованию кредитно-рейтинговой системы для оценки уровня компетенций;

· формирование готовности выпускников вуза к активной профессиональной и социальной деятельности;

·  международное признание ООП по направлению и профилю подготовки.

В стратегической перспективе ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» позиционирует себя как ВУЗ, обеспечивающий гарантии качества единого образовательного пространства Российской Федерации.   Готовит кадры для всех органов образования, науки, управления, экономики, здравоохранения, социальной сферы, в области недвижимости, землеустройства и кадастров, и т.д., отвечающим на современные запросы рынка труда.
Целями основной образовательной программы являются:

в области обучения: 

- формирование общекультурных и профессиональных компетенций у выпускника, способствующих его социальной мобильности и устойчивости на рынке труда, а также компетентностей в предметных областях, составляющих направление подготовки, в том числе знаний и умений в области гуманитарных, социальных, экономических, математических и естественных наук;

- подготовка профессиональных инженеров высокого уровня с присвоением квалификации «магистр», деятельность которых направлена на реализацию правовых норм, готовых к решению комплексных задач в следующих сферах: землеустройство, рациональное землепользование, регистрация прав на недвижимость и сделки с ней, экономика недвижимости, информационное обеспечение кадастра недвижимости.

в области воспитания: 

- укрепление нравственности, развитие общекультурных потребностей, творческих способностей, социальной адаптации, коммуникативности, толерантности, настойчивости в достижении цели.
- удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии посредством получения высшего профессионального образования.

Задачи основной образовательной программы направлены на достижение целей в области обучения и воспитания и связаны с методическим обеспечением реализации ФГОС ВПО по направлению подготовки «Землеустройство  и кадастры».

2. Обоснованность потребности в магистрах данного профиля

2.1. Область профессиональной деятельности выпускника
Область профессиональной деятельности магистров включает: земельно-имущественные отношения; систему управления земельными ресурсами и объектами недвижимости; организацию территории землепользований; прогнозирование, планирование и проектирование землепользования, рационального использования и охраны земель; учет, кадастровую оценку земли, и  кадастр недвижимости;   формирование кадастровых информационных систем;   правоприменительную деятельность по установлению права собственности и контролю использования земельных участков и иных объектов недвижимости;   мониторинг земель и иной недвижимости; использование современных достижений науки и техники в деле охраны и использования земель. 
2.2. Объекты профессиональной деятельности выпускника
Объектами профессиональной деятельности магистров являются: охрана и использование земельных,   и    природных ресурсов; категории земельного фонда; территории административных образований; территориальные зоны; зоны с особыми условиями  использования территорий; зоны специального правового режима землепользования и земельные участки в зависимости от целевого назначения и разрешенного использования; земельные угодья; единые объекты недвижимости и кадастрового учета; информационные системы и технологии кадастра недвижимости; геодезическая и картографическая основы землеустройства и кадастра недвижимости.

2.3. Виды профессиональной деятельности выпускника
Магистр  по направлению подготовки 120700 Землеустройство и кадастры готовится к следующим видам профессиональной деятельности: организационно-управленческая;     проектная; производственно-технологическая; научно-исследовательская.

Конкретные   виды  профессиональной  деятельности,  к  которым  в основном  готовится  магистр,  определяются  высшим учебным заведением совместно  с  обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей.

2.4. Задачи профессиональной деятельности выпускника
Магистр  по направлению подготовки 120700 Землеустройство и кадастры  должен  быть  подготовлен к решению профессиональных задач в соответствии  с  профильной  направленностью  магистерской программы и видами профессиональной деятельности:

организационно-управленческая деятельность:

-  организация работы коллектива исполнителей,  принятие управленческих решений, определение порядка выполнения работ;

- поиск  оптимальных  решений  при  землеустройстве  и  кадастрах с учетом экономических, социальных, экологических и других условий;

- подготовка заявок на изобретения и открытия;

- организация в подразделениях работы по совершенствованию, модернизации, унификации программного и информационного обеспечения по землеустройству и кадастрам;

- адаптация   современных   методов  и  способов  проектирования  к конкретным    условиям   производственной   деятельности   на   основе отечественных и международных стандартов;

- подготовка  отзывов  и заключений на проекты, заявок, предложений по  вопросам  совершенствования  кадастровых  информационных  систем и автоматизированного проектирования;

- поддержка  единого  информационного  пространства  планирования и управления  земельными  ресурсами  и  объектами  недвижимости  на всех этапах его жизненного цикла;

- составление инструкций по эксплуатации автоматизированных систем проектирования, обработке кадастровой информации и поддержанию программного обеспечения;

проектная деятельность:

- подготовка заданий на разработку проектов и схем территориального планирования, градостроительства и землеустройства;

- разработка проектов и схем использования и охраны земельных ресурсов  отдельных землепользований и административно-территориальных образований;

- разработка  и  реализация эскизных и рабочих проектов организации территории и земельных   участков   по   видам   угодий  и  формам собственности;

- проведение технико-экономического и социально-экологического анализа эффективности проектов и схем;

- подготовка  методических  и  нормативных  документов, технической документации, а  также  предложений  и  мероприятий  по  разработке и реализации проектов и схем;

- производственно-технологическая деятельность:

- подготовка геодезического и картографического   обеспечения землеустройства и кадастра недвижимости;

- разработка  инструкций  по  использованию  программных  средств и методик составления проектов и схем землеустройства и градостроительства с применением   средств   автоматизированного проектирования;

- тестирование  программных  средств сбора и  обработки  исходной информации   для   целей   Государственного  кадастра  недвижимости  и землеустройства;

- разработка технических заданий для обработки баз данных автоматизированных кадастровых систем;

- апробация  инструктивных  материалов  по  проведению кадастровых, проектно-изыскательских и топографо-геодезических работ;

- осуществление мониторинга и объектов недвижимости;

- научно-исследовательская деятельность:

- разработка рабочих планов и  программ проведения научных исследований и технических   разработок,  подготовка  заданий  для исполнителей;

- сбор, обработка, анализ и систематизация  научно-технической 

информации  по  теме  исследования,  выбор  методик  и средств решения 

задачи;

- разработка математических моделей прогнозирования, планирования и 

организации использования земельных ресурсов и недвижимости;

- разработка методик автоматизации кадастра недвижимости  и автоматизированного проектирования в землеустройстве, технологий выполнения  топографо-геодезических работ при землеустройстве и кадастре, ведения кадастра, оценки  земель и объектов недвижимости, изучения систем использования земли и иной недвижимости;

- разработка и осуществление экспериментальных и пилотных проектов, анализ результатов их внедрения;

- подготовка научно-технических отчетов, обзоров, публикаций по результатам выполненных исследований;

- мониторинговые исследования природных и земельных ресурсов, объектов недвижимости на основе методов дистанционного зондирования и геоинформационных технологий   для  целей  кадастра  недвижимости  и землеустройства.


3. Научно-исследовательская работа выпускающей кафедры

В соответствии с ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки 120700 – Землеустройство и кадастры научно-исследовательская работа обучающихся является обязательным разделом основной образовательной программы магистратуры и направлена на формирование общекультурных (универсальных) и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО и целями данной магистерской программы.

Вузом предусматриваются следующие виды и этапы выполнения и контроля научно-исследовательской работы обучающихся:

- планирование научно-исследовательской работы, включающее ознакомление  с  тематикой  исследовательских работ в данной области и выбор темы исследования, написание реферата по избранной теме;

- проведение научно-исследовательской работы;

- корректировка плана проведения научно-исследовательской работы;

- составление отчета о научно-исследовательской работе;

- публичная защита выполненной работы.

Основной формой  планирования  и  корректировки  индивидуальных планов  научно-исследовательской работы обучаемых является обоснование темы,  обсуждение  плана  и  промежуточных  результатов исследования в рамках научно-исследовательского семинара.

В  процессе  выполнения  научно-исследовательской работы и в ходе защиты  ее результатов должно проводиться широкое обсуждение в учебных структурах вуза с привлечением работодателей и ведущих исследователей, позволяющее оценить уровень   приобретенных знаний, умений и сформированных компетенций  обучающихся. Необходимо также дать оценку компетенций, связанных с формированием профессионального мировоззрения и определенного уровня культуры.


4. Обеспеченность магистерской программы профессорско-преподавательским составом

Профессорско-преподавательский состав

	ФИО
	Научная степень
	Должность

	1. Хертуев Валерий Никитич
	к.б.н.
	Зав.каф., проф.

	2. Бадмаев Нимажап Баяржапович
	д.б.н.
	профессор

	3. Гомбоев Баир Октябрьевич
	д.г.н.
	профессор

	4. Убугунов Леонид Лазаревич
	д.б.н.
	профессор

	5. Иванова Оксана Алексеевна
	к.г.н.
	доцент

	6. Макаров Александр Валерьевич
	к.г.н.
	ст.преп.

	7. Аюшеев Арсалан Александрович
	к.с.-х.н.
	ст.преп.


5. Инновационные, активные технологии обучения
В качестве активизации обучения с магистрантами много внимания уделяется к дистанционному методу, которое позволяет обсуждение результатов исследования с научным руководителем в любое удобное время. Это значительно и качественно увеличивает взаимное сотрудничество студента и руководителя проекта. Одним из инновационных подходов в подготовке магистрантов, на наш взгляд является возможность изучения студентом лекционного материала преподавателя через интернет. Это значительно уплотняет и ускоряет процесс обучения. 

6. Практики  (с указанием видов практики, предусмотренных образовательной программой, сроков прохождения, возможных мест практики)

В соответствии с ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки 120700 – Землеустройство и кадастры практика является обязательным разделом основной образовательной программы магистратуры. Она представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

При реализации данной магистерской программы предусматриваются следующие виды практик: педагогическая, научно-исследовательская.
Все виды практики проводятся в соответствии с действующими учебными планами. Заранее ведется подготовительная работа: составляются программы практики, подбираются базы практики, оформляется необходимая документация по организации и проведению практики.  См.  приложение Д, ООП ВПО. В нем даны аннотации к рабочим программам практик по профилю подготовки.

7. Содержание программы и краткая характеристика учебного плана (с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин, модулей, предусмотренных образовательной программой)

Основная образовательная программа содержит дисциплины по выбору обучающихся в объеме не менее 30 процентов  вариативной части обучения. Порядок формирования дисциплин по выбору обучающихся устанавливает Ученый совет ФГБОУ ВПО «БГУ». Для каждой дисциплины, модуля, практики указываются виды учебной работы и формы промежуточной аттестации.

При разработке базового учебного плана  выполнены следующие требования: зачетная единица – равна 36 академическим часам. Трудоемкость ООП по очной форме обучения за учебный год равна 60 зачетным единицам. Удельный вес занятий, проводимых в интерактивных формах, составляет не менее 40 % аудиторных занятий. Занятия лекционного типа составляют не более 20 % аудиторных занятий.

Часы теоретического обучения равномерно распределены по семестрам и не превышают полной трудоемкости 54 академических часов в неделю. Включая все виды аудиторной и внеаудиторной  (самостоятельной)  учебной  работы  по освоению   основной   образовательной   программы   и   факультативных дисциплин,  устанавливаемых  вузом  дополнительно  к  ООП и являющихся необязательными для изучения обучающимися.

Объем  факультативных  дисциплин,  не  включаемых  в 120 зачетных единиц и не обязательных для изучения обучающихся, определяется вузом самостоятельно.

Максимальный объем аудиторных учебных занятий в неделю при освоении  основной  образовательной программы при очной форме обучения составляет 16 академических часов.
Рабочий учебный план (РУП) составляется на конкретный учебный год и содержит перечень изучаемых в учебном году дисциплин (модулей), их полную (в зачетных единицах) и аудиторную (в академических часах) трудоемкости, деление часов по видам занятий, вид аттестации по каждой дисциплине (модулю). Практики, выпускная квалификационная работа включаются в РУП с указанием их трудоемкости в зачетных единицах и неделях. Кроме того, в РУП указываются сведения, необходимые для расчета учебной нагрузки и штата ППС кафедр, см. учебный план подготовки магистра по магистерской программе 560603 – Охрана и использование земельных ресурсов направления подготовки 120700 – Землеустройство и кадастры.   Приложение В.
 8. Перспективы профессиональной деятельности и трудоустройства.     
       Выпускники магистерской программы 560603-Охрана и использование земельных ресурсов будут востребованы в различных организациях связанных с охраной окружающей среды (заповедники, заказники, национальные парки и т.д.) Многие продолжат свою научную деятельность в профильных институтах (институт природных ресурсов, биологический институт) БНЦ СО РАН, а также в министерстве земельно-имущественных отношений и некоторых муниципальных организациях  связанных с использованием природных и земельных ресурсов.                               

