Интернационализация образования: педагогическое, психологическое и методическое сопровождение (на примере обучения РКИ)
I. Основное содержание деятельности ЦПТ РКИ -  оказание образовательных услуг в области русского языка как иностранного, сертификационное тестирование по системе TORFL, сохранение и упрочение международных контактов со странами АТР (Монголия, Китай, Япония, Республика Корея, Королевство Камбоджа, Филиппины, Турция), Европы (Польша, Финляндия, Швейцария, Германия), Канады. 
В настоящее время на в ЦПТ РКИ обучается 146 слушателей курсов из разных стран: Республики Корея, КНР, Филиппин, Монголии, Финляндии, Турции, Японии, Польши, Таджикистана, Узбекистана, Кыргызстана, Украины. Группы формируются с учетом языкового уровня и целей обучения. 
1.   Педагогическое сопровождение.
Образовательные услуги в рамках ЦПТ РКИ имеют 2 направления (приложение1):
А)  Обучение русскому языку как иностранному реализуется на основе дополнительной образовательной программы «Русский язык как иностранный» (лицензия № 1675 от 08 августа 2011 г., Приложение 1.5.):
· предвузовская подготовка иностранных граждан (языковые  годичные курсы), в том числе для поступления в БГУ;

· вузовское обучение русскому языку иностранных студентов БГУ (БГФ, ВИ, ЮФ, ИЭУ, МИ);

· включенное обучение иностранных студентов из вузов-партнеров БГУ (языковые стажировки): Сианьского университета нефти и газа ШИЮ (КНР), Чанчуньского политехнического угниверситета (КНР), Сианьского университета иностранных языков (КНР), Пусанского университета иностранных языков (Республика Корея), Кангвонского госудасртвенного университета (Республика Корея), Орхонского филиала Монгольского государственного университета (Монголия);

· поствузовское обучение – подготовка иностранных граждан к поступлению в аспирантуру БГУ (индивидуальное и групповое обучение), проведение вступительных экзаменов в аспирантуру;

Б) тестирование реализуется на основе договоров с Головным центром тестирования (РУДН, г. Москва) от 09.12.2014 г. :
· обязательное сертификационное тестирование - ТРКИ-1 для иностранных граждан, поступающих на все формы БГУ; 
ТРКИ-2, ТРКИ-3 – для получения российского диплома бакалавра или магистра БГУ (приказ № 282 ОД от 26.12.2008).
· добровольное сертификационное тестирование иностранных граждан по всем уровням общего владения РКИ (ЭУ, БУ, ТРКИ-1, ТРКИ-2, ТРКИ-3, ТРКИ-4);

· тестирование иностранных граждан для приема в гражданство Российской Федерации;
· комплексный экзамен по русскому языку, истории России, основам законодательства РФ (тестирование трудовых мигрантов для получения разрешения на работу, для получения разрешения на временное проживание, для получения вида на жительство) ;

· репетиционное (пробное) тестирование;

· выездное тестирование (Монголия, Республика Корея);

· подготовка к тестированию (курсы);
Педагогические задачи:

1. повысить качество и мотивацию к обучению русскому языку; 

2. привлечь иностранных учащихся к получению высшего образования на русском языке; 

3. повысить статус русского языка как мирового; 

4. создать возможность для успешной аккредитации вуза. 

2.   Методическое сопровождение
· лицензированные курсы повышения квалификации «Методика преподавания РКИ» (72 часа, очная и дистанционная формы) для российских и зарубежных русистов;

· организация научно-практических семинаров и других мероприятий по проблемам преподавания РКИ и тестирования (для преподавателей русского языка БГУ, сотрудников Центра тестирования);
· ежегодно проводится методический семинар-обмен опытом для сотрудников Центра «Традиции и новации в методике преподавания русского языка как иностранного, лингводидактическом тестировании». 
· коллективом ЦПТ РКИ разрабатываются и публикуются учебно-методические материалы, учебные программы, учебные и учебно-методические пособия. Все издания выходят в серии «Русский язык как иностранный» (учебное пособие с национально-региональным компонентом «Здравствуй, Бурятия!», учебный фильм «Добро пожаловать в Бурятию!», учебно-методические пособия для иностранных студентов начального и продвинутого уровней обучения, контрольно-тестовые задания).

· Участие в научно-методических мероприятиях МАПРЯЛ (с 2014 г. БГУ является членм МАПРЯЛ)

· взаимодействие с Головным центром тестирования граждан зарубежных стран по русскому языку (РУДН, г. Москва), ФМС РБ.
· взаимодействие с кафедрами, факультетами и институтами БГУ, в которых обучаются иностранные студенты;
· взаимодействие, обмен опытом с кафедрами РКИ, Центрами ТРКИ российских и зарубежных образовательных учреждений.

Учебные программы курсов РКИ разработаны в соответствии с Государственными образовательными стандартами по РКИ (по все уровням). Оценка языковых знаний и умений учащихся производится в соответствии с процентно-балльными нормативами государственной системы тестирования по РКИ (TORFL). Оценка знаний стажеров из вузов-партнеров БГУ основана на балльно-рейтинговой системе, принятой в КНР, Республике Корея, Монголии (приложение 2).  Преподавателями Центра сделаны наглядные пособия и учебные таблицы для разных уровней обучения РКИ, организован методический кабинет РКИ, силами коллектива формируется  специализированная библиотека Центра. 
3.  Психологическое сопровождение (воспитательная деятельность)
· ЦПТ РКИ ежегодно организует традиционный Праздник русского языка для иностранных студентов БГУ, Олимпиаду по РКИ, готовит слушателей Центра к участию в фестивале «Студенческая весна» БГУ, Пушкинский праздник, Дни славянской письменности и др.

· преподаватели проводят обширную организационно-воспитательную работу с иностранными студентами в качестве кураторов групп, организуют различные экскурсии по городу и на оз.Байкал, оказывают помощь в решении социально-бытовых проблем.
· уделяется большое внимание созданию благоприятного психологического климата в рамках интернационального процесса обучения, преодолению проблем социально-культурной адаптации иностранных учащихся. Проводятся разъяснительные беседы, диспуты, посвященные проблемам этнической толерантности, межкультурной коммуникации, в рамках занятий по развитию речи практикуется совместный просмотр и обсуждение русских фильмов, раскрывающих русскую ментальность.  
3.   научная деятельность Центра
· ведется научно-исследовательская работа по направлению «Актуальные проблемы преподавания русского языка как иностранного» (научный руководитель – к.ф.н., доц. Л.Ц. Тарчимаева)

· 2007 г. – получен гран РГНФ (проект Л. Ц. Тарчимаевой);

· 2010 г. – получен грант целевой программы «Русский язык-2010 г. (проект Л. Ц. Тарчимаевой);

· 2011 г. – получен грант фонда «Русский мир»: проект «Байкальская летняя школа русского языка» (коллективный проект); 

· 2013 г. –получен  грант фонда «Русский мир»: проект «Байкальский семинар-совещание для зарубежных русистов» (коллективный проект);

· преподаватели ежегодно принимают участие в различных научных конференциях в России и за рубежом, в научных мероприятиях Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы;
· установлены научные связи с МГУ, РУДН, ГосИРЯ им. Пушкина (г. Москва), СПбГУ (г. Санкт-Петербург), НГУ (г. Новосибирск), ИГУ, ИГЛУ, ИрГТУ (г. Иркутск).  
II. Предложения по оптимизации процесса обучения РКИ в БГУ.

В связи с развитием  международного сотрудничества Бурятского государственного университета и увеличением контингента иностранных граждан, обучающихся и тестирующихся в университете, предлагаем:
1) Строгое распределение функций международного сотрудничества по подразделениям:

а) организационная деятельность (привлечение иностранных учащихся в университет, популяризация РКИ: содержательная разработка рекламных проспектов по обучению РКИ и тестированию, сайта ЦПТ РКИ;  прием заявок на обучение от иностранных граждан, переписка и отбор претендентов, встреча иностранных граждан и направление на расселение в общежитие; заключение договоров на оказание образовательных услуг со слушателями, разработка смет для различных категорий учащихся в зависимости от сроков обучения, контроль своевременной оплаты, создание базы и учет контингента иностранных слушателей, ведение документации по учебному процессу и тестированию) –  ЦПТ РКИ.

г) контрольно-регистрационная деятельность - оформление приглашений для всех категорий иностранных граждан, постановка их по приезде на учет в ФМС, контроль пребывания, оформление и продление виз иностранных учащихся  БГУ – ОМС БГУ;

д) рекламно-информационная деятельность – техническая разработка сайта ЦПТ РКИ, дизайнерская разработка рекламных проспектов и буклетов по привлечению иностранных граждан на курсы РКИ, стажировку, тестирование  и обучение в БГУ, размещение рекламы в Интернет – информационно-аналитический отдел, ЦИТ БГУ.

2) Оптимизация учебного процесса в области РКИ:
· развитие и совершенствование предвузовской подготовки иностранных учащихся: внедрение специальной программы подготовительного отделения в рамках ЦПТ РКИ с учетом языка специальности для поступающих в БГУ.

· введение обязательного изучения РКИ для студентов всех уровней обучения БГУ в виде факультативов «Русский язык как иностранный», «Язык специальности», выделение часов и включение их в нагрузку преподавателей РКИ.
· выделение часов для проведения кураторской внеаудиторной работы в нагрузку преподавателей РКИ.
· обеспечение своевременной переподготовки и повышения квалификации преподавателей русского языка ЦПТ РКИ: курсы повышения квалификации по методике преподавания РКИ, системе тестирования РКИ, стажировки.
· создание благоприятных социальных, экономических, бытовых условий для иностранных граждан в период их обучения в БГУ.
4) Укрепление материально-технической базы:

· расширение аудиторного фонда для иностранных слушателей ЦПТ РКИ, реорганизация и ремонт имеющихся площадей ЦПТ РКИ;
·  закрепление учебных аудиторий и их техническое оснащение в главном корпусе БГУ, в  Восточном институте БГУ за иностранными студентами, приезжающими по обмену в БГУ.

· приобретение новой компьютерной техники и формирование  компьютерного класса для слушателей  ЦПТ РКИ;

· создание лингафонного кабинета;

· приобретение в достаточном количестве учебно-методической литературы по РКИ; 
· увеличение мест в общежитии-гостинице для иностранных студентов, ее оснащение.
13.02.2015
Директор ЦПТ РКИ                                                       Л. Ц. Тарчимаева

Приложение 1. Система обучения иностранных граждан в БГУ
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Центр  подготовки и тестирования граждан зарубежных стран по РЯ языку





Тестирование по всем уровням общего владения РКИ (элементарный, базовый, 1, 2, 3,4  уровни)








ТРКИ -2.  Тест по РКИ


 (2 сертификационный уровень).








Тестирование по всем уровням общего владения РКИ (элементарный, базовый , 1, 2, 3, 4 уровни)





ТРКИ -1. Тест  по  РКИ 


(1 сертификационный уровнь).








Выездное тестирование (тестирование за рубежом)





Обучение иностранных студентов –филологов в магистратуре








ТРКИ-4. Тест по РКИ (4 сертификационный уровень)








Включенное обучение - языковые стажировки студентов из вузов-партнеров БГУ (ШИЮ, ЧПУ, ПУИЯ, Кангвонского университета, Орхонского филиала МонГУО, СИСУ, Шэньси, Ямагата)





Языковые курсы для иностранных аспирантов БГУ(научный стиль речи).





Обучение на курсах ПК «Методика преподавания РКИ», в том числе  для зарубежных русистов.





Коммерческие языковые курсы для иностранцев (группы и  индивид.)





ТРКИ- 2 (для всех профилей, кроме филологического),


ТРКИ- 3, 4 (для филологов)





Тестирование  для приема в гражданство РФ








ТРКИ-3. Тест по РКИ 


(3 сертификационный уровень)








Курсы по подготовке к тестированию по РКИ и для приема в гражданство РФ








Пробное тестирование








Поствузовское обучение (подготовка к  поступлению в аспирантуру, проведение вступительных и кандидатских экзаменов по РКИ)








Обучение иностранных студентов –филологов по программе бакалавриата





Вузовское обучение русскому языку иностранных студентов (ВИ, ФЭУ, БГФ, ЮФ и т.д.) 








Предвузовская подготовка (1, 2-х годичные курсы) на коммерческой основе
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