Главный специалист-эксперт

Главное управление МЧС России по Республике Бурятия

Республика Бурятия 
Улан-Удэ

от 20 000 до 22 000 руб.

Прием документов: 20 апреля 2016 г. по 10 мая 2016 г.

Тип объявления

Вакансия для включения в резерв

Резерв: На конкретную должность

Источник вакансии, наименование государственного органа или организации

Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Сибирский региональный центр МЧС России

Профиль деятельности организации

ФОИВ

Структурное подразделение, подразделение в структурном подразделении

Главное управление МЧС России по Республике Бурятия

Группа должности

Старшая

Должностные обязанности

1) участвовать в разработке предложений по формированию основ единой государственной политики в области обеспечения безопасности людей на водных объектах; 2) участвовать в разработке нормативных документов, касающихся обеспечения безопасности людей на водных объектах; 3) оказывать методическую помощь Центру Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Республике Бурятия (далее - Центр ГИМС) по вопросам деятельности инспекторских участков и организации их работы; 4) осуществлять контроль за формированием и ведением контрольно-наблюдательных дел поднадзорных объектов ГИМС МЧС России; 5) осуществлять учет профилактических мероприятий; 6) принимать участие в разъяснительной и профилактической работе среди населения в целях предупреждения аварийности маломерных судов и снижения травматизма на водных объектах; 7) готовить необходимые отчетные документы в вышестоящие органы; 8) при возникновении на территории республики чрезвычайной ситуации, в ликвидации которой участвует Главное управление, прибыть на свое рабочее место и действовать согласно указаниям начальника отдела; 9) осуществлять ведение несекретного делопроизводства отдела; 10) выполнять обязанности государственного инспектора по маломерным судам; 11) в случаях, не предусмотренных настоящими обязанностями, действовать по указанию начальника отдела и заместителя начальника отдела.

Тип служебного контракта

Бессрочный

Служебный распорядок

Командировки: 10% служебного времени

5-ти дневная с.н. с 09-00 до 18-00

Нормированный рабочий день

Социальный пакет

Государственные гарантии, предусмотренные Федеральным законом от 27.07.2004 года №79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", другими нормативными правовыми актами регламентирующими прохождение государственной гражданской службы в Российской Федерации.

Знания и навыки

Знания: Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов применительно к исполнению должностных обязанностей; законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, служебном поведении федеральных государственных гражданских служащих и урегулировании конфликта интересов; регламента МЧС России; правил внутреннего трудового распорядка; порядка работы со служебной информацией, норм и правил охраны труда, техники безопасности и пожарной безопасности; должностного регламента; правил делового этикета; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности. Навыки: работы в конкретной сфере деятельности; подготовки проектов нормативных правовых актов и других документов; практическое применение нормативных правовых актов; оперативного принятия и осуществления решений; адаптации к новой ситуации и применения новых подходов к решению возникших проблем; обеспечение выполнения мероприятий по противодействию коррупции, соблюдению требований к служебному и антикоррупционному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов; эффективной организации работы по взаимосвязям с организациями и государственными органами; владения приемами межличностных отношений; составления деловых писем.

Квалификационные требования к стажу

Обязательный стаж государственной службы: Без предъявления требований к стажу

Обязательный стаж работы по специальности: Без предъявления требований к стажу

Требования к замещаемой должности — образование

Высшее образование

Время и место приёма документов

09.00-18.00, 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Кирова, 37

Контактная информация

Электронная почта:

ovr.uk.bur@yandex.ru
Телефон:

8 (3012) 21-72-32

Почтовый адрес:

670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Кирова, 37

Адрес в интернете:

http://www.03.mchs.gov.ru/
Контактное лицо

Тарабарина Владлена Николаевна

