Прокуратура Новгородской области
объявляет о наличии вакансий помощников прокурора района (города)
Основные обязанности: осуществление надзора за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, надзора за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, уголовное преследование в соответствии со своими полномочиями

Требования к кандидатам на замещение вакантных должностей:
На службу в органы прокуратуры принимаются граждане Российской Федерации, получившие по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам высшее юридическое образование по специальности "Юриспруденция", или высшее образование по направлению подготовки "Юриспруденция" квалификации "магистр" при наличии диплома бакалавра по направлению подготовки "Юриспруденция", или высшее образование по специальностям, входящим в укрупненную группу специальностей "Юриспруденция", с присвоением квалификации "юрист", обладающие необходимыми профессиональными и моральными качествами, способные по состоянию здоровья исполнять возлагаемые на них служебные обязанности.
В случае обучения по целевым направлениям органов прокуратуры Российской Федерации на службу в органы прокуратуры могут быть приняты граждане Российской Федерации, имеющие высшее юридическое образование только квалификации «бакалавр».
Лицо не может быть принято на службу в органы и организации прокуратуры и находиться на указанной службе, если оно:

имеет гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства;

признано решением суда недееспособным или ограниченно дееспособным;

лишено решением суда права занимать государственные должности государственной службы в течение определенного срока;

имело или имеет судимость;

имеет заболевание, препятствующее поступлению на службу в органы и организации прокуратуры и исполнению служебных обязанностей прокурорского работника. Порядок медицинского освидетельствования лица на предмет наличия (отсутствия) заболевания, препятствующего поступлению на службу в органы и организации прокуратуры и исполнению служебных обязанностей прокурорского работника, перечень заболеваний, препятствующих поступлению на службу в органы и организации прокуратуры и исполнению служебных обязанностей прокурорского работника, и форма медицинского заключения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на службу в органы и организации прокуратуры и исполнению служебных обязанностей прокурорского работника, утверждаются Правительством Российской Федерации;

состоит в близком родстве или свойстве (родители, супруги, братья, сестры, дети, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с работником органа или организации прокуратуры, если их служба связана с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому.
Заработная плата: от 47 000 рублей, частичная компенсация стоимости аренды жилья по месту прохождения службы, возможно предоставление служебного жилья.

По вопросам трудоустройства необходимо обращаться к главному специалисту отдела кадров прокуратуры Новгородской области Воробьевой Ольге Валерьевне (тел.: (8162) 984-610), и.о. начальника отдела кадров прокуратуры Новгородской области Новикову Виталию Петровичу (тел.: (8162) 984-612), адрес электронной почты: prok53kadr@yandex.ru, почтовый адрес: ул. Новолучанская, д. 11, г. Великий Новгород, 173001.

