Бурятский государственный университет

Совет директоров профессиональных образовательных организаций СПО РБ
Информационное письмо-приглашение

Уважаемые коллеги!

Кафедра общей педагогики Педагогического института Бурятского государственного университета и Методическое объединение преподавателей иностранных языков ПОО СПО РБ приглашает преподавателей, аспирантов, магистрантов и студентов принять активное участие в работе республиканского круглого стола «Юбилейные даты педагогики в 2018 г.», который состоится 29 ноября 2018 г.
Основные направления работы круглого стола:

· Актуальные педагогические идеи В.А.Сухомлинского;
· Дидактические идеи М.Н.Скаткина в современной образовательной практике.
Круглый стол посвящен 
· 100-летию Василия Александровича Сухомлинского (род. 28 сентября 1918) - советского педагога-новатора, детского писателя, чл.-корр. АПН СССР, кандидата педагогических наук, заслуженного учителя школы Украинской ССР, Героя социалистического труда; 

· 115-летию со дня рождения Михаила Николаевича Скаткина, академика АПН СССР, доктора педагогических наук, профессора.

Научная программа включает: заслушивание и обсуждение докладов по заданной тематике круглого стола; утверждение Положения о международной научно-практической конференции по иностранным языкам.
Научно-организационный комитет круглого стола: Маланов И.А., д.п.н., проф., зав. каф. общей педагогики Педагогического института БГУ (председатель оргкомитета), Качесова Т.Л., к.п.н., преподаватель Байкальского колледжа недропользования, руководитель МО ИЯ СПО РБ (сопредседатель); Рулиене Л.Н., д.п.н., доц., проф. каф. ОП ПИ (отв. за проведение).

Форма участия: устный доклад; очное участие в обсуждении  вопросов круглого стола.
Контактная информация: кафедра общей педагогики Педагогического института Бурятского государственного университета, заведующий кафедрой И.А.Маланов, телефон: 44-94-09; pedagogika@bsu.ru

