Научно-образовательная школа 
«Репродуктивная инфектология в XXI веке. Невынашивание беременности»

В целях повышения оказания качества медицинской помощи по акушерству и гинекологии Медицинский институт БГУ провел научно-образовательную школу «Репродуктивная инфектология в XXI веке. Невынашивание беременности» в бальном зале главного корпуса БГУ. На семинар по приглашению кафедры акушерства и гинекологии с курсом педиатрии прибыли ведущие специалисты из Иркутска, с докладами выступили Шерман Елена Семеновна, к.м.н., доцент кафедры акушерства и гинекологии ИГМАПО – филиала ВГБОУ ДПО «РМАНПО» МЗ РФ, Белохвостикова Татьяна Сергеевна, д.м.н., профессор, зав. кафедрой клинической лабораторной диагностики ИГМАПО – филиала ВГБОУ ДПО «РМАНПО» МЗ РФ.
Для специалистов районов республики имелась возможность дистанционного участия посредством просмотра онлайн-видеотрансляции семинара в сети Интернет на youtube-канале Бурятского государственного университета «LifeBsu», доступного по ссылке http://www.youtube.com/lifebsu в прямой трансляции. Для того чтобы задавать вопросы участникам во время семинара, необходимо авторизоваться через аккаунт Google. После проведения семинара запись доступна для просмотра, отмечен большой интерес специалистов.
Кафедра акушерства и гинекологии с курсом педиатрии выражает огромную благодарность начальнику отдела рекламы и медиакоммуникаций  Матонину Вадиму Викторовичу.   

