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Информационное письмо
Педагогический институт Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова приглашает принять участие во Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы профессиональной деятельности молодых педагогов в условиях современных глобальных вызовов». 

Конференция состоится 25 ноября 2021 г. (начало в 10.00) в Бурятском государственном университете имени Доржи Банзарова по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова 4, учебный корпус №8.
Конференция будет проходить с параллельным онлайн-подключением (Zoom):
Ссылка на подключение к конференции на 25 ноября 2021 г. 

Идентификатор конференции: 873 0328 9239

Код доступа: 280342
Для участия в конференции необходимо до 20 ноября 2021 г. зарегистрироваться – заполнить онлайн-форму заявки https://docs.google.com/forms/d/1WQjwmyhXPbACGZbyHWwTWeYNpn1ce92iu2lM20-cNU4/edit#responses
Цель конференции: Совершенствование содержания и процесса организации работы с молодыми педагогическими кадрами, обеспечение их профессиональной адаптации с учетом глобальных вызовов.
Задачи:

- изучение и анализ состояния проблемы профессиональной адаптации молодых педагогов в педагогической науке и образовательной практике и  определение подходов к решению обсуждаемой проблемы в современных социально-культурных условиях;
- разработка научно-методических рекомендаций по оптимизации работы с молодыми педагогами в образовательных организациях с учётом цифровой трансформации образования;
- стимулирование инновационной деятельности молодых учителей для развития их творческого потенциала и профессионального мастерства;
- инновационные подходы в системе повышения профессиональной квалификации педагогов;
- новые формы и методы наставничества педагогов;
- профессиональная деятельность молодых педагогов в современных условиях (фрилансы и самозанятые). 

Информационную поддержку конференции оказывает научный журнал «Вестник БГУ. Образование. Личность. Общество»

Организационно-программный комитет конференции:

1. Дагбаева Нина Жамсуевна – доктор педагогических наук, профессор, директор Педагогического института ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова» (г. Улан-Удэ);

2. Хахинов Вячеслав Викторович – доктор химических наук, профессор, проректор по НИР ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова» (г. Улан-Удэ);

3. Фомицкая Галина Николаевна - доктор педагогических наук, доцент, профессор кафедры общей педагогики ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова» (г. Улан-Удэ);

4. Жанаева Лариса Дамбаевна – председатель БРО профсоюза работников образования и науки РБ (г. Улан-Удэ);

5. Маланов Иннокентий Александрович – кандидат педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой общей педагогики ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова» (г. Улан-Удэ).

Секретариат конференции:
Рулиене Любовь Нимажаповна – доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры общей педагогики ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова» (г. Улан-Удэ);

Цыдыпов Баян Цыренович – ассистент кафедры общей педагогики ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова» (г. Улан-Удэ).
На конференции предполагается обсуждение заявленной темы по следующим направлениям:
- опыт использования цифровых технологий профессиональной деятельности молодых педагогов в условиях пандемии;

- проектирование профессиональной карьеры молодых педагогов: личный опыт и административные решения;
- проблемы и трудности профессиональной социализации молодых педагогов: мнение молодых педагогов и позиция управленцев;

- новые формы непрерывного образования для молодых педагогов;

- воспитательная работа в школе глазами молодых педагогов: плюсы и минусы;

- современный имидж педагога: конфликт поколений;

- опыт инновационного обучения учащихся: как используется потенциал молодых педагогов в инновационном развитии образовательных организаций;
- работа органов управления образованием и администрации образовательных организаций: устаревшие стереотипы и современный взгляд на проблему адаптации молодых педагогических кадров;
- профессиональная подготовка будущих педагогов: традиции и инновации.
Для участия в конференции необходимо до 20 ноября 2021 года зарегистрироваться на сайте (заполнить форму заявки) и прикрепить файл с текстом статьи (объем статьи – не менее 3 страниц!). 
Рассылка электронного сборника будет осуществляться после 25 ноября 2021 г. по e-mail, указанному в заявке.
Публикация материалов конференции будет бесплатной. 

Оргкомитет оставляет за собой право не публиковать статьи, представленные позже указанного срока, не соответствующие тематике конференции.
Приложение 1.
Анкета-заявка участника  конференции

(онлайн-форма ЗАЯВКИ: https://docs.google.com/forms/d/1WQjwmyhXPbACGZbyHWwTWeYNpn1ce92iu2lM20-cNU4/edit)
	Фамилия, имя, отчество автора
	

	Название статьи
	

	Количество страниц в статье
	

	Должность 
	

	Место работы (полностью), город, населенный пункт, образовательная организация
	

	Ученая степень, ученое звание
	

	Почтовый адрес (с индексом) для пересылки материалов (для иногородних участников)
	

	Телефон мобильный,  E-mail
	

	Печатный вариант сборника (да, нет)
	

	Сертификат участника конференции (да, нет)
	


Приложение 2.
Требования к оформлению статьи

К публикации принимаются статьи объемом от 5-8 страниц машинописного текста формата А4. Размеры полей: верхнее, нижнее – 20 мм, левое – 25 мм, правое – 15 мм, абзацный отступ – 1,25 см. Ориентация листа – книжная.

Материалы должны быть представлены на русском языке, шрифт TimesNewRoman, без переносов, полуторный интервал. Название статьи: строчные буквы, кегль 14, жирный, выравнивание по центру, точка в конце заголовка не ставится.

Ниже размещается имя, отчество, фамилия автора (-ов), должность, место работы, населенный пункт: строчные буквы, выравнивание по правому краю, кегель 12, курсив. Ниже,  через один интервал, размещается текст статьи: кегель 14,выравнивание по ширине. Текст таблиц: кегль 12, заголовки граф центрируются. Таблицы должны иметь нумерацию и заголовки. Ссылки на таблицы в тексте обязательны. Схемы и фотографии не допускаются! Страницы статьи не нумеруются!
Сокращения и аббревиатуры в тексте допускаются только при наличии обязательной расшифровки. 

Список литературы не является обязательным элементом, оформляется согласно ГОСТ 7.1.-2003.Список литературы выполняется в виде нумерованного списка арабскими цифрами, выравнивание по левому краю.

Библиографические ссылки оформляются в квадратные скобки, в которых указывается порядковый номер источника, согласно прилагаемому списку литературы. Просьба: не делать постраничных ссылок!

 За содержание представленных к публикации материалов ответственность несет автор. Оргкомитет оставляет за собой право отбирать статьи в соответствии с тематикой конференции и информативным качеством представленных материалов, а также по результатам проверки в системе «Антиплагиат. ВУЗ».

По дополнительным вопросам можно обратиться  по телефонам:
 +79025632115 – Маланов Иннокентий Александрович, профессор, доктор педагогических наук, заведующий кафедрой общей педагогики ПИ БГУ (зам. председателя оргкомитета конференции);
 +79246568253 – Рулиене Любовь Нимажаповна, доктор педагогических наук, профессор кафедры общей педагогики ПИ БГУ (отв. секретарь оргкомитета конференции).

Адрес оргкомитета: 670010, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 25, ауд. 4209, 

E-mail: pedagogika@bsu.ru 

Сайт конференции: http://teacher03.bsu.ru/
Образец оформления статьи

УДК 316.7:378

Функции и особенности корпоративной культуры 

 образовательной организации 

© Пестерева Ольга Александровна

кандидат педагогических наук, доцент

Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова
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Статья посвящена проблеме формирования корпоративной культуры в образовательной организации. Авторы анализируют различные определения корпоративной культуры и ее структурные компоненты (ценности, традиции, групповые нормы и правила поведения, символы, ритуалы и другие). Авторы отмечают, что понятие «корпоративная культура» преимущественно рассматривается применительно к производственным коллективам, различным фирмам и промышленным компаниям. Вопросам изучения и формирования корпоративной культуры в образовательных организациях уделяется меньшее внимание в теории и практике. В статье проводятся различия между корпоративной культурой бизнеса и образовательной организации. Корпоративная культура образовательной организации обладает разнообразными функциями: интеграции участников образовательного процесса; повышения имиджа и конкурентноспособности образовательного учреждения; формирования благоприятного психологического климата; повышения качества обучения и воспитания и другими.

Ключевые слова: культура; образовательная организация; образовательная среда; корпоративная культура; субъекты образовательного процесса.
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� Заявка заполняется каждым участником, включая соавторов!








