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1. Общие положения

1.1. Образовательная программа магистратуры (далее – магистерская программа) __Природопользование и региональное развитие                                                      (наименование магистерской программы),

реализуемая ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет»_____                                                          (наименование вуза)

по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением самостоятельно с учетом требований рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего профессионального образования (ФГОС ВО), а также с учетом рекомендованной примерной основной образовательной программы.


Магистерская программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии. 

1.2. Нормативные документы для разработки магистерской программы Природопользование и региональное развитие направления 05.04.06 Экология и природопользование. 
Нормативную правовую базу разработки данной магистерской программы составляют:

· Федеральные законы Российской Федерации: «Об образовании» (от 21.12.12г. ФЗ-273 (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу 06.05.2014г.);

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам магистратуры, утвержденным приказом МОиН от 19.12.2013 №1367;

· Порядок проведения государственной итоговой аттестации по программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН от 3 июня 2013 г. № 466;

· Нормативно-методические документы МОиН РФ;

· Устав вуза ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет».

1.3. Общая характеристика магистерской программы «Природопользование и региональное развитие» ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет».
1.3.1. Цель магистерской программы «Природопользование и региональное развитие»
· ОП магистратуры имеет своей целью развитие у студентов личностных качеств и формирование общекультурных (общенаучных, социально-личностных, инструментальных) и профессиональных компетенций в соответствии с ФГОС ВО и ПрОП ВО по данному направлению подготовки.

· Цели ОП как в области воспитания, так и в области обучения формируются в соответствии с особенностями данной магистерской программы, с учетом характеристики групп обучающихся, а также особенностей научной школы вуза и потребностей рынка труда.

1.3.2. Срок освоения магистерской программы «Природопользование и региональное развитие» - 2 года.
1.3.3. Трудоемкость магистерской программы 120 ЗЕТ.
1.4. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения магистерской программы «Природопользование и региональное развитие» направления 05.04.06 Экология и природопользование.
Лица, имеющие диплом бакалавра и желающие освоить данную магистерскую программу, зачисляются в магистратуру по результатам вступительных испытаний, программы которых разрабатываются вузом с целью установления у поступающего наличия следующих компетенций: владением основными подходами и методами географического районирования; владением теоретическими и научно-практическими знаниями основ природопользования; умением применять методы географических исследований для обработки, анализа и синтеза географической информации: картографические, аэрокосмические, комплексные географические, методы географического районирования и прогнозирования; знать и уметь решать глобальные и региональные геоэкологические проблемы; владеть методами ландшафтно-геоэкологического проектирования, мониторинга и экспертизы; знать теоретические основы геохимии и геофизики окружающей среды, владеть методами геохимических и геофизических исследований; владеть методами общего и геоэкологического картографирования; владеть методами обработки, анализа и синтеза полевой и лабораторной геоэкологической информации и использовать теоретические знания в практике.

2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника магистерской программы «Природопользование и региональное развитие» направления 05.04.06 Экология и природопользование.
2.1. Область профессиональной деятельности выпускника.
Область профессиональной деятельности магистров по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование включает проектные, изыскательские, научно-исследовательские, производственные, маркетинговые, консалтинговые, экономические, юридические, обучающие, экспертные отделы, департаменты, бюро, центры, фирмы, компании, институты;

Федеральные и региональные органы охраны природы и управления природопользованием (Министерство природных ресурсов РФ, другие природоохранные ведомства и учреждения);

Федеральные и региональные учреждения Министерства регионального развития РФ, Министерства по чрезвычайным ситуациям РФ, Министерства экономического развития и торговли РФ, Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству РФ, Министерство здравоохранения и социального развития РФ,  Министерство культуры и массовых коммуникаций РФ, Министерство образования и науки РФ, Министерство сельского хозяйства РФ и подведомственные им Федеральные службы и агентства; а также Федеральная служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Федеральное агентство по атомной энергии, Федеральное агентство по туризму, Федеральная служба безопасности РФ и другие ведомства и учреждения; органы власти и управления субъектов РФ, муниципальных образований; академические и ведомственные научно-исследовательские организации; образовательные организации среднего общего, среднего профессионального и высшего образования, а также просвещения населения; средства массовой информации; общественные организации и фонды; представительства зарубежных фирм.
2.2. Объекты профессиональной деятельности выпускника 
Объектами профессиональной деятельности магистров по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование являются: природные, антропогенные, природно-хозяйственные, эколого-экономические, производственные, социальные, общественные территориальные системы и структуры на глобальном, национальном, региональном и локальном уровнях, а также государственное планирование, контроль, мониторинг, экспертиза экологических составляющих всех форм хозяйственной деятельности; образование, просвещение и здоровье населения, демографические процессы, программы устойчивого развития на всех уровнях.
2.3. Виды профессиональной деятельности выпускника: научно-исследовательская; проектно-производственная; контрольно-экспертная;  организационно-управленческая; педагогическая.

Выпускники по направлению 05.04.06 Экология и природопользование подготовлены к участию в работе в комплексных экспедиционных и камеральных исследованиях по проблемам развития городов и территорий различного уровня, к проведению географических и экологических экспертиз проектов различного типа, комплексной региональной диагностики, территориального и ландшафтного планирования и проектирования и прогнозирования, социальной стандартизации.

При разработке и реализации программ магистратуры образовательная организация ориентируется на конкретный вид (виды) профессиональной деятельности, к которому (которым) готовится магистр, исходя из потребностей рынка труда, научно-исследовательского и материально-технического ресурса образовательной организации.
2.4. Задачи профессиональной деятельности выпускника
Выпускник программ магистратуры в соответствии с видом (видами) профессиональной деятельности, на который (которые) ориентирована программа магистратуры, готов решать следующие профессиональные задачи:

научно-исследовательская деятельность:

· определение проблем, задач и методов научного исследования;

· получение новой информации на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных;

· реферирование научных трудов, составление аналитических обзоров накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности;

· обобщение полученных результатов в контексте ранее накопленных в науке знаний;

· формулирование выводов и практических рекомендаций на основе репрезентативных и оригинальных результатов исследований;

· проведение комплексных исследований отраслевых,  региональных, национальных и глобальных экологических проблем, разработка рекомендаций по их разрешению;

· оценка состояния,  устойчивости и  прогноз развития  природных комплексов;

· оценка состояния здоровья населения и основных демографических тенденций региона по имеющимся статистическим отчетным данным;

проектно-производственная деятельность:

· проектирование типовых природоохранных мероприятий;

· проведение оценки воздействий планируемых сооружений или иных форм хозяйственной деятельности на окружающую среду;

· выполнение экологического мониторинга;

· анализ  частных и общих проблем использования природных условий и ресурсов, управление природопользованием;

· выявление  и  диагностика  проблем  охраны природы,  разработка практических рекомендаций по сохранению природной среды;

- управление отходами производства;
контрольно-экспертная деятельность:

· проведение экологической экспертизы различных видов проектного задания;

· разработка практических рекомендаций по сохранению природной среды;

· контрольно-ревизионная деятельность, экологический аудит;

организационно-управленческая деятельность:

· руководство деятельностью отдела, сектора, рабочей группы;

· определение порядка достижения поставленных целей и детализация задач;

· распределение заданий и контроль за их своевременным и качественным исполнением;

· определение недостатков в процессе выполнения работы и принятие своевременных мер к их устранению;

· поддержание рабочей дисциплины и подбор кадров в пределах определенной компетенции;

· составление итоговых документов по результатам выполнения производственного или научного задания;

· разработка систем управления охраной окружающей среды предприятий и производств;

педагогическая деятельность:

· педагогическая работа в образовательных организациях;

· учебно-методическая деятельность по планированию экологического образования и образования для устойчивого развития;

· консультации преподавателей по содержанию экологического образования.
2. Компетенции выпускника ОП магистратуры, формируемые в результате освоения магистерской программы «Природопользование и региональное развитие» направления 05.04.06  Экология и природопользование.
В результате освоения программы магистратуры у выпускника должны быть сформированы общекультурные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции.
В результате освоения указанной магистерской программы выпускник должен обладать следующими общекультурными компетенциями (ОК):

· способностью к абстрактному мышлению, анализу, синтезу (ОК-1);

· готовностью действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2);

· готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3).

Выпускник должен обладать следующими общепрофессиональными компетенциями (ОПК):
· владением знаниями о философских концепциях естествознания и  основах методологии научного познания при изучении различных уровней организации материи, пространства и времени (ОПК-1); 

· способностью применять современные компьютерные технологии при сборе, хранении, обработке, анализе и передаче географической информации и для решения научно-исследовательских и производственно-технологических задач профессиональной деятельности (ОПК-2); 

· способностью к активному общению в научной, производственной и социально-общественной сферах деятельности; способностью свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения; способность к активной социальной мобильности (ОПК-3); 

· владением методами оценки репрезентативности материала, объема выборок при проведении количественных исследований, статистическими методами сравнения полученных данных и определения закономерностей (ОПК-4); 

· способностью использовать углублённые знания правовых и этических норм при оценке последствий своей профессиональной деятельности,  разработке и осуществлении социально значимых проектов; использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении научным коллективом (ОПК-5); 

· готовностью к самостоятельной научно-исследовательской работе и работе в научном коллективе, способностью порождать новые идеи (креативность) (ОПК-6); 

· готовностью руководить коллективом в сфере своей  профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОПК-7).
Выпускник должен обладать следующими профессиональными компетенциями (ПК):
в научно-исследовательской деятельности:

· способностью формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1);

· способностью творчески использовать в научной и производственно-технологической деятельности знания фундаментальных и прикладных разделов специальных дисциплин программы магистратуры (ПК-2);

· владением основами проектирования, экспертно-аналитической деятельности и выполнения исследований с использованием современных подходов и методов, аппаратуры и вычислительных комплексов (ПК-3);

· способностью использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований (ПК-4);

 в проектно-производственной деятельности:

· способностью разрабатывать типовые природоохранные мероприятия; проводить оценку воздействия планируемых сооружений или иных форм хозяйственной деятельности на окружающую среду (ПК-5); 

· способностью диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по её охране и обеспечению устойчивого развития (ПК-6); 

· способностью использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); 

в контрольно-экспертной деятельности: 
· способностью проводить экологическую экспертизу различных видов проектного задания, осуществлять экологический аудит любого объекта и разрабатывать рекомендации по сохранению природной среды (ПК-8); 

в организационно-управленческой деятельности:
· способностью осуществлять организацию и управление научно-исследовательскими и научно-производственными и экспертно-аналитическими работами с использованием углубленных знаний в области управления природопользованием (ПК-9); 

в педагогической деятельности:

· владением теоретическими знаниями и практическими навыками для педагогической работы в образовательных организациях; умением грамотно осуществлять учебно-методическую деятельность по планированию экологического образования и образования для устойчивого развития (ПК-10).
В рамках ОП магистратуры магистр должен:
- понимать современные проблемы экологии и природопользования и использовать фундаментальные экологические представления в сфере профессиональной деятельности (ПК-10); 

- получить представление об основах устойчивого развития на глобальном и региональном уровне (ПК-12);

- знать теоретические основы антропогенного ландшафтоведения (ПК-26);

- владеть навыками разработки стратегий, концепций и программ развития рекреации и туризма на уровне регионов и муниципальных образований, практическими навыками туристко-рекреационного менеджмента (ПК-32);

- знать теоретические основы, владеть практическими навыками экологического проектирования и экспертизы и уметь их использовать на практике (ПК-23).

4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации магистерской программы «Природопользование и региональное развитие» 05.04.06 Экология и природопользование.
· В соответствии с п.58 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам магистратуры, утвержденным приказом МОиН от 19.12.2013 №1367 по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ОП магистратуры регламентируется учебным планом; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; годовым календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

4.1. Календарный учебный график. Приложение 1
4.2. Учебный план подготовки магистра
Наряду с Учебным планом подготовки в магистратуре вузу рекомендуется составлять индивидуальные планы подготовки магистра для каждого обучающегося. Форму индивидуального плана магистра необходимо утвердить локальным актом вуза.).
4.3. Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей)
Философские проблемы естествознания
Цели освоения учебной дисциплины: формирование у магистрантов целостного естественнонаучного взгляда на окружающий мир, усвоение идеи единства естественнонаучного процесса познания, развитие у них навыка широкой философской постановки конкретных естественнонаучных проблем.
Место дисциплины в структуре ОП: данная дисциплина входит в базовую часть программы (раздел М.1, Блок 1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины:

 В ходе изучения дисциплины «Философские проблемы естествознания» магистрант приобретает (или закрепляет) следующие компетенции: владение знаниями о философских концепциях естествознания и  основах методологии научного познания при изучении различных уровней организации материи, пространства и времени (ОПК-1); способность к абстрактному мышлению, анализу, синтезу (ОК-1); готовностью действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2); готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3); способность формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1).

Содержание дисциплины
 В курсе изучаются основные философские проблемы естествознания в части взаимоотношения человека с окружающей средой в процессе познания и природопользования. Основные разделы курса: Философия как наука; философские представления о творении, жизни и природе; натурфилософия; философия науки; методы научного познания; философские аспекты взаимодействия общества и природы. 
Общая трудоемкость дисциплины: 4 зачетные единицы, 144 часа.
Форма контроля: экзамен.
Иностранный язык
Цели освоения учебной дисциплины: свободное владение профессиональной лексикой и ведение научной дискуссии на иностранном языке. 
Место дисциплины в структуре ОП: данная дисциплина входит в базовую часть программы (раздел М.1, Блок 1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины:

 -способность к активному общению в научной, производственной и социально-общественной сферах деятельности; способностью свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения; способность к активной социальной мобильности (ОПК-3); способность формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1); способностью использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований (ПК-4).
Содержание дисциплины: Английский язык как язык международного общения. Международные связи и взаимодействие. Иностранная литература и её использование в исследованиях. Разговорный и деловой английский. Перевод текстов и иностранных статей.
Общая трудоемкость дисциплины: 5 зачетных единиц, 180 часов.
Форма контроля: экзамен.
Компьютерные технологии и статистические методы в природопользовании
Цели освоения учебной дисциплины: приобретение магистрантами практических навыков работы с геоинформационными системами. 

Место дисциплины в структуре ОП: данная дисциплина входит в базовую часть программы (раздел М.1, Блок 1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность применять современные компьютерные технологии при сборе, хранении, обработке, анализе и передаче географической информации и для решения научно-исследовательских и производственно-технологических задач профессиональной деятельности (ОПК-2); владение методами оценки репрезентативности материала, объема выборок при проведении количественных исследований, статистическими методами сравнения полученных данных и определения закономерностей (ОПК-4); владение основами проектирования, экспертно-аналитической деятельности и выполнения исследований с использованием современных подходов и методов, аппаратуры и вычислительных комплексов (ПК-3); способность использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований (ПК-4).
Содержание дисциплины: Современные проблемы экологии и природопользования. Задачи и методы использования компьютерных технологий и статистического анализа в природопользовании. Стандартные компьютерные технологии анализа и обработки информации. Базовые компьютерные технологии работы с пространственно-определенной информацией (ввод и отображение). Методы и технологии сбора, систематизации и целенаправленной обработки пространственной информации о земных объектах (на суше и море) на локальном, муниципальном, региональном и глобальном уровнях. Понятие компьютерной графики. Инструментальные средства компьютерной графики. Растровое и векторное представление графических изображений. Форматы графических файлов. Программные и аппаратные средства. Обзор растровых графических редакторов. Обработка графических изображений в программном пакете Adobe Photoshop.Создание и редактирование графических изображений в программных пакетах Adobe Illustrator и CorelDRAW. Современное состояние и возможности программных средств создания и использования карт. Программные средства ГИС (на примере GIS ArcView 3.* и Mapinfo Professional). Правила работы с ГИС-пакетами и основными алгоритмами выполнения стандартных процедур, возможностей технических и программных средств. Использование компьютерных сетей и ресурсов Интернет для получения географической информации.
Общая трудоемкость дисциплины: 4 зачетных единиц, 144 ч.
Форма контроля: экзамен.
Концептуальные основы устойчивого развития Республики Бурятия
Целью освоения учебной дисциплины является углубление знаний магистранта по проблемам устойчивого развития, составляющих один из основных компонентов профессионального цикла.

Место дисциплины в структуре ОП: данная дисциплина входит в вариативную часть программы (раздел М.1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1); способность использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований (ПК-4); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7).
Содержание дисциплины: В курсе рассматриваются основные подходы к понятию об устойчивом развитии, становлении и развитие теории устойчивого развития. Отдельное внимание уделяется программам по устойчивому развитию территории Республики Бурятия и Байкальской природной территории как объекта мирового природного наследия. Во введении раскрываются цели и задачи курса, в основной части рассматриваются подходы к устойчивому развитию, основополагающие положения теории, мировая практика применения основных положений устойчивого развития, изучение и реализация направления в Бурятии, перспективы развития территории республики в контексте устойчивого развития, переход к устойчивому развитию, роль ООПТ в обеспечении устойчивого развития территории.
Общая трудоемкость дисциплины: 2 зачетные единицы, 72 ч.
Форма контроля: зачет.
Методология современной геоэкологии
Цели освоения учебной дисциплины. Дисциплина является теоретико-методическим курсом, который должен вооружить студентов научными представлениями о современных методах и приемах получения, обработки и обобщения информации об антропогенных изменениях и экологическом состоянии природных и природно-антропогенных систем.
Место дисциплины в структуре ОП: данная дисциплина входит в вариативную часть программы (раздел М.1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); владение методами оценки репрезентативности материала, объема выборок при проведении количественных исследований, статистическими методами сравнения полученных данных и определения закономерностей (ОПК-4).

Содержание дисциплины: В курсе рассматриваются современные проблемы геоэкологии и основные направления их решения, методология геоэкологических исследований. Структура курса включает следующие разделы и темы: введение, геоэкология как наука, геоэкология и рациональное природопользование, глобальные экологические проблемы человечества, методы геоэкологических исследований, проблемы современной геоэкологии.
Общая трудоемкость дисциплины: 3 зачетные единицы, 108 ч.
Форма контроля: экзамен.
Устойчивое развитие: глобальный и региональный аспекты
Целями освоения дисциплины «Устойчивое развитие» является изучение истории формирования основных предпосылок и идей устойчивого развития; ознакомление с основами теории устойчивости, уровнями устойчивости, основными подходами в мировой практике.

Место дисциплины в структуре ОП: данная дисциплина входит в вариативную часть программы (раздел М.1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1); способность использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований (ПК-4); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); владение теоретическими знаниями и практическими навыками для педагогической работы в образовательных организациях; умением грамотно осуществлять учебно-методическую деятельность по планированию экологического образования и образования для устойчивого развития (ПК-10).

Содержание дисциплины: История формирования концепции устойчивого развития. Основные этапы развития концепции. Базовые понятия устойчивого развития. Теория организации географического пространства. Страна и регион в устойчивом развитии. Геополитика и устойчивое развитие. Тенденции перехода к устойчивому развитию. Международные соглашении по обеспечению перехода к устойчивому развитию. 
Общая трудоемкость дисциплины:  4 зачетных единиц, 144 ч.
Форма контроля: экзамен.
Ландшафтно-геоэкологические системы
Целями освоения дисциплины является формирование навыков использования в изучении ландшафтных систем фундаментальных закономерностей организации природной среды. 

Место дисциплины в структуре ОП: данная дисциплина входит в вариативную часть программы (раздел М.1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1); способность разрабатывать типовые природоохранные мероприятия; проводить оценку воздействия планируемых сооружений или иных форм хозяйственной деятельности на окружающую среду (ПК-5); способность диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по её охране и обеспечению устойчивого развития (ПК-6); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); способность проводить экологическую экспертизу различных видов проектного задания, осуществлять экологический аудит любого объекта и разрабатывать рекомендации по сохранению природной среды (ПК-8).
Содержание дисциплины: Представления о географической оболочке, как объекте изучения дисциплины «Геоэкология». Теория систем в науках о Земле. Системный подход к изучению природной среды. Антропогенное преобразование ландшафтов (геосистем). Природно-антропогенные системы. Экологическая оценка территории. Экологические проблемы и ситуации в мире. Пути стабилизации экологической ситуации. Совершенствование управления окружающей средой и природопользованием.

Общая трудоемкость дисциплины: 5 зачетных единиц, 180 ч.
Форма контроля: экзамен.
Экологический каркас территории
Цели освоения дисциплины - научить студентов теоретическим основам обеспечения и восстановления устойчивой экологической инфраструктуры, и одновременно дать комплекс практических знаний в области ее создания и поддержания, чтобы сформировать здоровую среду обитания и достичь состояния экологического равновесия.
Место дисциплины в структуре ОП данная дисциплина входит в вариативную часть программы (раздел М.1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: владение основами проектирования, экспертно-аналитической деятельности и выполнения исследований с использованием современных подходов и методов, аппаратуры и вычислительных комплексов (ПК-3); способность использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований (ПК-4); способность диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по её охране и обеспечению устойчивого развития (ПК-6); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7);  способность проводить экологическую экспертизу различных видов проектного задания, осуществлять экологический аудит любого объекта и разрабатывать рекомендации по сохранению природной среды (ПК-8).
Содержание дисциплины: В курсе дается представление об экологическом каркасе территории как необходимого звена обеспечения устойчивости природных систем в процессе интенсификации природопользования. Основные тематические разделы курса: введение в дисциплину; экологический каркас территории; роль заповедников в экологическом каркасе территории; роль национальных парков в экологическом каркасе территории; заказники и памятники природы в экологическом каркасе; миграционные коридоры и их роль в сохранении биоразнообразия; роль экологического каркаса территории в сохранении природных систем; экологический каркас БПТ.
Общая трудоемкость дисциплины: 5 зачетных единиц, 180 ч.
Форма контроля: экзамен.
Международное сотрудничество в области охраны окружающей среды
Целями освоения дисциплины – познакомить магистрантов со сферами международного сотрудничества в области охраны окружающей среды.

Место дисциплины в структуре ОП:  данная дисциплина входит в вариативную часть программы (раздел М.1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность разрабатывать типовые природоохранные мероприятия; проводить оценку воздействия планируемых сооружений или иных форм хозяйственной деятельности на окружающую среду (ПК-5); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); способность проводить экологическую экспертизу различных видов проектного задания, осуществлять экологический аудит любого объекта и разрабатывать рекомендации по сохранению природной среды (ПК-8); способность осуществлять организацию и управление научно-исследовательскими и научно-производственными и экспертно-аналитическими работами с использованием углубленных знаний в области управления природопользованием (ПК-9); способность к активному общению в научной, производственной и социально-общественной сферах деятельности; способностью свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения; способность к активной социальной мобильности (ОПК-3).
Содержание дисциплины: В  курсе изучаются основные формы и направления международного сотрудничества в области охраны окружающей среды. Основные тематические разделы курса: Введение; охрана окружающей среды; международные организации в области охраны окружающей среды; Международный союз охраны природы и его деятельность; правительственные и неправительтсвенные организации разных стран и их деятельность; формы международного сотрудничества в области охраны окружающей среды; основные неправления международного сотрудничества; сотрудничество России в области охраны природной среды с зарубежной Европой и странами запада; сотрудничество в области охраны окружающей среды со странами АТР. 
Общая трудоемкость дисциплины: 8 зачетных единиц, 288 ч.
Форма контроля: зачет, экзамен.
 Антропогенная модификация природных ландшафтов Байкальского региона
Цели освоения дисциплины – сформировать представление об освоении и изменении природной среды под влиянием хозяйственной деятельности человека, в результате которых сформировалась современная структура ландшафтов Байкальского региона.
Место дисциплины в структуре ОП: данная дисциплина входит в вариативную часть программы (раздел М.1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность творчески использовать в научной и производственно-технологической деятельности знания фундаментальных и прикладных разделов специальных дисциплин программы магистратуры (ПК-2); способность разрабатывать типовые природоохранные мероприятия; проводить оценку воздействия планируемых сооружений или иных форм хозяйственной деятельности на окружающую среду (ПК-5);  способность диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по её охране и обеспечению устойчивого развития (ПК-6); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7).
Содержание дисциплины: В курсе изучаются многообразие природных ландшафтов Байкальского региона, основные виды антропогенного воздействия и их динамику. 
Общая трудоемкость дисциплины: 2 зачетные единицы, 72 ч.
Форма контроля: экзамен.
ООПТ в устойчивом развитии региона
Целью освоения дисциплины является изучение роли разных форм охраняемых территорий в формировании устойчивого развития региона. Изучение дисциплины способствует формированию экологического мышления и пониманию экологических взаимосвязей на территориях для обеспечения устойчивого развития.

Место дисциплины в структуре ОП:  Дисциплина входит в вариативную часть блока М1.  Для освоения предмета необходимо знать основы биологии, экологии, биогеографии, ландшафтоведения, геоэкологии, теории и практики заповедного дела, физической географии России, физической географии материков и океанов.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1); способность использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований (ПК-4); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); владеть теоретическими знаниями и практическими навыками для педагогической работы в образовательных организациях; умением грамотно осуществлять учебно-методическую деятельность по планированию экологического образования и образования для устойчивого развития (ПК-10).

Содержание дисциплины: Основные тематические разделы курса: Сеть особо – охраняемых природных территорий, особенности функционирования; управление созданием и развитием особо охраняемых природных территорий; основы правового регулирования создания и функционирования особо охраняемых природных территорий; социально-экономические условия территории и ООПТ; вклад ООПТ в решение проблем сохранения биологического и этнокультурного разнообразия регионов; ООПТ и устойчивое развитие региона.
Общая трудоемкость дисциплины: 2 зачетные единицы, 72 ч.
Форма контроля: экзамен.
Особенности природопользования в Байкальском регионе
Цель освоения дисциплины – дать студентам систематические знания об основах регионального экологического анализа окружающей среды и его использования при решении вопросов рационального природопользования в Байкальском регионе. 

Место дисциплины в структуре ОП:  Дисциплина входит в вариативную часть блока М1.  Дисциплина базируется на знаниях полученных в курсе бакалавриата в рамках следующих дисциплин: Байкаловедение, основы природопользования, охрана окружающей среды. 
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность использовать углублённые знания правовых и этических норм при оценке последствий своей профессиональной деятельности,  разработке и осуществлении социально значимых проектов; использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении научным коллективом (ОПК-5); способность творчески использовать в научной и производственно-технологической деятельности знания фундаментальных и прикладных разделов специальных дисциплин программы магистратуры (ПК-2); способность диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по её охране и обеспечению устойчивого развития (ПК-6); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); способность проводить экологическую экспертизу различных видов проектного задания, осуществлять экологический аудит любого объекта и разрабатывать рекомендации по сохранению природной среды (ПК-8).
Содержание дисциплины: Основные тематические разделы курса: особенности и разнообразие природных систем Байкальского региона; землепользование в Байкальском регионе; водопользование в Байкальском регионе; недропользование в Байкальском регионе; ресурсы биосферы Байкальского региона; традиционное природопользование народов Байкальского региона. 
Общая трудоемкость дисциплины: 3 зачетные единицы, 108 ч.
Форма контроля: зачет.
Геоэкологическая парадигма в устойчивом развитии
Цель освоения дисциплины – формирование современных представлений об устойчивом развитии как о научной идеологии и прикладной сфере деятельности на основе освоения научных представлений о соответствующей предметной сфере, а также обобщения и переосмысления приобретенных ранее знаний. 

Место дисциплины в структуре ОП: Дисциплина входит в вариативную часть блока М1.  Изучение материалов курса предполагает знание дисциплин, освоенных в рамках подготовки бакалавров по соответствующим направлениям. Освоение курса предполагает также наличие у студентов базовых навыков анализа экологической ситуации региона. Для успешного освоения курса студенты должны обладать способностью использовать знание базовых законов экологии, теоретических основ геоэкологии для анализа изменений природной среды в целях рационального природопользования; иметь базовые знания в области экономики природопользования, а также общих и правовых основ природопользования. 

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность творчески использовать в научной и производственно-технологической деятельности знания фундаментальных и прикладных разделов специальных дисциплин программы магистратуры (ПК-2); способность разрабатывать типовые природоохранные мероприятия; проводить оценку воздействия планируемых сооружений или иных форм хозяйственной деятельности на окружающую среду (ПК-5); способность диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по её охране и обеспечению устойчивого развития (ПК-6); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7).
Содержание дисциплины: Основные тематические разделы курса: исторические предпосылки появления концепции устойчивого развития; социальная миссия концепции устойчивого развития; общенаучные основы устойчивого развития; пространственный базис устойчивого развития; географические проблемы перехода России к устойчивому развитию; глобализация и регионализация концепции устойчивого развития.

Общая трудоемкость дисциплины: 3 зачетные единицы, 108 ч.
Форма контроля: зачет.
Геоэкологические проблемы природопользования в Байкальском регионе
Цель освоения дисциплины – дать студентам знания об основах регионального эколого-геохимического анализа окружающей среды и его использования при решении вопросов, охраны окружающей среды и здоровья населения в Байкальском регионе.
Место дисциплины в структуре ОП: Дисциплина входит в вариативную часть блока М1. 
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность использовать углублённые знания правовых и этических норм при оценке последствий своей профессиональной деятельности,  разработке и осуществлении социально значимых проектов; использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении научным коллективом (ОПК-5); способность творчески использовать в научной и производственно-технологической деятельности знания фундаментальных и прикладных разделов специальных дисциплин программы магистратуры (ПК-2); способность диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по её охране и обеспечению устойчивого развития (ПК-6); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); способность проводить экологическую экспертизу различных видов проектного задания, осуществлять экологический аудит любого объекта и разрабатывать рекомендации по сохранению природной среды (ПК-8).
Содержание дисциплины: Методы анализа эколого-геохимических проб; особенности миграции элементов в верхних оболочках Земли. Факторы регионально- геохимической дифференциации: геологический, климатический, антропогенный, фактор времени. Геохимические циклы и миграция химических элементов; глобальная геохимическая опорная сеть и международное геохимическое картирование; Байкальский геэкологический полигон и его основные характеристики; антропогенная трансформация природных геохимических распределений элементов. Критерии разделения природной и антропогенной компонент. Стойкие органические загрязнители (СОЗ) в Байкальском регионе. Пример описания особенностей распределения элементов в компонентах окружающей среды: коренные породы-почвы-вода-донные отложения и т.д. Радиоэкологическое состояние окружающей среды. Проблема радона. Мониторинг окружающей среды и его разновидности. Приоритетные в экологическом отношении «избыточные» и «дефицитные» элементы в регионе.
Общая трудоемкость дисциплины: 4 зачетных единиц, 144 ч.
Форма контроля: экзамен.
Региональная экологическая политика
Цель освоения дисциплины -  формирование представлений об основах региональной экологической политики и ее роли в обеспечении устойчивого развития регионов России и мира.
Место дисциплины в структуре ОП: Дисциплина входит в вариативную часть блока М1 по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование. Изучение материалов курса предполагает знание дисциплин, освоенных в рамках подготовки магистратуры, таких как «Прикладная экология», «Методы экологического мониторинга», «Основы природопользования», «Геоинформационные технологии в природопользовании». Освоение курса предполагает также наличие у магистрантов базовых навыков анализа экологической ситуации региона.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность использовать углублённые знания правовых и этических норм при оценке последствий своей профессиональной деятельности,  разработке и осуществлении социально значимых проектов; использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении научным коллективом (ОПК-5); способность творчески использовать в научной и производственно-технологической деятельности знания фундаментальных и прикладных разделов специальных дисциплин программы магистратуры (ПК-2); способность диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по её охране и обеспечению устойчивого развития (ПК-6); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); способность проводить экологическую экспертизу различных видов проектного задания, осуществлять экологический аудит любого объекта и разрабатывать рекомендации по сохранению природной среды (ПК-8).
Содержание дисциплины: Экологическая политика государства и ее региональные аспекты. Теоретические основы региональной экологической политики. Факторы формирования и реализации региональной экологической политики. Механизмы региональной экологической политики. Управление природопользованием в регионах России. Международные аспекты региональной экологической политики.
Общая трудоемкость дисциплины: 4 зачетных единиц, 144 ч.
Форма контроля: зачет.
Геоэкологическое проектирование и геосистемный мониторинг
Цель освоения дисциплины – сформировать основы знаний по оценке воздействий и экологическому обоснованию хозяйственной и иной деятельности при разработке технических проектов, государственных программ и других документов в соответствии с действующим законодательством; научить использовать принципы и методы проведения оценки воздействия на все компоненты окружающей среды и на ландшафт в целом; дать представления о содержании и порядке проведения различных типов и видов экологических экспертиз в соответствии с нормативно-правовой базой Российской Федерации
Место дисциплины в структуре ОП:  Дисциплина входит в вариативную часть блока М1 по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование. В качестве теоретической основы курса выступают фундаментальные естественнонаучные, общепрофессиональные и социально-экономические дисциплины: «Общая экология», «Геоэкология», «Геология», «Учение об атмосфере», «Учение о гидросфере», «Ландшафтоведение», «Экология человека», «Инженерная геология», «Основы природопользования», «Ресурсоведение», «Экономика природопользования». 
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: владение методами оценки репрезентативности материала, объема выборок при проведении количественных исследований, статистическими методами сравнения полученных данных и определения закономерностей (ОПК-4); способность формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1); владение основами проектирования, экспертно-аналитической деятельности и выполнения исследований с использованием современных подходов и методов, аппаратуры и вычислительных комплексов (ПК-3); способность использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований (ПК-4); способность разрабатывать типовые природоохранные мероприятия; проводить оценку воздействия планируемых сооружений или иных форм хозяйственной деятельности на окружающую среду (ПК-5); способность диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по её охране и обеспечению устойчивого развития (ПК-6); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); способность проводить экологическую экспертизу различных видов проектного задания, осуществлять экологический аудит любого объекта и разрабатывать рекомендации по сохранению природной среды (ПК-8). 
Содержание дисциплины: Геоэкологическое обоснование хозяйственной деятельности в прединвестиционной и проектной документации. Проектирование природоохранных и защитных объектов. Экологическая экспертиза. Геосистемный мониторинг.

 Общая трудоемкость дисциплины: 4 зачетных единиц, 144 ч.
Форма контроля: зачет.
Прогнозирование природных процессов и оценка антропогенных воздействий на окружающую среду
Цель освоения дисциплины – подготовка магистров к профессиональной деятельности, связанной с организацией и проведением государственной и общественной экологической экспертизы предпроектных и проектных решений по строительству предприятий, зданий и  сооружений, нормировании, лицензировании, составляющих содержание  административных методов управления природопользованием.
Место дисциплины в структуре ОП: Дисциплина входит в вариативную часть программы (блок М1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование. Дисциплина  использует, и обобщает знания, полученные при изучении экологии, промышленной экологии, методов и приборов контроля окружающей среды и др. Изучение данного курса позволит будущим магистрам оценивать правильности расчетов загрязнения атмосферы и водоемов, расчетов предельно допустимых выбросов и нормативно допустимых сбросов, размеров санитарно-защитных зон и зон влияния промышленных предприятий, определять приоритетные загрязняющие вещества и источники их выбросов и сбросов, а также оценивать экологическую эффективность проектируемых вариантов технологических решений, используемых при проведении экологической экспертизы.  

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1); владение основами проектирования, экспертно-аналитической деятельности и выполнения исследований с использованием современных подходов и методов, аппаратуры и вычислительных комплексов (ПК-3); способность использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований (ПК-4); способность разрабатывать типовые природоохранные мероприятия; проводить оценку воздействия планируемых сооружений или иных форм хозяйственной деятельности на окружающую среду (ПК-5); способность диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по её охране и обеспечению устойчивого развития (ПК-6); способность использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ; методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами (ПК-7); способность проводить экологическую экспертизу различных видов проектного задания, осуществлять экологический аудит любого объекта и разрабатывать рекомендации по сохранению природной среды (ПК-8). 
Содержание дисциплины: Опасные природные процессы эндогенного происхождения (землетрясения, цунами, современные вулканические процессы). Опасные природные процессы экзогенного происхождения (опасные гидрометеорологические процессы: тайфуны, циклоны, ураганы, наводнения, засухи, маловодье на реках, опасные гравитационные процессы: оползни, обвалы, сели, лавины). 
Общая трудоемкость дисциплины: 3 зачетных единиц, 108 ч.
Форма контроля: зачет.
Экологический туризм и экология туризма
Цель освоения дисциплины – изучить явление экологического туризма как динамично развивающегося и перспективного направления туризма.
Место дисциплины в структуре ОП: Дисциплина входит в вариативную часть программы (блок М1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование. Курс основан на предшествующих предметах географического и экологического содержания, а также на знаниях, приобретенных в ходе полевых учебных практик. 
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: готовность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2); готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3). способность использовать углублённые знания правовых и этических норм при оценке последствий своей профессиональной деятельности,  разработке и осуществлении социально значимых проектов; использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении научным коллективом (ОПК-5); готовность к самостоятельной научно-исследовательской работе и работе в научном коллективе, способностью порождать новые идеи (креативность) (ОПК-6); готовность руководить коллективом в сфере своей  профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОПК-7).
Содержание дисциплины: История экологического туризма. Его роль и место в современном мировом туристском хозяйстве. Определение, содержание, основные черты, цели и функции экологического туризма. Структура и организационные формы экологического туризма. Рекреационные ресурсы и рекреационный потенциал экологического туризма, и способы их оценки; влияние туризма на окружающую природную среду. Экологическое состояние территории и его влияние на развитие экотуризма. Современное состояние и перспективы развития экологического туризма в России.
Общая трудоемкость дисциплины: 3 зачетных единиц, 108 ч.
Форма контроля: зачет.
Комплексные программы устойчивого развития региона
Цель освоения дисциплины – состоит в ознакомлении с основными принципами и механизмами решения глобальных экологических проблем, международных и внутрироссийских программах по урегулированию противоречий в системе природа-хозяйство-общество.
Место дисциплины в структуре ОП: Дисциплина входит в вариативную часть программы (блок М1) по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины: способность формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований (ПК-1); способность творчески использовать в научной и производственно-технологической деятельности знания фундаментальных и прикладных разделов специальных дисциплин программы магистратуры (ПК-2); владение основами проектирования, экспертно-аналитической деятельности и выполнения исследований с использованием современных подходов и методов, аппаратуры и вычислительных комплексов (ПК-3); способность использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований (ПК-4).
Содержание дисциплины: Концепция перехода Российской Федерации к устойчивому развитию Региональные аспекты устойчивого развития. Роль институционального фактора в устойчивом развитии. Международные аспекты устойчивого развития.  Глобальные изменения на земном шаре.
Общая трудоемкость дисциплины: 3 зачетных единиц, 108 ч.
Форма контроля: зачет.
4.4. Программы практик и организация научно-исследовательской работы обучающихся.
4.4.1. Программы практик
В соответствии с ФГОС ВО магистратуры по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование практика является обязательным разделом образовательной программы магистратуры. Она представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

При реализации данной магистерской программы предусматриваются следующие виды практик: научно-исследовательская, преддипломная. 
Практики проводятся на выпускающей кафедре и в сторонних организациях (академические институты Бурятского научного центра СО РАН, отделы Министерства природных ресурсов РБ и его отдельных организаций, в дирекциях заповедников, парков, заказников и т.п.) или на кафедрах и в лабораториях вуза (учебная практика), обладающих необходимым кадровым и научно-техническим потенциалом.

Преддипломная практика проводится для выполнения выпускной квалификационной работы и является обязательной.
4.4.2. Организация научно-исследовательской работы обучающихся
В соответствии с ФГОС ВО магистратуры по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование научно-исследовательская работа обучающихся является обязательным разделом основной образовательной программы магистратуры и направлена на формирование общекультурных (универсальных) и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО и целями данной магистерской программы.

Цели научно-исследовательской работы:
· формирование профессиональных компетенций в области научно-исследовательской деятельности:

· способности к самостоятельному пополнению, критическому анализу и применению теоретических и практических знаний в сфере филологии и иных гуманитарных наук для собственных научных исследований;
· владение навыками самостоятельного исследования геоэкологических систем монгольских;

– владение навыками квалифицированного анализа, комментирования, реферирования и обобщения результатов научных исследований, проведенных иными специалистами, с использованием современных методик и методологий, передового отечественного и зарубежного опыта;

·  владение навыками участия в работе научных коллективов, проводящих исследования по широкой геоэкологической проблематике, подготовки и редактирования научных публикаций.
Место научно-исследовательской работы в структуре ОП магистратуры
М.3. Практика и научно-исследовательская работа

Для осуществления научно-исследовательской работы необходимы знания, умения и навыки, полученные обучающимися при изучении дисциплин Блока 1 «Дисциплины (модули)». 
Краткое содержание
В ходе самостоятельной научно-исследовательской работы под руководством научного руководителя магистрант занимается сбором, анализом и обработкой языкового, литературного и иного материала, библиографическими разысканиями, участвует в научной работы кафедры и факультета, публикует результаты своих исследований, выступает с научными докладами и сообщениями. 
Организация научно-исследовательской работы обучающихся
Руководство общей программой НИР осуществляется руководителем магистерской программы и заведующим кафедрой, руководство индивидуальной частью программы осуществляет научный руководитель выпускной квалификационной работы.
Виды научно-исследовательской работы магистранта, этапы и формы контроля ее выполнения 
НИР магистранта предполагает осуществление следующих видов работ:

- изучение специальной литературы и другой научно-технической информации о достижениях отечественной и зарубежной науки и техники в соответствующей области знаний;

- участие в проведении научных исследований или выполнении технических разработок;

- осуществление сбора, обработки, анализа и систематизации научно-технической информации по теме (заданию);

- составление отчетов (разделы отчета) по теме или ее разделу (этапу, заданию);

- выступление с докладом на конференции;

- подготовка статей и тезисов для научных сборников;

Сроки и продолжительность проведения НИР устанавливаются в соответствии с учебными планами и календарным графиком учебного процесса. Планирование НИР магистров отражается в индивидуальном плане магистра. Результаты НИР также отражаются в индивидуальном плане и в отчете о научно-исследовательской работе за каждый семестр. 

Основной формой планирования и корректировки индивидуальных планов научно-исследовательской работы обучаемых является обоснование темы, обсуждение плана и промежуточных результатов исследования в рамках научно-исследовательского семинара. В процессе выполнения научно-исследовательской работы и в ходе защиты ее результатов должно проводиться широкое обсуждение в учебных структурах вуза с привлечением работодателей и ведущих исследователей, позволяющее оценить уровень приобретенных знаний, умений и сформированных компетенций обучающихся. При контроле дается оценка компетенций, связанных с формированием профессионального мировоззрения и определенного уровня культуры.
5. Фактическое ресурсное обеспечение ОП магистратуры по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование  в ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет
Ресурсное обеспечение ОП вуза формируется на основе требований к условиям реализации основных образовательных программ магистратуры, определяемых ФГОС ВО по данному направлению подготовки.

Реализация ОП магистратуры обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и ученую степень или опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере и систематически занимающимися научно-методической деятельностью. 100 процентов преподавателей, обеспечивающих учебный процесс по профессиональному циклу, имеют ученые степени и ученые звания, при этом ученые степени доктора наук или ученое звание профессора имеют не менее 40 процентов преподавателей.
К образовательному процессу по дисциплинам профессионального цикла привлечены не менее 5 процентов преподавателей из числа действующих руководителей профильных организаций (Федеральное управление водные ресурсами озера Байкал МПР РФ, Министерство природными ресурсами РБ) и ведущих научные работников БНЦ Сибирского отделения Российской Академии Наук. 

Кафедра физической географии образовалась 30 апреля 1997 г. в результате разделения кафедры географии на две самостоятельные физической и экономической географии.

На кафедре в настоящее  время работают 11 человек, в том числе докторов наук 4, кандидатов наук 6. Кафедра готовит специалистов по физической географии, геоэкологии и природопользованию. Предполагается, что этим самым будет выполняться потребность различных министерств и ведомств, комитетов и институтов управления Республики Бурятия в специалистах в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Также наши выпускники смогут работать преподавателями географии и экологии в средних школах и средних специальных учебных заведений.

Первым заведующим кафедрой физической географии был назначен доктор географических наук, профессор, действительный член Академии горных наук, Академик Международной академии наук, экологии и безопасности жизни, заслуженный деятель науки Республики Бурятия Шагжиев Карл Шагжиевич. В 1998 г. кафедру возглавил кандидат географических наук, доцент Гармаев Ендон Жамьянович, с мая 2002 г. по 2005 г. - доктор географических наук, профессор Иметхенов Анатолий Борисович. С 2005 г. заведующим кафедрой избран к.г.н., доцент Турунхаев Александр Владимирович, с 2013 г. заведующий кафедрой Иванова Оксана Алексеевна к.г.н., доцент.
С момента образования на кафедре работают д.г.н., профессор, действительный член Петровской Академии наук и искусств академик Экологической академии наук России, заслуженный деятель науки Республики Бурятия Викулов Валериан Евгеньевич; д.г.н., профессор, член-корреспондент РАЕН, заслуженный деятель науки Республики Бурятия Тайсаев Трофим Табанович. Профессора Викулов Валериан Евгеньевич и Тайсаев Трофим Табанович являются членами совета ИГ СО РАН по защите кандидатских и докторских диссертаций по специальностям 25.00.36 - Геоэкология и 25.00.23 - Физическая география (г. Иркутск).
Состав кафедры:

Заведующий – Иванова Оксана Алексеевна, кандидат географических наук, доцент;

Шагжиев Карл Шагжиевич - доктор географических наук, профессор;

Викулов Валериан Евгеньевич - доктор географических наук, профессор;

Тайсаев Трофим Табанович - доктор географических наук, профессор;

Гармаев Ендон Жамьянович - доктор географических наук, профессор, зам. директора, заведующий лабораторией геоэкологией Байкальского института природопользования Сибирского отделения Российской Академии Наук;

Григорьева Марина Александровна - кандидат географических наук, доцент;

Ширапова Сэндэма Доржиевна - кандидат географических наук, доцент, член Ученого совета БГФ;

Цырендоржиева Татьяна Баировна - кандидат географических наук, доцент; член УМС;

Мотошкина Марина Александровна - кандидат географических наук, старший преподаватель, заместитель декана по учебной работе;

Черных Владимир Николаевич – ассистент;

Гулгенов Алексей Зориктуевич – ассистент.

Кафедра физической географии готовит специалистов, магистров и аспирантов по направлениям «география» и «экология и природопользование» и осуществляет профилизацию «общая география», «рекреационная география и туризм» и «геоэкология». 

Сотрудниками кафедры опубликовано свыше 700 работ, в том числе более 50 индивидуальных и коллективных монографий. Изданы за рубежом 15 работ на английском и др. языках. В аспирантуре обучаются 17 аспирантов.

Студенты, обучающиеся в рамках ОП, имеют возможность пользоваться локальной электронной библиотекой и медиатекой БГУ. В целях оптимизации процесса составления библиографии для написания научных работ в университете функционирует сетевая электронная картотека книгообеспеченности. При реализации процесса обучения в рамках ОП студенты получают удаленный доступ к информационному ресурсу Ирбис, включающему в себя электронные версии ведущих научных и учебно-методических журналов, межвузовской коллекции учебно-методических работ преподавателей, представленной на электронной библиотечной системе «Университетская библиотека on-line».

Структура библиотеки включает в себя 10 читальных залов, абонемент научной литературы, абонемент учебной литературы, абонемент художественной литературы, фонд редких книг, отдел комплектования и научной обработки литературы, электронный читальный зал, фонд выпускных квалификационных работ. 
6. Характеристики среды вуза, обеспечивающие развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников.
В ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» созданы оптимальные условия для реализации воспитательных задач образовательного процесса. Целями внеучебной воспитательной работы является формирование целостной, гармонично развитой личности специалиста, воспитание патриотизма, нравственности, физической культуры, формирование культурных норм и установок у студентов, создание условий для реализации творческих способностей студентов, организация досуга студентов.

В университете реализуются программы воспитательной деятельности: по профилактике правонарушений, по профилактике наркотической, алкогольной зависимостей и табакокурения, по профилактике ВИЧ-инфекций, воспитательной деятельности на цикл обучения, адаптации первокурсников, психологической адаптации студентов младших курсов, по оздоровлению и формированию мотивации здорового образа жизни. Большое внимание в воспитательной работе уделяется организации досуга и отдыха студентов.

С целью привлечения к научно-исследовательской деятельности работают студенческие научные кружки. Научной работой занимаются 30 % студентов (от общего количества студентов очной формы обучения, включая филиалы).

Стратегические документы, определяющие концепцию формирования среды вуза, обеспечивающей развитие социально-личностных компетенций обучающихся:

Рекомендации по организации внеучебной работы со студентами в образовательном учреждении высшего профессионального образования. Письмо министерства образования РФ. (2002 г.);

•  Государственная программа «Патриотическое воспитание  граждан РФ на 2006-2020 гг.» (2005 г.);

•   Устав ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет»;


    Документы, подтверждающие реализацию вузом выбранной стратегии:

• Положение о студенческом общежитии; Положение о порядке заселения в студенческие общежития;

•   Правила внутреннего распорядка для проживающих в общежитиях;

•   Положение о рейтинговой аттестации жильцов, проживающих в общежитиях;

•   Положение о дисциплинарных взысканиях, применяемых к студентам;

•  Положение о III трудовом семестре и привлечении студентов к общественно-полезному труду;

•   Положение о студенческом самоуправлении.

Воспитательная деятельность на химическом факультете БГУ является основой морально-психологической подготовки студентов к профессиональной деятельности и активному социальному взаимодействию. В ее задачи входит обеспечение ценностного, духовно-нравственного становления будущих специалистов - граждан с активной жизненной позицией. Решение задач достигается посредством организации контекстного ценностно-ориентированного просвещения учащихся, развития у них гуманистических культурных потребностей и мотивов, обеспечение стремления в достижении социальной зрелости и создание возможностей для этого. 

Воспитывающее влияние на студентов оказывается и в рамках учебного процесса посредством содержания обучения, содержания учебной и учебно-практической деятельности, в которой участвуют студенты, использования такого воспитывающего фактора, как личность преподавателя. 

Дополнительная, целенаправленная работа вне учебного процесса, в рамках которой база воспитания, (основы которой закладываются в процессе теоретической и, отчасти, практической подготовки), систематизируется, дополняется и становится достоянием аксиологического, духовно-нравственного опыта. 

Формирование социальной компетентности -  Освоение нормативных правовых способов защиты собственных интересов посредством реализации академических прав и свобод, освоение гражданской ответственности через выполнение академических обязанностей - в рамках студенческого самоуправления. Формирование гражданской активности путем сотрудничества с молодежными (в т.ч., студенческими) общественными и общественно-политическими организациями (объединениями) и личного участия в избирательных кампаниях, гражданских акциях.

Формирование социально-коммуникативной  компетентности - освоение эффективных способов коллективной деятельности, разрешения конфликтов, навыков конструктивного социального поведения при участии в разных видах волонтерской деятельности. Практическое освоение способов взаимодействия с людьми, принадлежащими к разным демографическим, социальным, профессиональным группам (педагогическая и производственная практики).

Формирование поликультурной компетентности - расширение поликультурных знаний, коррекция культурных установок при участии в работе культурных коллективов, подготовки и участия в творческих мероприятиях разного уровня.

Формирование профессиональной компетентности - осознание социального заказа к научно-исследовательской деятельности, а также общественных моральных норм и ценностей как критериев оценки ее результатов и выбора предмета исследований (волонтерская, гражданско-политическая деятельность). Углубление профессиональных знаний и совершенствование профессиональных умений в процессе профессионально-ориентированной педагогической деятельности.

Формирование рекреационной компетентности - становление навыков организации и осуществления рекреационной деятельности при проведении внеклассных мероприятий (внеклассной работы, воспитательной работы), организации досуга учащихся / воспитанников (в том числе, с привлечением родителей) в период педагогической и производственной практик.

Формирование рекреационной компетентности - знакомство с практикой управления образовательными учреждениями, совершенствование управленческих умений и навыков в процессе организации учебной и внеучебной деятельности.
Характеристика условий, созданных для развития личности и регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению нравственных, гражданственных, общекультурных качеств обучающихся.

Характеристика условий, созданных для развития личности и регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению нравственных, гражданственных, общекультурных качеств обучающихся.

В формировании социокультурной среды и в воспитательной деятельности участвуют такие подразделения университета, как Отдел воспитательной и социальной работы, Федерация студенческого самоуправления университета, спортивные объекты университета, которые активно взаимодействуют с учебно-методическим управлением,  научной библиотекой, студенческими отрядами, дирекцией студенческого общежития и другими подразделениями университета.

Ежегодно в БГУ проводится более 70 культурно-массовых и около 80 спортивно-массовых студенческих событий, в том числе крупные межвузовские мероприятия. Активно развиваются органы студенческого самоуправления, первичная профсоюзная организация студентов, Штаб студенческих отрядов, Федерация студенческого самоуправления, которая координирует работу органов студенческого самоуправления университета и объединяет более 9 тысяч студентов.

На химическом  факультете Бурятского государственного университета  создана социокультурная среда, необходимая для подготовки высококвалифицированных специалистов в различных областях производства и науки, что обеспечено разработанными и утвержденными в 2006 г. Ученым Советом Университета Концепцией и Программой воспитательной деятельности БГУ. В рамках данной Концепции:

- выработана концепция становления и развития воспитательной работы и социокультурной деятельности БГУ;

- определены цели, задачи, принципы воспитательной деятельности БГУ;

- разработаны основные направления содержания и организации воспитательной работы и социокультурной деятельности в БГУ;

- определены основные условия, механизмы реализации Концепции воспитательной деятельности, ресурсное обеспечение реализации Концепции;

- сформирована структура управления воспитательной деятельностью;

- проработаны Положения о Совете по воспитательной работе со студентами, студенческих общежитиях, о студенческом Совете общежитий, о кураторе академической группы.

Студенческое самоуправление химического факультета Бурятского государственного университета существует рамках формы Федерации студенческого самоуправления (ФССУ), которое было образовано в 2003 г. Студенты участвуют в работе студенческих творческих коллективов Бурятского государственного университета.
Деятельность Университета осуществляется в учебных корпусах, общежитиях и других помещениях общей площадью 115703,3 м2. Площадь учебно-лабораторных зданий составляет 88997,0 м2, в том числе учебная – 60304,2 м2, учебно-вспомогательная – 12445,1 м2, предназначенная для научно- исследовательских подразделений – 841,40 м2, подсобная - 15406 м2.
Университет имеет 5 студенческих благоустроенных общежитий и обеспечивает нуждающихся на 70%. Научная библиотека располагает фондом свыше 1 млн. 188 тыс. 813  экземпляров. Парк IBM включает 1623 IBM-совместных персональных компьютеров.
7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ОП магистратуры по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование.
7.1. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации

Высшее учебное заведение обязано обеспечивать гарантию качества подготовки, в том числе путем:

разработки стратегии по обеспечению качества подготовки выпускников с привлечением представителей работодателей;

мониторинга, периодического рецензирования образовательных программ;

разработки объективных процедур оценки уровня знаний и умений обучающихся, компетенций выпускников;

обеспечения компетентности преподавательского состава;

регулярного проведения самообследования по согласованным критериям для оценки деятельности (стратегии) и сопоставления с другими образовательными учреждениями с привлечением представителей работодателей;

информирования общественности о результатах своей деятельности, планах, инновациях.
7.2. Государственная итоговая аттестация выпускников магистерской программы
Государственная итоговая аттестация в качестве обязательного государственного аттестационного испытания включает защиту выпускной квалификационной работы. Государственный экзамен вводится по усмотрению образовательной организации.

Образовательная организация самостоятельно определяет требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы, а также требования к государственному экзамену (при наличии). 

Образовательная организация определяет требования к процедуре проведения государственных аттестационных испытаний на основе Порядка проведения Государственной итоговой аттестации по программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры, утвержденного в том числе с учетом особенностей этих процедур для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
8. Другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие  качество подготовки обучающихся
8.1. Материалы и результаты внешней оценки качества реализации ОП
Внешняя оценка качества реализации ОП предназначена для установления степени удовлетворенности работодателей профессиональными и личными качествами выпускников, сформированных в результате освоения ОП, а также мнений выпускников по поводу полученных ими знаний, умений и навыков и возможностью их применения в выбранной ими профессиональной сфере деятельности.

Внешняя оценка качества реализации ОП по направлению подготовки 05.04.06 и магистерской программы «Природопользование и региональное развитие» выявляется в ходе следующих мероприятий:

-
получение отзывов работодателей о подготовке магистров экологии и природопользования;

-
проведение ежегодного конкурса студенческих проектов, в состав жюри, которого приглашаются работодатели;

-
проведение опроса работодателей с целью анализа удовлетворенности качеством подготовки магистров, проходящих производственную и преддипломную практики.

Материалы и инструментарий исследований удовлетворенности выпускников и работодателей и проведенных мероприятий хранятся в делопроизводстве выпускающей кафедры физической географии.
8.2. Балльно-рейтинговая система
Основной целью балльно-рейтинговой системы является  определение уровня качества и успешности освоения магистрами учебных дисциплин через балльные оценки и рейтинги с измеряемой в зачетных единицах трудоемкостью каждой дисциплины и образовательной программы в целом.

Рейтинговая система основана на подсчете баллов, «заработанных» магистром, за все виды учебной работы (посещение лекций, работа на практических, семинарских занятиях, выполнение лабораторных, контрольных работ, расчетно-графических, курсовых работ / проектов и т.д.).

Максимальная сумма (100 баллов), набираемая магистром по дисциплине,  включает две составляющие. Первая составляющая – оценка регулярности и своевременности качества выполнения магистром учебной работы по изучению дисциплины в течение семестра (сумма - не более 60 баллов). Вторая составляющая – оценка знаний магистра на экзамене (не более 40-баллов).

Баллы, характеризующие успеваемость магистра по дисциплине, набираются им в течение всего периода обучения за изучение отдельных тем и выполнение отдельных видов работ.

Общий балл текущей успеваемости складывается из следующих составляющих:

- посещаемость – магистру, посетившему все занятия, начисляется 15 баллов;

- выполнение заданий по дисциплине в течение семестра в соответствии с учебным планом. Магистру, выполнившему в срок и с высоким качеством все требуемые задания, начисляется 20 баллов;

- контрольные мероприятия (тестирование, коллоквиумы) первой половины семестра  – максимальная оценка 15 баллов и второй половины семестра – максимальная оценка 10 баллов.
8.3. Академическая мобильность студентов 
В процессе освоения ОП магистры имеют возможность участвовать в программах долгосрочной и краткосрочной академической мобильности. Организованная академическая мобильность студентов осуществляется в рамках заключен​ных университетом договоров с вузами-партнерами и включает следующие формы: ознакомительная практика, производственная практика, учебная практика. 

Университет создает условия для осуществления индивидуальной академической мобильности путем распространения информации о существующих возможностях краткосрочного и долгосрочного обучения и стажировки в зарубежных вузах и содействия в организационных мероприятиях на этапе подготовки и оформления документации.

Профессорско-преподавательский состав, обеспечивающий чтение дисциплин ОП, участвует в международных программах с вузами партнерами в рамках подписан​ных договоров. Формы сотрудничества включают академическую мобильность, совместные 
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1) Настоящий учебный план составлен в соответствии с ФГОС ВО и с учетом рекомендаций примерной образовательной программой по направлению подготовки 05.04.06 Экология и природопользование магистерская программа Природопользование и региональное развитие.

2) Курсовые работы (проекты), текущий контроль и промежуточная аттестации (зачеты и экзамены) рассматриваются как вид учебной работы по дисциплине (модулю) и выполняются в пределах трудоемкости, отводимой на ее изучение.

3) В соответствии с Типовым положением о вузе к видам учебной работы отнесены: лекции, консультации, семинары, практические занятия, лабораторные работы, контрольные работы, коллоквиумы, самостоятельные работы, научно-исследовательская работа, практики, курсовое проектирование (курсовая работа). Высшее учебное заведение может устанавливать другие виды учебных занятий.
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