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СОДЕРЖАНИЕ

1. Наименование и шифр реализуемой образовательной программы 

Направление подготовки: 39.04.02 - Социальная работа. Квалификация (степень) -  магистр.

2. Цель (миссия) ОП:

ОП  имеет своей целью развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общекультурных (универсальных), общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 39.04.02 - Социальная работа. Профессиональная подготовка студентов обусловлена региональной спецификой их профессиональной деятельности и направлена на формирование готовности в качестве субъекта социально-преобразовательной деятельности и профессионально-личностного развития.
3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника 

Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники программ магистратуры: 

научно-исследовательская;

организационно-управленческая;

научно-педагогическая;

социально-проектная;

социально-технологическая.

4. Планируемые результаты освоения ОП
Выпускник программы магистратуры должен обладать  следующими общекультурными компетенциями (ОК): 

способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);

способностью к самостоятельному обучению новым методам исследования, изменению научного и научного-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2);

способностью свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения и научного творчества (ОК-3);

способностью использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и научных работ, в управлении коллективом (ОК-4);

способностью проявлять инициативу, а в ситуациях риска брать на себя всю полноту ответственности (ОК-5);

способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в областях, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-6);

способностью к профессиональной эксплуатации современного оборудования и приборов (в соответствии с целями ООП магистратуры) (ОК-7);

владением знаниями социальной истории человечества, ее особенностей в различных социокультурных и территориальных условиях (ОК-8);

владением знаниями о специфике социальной, политической, экономической, духовной и экологической культур общественной жизни, характере их взаимодействия в современном мире, культуроцентричности и качестве общественного и личностного развития (ОК-9).

 Выпускник программы магистратуры должен обладать следующими общепрофессиональными компетенциями (ОПК):

готовностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-1);

готовностью руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОПК-2);

способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в областях, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОПК-3);

способностью к профессиональной эксплуатации современного оборудования и приборов (в соответствии с целями ООП магистратуры) (ОПК-4);

владением знаниями социальной истории человечества, ее особенностей в различных социокультурных и территориальных условиях (ОПК-5);

владением знаниями о специфике социальной, политической, экономической, духовной и экологической культур общественной жизни, характере их взаимодействия в современном мире, культуроцентричности и качестве общественного и личностного развития (ОПК-6).

 Выпускник программы магистратуры должен обладать профессиональными компетенциями (ПК), соответствующими виду (видам) профессиональной деятельности, на который (которые) ориентирована программа магистратуры:

научно-исследовательская деятельность:

способностью и умением самостоятельно использовать знания и навыки по направлениям современной теории, методологии и методам социальных наук применительно к задачам фундаментального или прикладного исследования теории и практики социальной работы (ПК-1);

способностью самостоятельно формулировать цели, ставить конкретные задачи научных исследований в фундаментальных и прикладных областях социальной работы и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий (ПК-2);

способностью осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методологических и методических подходов с учетом целей и задач исследования теории и практики социальной работы (ПК-3);

способностью и готовностью профессионально составлять и оформлять научно-техническую документацию, научные отчеты, представлять результаты исследовательской работы с учетом специфики исследования теории и практики социальной работы (ПК-4);

способностью проводить экспертизу научно-исследовательских работ в социальной сфере (ПК-5);

организационно-управленческая деятельность:

способностью комплексно использовать знания в области теории и практики управления в сфере социальной работы (ПК-6);

способностью разрабатывать стратегию и тактику реализации долгосрочных, среднесрочных и краткосрочных социальных программ, направленных на решение социальных проблем (ПК-7);

способностью прогнозировать результаты принимаемых организационно-управленческих решений и готовностью брать ответственность за их последствия (ПК-8);

способностью использовать ресурсы государства, бизнеса и общественных организаций для решения проблем социального благополучия на основе принципов и технологий реализации современного социального партнерства (ПК-9);

научно-педагогическая деятельность:

способностью и готовностью к осуществлению научно-педагогической деятельности в образовательных учреждениях Российской Федерации (ПК-10);

способностью и готовностью к организации и управлению образовательным процессом (ПК-11);

готовностью к применению научно-педагогических знаний в социально-практической деятельности (ПК-12);

готовностью исследовать проблемы организации и управления образовательным процессом (ПК-13);

социально-проектная деятельность:

способностью и готовностью к планированию и осуществлению социальных программ и проектов, направленных на решение актуальных проблем жизнедеятельности индивида, группы и общества (ПК-14);

способностью и готовностью к проектно-аналитической и экспертно-консультационной деятельности в сфере психосоциальной, структурной и комплексно ориентированной социальной работы (ПК-15);

способностью и готовностью к использованию методов социальной квалиметрии в процессе социально-проектной деятельности (ПК-16);

социально-технологическая деятельность:

владению знаниями об основных тенденциях развития социально-технологической деятельности и готовностью к их применению в сфере своей профессиональной деятельности (ПК-17);

способностью и готовностью конструировать и реализовывать технологии оказания социальных услуг на различных основаниях (ПК-18);

готовностью к управлению процессами консультирования и экспертизы по нормативно-правовым, социально-психологическим и социально-педагогическим вопросам социальной работы, методам ее проведения и формам защиты прав населения (ПК-19);

готовностью к организации межведомственного взаимодействия и использованию потенциала социальной инфраструктуры по социальному оздоровлению общества (ПК-20).

5. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ОП


5.1. Годовой календарный учебный график (Приложение 1)


5.2. Учебный план подготовки магистра (Приложение 2)

  5.3. Матрица соответствия компетенций и составных частей ОП (Приложение 3)


5.4. Аннотации  рабочих программ учебных дисциплин (модулей) (Приложение 4)


5.5. Аннотации программ учебной и производственной практик (Приложение 5)

6. Ресурсное обеспечение ОП бакалавриата по направлению подготовки 39.04.02 - «Социальная работа» в Бурятском государственном университете.

6.1. Кадровое обеспечение.

К реализации  образовательной программы магистратуры привлечены научно-педагогические кадры, квалификация которых полностью удовлетворяет требованиям федерального государственного образовательного стандарта по направлению подготовки «Социальная работа» (квалификации «магистр»). Привлеченные к данной основной образовательной  программе научно-педагогические кадры, имеют, как правило, базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, систематически занимаются научно и научно-методической деятельностью. По данному направлению доля преподавателей с ученой степенью и/или ученым званием, привлеченных к ведению образовательного процесса составляет 81,8 (норматив, установленный лицензией – 60%), в т.ч. докторов наук, профессоров – 6,1; штатных преподавателей – 93,9 % (норматив, установленный лицензией – 50%), укомплектованность штатов педагогическими работниками составляет 100 % (норматив, установленный лицензией – 95%).

К образовательному процессу по дисциплинам профессионального цикла привлечены 10,1% преподавателей из числа действующих руководителей и ведущих работников профильных организаций, предприятий и учреждений системы социальной защиты населения Республики Бурятия.

Общее руководство научным содержанием и образовательной частью  магистерской программы осуществляется Т.С.Базаровой, доктором педагогических наук, являющейся штатным научно-педагогическим работником вуза, имеющей стаж работы в образовательных учреждениях высшего профессионального образования более 20 лет.

6.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение.

Содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ОП регламентируется учебным планом бакалавра; рабочими программами учебных дисциплин (модулей); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; годовым календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

     Фонд библиотеки по тематическому составу отражает профиль Университета, указанный в Тематико-типологическом плане комплектования (ТТПК) и размещенный на сайте Научной библиотеки (http://www.library.bsu.ru/menu-for-teachers/menu-subjects-and-typological-plan-of-acquisition.html). Данный профиль состоит из научной, научно-технической, учебной, учебно-методической, художественной, справочной литературы.Объем фонда Научной библиотеки составляет 1 188 813 экземпляров, в том числе учебно-методической литературы – 157 883 экземпляра, учебной – 466 911 экземпляров, научной – 429 674 экземпляра. Библиотечный фонд Университета располагает достаточным количеством экземпляров рекомендуемой в качестве обязательной учебной и учебно-методической литературы по дисциплинам учебных планов – 507 105 экземпляров. Пополнение фонда обязательной учебной и учебно-методической литературы в 2013 г. составило 10 559 экземпляров. Текущая подписка на периодические издания составляет 525 наименований, из них 250 наименований в электронной форме.С 2009 г. осуществляется подключение к электронно-библиотечным системам (ЭБС): 2013 – 2014 - ЭБС Издательства «Лань»; ЭБС «Руконт»; ЭБС «Консультант студента». С 2002 г. Университет осуществляет подключение к информационным базам данных: НЭБ «e-LIBRARY»; БД «Общественные и гуманитарные науки» компании EastView; БД «Электронная библиотека диссертаций Российской государственной библиотеки» и др. Статистические данные, полученные по результатам оценки книгообеспеченности, показывают, что ККО удовлетворяет нормативным требованиям.

      С целью поддержки и сопровождения научно-исследовательской деятельности на платформе НЭБ «e-LIBRARY» осуществляется доступ к РИНЦ. Активно ведется работа в аналитической надстройке над РИНЦ - SCIENCE INDEX – Автор. В 2013 г. заключено соглашение на подключение к SCIENCE INDEX – Организация.

      В 2012 г. Федеральной службой по интеллектуальной собственности выдано свидетельство о государственной регистрации базы данных № 2012620629 "Электронная библиотека Бурятского государственного университета" (Зарегистрировано в Реестре баз данных 27 июня 2012 г.). Использование электронных изданий осуществляется только на основании прямых договоров с правообладателями (авторами). Динамично развивается Web-сайт библиотеки (http://www.library.bsu.ru) как информационный портал, обеспечивающий полноту,актуальность и доступность информации, ориентированный на поддержку образовательной и исследовательской деятельности.

      Электронный каталог НБ БГУ составляет 28 баз данных, работает в реальном режиме времени и является основным справочным аппаратом библиотеки, отражающим весь фонд библиотеки. Сегодня это свыше 434 229 библиографических записей. Ежегодное пополнение составляет более 20 тысяч библиографических описаний.

      В Научной библиотеке Университета создана единая информационно-библиотечная среда как сфера воспитания и образования со специальными библиотечными и информационными средствами для содействия реализации образовательных программ различных уровней образования.

.

       Университет имеет официальный веб-портал www.bsu.ru, который включает электронную среду обучения на базе личных кабинетов преподавателей и студентов, а также web-сайты научных и образовательных структурных подразделений. Общее число компьютеров в университете возросло до 1740. В результате модернизации сети университета осуществлен переход на гигабитные скорости на магистральных участках корпоративной сети университета и перевод всех сегментов корпоративной сети университета на технологию GigabitEthernet, что обеспечило связность учебных корпусов университета с необходимой пропускной способностью и поддержку мультисервисных технологий в учебном процессе и научной деятельности. В 2013 году общая пропускная способность внешнего канала по наземным каналам связи достигла 30 Мб/с.

      Большое значение для информационного обеспечения населения о деятельности университета имеет телевидение. В 2013 г. в институте филологии и массовых коммуникаций (ИФиМК) был создан студенческий телевизионный центр.

6.3. Материально-техническое обеспечение

      Материально-техническая база Университета, состоящая из пассивной (здания, сооружения) и активной (учебно-лабораторное оборудование и вычислительная техника) частей, находится в оперативном управлении ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» и собственности Российской Федерации (свидетельство о внесении в реестр федерального имущества №00400191 от 25.07.2003 г.).

     Деятельность Университета осуществляется в учебных корпусах, общежитиях и других помещениях общей площадью 115703,3.Площадь учебно-лабораторных зданий составляет 88997,0 м², в т.ч. учебная –60304,2 м², учебно-вспомогательная – 12445,1 м², предназначенная для научно-исследовательских подразделений – 841,40 м², подсобная – 15406,3 м².

Образовательный процесс по заявленным образовательным программам обеспечен необходимыми для этой цели оборудованными учебными кабинетами и объектами для проведения практических занятий.

     Университет имеет спортивный комплекс общей площадью 18825,8 м2(стадион 16119,0м2; здание стадиона 666,9м2; дом спорта 2039,9 м2) с легкоатлетическим манежем и спортивными залами, которые используются круглый год. На их базе проводятся городские, республиканские, межрегиональные и международные соревнования.

     Строительные, санитарные и гигиенические нормы Университетом соблюдаются.

     В Университете для проведения учебных занятий используется 497 аудиторий общей площадью 17480,6 м2 (без учета филиалов). В их число входит 46 лекционных аудиторий на 2902 посадочных места общей площадью 3730,2 м2, 80 аудиторий для семинарских занятий на 2278 посадочных места площадью 3606,7 м2, 24 для лабораторных занятий 284 посадочных места общей площадью 770,8 м2, 105 для практических занятий, 1663 посадочных места общей площадью 2787,6 м2, 221 кафедральная аудитория общей площадью 5438,8 м2 и 21 университетский компьютерный класс с 396 посадочными местами и общей площадью 1146,5 м2.

      В Агинском филиале для проведения учебных занятий используется 27 аудиторий общей площадью 1352,1 м2. В их число входят 2 лекционные аудитории на 168 посадочных мест общей площадью 188,8 м2, 12 аудиторий для семинарских занятий на 151 посадочное место площадью 715,6 м2, 2 для практических занятий на 40 посадочных мест общей площадью 101 м2, 9 кафедральных аудиторий общей площадью 187,8 м2 и 2 университетских компьютерных класса с 41 посадочным местом и общей площадью 158,9 м2.

     За 2009–2014 гг. материально-техническая база учебного процесса качественно изменилась. Сегодня многие аудитории университета оснащены современным компьютерным и презентационным оборудованием. В учебных аудиториях установлены программно-аппаратные комплексы, формирующие мультимедийную информационную среду, обеспечивающую максимальную эффективность в представлении и усвоении учебного материала. В распоряжении преподавателя находятся компьютер, документ-камера, аудио- и видеооборудование, периферийные устройства (видеокамера или мультимедиапроекторы), т.е. современное оборудование для представления информации в любом виде (текст, звук, графика, видео) и проведения занятий с максимальным презентационным эффектом.

      С вводом нового учебного корпуса в 2013 г. появилась возможность организовать видеосвязь с несколькими аудиториями в кампусе университета, подключить к обсуждению темы занятия (лекции) специалистов (преподавателя, научного сотрудника), находящихся в других местах, проводить дистанционное обучение одновременно нескольких групп студентов, используя телекоммуникационные средства, в том числе и дистанционное обучение студентов филиалов университета.

      БГУ имеет 5 общежитий в базовом вузе (г. Улан-Удэ) и по 1 общежитию в Агинском филиале (Забайкальский край) и Боханском филиале (Иркутская область). Общее количество проживающих вместе с филиалами составило 1845 человек. Таким образом, доля студентов, обеспеченных общежитиями, составляет 70%.

      Все общежития подключены к университетской сети BSU Net, имеют высокоскоростной доступ к образовательным ресурсам и общеуниверситетским информационным системам, имеют выход во внешнюю сеть Интернет. 

      Общественное питание в БГУ осуществляет несколько структурных подразделений: буфеты и столовая, которая имеет 7 залов и обеспечивает работу буфетов в учебных корпусах и в студенческих общежитиях. Всего насчитывается около 630 посадочных мест. Регулярно проводится контроль качества продуктов, качества питания, стоимости блюд. Анализ стоимости питания в столовых г. Улан-Удэ показывал, что в столовой БГУ она ниже, чем в других. При ценообразовании учитывается уровень доходов студентов. Постоянно на базе столовой проводится традиционный праздник «Национальная кухня». Качество питания является одним из лучших в республике.

     В БГУ действуют спортивно-оздоровительный лагерь «Олимп» (оз. Щучье, 100 км от г. Улан-Удэ) и пансионат «Байкал» (побережье оз. Байкал, 220 км от г. Улан-Удэ). Эти учреждения являются базами отдыха и оздоровления студентов, аспирантов, сотрудников БГУ. 

7. Характеристики среды вуза, обеспечивающие развитие общекультурных и социально-личностных компетенций выпускников.

Бурятский государственный университет сегодня – это ведущий системообразующий вуз региона,  в состав которого входят 7 факультетов, в том числе социально-психологический факультет; 6 институтов, 75 кафедр, многочисленные разветвленные структурные подразделения. 

1. В  Бурятском государственном университете создана  социо-культурная среда, необходимая для подготовки высококвалифицированных специалистов в различных областях производства и науки. 
Социально-психологический факультет был образован Приказом ректора от 09 июня 2000 г. № 59 на базе двух отделений: «Социальная работа» (с 1995 г.) и  «Психология» (с 1999г.). 

Основным направлением является развитие факультета как межрегионального научно-образовательного и экспертно-консультационного центра по социальной работе и психологии. Факультет активно участвует во всех общественных мероприятиях г. Улан-Удэ и Республики Бурятия, является инициатором и организатором различных социальных акций. 
               Воспитательная работа со студентами занимает приоритетное направление в деятельности социально-психологического факультета. Она является важнейшей составной частью образовательного процесса, осуществляемой в учебное и внеучебное время и обеспечивающей формирование нравственных, общекультурных, гражданских и профессиональных качеств личности будущего специалиста. 

Социально-психологический факультет имеет свои традиции – символику, флаг, гимн, форму, которые используются при проведении различных мероприятий факультета, университета, города, что служит воспитанию патриотизма. Одними из приоритетных задач студенческого самоуправления выступают: повышение качества обучения с учетом научных и профессиональных потребностей; организация и развитие спортивно-оздоровительной работы в студенческом коллективе; пропаганда здорового образа жизни среди студенческой молодежи.

Воспитательная работа на факультете успешно реализуется и ориентирована на воспитание у студента гражданственности, эстетических и морально-правовых норм поведения, профессиональную ответственность и коммуникативную готовность к профессиональной деятельности, уважение общечеловеческих ценностей, развитие творческого мышления и расширение мировоззрения. Необходимо отметить, что проводится работа над созданием единой корпоративной организационной культуры факультета, установлением традиций, праздников. Система студенческого самоуправления является реальным звеном в системе учебно-воспитательного процесса. 

В БГУ отрегулированы механизмы контроля за проведением воспитательной работы и социокультурной деятельности Ученым советом университета, который не менее одного раза в год заслушивает на своем заседании отчет проректора по социальной политике и воспитательной работе. Проводятся организационно-методические семинары для заместителей деканов по воспитательной работе. Определены материальные возможности и финансовая поддержка для осуществления внеучебной воспитательной работы и социокультурной деятельности (проведение праздников, организация вечеров, дискотек, конференций, круглых столов, лекториев, творческих встреч и т.п.), наличие  актовых залов (посадочных мест), конференц-залов (посадочных мест), зала проведения заседаний Совета по внеучебной и социально-культурной деятельности, библиотеки с читальным залом,  музей.

       Научно-исследовательская работа студентов на социально-психологическом факультете является одним из важных направлений развития факультета. Студенты СПФ участвуют в различных конференциях, конкурсах, брейн-рингах и олимпиадах различного уровня, занимают призовые места. 

       Активную роль в данном процессе играет  Студенческое научное общество (СНО), которое оказывает необходимую помощь в организации и проведении на факультете студенческих олимпиад и вузовских конференций, ведет работу по привлечению студентов к научно-исследовательской деятельности.

Особенностью социально-психологического факультета является социальная направленность содержания профессиональной подготовки.

Проводятся традиционные праздники, формирующие у студентов чувство корпоративной солидарности, общности и единения. К числу таких мероприятий относятся Посвящение в студенты, Последний звонок, День факультета.

      Профессионально ориентированными мероприятиями на факультете являются олимпиады по психологии, социальной работе, деловые игры, профессиональные конкурсы, выставки, встречи, отчетные конференции по практике в виде КВНа и др. Проводимые мероприятия позволяют повысить профессиональное мастерство студентов, познавательный интерес к изучаемым дисциплинам, выявить теоретический и практический уровень подготовки студентов разных курсов. 

      Студенты социально-психологического факультета активно принимают участие в деятельности общественных организаций города и республики, что позволяет осуществить профессиональное самоопределение. 

      Уровень развития факультета во многом определяется уровнем и интенсивностью его международного сотрудничества. В течение ряда лет кафедра теории социальной работы активно сотрудничает с Лютеранской социальной службой штата Висконсин (США), с Высшей профессиональной школой г. Киля, Университетом прикладных наук г. Билефельда (Германия), Монгольским госуниверситетом образования, Чаньчуньским политехническим университетом (Китай).  Кафедра теории социальной работы поддерживает научные связи с кафедрами и лабораториями ведущих вузов страны: Российским государственным социальным университетом, Алтайским государственным университетом, Забайкальским  государственным  университетом, Восточно-Сибирским государственным университетом технологий и управления и другими.  Активно сотрудничает с Министерством социальной защиты населения Республики Бурятия, Министерством здравоохранения Республики Бурятия, Министерством образования и науки РБ, общественными организациями. 

8. Нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся:

· Федеральный закон Российской Федерации: «Об образовании» (от 21.12.12, ФЗ-273 (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу 06.05.2014);

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН от 19.12.2013, №1367;

· Нормативно-методические документы Министерства образования и науки Российской Федерации;

· Устав, локально-нормативные акты ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет».
8.1. Фонд оценочных средств для текущей и промежуточной аттестации.

В соответствии с требованиями ФГОС ВО оценка качества освоения программ магистратуры обучающимися включает текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию обучающихся и итоговую (государственную итоговую) аттестацию.

Для осуществления процедур текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся образовательная организация  создает фонды оценочных средств, позволяющие оценить достижение запланированных в образовательной программе результатов обучения и уровень сформированности всех компетенций, заявленных в образовательной программе. 

Эти фонды включают: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику курсовых работ / проектов, рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся. 

       Текущий контроль осуществляется на основе балльно-рейтинговой системы (БРС), разработанной преподавателями по каждой дисциплине и доступной студентам в своем Личном кабинете. БРС направлена на определение уровня качества и успешности освоения студентом профессиональной программы. 

Рейтинговая система основана на подсчете баллов, «заработанных» студентом за все виды учебной работы (посещение лекций, работа на практических, семинарских занятиях, выполнение лабораторных, контрольных работ, курсовых работ /проектов и т.д.)


Соотношение баллов по видам работ в каждой дисциплине различная. Максимальная сумма (100 баллов), набираемая студентов по дисциплине, включает две составляющие. Первая составляющая – оценка регулярности и своевременности качества выполнения студентом учебной работы по изучению дисциплины в течение семестра (сумма – не более 70 баллов). Вторая составляющая – оценка знаний студента на экзамене (не более 30 баллов). 

Межсессионный контроль проводится с целью проверки уровня усвоения учебного материала и своевременного внесения корректив в учебный процесс.  Для получения высоких показателей в период межсессионного контроля необходимо соблюдение всех требований, предъявляемых к учебному процессу: посещение лекционных занятий; качественное и своевременное выполнение заданий для самостоятельной работы студентов; активное участие в обсуждении проблемных ситуаций; творческий подход и аргументация решений практических заданий. 
       Количественный критерий оценки определяется по 3-х бальной шкале: 

	· 0
	· 1
	· 2

	· Систематический пропуск занятий, несвоевременное выполнение учебных заданий, некачественное оформление письменных работ и др. показатели, характеризующие студента как несправляющегося с программой обучения.
	· Средний уровень успеваемости, есть пропуски учебных занятий, несвоевременная сдача и защита учебных заданий.
	· 100% посещаемость учебных занятий, высокое качество выполнения практических заданий, своевременная сдача и защита письменных работ, ответственное отношение к учебным поручениям, творческий подход к решению практических ситуаций.


Методические указания по рекомендации преподавателям оценки деятельности студента во время прохождения практики.
По завершении  практики студент сдает зачет, экзамен или защищает отчет на итоговой конференции. При оценке практики принимаются во внимание следующие показатели:

-
полнота и качество выполненного отчета; 

-
отзыв руководителей практики от учреждения; 

-
инициативность студента на практике; 

-
своевременность сдачи отчета по практике; 

-
знание студентом теоретического материала и умение применять их в практической деятельности.

-
защита отчета;

-
активное участие в итоговой конференции.

Студенты, выполнившие программу практики и успешно защитившие отчет о прохождении практики, получают зачет с дифференцированной оценкой, которая проставляется в зачетной книжке. 

Студент, получивший неудовлетворительную оценку за практику, или, не представивший итоговый отчет в установленные сроки, имеет право сдать повторный отчет о прохождении практики в течение 14 дней после итогового мероприятия. В данном случае оценка за практику снижается на 1 балл. В случае повторного получения неудовлетворительной оценки студент считается не выполнившим учебный план. Студенты, не выполнившие учебный план, подлежат отчислению из университета за академическую задолженность.

В отдельных случаях при наличии уважительных причин студент может быть направлен на практику повторно в период каникул, либо сроки практики могут быть продлены, при условии обязательного посещения учебных занятий. 

Методические указания по рекомендации преподавателям оценки реферативных работ.

Реферат это планируемая работа студента, выполняемая по заданию, при методическом руководстве преподавателя, но без его непосредственного участия. Студенты должны усвоить не только способы отбора, группировки и обобщения информации, но прежде всего, научиться находить нерешенные проблемы изучаемой темы, спорные вопросы и подходы к отдельным проблемам, определять степень достоверности информации, содержащейся в изучаемой литературе, ее доказательность.

Критериями оценки могут выступить:
1. соответствие содержания теме;

2. последовательность и структурированность информации;

3. наличие логической связи изложенной информации;

4. творческое оформление, его соответствие требова​ниям;

5. работа представлена на защиту в срок.

Для формирования социального, научного мышления студентов предусматривается обязательное выполнение заданий для самостоятельной работы.

Качество выполнения и срок сдачи работы является важным критерием для итоговой оценки успеваемости  студента по данной учебной дисциплине.

С целью улучшения качества усвоения учебного материала, а также дополнительного контроля знаний обучающегося проводится коллоквиум (индивидуальная устная защита полученных знаний). 

8.2. Фонд оценочных средств для итоговой аттестации выпускников ОП.

Государственная итоговая аттестация (ГИА) выпускника магистратуры является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме. ГИА включает защиту магистерской выпускной квалификационной работы, которая регламентируется Положением БГУ о порядке подготовки и защиты магистерских  диссертаций. 


Выпускная квалификационная работа в соответствии с ОП магистратуры выполняется в виде магистерской диссертации в период прохождения практики и выполнения научно-исследовательской работы, представляет собой самостоятельную и логически завершенную выпускную квалификационную работу, связанную с решением задач того вида (видов) деятельности, к которым готовится магистр (научно-исследовательской, организационно-управленческой, научно-педагогической, социально-проектной, социально-технологической).


Тематика выпускной квалификационной работы направлена на решение профессиональных задач, определяемых ФГОС ВО.

При выполнении выпускной квалификационной работы магистранты должны показать свою способность и умение, опираясь на полученные углубленные знания, умения и сформированные общекультурные, общепрофессиональные  и профессиональные компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

Выпускная квалификационная работа должна быть направлена на решение задач, имеющих практическое значение и состоять из следующих разделов:

- введение, в котором должна быть раскрыта актуальность и сущность исследуемой проблемы, степень разработанности, цель, задачи, объект и предмет исследования, гипотеза, научная новизна, практическая значимость, апробация работы, структура работы;

- в главах основной части подробно рассматриваются и обобщаются результаты исследования. Текст научного произведения должен включать подробное описание экспериментальной процедуры с обоснованием выбранного инструментария социологического, педагогического, психологического исследования. Содержание глав основной части должно точно соответствовать теме работы и полностью её раскрывать. Главы должны показать умение автора, сжато, логично и аргументировано излагать материал и делать выводы;

- обзор литературы по теме дипломной работы, в котором должны быть освещены различные точки зрения по затронутым в работе дискуссионным вопросам и обязательно сформулировано авторское отношение к ним; позиция автора по этим вопросам должна быть обоснована;

- заключение, в котором должны содержаться конкретные выводы из проведенной работы и предложения по их реализации.

      Рекомендуемый объём магистерской  диссертации - 80 страниц печатного текста без приложений. 

8.3. Материалы и результаты внешней оценки качества реализации ОП.

Внешняя оценка качества реализации ОП по направлению подготовки 39.04.02 -  Социальная работа осуществляется  в ходе следующих мероприятий:

- получение отзывов работодателей о подготовке бакалавров «Социальная работа»;

- проведение  конкурса студенческих социальных проектов, в состав жюри  которого приглашаются работодатели;

- проведение опроса основных работодателей с целью анализа удовлетворенности качеством подготовки студентов, проходящих производственную и преддипломную практики;

-   участие работодателей в работе ГАК в качестве ее председателя и членов;

-  рецензирование социальных проектов и ВКР выпускников.

8.4. Академическая мобильность студентов

        В процессе освоения ОП студенты имеют возможность участвовать в программах долгосрочной и краткосрочной академической мобильности. Организованная академическая мобильность студентов осуществляется в рамках заключенных университетом договоров с социальными учреждениями – партнерами.

Университет создает условия для осуществления индивидуальной академической мобильности путем распространения информации о существующих возможностях краткосрочного и долгосрочного обучения и стажировки в зарубежных вузах и содействия в организационных мероприятиях на этапе подготовки и оформления документации.

Студенты университета имеют возможность пройти дополнительную языковую подготовку в Центре Евразийского сотрудничества БГУ, институте Конфуция БГУ. Это позволяет студентам  участвовать в международных проектах с зарубежными организациями и вузами, а также в конкурсах грантов на обучение за рубежом.

Слушателям Центра Евразийского сотрудничества предлагаются различные курсы иностранных языков: иностранный язык в рамках профессионального общения (английский, немецкий), начальный и продвинутый курсы иностранного языка (английский, немецкий, французский), испанский и итальянский языки, подготовка к сдаче кандидатского минимума по иностранному языку, индивидуальные занятия. Занятия проводят преподаватели кафедры иностранных языков, более половины из которых имеют ученые степени кандидатов и докторов наук. В случае успешного прохождения слушателями итоговой аттестации по выбранному курсу им выдается свидетельство установленного образца.
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Приложение 4
      Аннотации рабочих программ учебных дисциплин
Общекультурный и общепрофессиональный модуль (Б1.Б.1)

                   «Деловой иностранный язык»

Цель изучения дисциплины – формирование и совершенствование у магистрантов знаний и умений делового профессионального общения на иностранном языке.
Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.Б1. 1 
Краткое содержание дисциплины

Данный курс направлен на формирование и совершенствование у магистрантов знаний и умений иностранного языка для выполнения профессионально-ориентированных задач и использования иностранного языка как средства межкультурной коммуникации и как средства профессионального общения, а также дальнейшего развития и углубления у магистрантов разговорных навыков делового профессионального общения на иностранном языке и расширении их понятийной базы в области профильного и профессионального образования.

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины будут сформированы следующие компетенции:

- способность свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения и научного творчества (ОК-3);

- готовность к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-1).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

Формы контроля – экзамен.

«Информационные технологии»

Цель изучения дисциплины – дать современное представление о процессах преобразования информации в информационном обществе.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО: Б1.Б.1.2
Краткое содержание дисциплины. Дисциплина посвящена изучению основ компьютерных информационных технологий. Рассматриваются понятие, этапы развития и классификация информационных технологий: обработки и накопления данных, компьютерной графики и анимации, автоматизации офиса, экспертных и интеллектуальных систем, разработки программного обеспечения. Рассматривается системный подход к решению функциональных задач и к организации информационных процессов. Изучаются модели, методы и средства реализации информационных технологий в промышленности, административном управлении, обучении. Рассматриваются особенности новых информационных технологий: разработки, создания, и сопровождения программного обеспечения.

       Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины студенты будут обладать  следующими компетенциями:

- способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в областях, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-6, ОПК-3);

- способностью к профессиональной эксплуатации современного оборудования и приборов (в соответствии с целями ООП магистратуры) (ОК-7, ОПК-4).
Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетных единиц, 72 часа.

Формы контроля – зачет.
«Социальная культура»

Цель изучения дисциплины – формирование  способности совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень, владение знаниями о специфике социальной, политической, экономической, духовной и экологической культур общественной жизни, характере их взаимодействия в современном мире.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.Б.1.3 

Краткое содержание дисциплины

Курс «Социальная культура» является дисциплиной базовой части общенаучного цикла. В курсе раскрываются вопросы концептуальных основ социальной культуры, социальные функции культуры (адаптационная, познавательная, трансляции социального опыта, коммуникативная и др.), границы культуры, специфика социально-философского понимания культуры, значение культуры в процессе становления современных форм социальности.
Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины студенты будут обладать  следующими компетенциями:

- способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);

- способностью проявлять инициативу, а в ситуациях риска брать на себя всю полноту ответственности (ОК-5);

- владение знаниями о специфике социальной, политической, экономической, духовной и экологической культур общественной жизни, характере их взаимодействия в современном мире, культуроцентричности и качестве общественного и личностного развития (ОК-9, ОПК-6).
Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Формы контроля – зачет.
«Концептуальные основы современного социального государства и социальное право»

Цель изучения дисциплины – ознакомление студентов с эволюцией концептуальных подходов к осмыслению сущности социального государства и социального права, а также с условиями их формирования на различных исторических этапах развития общества и государства.
Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.Б.1.4 (
Краткое содержание дисциплины

Учебный курс призван углубить теоретические представления студентов о процессах функционирования и развития социальных систем, государственных институтов, а также особенностей взаимодействия государства и общества.

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины студенты будут обладать  следующими компетенциями:

- владением знаниями социальной истории человечества, ее особенностей в различных социокультурных и территориальных условиях (ОК-8, ОПК-5).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Формы контроля – экзамен.

      Организационно-управленческий и научно-педагогический модуль 

         (Б1.Б.2)
«Теория и практика  управления социальной работы»

Цель изучения дисциплины – вооружение  знаниями основ социального  управления, роли различных школ, теорий социального управления, организационных структур социальных служб, функций управления социальной работой на разных уровнях, методов администрирования, управления персоналом, а также тс практическими примерами организации управления в системе социальной работы.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.Б.2.1.

Краткое содержание дисциплины

Методологические, теоретические и практические основы социального управления. Принципы построения и функционирования социальной организации, мотивационные теории трудовой деятельности. Пути повышения эффективности управления в организация, учреждениях и службах социальной защиты населения. Специфика регулирования социальной работой и её контроля. Стили руководства, методы разрешения конфликтов. Управление персоналом, организации и администрирования в условиях социальной службы.

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции):
- готовность руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОПК-2);

- способность разрабатывать стратегию и тактику реализации долгосрочных, среднесрочных и краткосрочных социальных программ, направленных на решение социальных проблем (ПК-7);

- способность прогнозировать результаты принимаемых организационно-управленческих решений и готовностью брать ответственность за их последствия (ПК-8);

- способность использовать ресурсы государства, бизнеса и общественных организаций для решения проблем социального благополучия на основе принципов и технологий реализации современного социального партнерства (ПК-9).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Формы контроля –  зачет.

«Педагогика и психология высшей школы»

Цели освоения дисциплины: данный курс направлен на ознакомление магистрантов с системой научно-педагогических знаний, основами педагогического процесса в высшей школе, проблемами и тенденциями развития отечественной высшей школы, формирование представлений об организации и управлении образовательным процессом, формирование педагогических компетенций.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.Б.2.2.

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины студенты будут обладать  следующими компетенциями:

- способностью и готовностью к осуществлению научно-педагогической деятельности в образовательных учреждениях Российской Федерации (ПК-10);

- способностью и готовностью к организации и управлению образовательным процессом (ПК-11);

- готовностью к применению научно-педагогических знаний в социально-практической деятельности (ПК-12);

- готовностью исследовать проблемы организации и управления образовательным процессом (ПК-13).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Формы контроля –  экзамен.

                      Научно-исследовательский модуль (Б1.Б.3.)
               «Современная философия и методология науки»

Цели освоения дисциплины. Сформировать у будущего магистра знания, умения и навыки в области философии и методологии научного познания в теоретическом, теоретико-прикладном исследованиях в социальной работе. 

Место дисциплины в структуре ОП ВО направления: Б1.Б.3.1.
Современная философия и методология науки относится к Общенаучному циклу, научно-исследовательскому модулю, М.1.Б.3.1.               Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины.
При изучении современной философии и методологии науки формируются следующие компетенции научно-исследовательской деятельности: 

- способность к самостоятельному обучению новым методам исследования, изменению научного и научного-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2);

- способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и научных работ, в управлении коллективом (ОК-4);
· способность и умение самостоятельно использовать знания и навыки по направлениям современной теории, методологии и методам социальных наук применительно к задачам фундаментального или прикладного исследования теории и практики социальной работы (ПК-1);

· способность самостоятельно формулировать цели, ставить конкретные задачи научных исследований в фундаментальных и прикладных областях социальной работы и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий (ПК-2);

· способность осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методологических и методических подходов с учетом целей и задач исследования теории и практики социальной работы (ПК-3);

· способность и готовность профессионально составлять и оформлять научно-техническую документацию, научные отчеты, представлять результаты исследовательской работы с учетом специфики исследования теории и практики социальной работы (ПК-4);

· способность проводить экспертизу научно-исследовательских работ в социальной сфере (ПК-5).

Краткое содержание дисциплины

В результате изучения современной философии и методологии науки магистрант должен: 

знать: 
· основы социальных наук; 

· концептуальные положения различных научных школ теории и практики психосоциальной, структурной и комплексно ориентированной социальной работы в России и за рубежом; 

· основные тенденции и проблемы развития социальной работы; 

уметь: 
· находить общее и выделять особенное в социальных науках; 

· использовать социокультурные основы в социальной поддержке различных категорий населения; 

· воспринимать новые знания в сфере социальных исследований; 

· углублять знания по методологии теории и практики социальной работы; 

владеть: 
· методологией социального познания; 

· умением применять на практике результаты научных исследований в области психосоциальной, структурной и комплексно ориентированной социальной работы; 

· умением решать социальные проблемы на микро - и макроуровнях социальной сферы.
Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часа.
Формы контроля –  экзамен.
Социально-технологический и социально-проектный модуль (Б1.Б.4)

«Объектно и субъектно-ориентированные

CASE-технологии в социальной работе»

Цель изучения дисциплины – формирование систематизированных знаний о технологии кейс-стади, а также формирование профессиональных компетенций, необходимых для эффективной проектно-исследовательской и профессиональной деятельности в социальной работе.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.Б.4.1 

Краткое содержание дисциплины

Дисциплина «Объектно и субъектно ориентированные CASE-технологии в социальной работе» относится к профессиональному циклу дисциплин. В последнее время  широкое распространение получили активные методы обучения, среди них метод проектов, компьютерное моделирование, деловые игры, метод CASE-STUDY, которые позволяют формировать систему знаний о технологиях в социальной работе.

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

Выпускник по направлению подготовки «социальная работа» с квалификацией (степенью) «магистр» в соответствии с задачами профессиональной деятельности и целями основной образовательной программы должен обладать следующими компетенциями:

- владением знаниями об основных тенденциях развития социально-технологической деятельности и готовностью их применения в сфере своей профессиональной деятельности (ПК-17);

- способностью и готовностью конструировать и реализовывать технологии оказания социальных услуг на различных основаниях (ПК-18).
Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Формы контроля – зачет.

«Методика определения эффективности социальной работы»

Цель изучения дисциплины – формирование и совершенствование у магистрантов знаний и умений делового профессионального общения на иностранном языке.
Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.Б4.2 (
Краткое содержание дисциплины

В дисциплине дается характеристика эффективности социальной работы и методики ее определения. Изучается измерение (описание) результатов или эффектов и затрат, а также влияние затрат и других факторов на результаты деятельности учреждений социальной защиты населения, рассматриваются различные методы оценки эффективности социальной работы. В рамках изучения дисциплины происходит освоение теоретико-методологических подходов к оценке эффективности социальной работы, применяемых методов, способов и приемов, изучение основных нормативно-правовых документов, регулирующих деятельность по оценке качества социальных услуг и эффективности процесса социальной работы. Курс «Методика определения эффективности социальной работы» является методологической основой познания и исследования социальных явлений и процессов, входящих в проблемное поле социальной работы. 

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины будут сформированы следующие компетенции:

- готовностью  к управлению процессами консультирования и экспертизы по нормативно-правовым, социально-психологическим и социально-педагогическим вопросам социальной работы, методам ее проведения и формам защиты прав населения (ПК-19).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Формы контроля – зачет.

«Квалитология в социальной работе»

Цель изучения дисциплины - формирование у студентов представлений об основных  классических и современных теорий управления в социальной работе, а также методов управления, используемых в практике социальной работы как профессиональной деятельности.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО –  Б1. Б.4.3.

Краткое содержание дисциплины

Термины квалитология и квалиметрия почти не используются, несмотря на их междисциплинарный характер, поэтому целесообразно кратко рассмотреть их. В научный оборот они вошли в 1960-х гг.

Введению термина квалиметрия, обозначающего научную дисциплину изучения и разработки принципов и методов количественной оценки качества, предшествовала дискуссия. Группа исследователей пришла к убеждению, что научная область, охватывающая методологические и практические вопросы количественной оценки качества, нуждается в общеупотребительном термине международного звучания. Он должен быть легким, удобным и пригодным для всех областей теоретических и практических знаний, занимающихся оценкой качества. 

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

- способностью и готовностью к использованию методов социальной квалиметрии в процессе социально-проектной деятельности (ПК-16).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Формы контроля –  зачет.

Вариативная часть (Б1.В)

Обязательные дисциплины (Б1.В.ОД)

 «Методология научного исследования в социальной работе»

Цель изучения дисциплины – формирование теоретической и практической основ к проведению исследований в социальной работе.
Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.В.ОД.1. (    Краткое содержание дисциплины

Дисциплина «Методология исследований социальной работы» предназначена для получения практических навыков по организации исследований, составлению программ, инструментария, овладению методами и техникой сбора первичной социальной информации, умению обощать и анализировать её, формулировать на этой основе выводы и рекомендации, по решению проблем  социальной защиты населения. В рамках изучения дисциплины студенты осваивают основы методологии исследовательской деятельности; методы и методики в исследовательском процессе; особенности исследовательских методов; современные подходы к организации исследовательской работы; основные показатели качества исследовательской деятельности; проблемы интерпретации полученных результатов. Овладевают навыками анализа процессов социальной практики, составления научных отчетов и презентаций.
Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины будут сформированы следующие компетенции:

- способность и умение самостоятельно использовать знания и навыки по направлениям современной теории, методологии и методам социальных наук применительно к задачам фундаментального или прикладного исследования теории и практики социальной работы (ПК-1);

способность самостоятельно формулировать цели, ставить конкретные задачи научных исследований в фундаментальных и прикладных областях социальной работы и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий (ПК-2);

способность осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методологических и методических подходов с учетом целей и задач исследования теории и практики социальной работы (ПК-3);

способность и готовность профессионально составлять и оформлять научно-техническую документацию, научные отчеты, представлять результаты исследовательской работы с учетом специфики исследования теории и практики социальной работы (ПК-4);

способность проводить экспертизу научно-исследовательских работ в социальной сфере (ПК-5).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Формы контроля – экзамен.

«Методика подготовки магистерской диссертации».

Цель изучения дисциплины – систематизация, закрепление и расширение теоретических и практических знаний по исследованию темы  магистерской диссертации. 

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.В.ОД.2   Краткое содержание дисциплины

В программе рассматриваются методика самостоятельной работы  по проблеме исследования и экспериментирования при решении конкретных научно-исследовательских задач, формулируются требования к выполнению магистерской диссертации.
Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины студенты будут обладать  следующими компетенциями:

    - способностью и умением самостоятельно использовать знания и навыки по направлениям современной теории, методологии и методам социальных наук применительно к задачам фундаментального или прикладного исследования теории и практики социальной работы (ПК-1);

    - способностью самостоятельно формулировать цели, ставить конкретные задачи научных исследований в фундаментальных и прикладных областях социальной работы и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий (ПК-2).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 6 зачетных единиц, 216 часов.

Формы контроля – зачет (3 семестр).

«Планирование и разработка социальных программ и проектов»

Цели освоения данной дисциплины. Сформировать у магистрантов целостное представление по методологии, методам, средствам и практическим навыкам планирования и разработки социальных программ и проектов. Привить студентам навыки индивидуальной и групповой работы при освоении учебного материала. Выработать умения выявлять социальные заказы для планирования, разрабатывать социальные проекты и программы. 

Место дисциплины в структуре ОП ВО направления: Б1.В.ОД.3
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины (социально-технологического и социально-проектного модуля): 
При изучении данной дисциплины формируются следующие компетенции:

· способность и готовность к планированию и осуществлению социальных программ и проектов, направленных на решение актуальных проблем жизнедеятельности индивида, группы и общества (ПК-14).

          Общая трудоемкость дисциплины составляет 6 зачетных единиц, 216 часов.

Формы контроля –  экзамен.

«Мониторинг и оценка социальных программ»
Цели освоения данной дисциплины. Сформировать у магистрантов знания по  методологии, методам, средствам и практическим навыкам мониторинга и оценки социальных программ. Сформировать знания по применению современных инструментов анализа эффективности бюджетных расходов в социальной сфере. Научить проводить мониторинг и оценку социальных государственных программ и программ муниципальных органов управления, решающих задачи использования ограниченных бюджетных средств.

Место дисциплины в структуре ОП ВО направления: Б1.В.ОД.4
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины (социально-технологического и социально-проектного модуля): 

- способность и готовность к проектно-аналитической и экспертно-консультационной деятельности в сфере психосоциальной, структурной и комплексно ориентированной социальной работы (ПК-15);

- способность и готовность к использованию методов социальной квалиметрии в процессе социально-проектной деятельности (ПК-16);

- владение знаниями об основных тенденциях развития социально-технологической деятельности и готовностью к их применению в сфере своей профессиональной деятельности (ПК-17);

- готовность к управлению процессами консультирования и экспертизы по нормативно-правовым, социально-психологическим и социально-педагогическим вопросам социальной работы, методам ее проведения и формам защиты прав населения (ПК-19).
Общая трудоемкость дисциплины составляет 6 зачетных единиц, 216 часов.

Формы контроля –  экзамен.

Дисциплины по выбору (Б1.В.ДВ)

 «Социальные технологии с различными категориями населения»

Цель изучения дисциплины – способствовать овладению студентами теоретико-методологической базой исследования и оценки социальной реальности в контексте проблем жизнедеятельности различных групп населения, составляющих содержание социальной работы.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1 В.ДВ.1.1
Краткое содержание дисциплины. В рамках изучения дисциплины «Социальные технологии с различными категориями населения» большое внимание уделяется социокультурным и социополитическим факторам дифференциации содержания социальной работы. 

 «Социальные технологии с различными группами населения»  как  гуманитарная дисциплина исследует социальную действительность и социальные отношения. Социальная работа, как универсальный вид деятельности, направлена на оказание помощи людям, нуждающимся в ней, не способным без посторонней помощи решить свои жизненные проблемы. Это обусловливает междисциплинарный характер социальной работы, всестороннюю и глубокую связь с другими научными и учебными дисциплинами, особенно гуманитарными. В контексте интегративного характера рассматриваются существующие и межпредметные связи, особенно с философией, психологией, социологией, педагогикой, антропологией, правом. Знания, полученные при изучении курса, помогут скоординировать представление о методологии социальной работе, будут способствовать формированию профессионального мышления, умению анализировать социальную ситуацию. 

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

Выпускник по направлению подготовки «социальная работа» с квалификацией (степенью) «магистр» в соответствии с задачами профессиональной деятельности и целями основной образовательной программы должен обладать следующими компетенциями:

- владением знаниями об основных тенденциях развития социально-технологической деятельности и готовности к их применению в сфере своей профессиональной деятельности (ПК-17);
- способностью и готовностью конструировать и реализовать технологии оказания социальных услуг на различных основаниях (ПК-18);

- готовностью  к управлению процессами консультирования и экспертизы по нормативно-правовым, социально-психологическим и социально-педагогическим вопросам социальной работы, методам ее проведения и формам защиты прав населения (ПК-19);

- готовностью к организации межведомственного взаимодействия и использованию потенциала социальной инфраструктуры по социальному оздоровлению общества (ПК-20). 
Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

Формы контроля – зачет.

«Социальные технологии в различных сферах жизнедеятельности»

Цель изучения дисциплины – дать научное представление о социальном государстве, гражданском обществе как междисциплинарном научном представлении, целостное представление о применении социальных технологий в различных сферах жизнедеятельности населения, привить навыки и умения использования полученных знаний в научно-исследовательской, организационно-управленческой, социально-проектной деятельности.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.В.ДВ.1.2       Краткое содержание дисциплины

Учебная дисциплина «Социальная работа в различных сферах жизнедеятельности»   обеспечивает систему знаний, которые образуют основы теоретической подготовки магистров социальной работы и формирование практико-ориентированной направленности социальной защиты в различных сферах жизнедеятельности населения: промышленное производство, в сферах занятости, здравоохранения, образования, науки, технологии самопомощи и взаимопомощи в сфере общественной самоорганизации и др. Содержанию курса присущ синтез философского, социологического, педагогического, психологического, правового, демографического, экономического подходов к рассматриваемым проблемам.

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

Выпускник по направлению подготовки «социальная работа» с квалификацией (степенью) «магистр» в соответствии с задачами профессиональной деятельности и целями основной образовательной программы должен обладать следующими компетенциями:

- владением знаниями об основных тенденциях развития социально-технологической деятельности и готовности к их применению в сфере своей профессиональной деятельности (ПК-17);

- способностью и готовностью конструировать и реализовать технологии оказания социальных услуг на различных основаниях (Пк-18);

- готовностью  к управлению процессами консультирования и экспертизы по нормативно-правовым, социально-психологическим и социально-педагогическим вопросам социальной работы, методам ее проведения и формам защиты прав населения (ПК-19);

- готовностью к организации межведомственного взаимодействия и использованию потенциала социальной инфраструктуры по социальному оздоровлению общества (ПК-20). 

Общая трудоемкость – 4 зачетные единицы, 144 часа.

Формы контроля – зачет.

 «Методика профессионального обучения социальных работников»

Цель изучения дисциплины – формирование педагогических умений и навыков профессиональной подготовки социальных работников.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.В.ДВ.2.1 Краткое содержание дисциплины

В программе рассматриваются методика профессионального обучения будущих специалистов социальной работы: концептуальные основы, цели и содержание, образовательные технологии, система оценки сформированности профессиональных компетенций студентов.
Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины студенты будут обладать  следующими компетенциями:

- способностью и готовностью в организации и управлению образовательным процессом (ПК-11);

- способностью к применению научно-педагогических знаний в социально-практической деятельности (ПК-12).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144 часа.

Формы контроля – зачет (4 семестр).

«Методика преподавания социальных дисциплин»

Цель изучения дисциплины – формирование у магистров навыков и умений, необходимых для преподавания социальных наук.
Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.В.ДВ.2.2 Краткое содержание дисциплины

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с изучением основополагающих и актуальных вопросов методики преподавания социальных дисциплин, формированием представления о  компетентностном подходе и возможностях его реализации на практике, умением ориентироваться в современных технологиях и формах занятий в соответствии с принципами индивидуализации и дифференциации обучения; практическое овладение основными современными методиками и технологиями подготовки, организации и проведения учебных занятий. 

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины студенты будут обладать  следующими компетенциями:

- способностью и готовностью в организации и управлению образовательным процессом (ПК-11);

- способностью к применению научно-педагогических знаний в социально-практической деятельности (ПК-12).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144 часа.

Формы контроля – зачет.

«Маркетинг исследований в профессиональном образовании»

Цель изучения дисциплины: дисциплина «Маркетинг исследований в профессиональном образовании» позволяет определить сущность и особенности маркетинга исследований образовательных услуг в сфере высшего образования, исследовать структуру рынка образовательных услуг, изучить методику проведения маркетинговых исследований образовательных услуг, разработать предложения по совершенствованию организационной структуры управления маркетингом в системе высшего образовательного учреждения.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.В.ДВ.3.1
Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

           В результате освоения данной дисциплины студенты будут обладать  следующими компетенциями:

 - способностью и готовностью в организации и управлению образовательным процессом (ПК-11);
- готовностью исследовать проблемы организации и управления образовательным процессом (ПК-13).
Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

Формы контроля – зачет.

«Ресурсное обеспечение научных социальных исследований в социальной работе»

Цель изучения дисциплины – формирование теоретических знаний и практических навыков в сфере ресурсного обеспечения научных социальных исследований в социальной работе.
Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.В.ДВ.3.2 Краткое содержание дисциплины

Дисциплина «Ресурсное обеспечение научных социальных исследований в социальной работе» позволяет выявить функции и особенности научных социальных исследований в социальной работе, изучить структуру ресурсов, необходимых для проведения научных социальных исследований в социальной работе, исследовать современные подходы к организации ресурсного обеспечения научных исследований, освоить пути совершенствования процесса управления ресурсным обеспечением научных социальных исследований в социальной работе.

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины будут сформированы следующие компетенции:

- способность и готовность к организации и управлению образовательным процессом (ПК-11);

- готовность к применению научно-педагогических знаний в социально-практической деятельности (ПК-12).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

Формы контроля – А.

 «Инновационный менеджмент»

Цель изучения дисциплины – формирование у обучающихся знаний в области управления человеческими ресурсами, связанных с инновационными технологиями в области управления социальными процессами.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.В.ДВ.4.1
Краткое содержание дисциплины

Курс «Инновационный менеджмент» является дисциплиной по выбору  профессионального цикла. Знание содержания и особенностей инновационного менеджмента должно стать предметом профессионального образования будущих магистров по социальной работе. В курсе рассматриваются теоретические и практические подходы к организации и управлению инновационной деятельностью в современных условиях, место инновационного менеджмента в комплексе дисциплин по теории и практике управления.

Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины будут сформированы следующие компетенции:

         - способность разрабатывать стратегию и тактику реализации долгосрочных, среднесрочных и краткосрочных социальных программ, направленных на решение социальных проблем (ПК-7);

- способность и готовность к планированию и осуществлению социальных программ и проектов, направленных на решение актуальных проблем жизнедеятельности индивида, группы и общества (ПК-14).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетных единиц, 108 часов.

Форма контроля – зачет.

«Социальные проблемы современного общества»

Цель изучения дисциплины – формирование готовности магистрантов к анализу и диагностике  актуальных социальных проблем и поиску путей их решения.

Краткое содержание дисциплины

Курс «Социальные проблемы современного общества» является дисциплиной по выбору  профессионального цикла. Знание социальных проблем современного общества должно стать предметом профессионального образования будущих магистров по социальной работе. В курсе рассматриваются теоретические и практические подходы к изучению основных тенденций развития общества, анализу современных социальных проблем, и также их решения.

Место учебной дисциплины в структуре ОП ВО – Б1.В.ДВ.4.2 
Требования к результатам освоения дисциплины (формируемые компетенции)

В результате освоения данной дисциплины будут сформированы следующие компетенции:

- способность использовать ресурсы государства, бизнеса и общественных организаций для решения проблем социального благополучия на основе принципов и технологий реализации современного социального партнерства (ПК-9);

          - владение знаниями об основных тенденциях развития социально-технологической деятельности и готовностью к их применению в сфере своей профессиональной деятельности (ПК-17);

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетных единиц, 108 часов.

Форма контроля – зачет.

Приложение 5

Аннотации программ учебной и производственной практик

В соответствии с ФГОС ВО магистратуры по направлению подготовки 39.04.02 - Социальная работа практика является обязательным разделом ОП магистратуры. Она представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

При реализации магистерской программы предусматриваются следующие виды практик:  учебная и производственная (в том числе преддипломная).

Программа учебной практики

1. Цель учебной практики. 

Целью учебной практики является  формирование у магистрантов общего представления о региональной системе социальной защиты населения.

2. Задачи учебной практики. 

Задачами учебной практики являются:

- 
изучить содержание деятельности социального учреждения и его основные характеристики;

- 
ознакомиться с основными видами социального инструментария, используемого специалистами по социальной работе в своей деятельности;

- 
обеспечить условия для первичного «погружения» магистрантов в реальную обстановку действующего социального учреждения;

- 
организовать деловое общение магистрантов с профессиональными специалистами по социальной работе;

- 
выработать первичные навыки взаимодействия с клиентом;

- 
обеспечить психологическую адаптацию магистрантов к избранной специальности специалиста по социальной работе.

3 Выпускник программы магистратуры должен обладать следующими общепрофессиональными  компетенциями (ОПК): 

готовностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-1);

готовностью руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОПК-2);

способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в областях, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОПК-3);

способностью к профессиональной эксплуатации современного оборудования и приборов (в соответствии с целями ООП магистратуры) (ОПК-4);

владением знаниями социальной истории человечества, ее особенностей в различных социокультурных и территориальных условиях (ОПК-5);

владением знаниями о специфике социальной, политической, экономической, духовной и экологической культур общественной жизни, характере их взаимодействия в современном мире, культуроцентричности и качестве общественного и личностного развития (ОПК-6).

4 Структура и содержание учебной практики.

Общая трудоемкость учебной практики составляет 9 зачетных единиц 324 часа.

	№

п/п
	Разделы (этапы) практики
	Виды производственной работы, на практике включая самостоятельную работу студентов и трудоемкость

(в неделях)
	Формы текущего

контроля

	
	
	Подготовительные работы
	Выполнение произв. заданий
	Обработка и обобщение полученных результатов
	Отчет
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Подготовительный этап (инструктаж по общим вопросам; составление плана работы)


	1
	
	
	
	План практики

	2
	Непосредственное выполнение работы в социальном учреждении
	
	4
	
	
	Контроль посещения

	3
	Подготовка отчета по практике 
	
	
	
	1
	Итоговая аттестация   


5 Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы магистрантов на учебной практике.

Отчет о прохождении учебной практики может содержать следующее (варианты заданий):

Задание № 1. Используя следующие типовые вопросы, охарактеризовать специфику деятельности данного социального учреждения:

1. 
Административно-организационная структура социального учреждения (направление деятельности, наличие отделов и подразделений, их характеристика, распределение задач между подразделениями и их специализация, взаимодействие между подразделениями).

2. 
Нормативно-правовое обеспечение функционирования социального учреждения (краткая аннотация основных нормативно-правовых документов).

3. 
Источники финансирования социального учреждения.

4. 
Кадровый состав социального учреждения (штатное расписание, должностные обязанности специалистов, система оплаты труда).

5. 
Организация труда в подразделениях (условия труда, распорядок дня).

6. 
Документация, используемая специалистами по социальной работе (подбор разновидностей документов (или их копий) и их характеристика (назначение).

7. 
Организация приема клиентов в социальном учреждении (типология клиентуры, статистические данные об их количестве, типология социальных проблем клиентов, модель первичного приема, схема оказания первичной помощи, схема оказания долговременной помощи).

8. 
Социальный инструментарий оказания помощи нуждающимся (виды, формы, методы социальной работы, социальные услуги, предоставляемые в зависимости от категории граждан).

9. 
Организация системы социального обеспечения населения (пенсии, пособия, льготы).

10. Организация системы социального контроля (надзора, профилактических мероприятий).

Для выполнения этого задания необходимо использовать следующие методы сбора материала: анализ документов, беседа, экспертный опрос, наблюдение. Информацию и данные, полученные во время проведения исследования, студент систематизирует и оформляет в виде письменного отчета.

Задание № 2. Совместно со специалистом по социальной работе провести прием граждан по личным вопросам и описать день приема, указав следующую информацию:

1. 
Характеристика клиента.

2. 
Социальная проблема, с которой обратился клиент к специалисту.

3. 
Ваши предложения по решению проблемы.

6 Формы промежуточной аттестации (по итогам практики).

Результаты прохождения практики определяются путем проведения промежуточной аттестации с выставлением оценок «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». Промежуточная аттестация может быть проведена на итоговой конференции.

Оценка по практике или зачет приравнивается к оценкам (зачетам) по теоретическому обучению и учитывается при подведении итогов общей успеваемости студентов и назначении стипендии. Отсутствие оценки или зачета по практике является академической задолженностью.

Оценка «отлично» ставится студенту, который в срок в полном объеме и на высоком уровне выполнил программу практики. Отчетная документация оформлена в соответствии с требованиями и представлена в установленные сроки. Отзыв руководителя практики от социального учреждения положительный.

Оценка «хорошо» ставится студенту, который выполнил программу практики в полном объеме с незначительным нарушением сроков, обнаружил практические умения в соответствии со специализацией, но был менее самостоятелен, инициативен в деятельности. Отчетная документация оформлена в соответствии с требованиями, однако представлена с незначительным нарушением сроков. Отзыв руководителя практики от социального учреждения положительный.

Оценка «удовлетворительно» ставится студенту, который выполнил программу практики не в полном объеме, допускал просчеты и ошибки в работе, свидетельствующие о поверхностных знаниях по теоретическому материалу. Отчетная документация представлена в срок, но не в полном объеме, есть серьезные замечания по ее оформлению и содержанию, потребовавшие доработки. Отзыв руководителя практики от социального учреждения с замечаниями.

Оценка «неудовлетворительно» ставится студенту, который не выполнил программу практики. Отчетная документация не представлена. Отзыв руководителя практики от предприятия отрицательный либо вовсе не представлен.

            Программа научно-исследовательской работы

Научно-исследовательская работа магистров является обязательным разделом основной образовательной программы магистратуры и направлена на формирование профессиональных компетенций в соответствии с требованиями настоящего ФГОС ВО и ОП вуза. 

1. Цели научно-исследовательской  работы (НИР) призваны  обеспечить тесную связь между научно-теоретической и практической подготовкой магистрантов, дать им первоначальный опыт практической деятельности в соответствии со специализацией магистерской программы, создать условия для формирования практических компетенций.  
В результате НИР студент должен собрать материал,  необходимый для выполнения выпускной квалификационной работы. 

2. Задачи НИР: 

- проведение самостоятельных, творческих исследований основных тенденций развития теории и практики социальной работы  за рубежом и в России;

- исследовательская и прогнозно-аналитическая деятельность по актуальным проблемам социальной работы. 

3 Компетенции обучающегося, формируемые в результате НИР.

В результате НИР обучающийся должен овладеть следующими профессиональными компетенциями:

- способностью и умением самостоятельно использовать знания и навыки по направлениям современной теории, методологии и методам социальных наук применительно к задачам фундаментального или прикладного исследования теории и практики социальной работы (ПК-1);

- способностью самостоятельно формулировать цели, ставить конкретные задачи научных исследований в фундаментальных и прикладных областях социальной работы и решать их с помощью современных исследовательских методов с использованием отечественного и зарубежного опыта и с применением современной аппаратуры, оборудования, информационных технологий (ПК-2);

- способностью осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методологических и методических подходов с учетом целей и задач исследования теории и практики социальной работы (ПК-3);

- способностью и готовностью профессионально составлять и оформлять научно-техническую документацию, научные отчеты, представлять результаты исследовательской работы с учетом специфики исследования теории и практики социальной работы (ПК-4);

- способностью проводить экспертизу научно-исследовательских работ в социальной сфере (ПК-5).

4 Структура и содержание НИР

Общая трудоемкость НИР составляет 21 зачетную единицу, 756 часов.

	№

п/п
	Разделы (этапы) НИР
	Виды производственной работы, включая самостоятельную работу студентов и трудоемкость

(в неделях)
	Формы текущего

контроля

	
	
	Подготовительные работы
	Выполнение произв. заданий
	Обработка и обобщение полученных результатов
	Отчет
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Подготовительный этап (инструктаж по общим вопросам; составление плана работы)
	2
	
	
	
	Роспись в журнале ответственного за практику по магистратуре

	2
	Научно-исследовательский (выполнение запланированной научно-исследовательской работы)
	
	10
	
	
	Собеседование; проверка  разработанных материалов

	3
	Подготовка отчета по практике 
	
	
	
	2
	Итоговая аттестация   


5 Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы студентов на исследовательской практике.

Результаты НИР предоставляются научному руководителю. В дальнейшем студент отчитывается о проделанной работе и о степени готовности своей магистерской выпускной квалификационной работы на предзащите.

Задание №1 

Разработать программу социологического исследования по теме магистерской выпускной квалификационной работы. Программа исследования должна состоять из следующих разделов:

I. 
Методологический раздел.

1. 
Тема исследования.

2. 
Проблемная ситуация.

3. 
Объект исследования.

4. 
Предмет исследования.

5. 
Цель исследования.

6. 
Задачи исследования. 

7. 
Гипотеза.

8. 
Интерпретация основных понятий.

II. 
Процедурный раздел.

1. Метод сбора информации.

2. Способ обработки информации.

3. Сроки проведения исследования.

4. Бланк опросника.

Задание №2 
1. Проведение  и анализ результатов социологического исследования по теме магистерской выпускной квалификационной работы.

6.Формы промежуточной аттестации (по итогам НИР)

Результаты НИР определяются  
путем проведения промежуточной аттестации с выставлением оценок «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Оценка «отлично» ставится студенту, который в срок в полном объеме и на высоком уровне выполнил программу НИР. 
Оценка «хорошо» ставится студенту, который выполнил программу НИР в полном объеме с незначительным нарушением сроков, обнаружил практические умения в соответствии со специализацией, но был менее самостоятелен, инициативен в деятельности. 
Оценка «удовлетворительно» ставится студенту, который выполнил программу НИР не в полном объеме, допускал просчеты и ошибки в работе, свидетельствующие о поверхностных знаниях по теоретическому материалу. Отчетная документация представлена в срок, но не в полном объеме, есть серьезные замечания по ее оформлению и содержанию, потребовавшие доработки. 
Оценка «неудовлетворительно» ставится студенту, который не выполнил программу НИР. Отчетная документация не представлена. 

Производственная практика 

1. Цели производственной практики

Целью производственной практики магистрантов является получение профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности в условиях системы социальной защиты населения РБ.

 2. Задачи производственной практики 

Задачами производственной практики являются: 

- осваивать технологии социальной работы с различными категориями населения;

- 
отработать посредством выполнения профессиональных ролей и должностных функций основные приемы, формы и методы социальной защиты и социального обслуживания населения;

- совершенствовать имеющиеся навыки работы с документами и программным обеспечением;

- 
создать условия для сбора и обработки материалов, имеющих научную и практическую ценность, которые, в дальнейшем могут быть использованы для написания выпускной квалификационной работы;

     3 Выпускник данной программы  с присвоением квалификации «магистр», должен обладать профессиональными компетенциями (ПК), соответствующими виду (видам) профессиональной деятельности, на который (которые) ориентирована производственная практика:

организационно-управленческая деятельность:

способностью комплексно использовать знания в области теории и практики управления в сфере социальной работы (ПК-6);

способностью разрабатывать стратегию и тактику реализации долгосрочных, среднесрочных и краткосрочных социальных программ, направленных на решение социальных проблем (ПК-7);

способностью прогнозировать результаты принимаемых организационно-управленческих решений и готовностью брать ответственность за их последствия (ПК-8);

способностью использовать ресурсы государства, бизнеса и общественных организаций для решения проблем социального благополучия на основе принципов и технологий реализации современного социального партнерства (ПК-9);

научно-педагогическая деятельность:

способностью и готовностью к осуществлению научно-педагогической деятельности в образовательных учреждениях Российской Федерации (ПК-10);

способностью и готовностью к организации и управлению образовательным процессом (ПК-11);

готовностью к применению научно-педагогических знаний в социально-практической деятельности (ПК-12);

готовностью исследовать проблемы организации и управления образовательным процессом (ПК-13);

социально-проектная деятельность:

способностью и готовностью к планированию и осуществлению социальных программ и проектов, направленных на решение актуальных проблем жизнедеятельности индивида, группы и общества (ПК-14);

способностью и готовностью к проектно-аналитической и экспертно-консультационной деятельности в сфере психосоциальной, структурной и комплексно ориентированной социальной работы (ПК-15);

способностью и готовностью к использованию методов социальной квалиметрии в процессе социально-проектной деятельности (ПК-16);

социально-технологическая деятельность:

· владению знаниями об основных тенденциях развития социально-технологической деятельности и готовностью к их применению в сфере своей профессиональной деятельности (ПК-17);

· способностью и готовностью конструировать и реализовывать технологии оказания социальных услуг на различных основаниях (ПК-18);

· готовностью к управлению процессами консультирования и экспертизы по нормативно-правовым, социально-психологическим и социально-педагогическим вопросам социальной работы, методам ее проведения и формам защиты прав населения (ПК-19);

· готовностью к организации межведомственного взаимодействия и использованию потенциала социальной инфраструктуры по социальному оздоровлению общества (ПК-20).

4.Структура и содержание производственной практики.

Общая трудоемкость производственной практики составляет 21 зачетную единицу - 756  часов.

	№

п/п
	Разделы (этапы) практики
	Виды производственной работы, на практике включая самостоятельную работу студентов и трудоемкость

(в неделях)
	Формы текущего

контроля

	
	
	Подготовительные работы
	Выполнение произв. заданий
	Обработка и обобщение полученных результатов
	Отчет
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Подготовительный этап (инструктаж по общим вопросам; составление плана работы)


	2
	
	
	
	План практики

	2
	Непосредственное выполнение обязанностей на рабочем месте в социальном учреждении
	
	10
	
	
	Собеседование; проверка  разработанных материалов (конспект лекции, обновленный список дополнительной литературы, отчет)

	3
	Подготовка отчета по практике 
	
	
	
	2
	Итоговая аттестация   


5.Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы магистрантов на производственной практике.

Содержание производственной практики включает выполнение магистрантами следующих заданий:

Задание № 1. Разработать дорожную карту клиента социального учреждения (по выбору). 

Задание № 2. Подготовка выпускной квалификационной работы.

6.Формы промежуточной аттестации (по итогам производственной практики) 

Результаты прохождения практики определяются путем проведения промежуточной аттестации с выставлением оценок «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». Промежуточная аттестация может быть проведена на итоговой  конференции.

Оценка по практике или зачет приравнивается к оценкам (зачетам) по теоретическому обучению и учитывается при подведении итогов общей успеваемости студентов и назначении стипендии. Отсутствие оценки или зачета по практике является академической задолженностью.

Оценка «отлично» ставится студенту, который в срок в полном объеме и на высоком уровне выполнил программу практики. Отчетная документация оформлена в соответствии с требованиями и представлена в установленные сроки. Отзыв руководителя практики от социального учреждения положительный.

Оценка «хорошо» ставится студенту, который выполнил программу практики в полном объеме с незначительным нарушением сроков, обнаружил практические умения в соответствии со специализацией, но был менее самостоятелен, инициативен в деятельности. Отчетная документация оформлена в соответствии с требованиями, однако представлена с незначительным нарушением сроков. Отзыв руководителя практики от социального учреждения положительный.

Оценка «удовлетворительно» ставится студенту, который выполнил программу практики не в полном объеме, допускал просчеты и ошибки в работе, свидетельствующие о поверхностных знаниях по теоретическому материалу. Отчетная документация представлена в срок, но не в полном объеме, есть серьезные замечания по ее оформлению и содержанию, потребовавшие доработки. Отзыв руководителя практики от социального учреждения с замечаниями.

Оценка «неудовлетворительно» ставится студенту, который не выполнил программу практики. Отчетная документация не представлена. Отзыв руководителя практики от предприятия отрицательный либо вовсе не представлен.
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