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1. Общие положения
1.1 Образовательная программа магистратуры, реализуемая в Федеральном государствен​ном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Бурятский государственный университет»  по направлению подготовки 41.04.01  «Зарубежное регионоведение», представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением самостоятельно с учетом требований рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего образования (ФГОС ВО).
Магистерская программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.
1.2. Нормативные документы для разработки магистерской программы 41.04.01  «Зарубежное регионоведение».

 Нормативную правовую базу разработки данной магистерской программы составляют:

· Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 21.07.2014) "Об образовании в Российской Федерации" (29 декабря 2012 г.); 

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН РФ от 19.12.2013 №1367; 

· Порядок проведения государственной итоговой аттестации по программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН РФ;

· Устав, локально – нормативные акты ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет».

1.3. Общая характеристика магистерской программы 41.04.01 «Зарубежное регионоведение»

1.3.1. Цель магистерской программы
Цель магистерской программы - подготовка специалистов высокой квалификации в области зарубежного регионоведения, подготовленных к деятельности, требующей углубленной фундаментальной и профессиональной подготовки, позволяющих успешно заниматься организационно-коммуникационной, информационно-аналитической, редакционно-издательской, культурно-просветительской, научно-исследовательской и научно-педагогической деятельностью в органах государственной власти, участвующих в проведении региональной и внешней политики; различных учреждениях и организациях, имеющих и/или желающих расширить двухсторонние и многосторонние связи с зарубежными партнерами региона специализации.

1.3.2.
Срок освоения магистерской программы
Нормативный срок освоения ОП магистратуры по направлению подготовки 41.04.01 Зарубежное регионоведение в соответствии с ФГОС ВО по данному направлению составляет 2 года. 
1.3.3.
Трудоемкость магистерской программы
Общая трудоемкость освоения ОП определена в соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки 41.04.01  Зарубежное регионоведение  в 120 зачетных единиц за весь период обучения, и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ОП. Трудоемкость ОП по очной форме обучения за учебный год равна 60 зачетным единицам.

1.4. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения магистерской программы
Лица, имеющие диплом бакалавра и желающие освоить магистерскую программу по направлению подготовки 41.04.01  Зарубежное регионоведение зачисляются в магистратуру по результатам вступительных испытаний, программы которых разрабатываются вузом.  

2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника магистерской программы 41.04.01  Зарубежное регионоведение  

2.1.
Область профессиональной деятельности выпускника
Область профессиональной деятельности выпускников программ магистратуры включает:

предоставление информационных, коммуникационных, аналитических, экспертных, консультационных, образовательных и иных услуг организациям и частным лицам, нуждающимся в комплексной систематизированной информации о зарубежных странах и регионах.
Объектами профессиональной деятельности выпускников программ магистратуры являются: 

организационно-коммуникационная деятельность по обеспечению дипломатических, внешнеэкономических и иных контактов с зарубежными странами и регионами, а также контактов органов государственной власти, заинтересованных ведомств и общественных организаций на территории Российской Федерации с представителями соответствующих стран и регионов мира;

информационно-аналитическая деятельность, связанная с исследованием основных тенденций развития политических систем и экономик зарубежных стран и регионов, их социально-политических, военных, торгово-экономических и культурных связей с Российской Федерацией, международной деятельности отдельных зарубежных и региональных организаций; 

редакционно-издательская деятельность, связанная с освещением проблематики зарубежных стран и регионов в средствах массовой информации, периодических изданиях, а также в общественно-политической, научно-популярной и художественной литературе; 

культурно-просветительская деятельность в области культурных обменов и гуманитарного взаимодействия, связанная с систематизацией библиотечных, архивных и музейных фондов, организацией выставок, презентаций, аукционов и иных мероприятий в сфере культуры; 

научно-исследовательская и преподавательская деятельность в области изучения прикладных проблем развития зарубежных стран и регионов, включая языки, историю, политику, экономику, демографию, религию, культуру населяющих их народов.

2.2.
Объекты профессиональной деятельности выпускника

Объекты профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники программ магистратуры: 

организационно-коммуникационная;

информационно-аналитическая;

редакционно-издательская;

культурно-просветительская;

научно-исследовательская и педагогическая. 

При разработке и реализации программ магистратуры образовательная организация ориентируется на конкретный вид (виды) профессиональной деятельности, к которому (которым) готовится магистр, исходя из потребностей рынка труда, научно-исследовательского и материально-технического ресурса образовательной организации.

2.3. Выпускник программ магистратуры в соответствии с видом (видами) профессиональной деятельности, на который (которые) ориентирована программа магистратуры, готов решать следующие профессиональные задачи:

организационно-коммуникационная деятельность:

ведение официальной и деловой переписки, подготовка проектов международных документов (договоров, меморандумов) на русском и иностранном языке, включая язык(и) региона специализации; 

подготовка публичных выступлений официальных лиц по вопросам, касающихся общественно-политической и торгово-экономической проблематики;
осуществление функций пресс-секретаря, помощника руководителей региональных и федеральных органов государственного управления, ответственных за проведение внешней политики в отношении отдельных зарубежных стран и регионов;
информационно-аналитическая деятельность:

экспертная оценка данных по различным аспектам социально-политического и экономического развития зарубежных стран и регионов;
подготовка аналитических досье по отдельным странам, организациям, деятелям с  использованием источников на русском и иностранном языке, включая язык(и) региона специализации;
подготовка рекомендаций для государственных, общественных, коммерческих и иных организаций, касающихся продвижения их интересов в зарубежных странах и регионах;
редакционно-издательская деятельность:

подготовка аналитических рефератов и рецензий на отечественную и зарубежную научную литературу, посвященных региональной проблематике;
осуществление литературной и научной редакции информационно-аналитических материалов, посвященных региональной проблематике;
культурно-просветительская деятельность:

работа с архивными, библиотечными и музейными фондами, имеющими отношение к региону специализации;
организация международных выставок, презентаций, аукционов, иных мероприятий в сфере культуры;
поддержание культурных и профессиональных контактов с посольствами и консульствами, иностранных государств в России, а также посольствами и консульствами России за рубежом;
научно-исследовательская и педагогическая деятельность:

планирование, осуществление и презентация результатов индивидуального научного исследования;
преподавание предметов, находящихся в проблемном поле региона специализации, в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования;
подготовка библиографических обзоров, аннотаций, рефератов, проведение библиометрических исследований по проблемам, связанным с регионом специализации. 

3. Компетенции выпускника ОП бакалавриата, формируемые в результате освоения данной ОП ВПО. 
В результате освоения программы магистратуры у выпускника должны быть сформированы общекультурные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции.

3.1. Выпускник программы магистратуры должен обладать следующими общекультурными компетенциями (ОК): 

способностью к абстрактному мышлению, анализу, синтезу (ОК-1);

готовностью действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2);

готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3); 

готовностью к работе в многонациональном и поликультурном коллективе, проявлять толерантное отношение к межкультурным и межрелигиозным различиям (ОК-4);

способностью свободно осуществлять устную и письменную коммуникацию на иностранном языке международного общения, отличном от языка региона специализации, на деловом и профессиональном уровне (ОК-5);

готовностью к публичному выступлению на профессиональные и научные темы, доводить собственные выводы, предложения, аргументы до сведения специалистов и неспециалистов (ОК-6);

способностью корректно применять, сочетать и модифицировать общенаучные и частнонаучные, качественные и количественные методы исследования, самостоятельно формулировать научные проблемы, выдвигать гипотезы, разрабатывать программы исследований с учетом междисциплинарных связей (ОК-7).

3.2. Выпускник программы магистратуры должен обладать следующими общепрофессиональными компетенциями (ОПК):

способностью объяснять причины интеграционных и дезинтеграционных процессов в современном мире, давать комплексный анализ их истоков, внутренних противоречий, реальных и потенциальных последствий (OПК-1);

способностью анализировать социальную, экономическую и политическую природу традиционных и нетрадиционных угроз  национальной, региональной и глобальной безопасности (ОПК-2);

способностью объяснять причины возникновения и исторической динамики основных региональных конфликтов, предлагать научно обоснованные рекомендации по их деэкскалации и урегулированию (ОПК-3);

способностью учитывать в практической и исследовательской деятельности этнокультурные, этноконфессиональные и этнопсихологические параметры, определяющие менталитет населения различных регионов мира (ОПК-4);

способностью давать характеристику ведущим отечественным и зарубежным научным школам, оценивать их вклад в формирование предметного поля и методологии мирового комплексного регионоведения (ОПК-5);

способностью объяснять классические и современные теории мирового комплексного регионоведения и международных отношений, давать сравнительный анализ их относительных достоинств и недостатков (ОПК-6);

владением основными методами комплексного междисциплинарного исследования регионов мира, умением синтезировать новое знание, формулировать обобщающие выводы и оценки (ОПК-7);

владением компаративными методами, способностью давать аргументированное научное объяснение сходству и (или) различию стран и регионов мира, обусловленному историческими закономерностями (ОПК-8);

владением методами структурно-функционального анализа политических, социальных и экономических институтов, характерных для различных стран и регионов мира, с учетом их культурно-исторической специфики (ОПК-9);

владением современными программными средствами статистического анализа и математического моделирования (ОПК-10);

способностью представлять информационные материалы широкой аудитории с применением современных программных средств обработки и редактирования информации, в том числе на иностранном языке международного общения и языке региона специализации (ОПК-11);

способностью определять основные направления развития глобальной информационной среды, самостоятельно осваивать новые средства коммуникации и работы с информационными потоками (ОПК-12);

готовностью соблюдать государственную и коммерческую тайну, хранить конфиденциальную информацию, обеспечивать интересы работодателя в профессиональной деятельности (ОПК-13);

способностью просчитывать последствия принимаемых решений, готовностью нести персональную ответственность за результаты своей профессиональной деятельности и профессиональной деятельности подчиненных (ОПК-14);

готовностью соблюдать законодательные и нормативные акты Российской Федерации и зарубежных стран, регулирующие сферу высшего образования и профессиональной деятельности (ОПК-15).

3.3. Выпускник программы магистратуры должен обладать профессиональными компетенциями (ПК), соответствующими виду (видам) профессиональной деятельности, на который (которые) ориентирована программа магистратуры:

организационно-коммуникационная деятельность:

владением навыками аналитического чтения и аудирования текстов общепрофессиональной направленности на языке (языках) региона специализации (ПК-1);

владением навыками двухстороннего устного и письменного перевода, направленного на обеспечение профессиональной деятельности с использованием языка (языков) региона специализации (ПК-2);

владением основами общепринятых международных систем транслитерации имен и географических названий на языке (языках) региона специализации, готовностью систематически применять их в профессиональной деятельности     (ПК-3);

информационно-аналитическая деятельность:

владением навыками синхронного восприятия и документирования мультимедийной информации на языке (языках) региона специализации (ПК-4);

редакционно-издательская деятельность:

владением навыками составления профессионально ориентированных текстов на языке (языках) региона специализации (ПК-5);

культурно-просветительская деятельность:

способностью демонстрировать углубленное знание лингвострановедческой специфики региона специализации, учитывать её при составлении профессионально ориентированных текстов (ПК-6);

научно-исследовательская и педагогическая деятельность:

способностью проводить углубленный анализ социально-политических учений зарубежных стран, соотносить их с развитием политических систем, политических культур и политических процессов в различных регионах мира      (ПК-7);

способностью соотносить исторические, политические, социальные, экономические, демографические, цивилизационные закономерности, факторы, тенденции развития зарубежных регионов с основными этапами эволюции глобальной системы международных отношений и её региональных подсистем   (ПК-8); 

способностью моделировать региональные политические, экономические, демографические и иные социальные процессы, строить научные прогнозы их развития (ПК-9). 

4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации магистерской программы 41.04.01 Зарубежное регионоведение. Азиатские исследования.
В соответствии с п. 16 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН РФ от 19.12.2013 №1367  и ФГОС ВО магистратуры по направлению подготовки 41.04.01 Зарубежное регионоведение содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ОП регламентируется учебным планом магистранта с учетом его профиля; годовым календарным учебным графиком; рабочими программами учебных курсов; материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик, а также другими материалами.

4.1. Годовой календарный учебный график (см. приложение 1).

4.2. Структура программы магистратуры включает обязательную часть (базовую) и часть, формируемую участниками образовательных отношений (вариативную). Это обеспечивает возможность реализации программ магистратуры, имеющих различную направленность (профиль) образования в рамках одного направления подготовки (далее – направленность (профиль) программы). 

Программа магистратуры состоит из следующих блоков: 

Блок 1 «Дисциплины (модули)», который включает дисциплины (модули), относящиеся к базовой части программы и дисциплины (модули), относящиеся к ее вариативной части.

Блок 2 «Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР)», который в полном объеме относится к вариативной части программы.
Блок 3 «Государственная итоговая аттестация», который в полном объеме относится к базовой части программы.

4.3. Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей).  

Аннотации

М 1. Общенаучный цикл

М 1. Б.1 Аннотация рабочей программы дисциплины 

«История и методология зарубежного комплексного регионоведения»

1. Цели дисциплины: становление, развитие и формирование методологическо - категориального аппарата комплексной учебной дисциплины «История и методология зарубежного комплексного регионоведения». Основными задачами курса являются:

Овладеть особенностями предметного поля современного регионоведения;

Выявить основные методы и методологии регионоведения;

Проанализировать основные подходы и теории зарубежного регионоведения;

2. Место дисциплины в структуре ОП

Данная дисциплина входит в раздел М1.Б.1. «Общенаучный цикл. Базовая часть» по направлению подготовки 41.04.01 – Зарубежное регионоведение.

Он находится в логической и содержательно-методической взаимосвязи с другими частями ОП, такими дисциплинами, как Мировое комплексное регионоведение, Политическая регионалистика.

Освоение дисциплины «История и методология зарубежного комплексного регионоведения» является необходимой основой для подготовки магистерской диссертации, исследовательской работы во время практики, в целом в процессе обучения в магистратуре и для освоения дисциплин профессионального цикла.

3. Требования к результатам освоения дисциплины

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих общекультурных и профессиональных компетенций: способностью к абстрактному мышлению, анализу, синтезу (ОК-1)

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 5 зачетных единиц, 180 часов.

М 1. Б.2 Аннотация рабочей программы дисциплины 

 «Иностранный  язык международного общения»

1. Цели освоения дисциплины: развитие языковых компетенций, полученных студентами в процессе изучения английского языка на уровне бакалавриата, необходимых для перехода на следующую ступень обучения, где должны быть сформированы коммуникативные компетенции на английском языке, необходимые для успешного осуществления ими профессиональной деятельности.
2. Место дисциплины в структуре ОП: 
Данная дисциплина входит в раздел «М.1.Б.2. Общенаучный цикл» по направлению 41.04.01 – Зарубежное регионоведение.

3. Требования к результатам освоения дисциплины.

Изучение дисциплины направлено на подготовку к работе в многонациональном и поликультурном коллективе, проявлять толерантное отношение к межкультурным и межрелигиозным различиям (ОК-4);
4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 7 зачетных единиц, 252 часа.
М 1. Б.3 Аннотация рабочей программы дисциплины 

 «Язык региона специализации»

Цели освоения дисциплины. Целью изучения дисциплины является углубленное изучение магистрантами письменностью (иероглификой и т.п.); лексикой СМИ, научной и художественной прозы, поэзии; получают компетенции устного (последовательного и синхронного) и письменного перевода и реферирования; свободного владения устной и письменной речью (уровень d2 и выше) в объёме около 15 тыс. лексических единиц (объём зависит от изучаемого языка); ведения беседы в условиях пребывания в изучаемой стране; чтения материалов на языке традиций (старописьменных вариантов языка). 

2. Место дисциплины в структуре ОП. 

Данная дисциплина входит в раздел «М.1.Б.3. Общенаучный цикл» по направлению 41.04.01 – Зарубежное регионоведение.

3. Требования к результатам освоения дисциплины.

Процесс изучения дисциплины направлен на способность объяснять причины интеграционных и дезинтеграционных процессов в современном мире, давать комплексный анализ их истоков, внутренних противоречий, реальных и потенциальных последствий (OПК-1);
4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 5 зачетных единиц, 180 часов.
М 1. Б.4 Аннотация рабочей программы дисциплины 
«Экономическая политика стран региона специализации»

Цели преподавания дисциплины: дать магистрантам глубокое представление об экономической политике и современной ситуации изучаемой страны, о современных научно-методических подходах к анализу экономической политики изучаемой страны и об особенностях действия общеэкономических законов в конкретной экономической действительности страны; ознакомить с научной литературой по ключевым проблемам экономики изучаемой страны; дать материал для межстрановых сравнений, учитывая, что экономика изучаемой страны анализируется в курсе не изолированно, а в контексте  эволюции международной экономики с учетом тенденций глобализации и интеграции мирового хозяйства.

 Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «М.1.Б.4. Общенаучный цикл» вариативная часть по направлению 41.04.01 – Зарубежное регионоведение.

3. Требования к результатам освоения дисциплины.

Процесс изучения дисциплины направлен на способность учитывать в практической и исследовательской деятельности этнокультурные, этноконфессиональные и этнопсихологические параметры, определяющие менталитет населения различных регионов мира (ОПК-4);
4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.
М 1.В.1. Аннотация рабочей программы дисциплины 
«Иностранный язык международного общения: практикум 

общественно-политического

перевода»

1. Цель преподавания дисциплины «Иностранный язык международного общения: практикум общественно-политического перевода»: 

-  завершение базовой профессиональной подготовки студента;

- достижение высокого профессионального уровня; овладение принципами и приемами, связанными с областью будущей профессиональной деятельности;

- формирование профессиональной компетенции, связанной как с научно-исследовательской, так и с практической деятельностью – переводческой, преподавательской, редакционно-издательской, а также обеспечением коммуникации в различных сферах бизнеса, культуры, политики, туризма, СМИ.

2. Место дисциплины в структуре ОП:

Дисциплина «Иностранный язык международного общения: практикум перевода общественно-политического текста» входит в перечень дисциплин «М.1 Общенаучный цикл». Для изучения данной дисциплины необходим уровень владения английским языком, соответствующим совокупности выходных компетенций бакалавриата (1-4 курсы), а также освоение всех знаний, умений и навыков, предусмотренных программой для бакалавров «Иностранный язык» и сформированных в результате освоения предшествующих дисциплин компетенций.

3. Требования к результатам освоения дисциплины. 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: способностью анализировать социальную, экономическую и политическую природу традиционных и нетрадиционных угроз  национальной, региональной и глобальной безопасности (ОПК-2);

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 5 зачетных единиц, 180 часов.

М 1.В.2. Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Мировое комплексное регионоведение: предметные поля субдисциплин»

1. Целями учебной дисциплины являются основные субдисциплины, охватывающие в целом понятие «регионоведение», а также студент получает возможность представить разнообразие основных направлений регионоведческих исследований.

Полученные базовые знания по курсу дают возможность полностью подготовить слушателя к определению методологической основы будущей магистерской, а в перспективе и кандидатской диссертации, а работы по курсу помогут составить основу ее методологического раздела.

2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «М.1.В.2 Общенаучный цикл» по направлению 41.04.01 – Зарубежное регионоведение.

3. Требования к результатам освоения дисциплины. 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: владением навыками аналитического чтения и аудирования текстов общепрофессиональной направленности на языке (языках) региона специализации (ПК-1);

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

М 1.В.3 Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Политическая регионалистика»

1. Цель освоения дисциплины: формирование у студентов теоретических и практических представлений о территориальной структуре общества, проблемах современного российского федерализма и регионализма.

2. В ходе изучения данного курса студент знакомится и обучается анализировать региональные политические особенности, региональные политические и партийные системы, особенности их функционирования и взаимодействия.

3. Место дисциплины в структуре ОП.
Данная дисциплина входит в раздел «М.1.В.3 Общенаучный цикл» по направлению 41.04.01 – Зарубежное регионоведение.

4. Требования к результатам освоения дисциплины. 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: способность объяснять причины возникновения и исторической динамики основных региональных конфликтов, предлагать научно обоснованные рекомендации по их деэкскалации и урегулированию (ОПК-3).

5. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

М 1.В.4 Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Язык региона специализации: практикум общественно политического перевода»

1. Цель учебной дисциплины: подготовка магистров по направлению регионоведение к различным видам профессиональной деятельности через овладение знаниями в области языка региона.

Задачи:

- ведение официальной деловой переписки, подготовка проектов международных 

документов на русском и китайском языке;

– осуществление функций пресс-секретаря, помощника руководителей региональных и федеральных органов государственного управления, ответственных за проведение внешней политики в отношении отдельных зарубежных стран и регионов;

- подготовка аналитических досье по отдельным странам, организациям, деятелям с использованием источников на русском и китайском языке;

- дальнейшее совершенствование знаний и навыков, полученных в результате обучения на бакалавриате.

2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «М.1.В.4. Общенаучный цикл» по направлению 41.04.01 – Зарубежное регионоведение.

3. Требования к результатам освоения дисциплины. 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: способность объяснять причины возникновения и исторической динамики основных региональных конфликтов, предлагать научно обоснованные рекомендации по их деэкскалации и урегулированию (ОПК-3).

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 8 зачетных единиц, 288 часов.

М 1.В.5 Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Проблемы национальной региональной и глобальной безопасности»

1. Цели освоения учебной дисциплины состоит в комплексном ознакомлении магистрантов - регионоведов с основными тенденциями развития мировой системы в тесной связи с проблематикой современной международной безопасности. Важнейшей составляющей курса является анализ компонентов безопасности на трех уровнях: глобальном, региональном и национальном. Особое внимание уделяется региональным подсистемам международных отношений на Востоке. В задачи курса входит ознакомить магистрантов с дополнительной литературой, дать им возможность самостоятельно рассматривать различные подходы и точки зрения экспертов, специалистов и политиков из разных стран по многочисленным спорным вопросам сложнейшей и крайне масштабной проблематики.
2. Место дисциплины в структуре ОП. Данная дисциплина входит в раздел «М.1.В.5. Общенаучный цикл» по направлению 41.04.01 – Зарубежное регионоведение.

3. Требования к результатам освоения дисциплины. 
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: способность учитывать в практической и исследовательской деятельности этнокультурные, этноконфессиональные и этнопсихологические параметры, определяющие менталитет населения различных регионов мира (ОПК-4).

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

М 1.В.6. Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Этнопсихология народов региона специализации»

1. Цель освоения учебной дисциплины: сформировать у магистрантов целостное представление о менталитете и этнопсихологических особенностях народов региона специализации.
Задачи: 

- ознакомление студентов с основными задачами этнопсихологии в современном обществе.
- формирование представления о понятиях «этноса» и «наций», «этнических общностей» и «этнических групп» в этнопсихологии.
- определить формы и способы существования и развития этносов в виде этнических процессов;
- представить статические характеристики китайского этноса и психический склад этноса.
2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «М.1.В.6. Общенаучный цикл» по направлению 41.04.01 – Зарубежное регионоведение.

3. Требования к результатам освоения дисциплины. 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: способность учитывать в практической и исследовательской деятельности этнокультурные, этноконфессиональные и этнопсихологические параметры, определяющие менталитет населения различных регионов мира (ОПК-4).

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

 М 1.ДВ1. Аннотация рабочей программы дисциплины
 «Теории международных отношений»

1. Цели освоения дисциплины: раскрытие содержания основных понятий и концепций, характеризующих международные отношения и внешнюю политику государств, ознакомление студентов с наиболее распространенными теоретическими школами, формирование представления о наиболее широко используемых методах анализа международных процессов, изучение основных тенденций в эволюции международных отношений.

2. Место дисциплины в структуре ОП. Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

3. Требования к результатам освоения дисциплины.

Процесс изучения дисциплины направлен на способность объяснять причины интеграционных и дезинтеграционных процессов в современном мире, давать комплексный анализ их истоков, внутренних противоречий, реальных и потенциальных последствий (OПК-1).

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часов.
М 1.ДВ1. Аннотация рабочей программы дисциплины «Современные теории мировой экономики и макроэкономической политики»

1. Цели освоения учебной дисциплины: формирование у магистрантов современного экономического мировоззрения, умению выявлять институциональную природу экономических взаимодействий на макро- и международном уровнях экономической системы. Задача дисциплины состоит в теоретическом освоении магистрантами современных экономических концепций и моделей. Приобретение ими практических навыков анализа экономических ситуаций и закономерностей поведения хозяйственных субъектов региона специализации в условиях рыночной экономики, ситуаций на конкретных рынках товаров и ресурсов, движения уровня цен и объемов выпуска.
2. Место дисциплины в структуре ОП. Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

3. Требования к результатам освоения дисциплины.

Процесс изучения дисциплины направлен на способность объяснять причины интеграционных и дезинтеграционных процессов в современном мире, давать комплексный анализ их истоков, внутренних противоречий, реальных и потенциальных последствий (OПК-1).

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часов.
М 1.ДВ2. Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Регион специализации в глобальной системе международных отношений»

1. Цели освоения дисциплины состоят в формировании у студентов представлений о месте региональной политики в международных отношениях и современных процессах, имеющих место в регионах мира; получении ими знаний о роли региональных держав в регионах и мире в целом; получении ими навыков самостоятельного анализа современной ситуации в регионах. В результате изучения данного курса студент должен:

– иметь представление о месте и роли регионов в современных международных отношениях, а также о роли ведущих региональных держав в региональной и мировой политике.

– знать основное содержание современных международных процессов, происходящих в регионах мира.

– уметь самостоятельно анализировать эти процессы.

2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

3. Требования к результатам освоения дисциплины. 

Процесс изучения дисциплины направлен на способность анализировать социальную, экономическую и политическую природу традиционных и нетрадиционных угроз  национальной, региональной и глобальной безопасности (ОПК-2); 
владение навыками двухстороннего устного и письменного перевода, направленного на обеспечение профессиональной деятельности с использованием языка (языков) региона специализации (ПК-2);
4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

М 1.ДВ2. Аннотация рабочей программы дисциплины

«Религиозный фактор в общественно политической жизни стран региона специализации»

1. Цели освоения дисциплины состоят в  формировании понятия как религиозный фактор, который взаимодействует с политическим процессом, выступает катализатором, как стабилизации политического пространства, так и его дестабилизации; в выявлении механизмов и технологий политизации религии с целью выработки мер по обеспечению социальной и государственной безопасности.
2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

4. Требования к результатам освоения дисциплины. 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: способность объяснять причины возникновения и исторической динамики основных региональных конфликтов, предлагать научно обоснованные рекомендации по их деэкскалации и урегулированию (ОПК-3).
3. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

М 1.ДВ3. Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Процесс принятия политических решений»

1. Целью освоения учебной дисциплины является освоение магистрантами-регионоведами необходимых методологических знаний для проведения анализа механизма принятия внешнеполитических решений в стране их специализации и разработка научно обоснованного прогноза его деятельности. Решение данной задачи предусматривает операционализацию полученных методологических знаний на конкретных примерах из сферы профессиональной ориентации студентов.
2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

3. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

М 1.ДВ3. Аннотация рабочей программы дисциплины «Политический анализ»

1. Цель освоения учебной дисциплины: ознакомить магистрантов новейшими достижениями отечественной и зарубежной науки в области политического анализа. Особое внимание уделяется проблемам политической экспертизы, моделирования, овладения информационно-аналитическими методиками (нормативно-ситуационному анализу и др.). В курсе дается анализ этнонациональных, конфессиональных, социально-классовых субъектов политики. Рассматриваются такие понятия и явления, как политическое сознание (способы исследования), политическая борьба, политические противоречия и т. д. Особое внимание уделяется разделу, посвященному военно-политическим конфликтам и методикам их исследовании.
2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

3. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

М 1.ДВ3. Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Политика России в отношении региона специализации»

1. Цели освоения учебной дисциплины: выявить и проанализировать основные интересы и мотивы политики России в регионе специализации, рассмотреть внутренние и внешние факторы, динамические и структурные параметры, а также системные страновые, региональные и трансрегиональные (глобальные, по сути) результаты и последствия взаимодействия РФ с регионом специализации.

Задачи: приобретение студентами знаний о факторах, влияющие на развитие торгово-экономических, политических, стратегических отношений между РФ и странами региона специализации; выявить основные формы и проследить динамику этих отношений; продемонстрировать студентам основные противоречия и проблемы двустороннего сотрудничества.

2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

3. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

М 1.ДВ3. Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Актуальные социально-экономические проблемы региона специализации »

1. Цели освоения учебной дисциплины: сформировать у студентов целостное представление о современных социально-экономических проблемах региона специализации.

Задачи курса: 

- сформировать у студентов представление об основных категориях и понятиях исследований социально-экономического развития;

- изучить основные направления исследований проблем развития современного общества в социологии и экономической науке; 

- рассмотреть основные проблемы современного общества в Восточной Азии, связанные с охраной окружающей среды, с углублением проблем бедности и социального неравенства, 

усилением зависимости в системе современных обществ, о проблемах глобализации.

2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

3. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.
М 1.ДВ4. Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Политические системы и культуры региона специализации»

1. Цели освоения учебной дисциплины: в оказании учебно-методической помощи в самостоятельной подготовке к лекционным и практическим занятиям в изучении современных социальных и политических процессов региона специализации, учитывающий исторический опыт и цивилизационную особенность общества и государства изучаемой страны. Материал курса позволит магистрантам представить эволюцию политических систем в изучаемой стране в теоретическом и историко-цивилизационном аспектах. 
Задачи:- ознакомление магистрантов с основными методологическими подходами к изучению истории социально-политической системы и культуры региона специализации.
- формирование представления об основных этапах развития социально-политической системы региона специализации; 
- определить основное содержание этапов развития социально-политической системы региона специализации; 
- определить основные черты традиционной политической культуры региона специализации и ее влияние на современный политический процесс.

2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

3. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.
М 1.ДВ4. Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Социально-политическая мысль народов региона специализации»

1. Цель дисциплины: сформировать у магистрантов целостное представление об основные направления развития социально-политической мысли народов региона специализации.  

Задачи: 

- ознакомление студентов с основными методологическими подходами к изучению истории социально-политической мысли Китая;

- формирование представления об основных этапах развития социально-политической мысли народов региона специализации;

- определить основное содержание этапов развития социально-политической мысли народов региона специализации.

 2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

3. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.
М 1.ДВ5. Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Проблемы безопасности конфликты в регионе специализации»

1. Цель курса – приобретение студентами знаний по проблемам в Азиатско-Тихоокеанском регионе (АТР). 

Задачи курса - рассмотрение методологических подходов к изучению современных проблем региона в системе международных отношений; изучение исторической ретроспективы глобальных проблем в АТР; анализ современного положения дел в этой сфере.

2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

2. Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

М 1.ДВ5. Аннотация рабочей программы дисциплины

«Интеграционные процессы в регионе специализации»

1. Цель дисциплины: изучить основные закономерности и тенденции процессов интеграции в регионе специализации.
Задачи курса
- проанализировать основные теоретические концепции, школы, занимающиеся проблемами интеграции;

- выявить региональную специфику процессов интеграции;
- рассмотреть основные форматы интеграционных объединений в регионе и место региона специализации в них.

2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

3. Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

М 1.ДВ5. Аннотация рабочей программы дисциплины

«Процесс модернизации и трансформации в регионе специализации»

1. Цель дисциплины: изучить основные закономерности и тенденции процессов модернизации и трансформации в регионе специализации.
Задачи курса
- проанализировать основные теоретические концепции, школы, занимающиеся проблемами модернизации и трансформации;

- выявить региональную специфику процессов модернизации и трансформации;
- рассмотреть основные форматы модернизационных объединений в регионе и место региона специализации в них.

2. Место дисциплины в структуре ОП. 
Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 41.04.01  -  Зарубежное регионоведение. 

2. Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

4.4. Программы практик и организация научно-исследовательской работы обучающихся.
4.4.1. Программы практик

Научно-исследовательская практика №1

1. Цели научно-исследовательской практики №1: приобретение опыта самостоятельного проведения научного исследования на этапе постановки проблемы; формирование комплексного представления о специфике деятельности научного работника по направлению «Зарубежное регионоведение»; подготовка специалистов высокой квалификации в области зарубежного регионоведения, подготовленных к деятельности, требующей углубленной фундаментальной и профессиональной подготовки, в том числе в области экспертно-аналитической деятельности по различным аспектам социально-политического, исторического и культурного развития стран и народов Азии.

В ходе практики магистранты готовятся к выполнению следующих видов деятельности: научно-исследовательская; учебно-педагогическая; экспертно-аналитическая; практическая и организационная деятельность.
2. Задачи научно-исследовательской практики №1:

· научно-исследовательская работа в области изучения теоретических и прикладных проблем развития азиатского мира, включая языки, литературу, историю, политику, экономику, демографию, религию, культуру;
· создание баз данных по различным аспектам социально-политического и экономического развития стран и территорий азиатского мира, включая особенности политических, экономических систем и государственного строя, законодательства, языкам и литературе соответствующих стран;
· овладение практическими навыками и основными приемами ведения научно-исследовательской работы в области теории и практики профессиональной деятельности в соответствии с избранной темой магистерской диссертации; 
· овладение методами исследования, в наибольшей степени соответствующими профилю избранной темы магистерской диссертации;

· совершенствование умений и навыков самостоятельной научно-исследовательской деятельности;

· приобретение навыков в постановке конкретных целей и задач научного исследования, в оценке актуальности проблемы магистерского исследования, определения объекта и предмета исследования;

· приобретение навыков обоснования научной гипотезы; объекта исследования и решаемой проблемы, включая описание решения с помощью уже существующего научного инструментария. 

3. Место научно-исследовательской практики №1 в структуре ОП магистратуры 

Профессиональный цикл. Научно-исследовательская практика. 

Данная практика позволяет осмыслить знания, полученные в ходе изучения предмета, в аспекте подготовки магистранта к изучению и анализу результатов научных исследований в области зарубежного регионоведения.

Во время прохождения практики магистрант усваивает следующие компетенции: ПК-1, ПК-3, ПК-4.

Для успешного прохождения практики необходимо, чтобы магистрант имел следующую подготовку: 

· понятие о предмете зарубежное регионоведение;

· способность использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для проведения исследований в области экономики,  политологии,  культуры,  религии,  языков и литературы стран Азии (в соответствии с профильной направленностью ОП магистратуры).

· способность глубоко осмысливать и формировать решения проблем регионоведения путем интеграции фундаментальных разделов ориенталистики,  истории,  экономики, политологии,  языковедения,  литературоведения и специализированных знаний в сфере профессиональной деятельности (в соответствии с ОП магистратуры).

· способность самостоятельно ставить конкретные задачи научных исследований в области экономики, политологии, культуры, религии, языков и литературы стран Азии (в соответствии с профильной направленностью ОП магистратуры) и решать их с использованием новейшего отечественного и зарубежного опытов исследований в области регионоведения.

· способность и готовность применять на практике навыки составления и оформления научно-аналитической документации,  научных отчетов,  обзоров,  докладов и статей  (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры). 

Система знаний, умений и навыков, полученных в ходе прохождения данной практики, является основой для подготовки студентов к профессиональной научно-исследовательской деятельности в условиях учреждения общего образования.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

4. Формы проведения научно-исследовательской практики:

Практика как часть основной образовательной программы  носит активный научно-исследовательский характер.

5. Место и время проведения научно-исследовательской практики

Время прохождения учебно-исследовательской практики определяется учебным планом, составленным на основе государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. Учебная практика проводится в  9 семестре   на 1 курсе магистратуры в течение 9 недель на базе различных организаций, предприятий, общеобразовательных учреждений по индивидуальному графику и плану, который разрабатывается магистрантом совместно с научным руководителем. 

Научно-исследовательская практика №2

1. Цели научно-исследовательской практики №2: состоят в практическом овладении основными подходами и методами ведения научно-исследовательской работы

В ходе практики магистранты готовятся к выполнению следующих видов деятельности: организация и проведение мониторинговых исследований, разработка и реализация исследовательских и научно-практических проектов, мониторинг сформированности компетенций обучающихся.

2. Задачи научно-исследовательской практики №2

1. формирование профессионального кругозора в области исследования;

2. формирование и совершенствование навыков работы с литературой и базами данных по избранной специальности;

3. развитие навыков самостоятельного научного поиска;

4. развитие навыков работы в составе научного коллектива;

5. формирование умения формулировать научную проблематику в выбранной области исследования;

6. развитие способности делать обоснованные заключения по результатам проводимых исследований;

7. развитие и отработка навыков ведения научной дискуссии с использованием адекватной аргументации;

8. развитие способности отстаивать свою точку зрения, соблюдая правила ведения дискуссии;

9. совершенствование умения обрабатывать и интерпретировать эмпирические данные с использованием адекватных методов научного анализа;

10. отработка навыков реферирования и рецензирования научных публикаций, в том числе на иностранных языках;

11. овладение основами самоменеджмента, в том числе тайм-менеджмента, применительно к организации самостоятельной научно-исследовательской деятельности;

12. отработка навыков презентации собственных научных результатов, в том числе на иностранных языках и с использованием современных технических средств.

Конечная задача научно-исследовательской практики – сделать научную работу магистрантов постоянным и систематическим элементом учебного процесса обучения по магистерской программе, включить их в жизнь научного сообщества так, чтобы они смогли детально освоить технологию и практику научно-исследовательской деятельности. 

С самого начала задача научно-исследовательской практики ориентирована на подготовку магистерской диссертации. Промежуточной формой её подготовки в рамках первого года обучения магистрантов является написание отчёта по научно-исследовательской практике, который рассматривается как важный этап в процессе подготовки итоговой магистерской диссертации и, как правило, представляет собой ее часть. 

Результаты научно-исследовательской работы в процессе научно-исследовательской практики могут быть оформлены в виде пояснительной записки или отчёта. Наиболее значимые отчёты по результатам проведенных НИРС кафедра, факультет, вуз могут рекомендовать для представления на конкурсах, научных конференциях и т.п.

3. Место научно-исследовательской практики №2 в структуре ОП магистратуры 

Профессиональный цикл. 

Научно-исследовательская практика №2. 

Данная практика позволяет осмыслить знания, полученные в ходе изучения предметов, в аспекте подготовки магистранта к изучению и анализу результатов научных исследований в области методологии и психологии. 

Компетенции, необходимые для научно-исследовательской практики №2: ПК-1, ПК-3, ПК-4.

Для успешного прохождения практики необходимо, чтобы студент имел следующую подготовку: 

· имел представления  о предмете зарубежное регионоведение;

· способность использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для проведения исследований в области экономики,  политического развития,  культуры,  религии,  языков и литературы стран Азии (в соответствии с профильной направленностью ОП магистратуры).

· способность глубоко осмысливать и формировать решения проблем востоковедения путем интеграции фундаментальных разделов ориенталистики,  истории,  экономики, политологии,  языковедения,  литературоведения и специализированных знаний в сфере профессиональной деятельности (в соответствии с ОП магистратуры).

· способность самостоятельно ставить конкретные задачи научных исследований в области экономики, политологии, культуры, религии, языков и литературы стран Азии (в соответствии с профильной направленностью ОП магистратуры) и решать их с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта востоковедных исследований. 

· способность и готовность применять на практике навыки составления и оформления научно-аналитической документации,  научных отчетов,  обзоров,  докладов и статей  (в соответствии с профильной направленностью ОП магистратуры). 

Система знаний, умений и навыков, полученных в ходе прохождения данной практики, является основой для подготовки студентов к профессиональной научно-исследовательской деятельности в условиях учреждения общего образования.      

4. Формы проведения научно-исследовательской практики №2

Научно-исследовательская практика №2 как часть основной образовательной программы  носит активный научно-исследовательский характер.

5. Место и время проведения научно-исследовательской практики  №2.

Местом прохождения научно-исследовательской практики №2 является восточный факультет БГУ, базой исследования служат учреждения высшего профессионального образования и научно-исследовательские подразделения РАН. 

Практика может проводиться на выпускающих кафедрах, осуществляющих подготовку магистров, в научных подразделениях вуза, также на договорных началах в сторонних организациях, предприятиях и учреждениях, деятельность которых связана с распоряжением или контролем использования государственных финансов, предоставляющих возможность изучения и сбора материалов, связанных с выполнением выпускной квалификационной работы. В подразделениях, где проходит практика, магистрантам могут быть выделены рабочие места для выполнения индивидуальных заданий по программе практики. Магистранты в период прохождения практики подчиняются всем правилам внутреннего распорядка и техники безопасности, установленным в подразделении и на рабочих местах.

Научно-исследовательская практика №2 проходит в 10 семестре, на втором курсе магистратуры, в течение 9 недель.

Программа научно-исследовательской практики №3

1. Цели практики: создание условий, обеспечивающих приобретение магистрантами опыта внедрения результатов научно-исследовательской деятельности в учебный процесс в ходе преподавания учебных дисциплин в учреждениях профессионального образования.

В ходе практики магистранты знакомятся с современными методами учебной работы в ВУЗе, с содержанием и особенностями педагогической деятельности преподавателей кафедры, с их педагогическим опытом. Магистранты осваивают методику преподавания учебных дисциплин в высшем учебном заведении, приобретают опыт учебной и внеучебной работы по дисциплине, а также опыт общения со студентами и коллегами-преподавателями. Профессионально-образовательная программа магистерского уровня не ставит целью сформировать готового преподавателя, она должна лишь обеспечить базу для проверки себя как преподавателя, создать условия  приобретения собственного опыта для выработки соответствующего профессионального мышления и мировоззрения. 

2. Задачи научно-исследовательской  практики №3:

· ознакомление с принципами организации образовательного процесса в вузе, порядком формирования учебных планов, рабочих программ учебных дисциплин и их методического обеспечения;

· формирование умений определять цели и задачи преподаваемого курса, а также его взаимосвязь с другими дисциплинами образовательной программы; составлять программу учебной дисциплины и готовить ее методическое обеспечение;

· приобретение опыта проведения основных видов учебных занятий (лекции, практические и семинарские занятия) по дисциплинам;

· формирование умения анализировать свою педагогическую деятельность и педагогическую деятельность сокурсников.

3. Место научно-исследовательской практики №3  в структуре ОП магистратуры 

Профессиональный цикл. 

Данная практика позволяет интегрировать знания, полученные в ходе изучения учебных предметов, осмыслить их в аспекте подготовки магистранта к профессиональной преподавательской деятельности в условиях учреждения профессионального образования. 

Необходимые компетенции: ПК-1, ПК-3, ПК-4

Для успешного прохождения практики магистрант должен знать: 

- основные направления модернизации среднего полного и профессионального образования; 

- методологические подходы к организации образовательного процесса всех уровней; 

- инновационные технологии, применяемые в образовательном процессе; 

- содержание и оформление пакета документов, сопровождающего образовательный процесс. 

Магистрант должен уметь: 

- осуществлять поиск и анализ необходимой для образовательного процесса информации; 

- самостоятельно проектировать, реализовывать, самореферировать и корректировать свою деятельность в образовательном процессе; 

- разрабатывать учебно-методические, контрольно-измерительные материалы. 

4. Формы проведения практики

Практика как часть основной образовательной программы является полевой, носит активный производственный характер.

5. Место и время проведения практики.

Местом прохождения производственной педагогической практики является кафедра истории  ВИ БГУ. Данный вид практики направлен на ознакомление с системой учебно-образовательной работы ВУЗа, формирование и конкретизацию обучающих и развивающих целей обучения, изучение методики и техники проведения лекционных, семинарских и практических занятий, осуществление возрастного и индивидуального подхода к обучаемым, приобретение навыков самостоятельной педагогической деятельности, создания творческой атмосферы обучения.

Практика проводится на 2 курсе магистратуры в 11 учебном семестре в течение 8 недель, без отрыва от учебных занятий. 

Научно-исследовательская практика №4

Цели научно-исследовательской практики №4: приобретение опыта самостоятельного проведения научного исследования на этапе постановки проблемы; формирование комплексного представления о специфике деятельности научного работника по направлению «Зарубежное регионоведение»; подготовка специалистов высокой квалификации в области востоковедения, подготовленных к деятельности, требующей углубленной фундаментальной и профессиональной подготовки, в том числе в области экспертно-аналитической деятельности по различным аспектам социально-политического, исторического и культурного развития стран и народов Востока.

В ходе практики магистранты готовятся к выполнению следующих видов деятельности: научно-исследовательская; учебно-педагогическая; экспертно-аналитическая; практическая и организационная деятельность.
2. Задачи научно-исследовательской практики №4:

· научно-исследовательская работа в области изучения теоретических и прикладных проблем развития азиатского мира, включая языки, литературу, историю, политику, экономику, демографию, религию, культуру;
· создание баз данных по различным аспектам социально-политического и экономического развития стран и территорий азиатского мира, включая особенности политических, экономических систем и государственного строя, законодательства, истории, языкам и литературе соответствующих стран;
· овладение практическими навыками и основными приемами ведения научно-исследовательской работы в области теории и практики профессиональной деятельности в соответствии с избранной темой магистерской диссертации; 
· овладение методами исследования, в наибольшей степени соответствующими профилю избранной темы магистерской диссертации;

· совершенствование умений и навыков самостоятельной научно-исследовательской деятельности;

· приобретение навыков в постановке конкретных целей и задач научного исследования, в оценке актуальности проблемы магистерского исследования, определения объекта и предмета исследования;

· приобретение навыков обоснования научной гипотезы; объекта исследования и решаемой проблемы, включая описание решения с помощью уже существующего научного инструментария. 

3. Место научно-исследовательской практики №4 в структуре ОП магистратуры 

Профессиональный цикл. Научно-исследовательская практика. 

Данная практика позволяет осмыслить знания, полученные в ходе изучения предмета, в аспекте подготовки магистранта к изучению и анализу результатов научных исследований в области востоковедения и африканистики.

Во время прохождения практики магистрант усваивает следующие компетенции: ПК-1, ПК-3, ПК-4.

Для успешного прохождения практики необходимо, чтобы магистрант имел следующую подготовку: 

· понятие о предмете зарубежное регионоведение;

· способность использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для проведения исследований в области истории, экономики,  политологии,  культуры,  религии,  языков и литературы стран Азии (в соответствии с профильной направленностью ОП магистратуры).

·  способность глубоко осмысливать и формировать решения проблем регионоведения путем интеграции фундаментальных разделов ориенталистики,  экономики, политологии,  языковедения,  литературоведения и специализированных знаний в сфере профессиональной деятельности (в соответствии с ОП магистратуры).

· способность самостоятельно ставить конкретные задачи научных исследований в области истории, экономики, политологии, культуры, религии, языков и литературы стран Азии (в соответствии с профильной направленностью ОП магистратуры) и решать их с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта востоковедных исследований. 

· способность и готовность применять на практике навыки составления и оформления научно-аналитической документации,  научных отчетов,  обзоров,  докладов и статей  (в соответствии с профильной направленностью ОП магистратуры). 

Система знаний, умений и навыков, полученных в ходе прохождения данной практики, является основой для подготовки студентов к профессиональной научно-исследовательской деятельности в условиях учреждения общего образования.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

4. Формы проведения научно-исследовательской практики №4:

Практика как часть основной образовательной программы  носит активный научно-исследовательский характер.

5. Место и время проведения научно-исследовательской практики №4

Время прохождения учебно-исследовательской практики определяется учебным планом, составленным на основе государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. Учебная практика проводится в  12 семестре   на 2 курсе магистратуры в течение 20 недель на базе  различных организаций и общеобразовательных учреждений по индивидуальному графику и плану, который разрабатывается магистрантом совместно с научным руководителем. 

5. Фактическое ресурсное обеспечение магистерской программы 41.04.01 Зарубежное регионоведение: Азиатские исследования.

Ресурсное обеспечение ОП магистратуры по направлению подготовки  41.04.01 Зарубежное регионоведение: Азиатские исследования формируется на основе требований к условиям реализации основ​ных образовательных программ, определяемых ФГОС ВО по данному направлению.
Реализация представленной ОП по блокам: «Дисциплины (модули)»; «Практики» и «Государственная итоговая аттестация» обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и систематически занимающимися научной и/или научно-методической деятельностью.

Подготовка по данному направлению осуществляется четырьмя выпускающими кафедрами Восточного института: кафедрой филологии стран Дальнего Востока, кафедрой истории, регионоведения стран Азии, кафедрой филологии Центральной Азии, кафедрой бурятского языка и методики преподавания, а также рядом общеуниверситетских кафедр и кафедр других факультетов.

Качественный состав ведущих ученых и специалистов, привлеченных к преподаванию по специальности (штатные преподаватели, на условиях совместительства и почасовой оплаты) соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

Учебный процесс по циклу профессиональных дисциплин осуществляют преподаватели, имеющие почетные звания: заслуженный работник высшего профессионального образования, заслуженный работник образования. Весь профессорско-преподавательский состав, осуществляющий подготовку по специальности, имеет профильное высшее образование и опыт практической работы по специальности.

Доля штатных преподавателей составляет 95 процентов от общего количества преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс.

Доля преподавателей, имеющих ученую степень и/или ученое звание, составляет 85 процентов.

Доля преподавателей, имеющих высшее образование и/или ученую степень, соответствующие профилю преподаваемой дисциплины (модуля), в общем числе преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс по данной программе бакалавриата, составляет 100 процентов.

Доля преподавателей из числа действующих руководителей и работников профильных организаций (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет) составляет 5 процентов.

5.2. Учебно-методическое обеспечение учебного процесса 

Реализация основной образовательной программы обеспечивается доступом каждого студента к библиотечным фондам и базам данных, по содержанию соответствующих полному перечню дисциплин образовательной программы, наличием методических пособий и рекомендаций по всем дисциплинам и по всем видам занятий – практикумам, курсовому и дипломному проектированию, практикам, а также наглядных пособий, аудио-, видео- и мультимедийных материалов.

Библиотечный фонд вуза содержит по всем дисциплинам федерального и национально-регионального вузовского компонентов учебные программы, учебники, учебные и методические пособия, лабораторные практикумы.

По дисциплинам и курсам по выбору студентов разработаны рабочие учебные программы, доступные студентам пособия, циклы лекций и/или доступная периодическая литература (журналы, сборники) и другие учебные и методические материалы.

Библиотека (читальный зал) вуза располагает периодическими изданиями по профилям специальности.

Студенты вуза имеют свободный доступ к электронным ресурсам библиотеки: 

электронному каталогу книжного фонда; 

электронному каталогу статей; 

электронному каталогу периодических изданий. 

Информационная база вуза обеспечивает студентам доступ к информационным ресурсам крупнейших библиотек России и международной информационной сети Интернет. 

Библиотека вуза имеет издание и базы данных на СD-ROM. 

Методические кабинеты кафедр, общевузовские видеоклассы содержат аудио-, видео- и мультимедийные материалы, а также наглядные пособия по всем дисциплинам учебного плана.

5.3. Материально-техническое обеспечение учебного процесса 

Вуз располагает материально-технической базой, необходимой для проведения всех видов учебных занятий: лекционных, семинарских, лабораторных, практических занятий по физкультурно-спортивным дисциплинам, для проведения научно-исследовательской работы студентов, предусмотренной стандартом, учебным планом и программами по дисциплинам учебного плана, и соответствующей действующим санитарным нормам по направлению подготовки 41.04.01 Зарубежное регионоведение.

Учебные занятия, связанные с реализацией учебного плана по данному направлению подготовки запланированы в лекционных аудиториях и специально оборудованных кабинетах, оснащенных лингафонным оборудованием.

Практические занятия по физкультурно-спортивным дисциплинам запланированы в спортивных залах, оснащенных современным спортивным оборудованием: спортивный игровой зал, спортивный зал борьбы, лыжная база, стадион.

Для проведения лекционных и практических занятий по дисциплинам, связанным с использованием информационных технологий в профессиональной деятельности студента (компьютерный набор текста, информационные технологии стран АТР) имеются: аудитории, оснащенные компьютерным и мультимедийным оборудованием, компьютерные классы, относящиеся к материально-технической базе университета.

Информационный сайт института (http://www.bsu.ru) является основным электронным информационным ресурсом, обеспечивающим представление данных об институте в Интернет, а также средством обмена информацией между кафедрами, подразделениями и дирекцией института.

Кроме того, сайт является важным источником информационных ресурсов для обучающихся в институте. Вся компьютерная техника факультета объединена в университетскую локальную сеть с высокоскоростным выходом в Internet.

6. Характеристика среды вуза, обеспечивающая развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников
На протяжении многих лет в БГУ стратегической целью воспитательной работы педагогического коллектива, общественных организаций и структур студенческого актива является создание в университете гуманитарной (социокультурной) педагогической воспитывающей среды.
Воспитание в университете направлено на решение проблемы освоения студентами жизнедеятельности в целом, приобретения ими собственного опыта позитивных действий самоорганизации в социальном окружении.
В университете создана Концепция развития воспитательной системы вуза, в которой опре​делены научно-педагогические основы функционирования и развития воспитательной системы, содержание воспитания студентов,  разработаны нормативно-правовые акты, регламентирующие воспитательную и внеучебную работу, сформирована структура управления воспитательной деятельностью.
Внеучебная работа есть важная составная часть вузовского воспитательного процесса, осуществляемого в сфере свободного времени, которое обеспечивает формирование нравствен​ных, общекультурных, гражданских и профессиональных качеств личности будущего специали​ста.
Социальная среда вуза позволяет студентам успешно реализовывать свои возможности в различных направлениях общественной жизни (шефство над ветеранами, детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, ведение поис​ковых работ, развитие студенческого самоуправления). Воспитание студентов сопровождается психолого-педагогическим мониторингом развития их личности (программное обеспечение, диагностические методики, экспертные сис​темы).
Важными характеристиками воспитательной среды педагогического института БГУ являются: разносторонняя содержательная совмест​ная деятельность  педагогического и студенческого коллективов, ориентированная на взаимозависимость отношений.    Вместе с тем сохраняются значительная автономия личности и первичных коллективов, стимулирование их инициативы,  кооперативных форм межгруппового взаимодействия.    
В университете эффективно работают студенческие общественные объединения: студенческий совет, профсоюзная студенческая организация, студенческий совет общежитий, развивается волонтерское движение.  Работает школа студенческого самоуправления, регулярно проводится выездная учеба студенческого актива. В университете функционируют педагогический отряд, поисковый, туристско-краеведческий, экологический, творческий, отряд по охране правопорядка  и др. Деятельность в составе студенческих объединений формирует у студентов опыт личностной ответственности, опыт проектной деятельности и самоуправления, опыт гражданского самоопределения и поддержки.
В университете разработана программа адаптации студентов первого курса: составлена «Памятка первокурсника», практикуется шефство старшекурсников над студентами младших курсов; проводятся традиционные праздники «День знаний», фа​культетские вечера-презентации первокурсников,  конкурс «Первый снег», и др.
Профессионально ориентированными формами воспитательной работы в педагогическом институте являются традиционные недели психологии и педагогики, профессиональные конкурсы, выставки, встречи, отчетные конференции по практике в форме КВНа, деловые, имитационные игры на занятиях и др. Вышеуказанные формы и методы позволяют повысить познавательный интерес к изучаемым дисциплинам, помогают студентам овладевать профессиональным мастерством, выявить теоретический и практический уровень подготовки студентов разных курсов.

В университете созданы благоприятные условия для поддержки  и развития творческих способностей студентов: это занятия в народном студенческом  ансамбле  «Байкальские волны», ансамбле эстрадного танца, ансамбле бальных танцев, ансамбле бурятских народных инструментов,  студии эстрадного вокала, в школе КВН, «Школе вожатского мастерства», в альпинистском клубе «Фирн».
В университете сложилась система традиционных творческих дел,  направленных на воспитание патриотизма, толерантности, креативности: День знаний, День учителя,  Урок мужества, посвященный Дню Победы, конкурсы «Мисс и Мистер альма-матер», «Дангина и Гэсэр», праздники Новый год и Сагаалган, праздник, посвященный Международному женскому дню, фестивали команд КВН, «Студенческая весна», эстрадного искусства «Зажги свою звезду»,  выставки творческих работ студентов и др.
Созданная воспитательная среда вуза призвана поддерживать студента психологически, оказывать позитивное  социальное воздействие на него. К услугам   студентов предос​тавляется обширная инфраструктура студенческого жизни, включающая пять общежитий,  комнаты для семейных студентов, гостиничный комплекс, базы отдыха на озере Щучьем, «Максимиха» на Байкале, комбинат общественного питания, спортивный комплекс. В БГУ функциони​руют центр психологической помощи,   тренажерные залы,  реализуются целевые программы «Поддержка молодой се​мьи», «Социально-педагогическая поддержка социально незащищенных студентов» и др. Для сту​дентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, студентов-инвалидов, студентов, оказавшихся в трудной жизненной ситуации функционирует система льгот, социальной поддержки и материальной помощи, предусмотренных Положением о социальной стипендии и др.
В университете ведется системная работа по формированию у студентов ценностей здорового образа жизни.  Ежегодно более 600 студентов по путевкам университета получают  оздоровление и отдых на курортах Бурятии.
Научно-исследовательская работа студентов по различным актуальным проблемам  является неотъемлемой частью процесса качественной подготовки специалистов. Ежегодно проводится  студенческая научно-практическая конференция, цель которой формирование у студентов самостоятельной научной, гражданской позиции, сохранение и приумножение культурных и научных ценностей в условиях совре​менной жизни, выработка навыков научного поиска. 

В университете разработана система поощрения (морального и материального) за достиже​ния в учебе, развитие социокультурной среды.
Сложившаяся в БГУ воспитательная среда обеспечивает естественность трансляции студентам норм взаимоотношений, общения, организации досуга, быта в общежитии, отношений к будущей профессии, формирует мотивацию учебной деятельности и, следовательно, высокую профессионально-педагогическую направленность личности будущих магистров.

Такая многогранная работа позволяет обеспечить конкурентоспособность выпускников на рынке труда, достичь необходимого уровня качества профессиональной подготовки.
7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися магистерской программы 41.04.01 Зарубежное регионоведение: Азиатские исследования.
В соответствии с ФГОС ВО магистратуры по направлению подготовки 41.04.01 Зарубежное регионоведение: Азиатские исследования и п. 58 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН РФ от 19.12.2013 №1367   оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую государственную аттестацию обучающихся.

7.1. Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация
Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по ОП осуществляется в соответствии с действующим законодательством, регламентирующим правоотношения в сфере образования.
Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация студентов регламентируется следующими положениями университета:
1. Положение о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации студентов;
2. Положение об индивидуальном обучении студентов в ФГБОУ  ВПО  БГУ.
3. Положение о курсовых работах (проектах) в Бурятском государственном университете;
4. Положение об организации дистанционного обучения в ФГБОУ ВПО БГУ;
5. Примерное положение о балльно-рейтинговой системе контроля успеваемости студентов ФГБОУ ВПО  БГУ.
Настоящие нормативно правовые акты регламентируют порядок организации и проведения текущей и промежуточной аттестации студентов, устанавливают максимально возможное количество форм обязательной отчетности в течение одного учебного года. Так, студенты, обучающиеся в высших учебных заведениях по образовательным программам высшего профессионального образования, при промежуточной аттестации сдают в течение учебного года не более 10 экзаменов и 12 зачетов. В указанное число не входят экзамены и зачеты  по факультативным дисциплинам. Студенты, обучающиеся по ускоренным образовательным программам и в форме экстерната, при промежуточной аттестации сдают в течение учебного года не более 20 экзаменов.
Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация обучающихся по ОП проводится с учетом балльно-рейтинговой системы оценки учебных и внеучебных достижений студентов, действующей в рамках ОП.
 В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОП в вузе создан фонд оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттеста​ции, который включает в себя контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику курсовых работ (проектов), рефератов, а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучаю​щихся.
7.2. Итоговая государственная аттестация выпускников магистерской программы
Итоговая государственная аттестация выпускника магистратуры является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме. ИГА включает защиту магистерской выпускной квалификационной работы.

При выборе итоговых государственных испытаний выпускников необходимо руководствоваться следующим: 

основным обязательным видом государственной итоговой аттестации выпускников является защита выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации);
программа и порядок проведения государственных аттестационных испытаний принимаются ученым советом вуза на основе примерных программ, разработанных УМО, в соответствии с Положением о государственной итоговой аттестации.
Требования к выпускной квалификационной работе магистра:
Магистерская диссертация должна обеспечивать не только закрепление академической культуры, но и необходимую совокупность методологических представлений и методических навыков в избранной области профессиональной деятельности.

Вид выпускной квалификационной работы, ее объем, и структура определяются вузом в соответствии с Положением об итоговой государственной аттестации. При экспертизе выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) рекомендуется привлечение внешних рецензентов.
8. Другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.
8.1. Система обеспечения качества подготовки выпускников.
Система обеспечения качества подготовки специалистов в рамках ОП включает в себя комплекс внутренних и внешних механизмов оценки качества подготовки специалистов на институциональном и личностном уровнях.
Внешними механизмами личностного уровня являются:
· стажерская практика выпускников университета, регламентированная Положением о стажировке выпускников БГУ. По итогам проведения стажерской практики в адрес университета поступают стажерские листы и отзывы работодателей о качестве подготовки специалистов;
· анкетирование «Качество подготовки выпускников в оценках работодателей» и др.
· Внутренние механизмы личностного уровня включают в себя:
· анкетирование магистрантов после завершения изучения дисциплины (модуля) по стандартизированной анкете, представленной в основной образовательной программе по дисциплине (модулю);
· анкетирование «Качество организации и реализации учебного процесса в оценках студентов» с периодичностью 1 раз в течение учебного года и др. 
Документ составлен в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионально​го образования (ФГОС ВО)  направления подготовки 41.04.01 Зарубежное регионоведение: Азиатские исследования.
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