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Магистратура по направлению «Биология», профиль «Микробиология»

Введение 

Микробиология   является базовой дисциплиной и изучается на 2 курсе,  4 семестр,  Данный курс органично связана с другими дисциплинами такими как  «Органическая химия», «Биологическая  химия», «Цитология,  гистология и эмбриологи», «Генетика», которые изучаются студеными на 1 и 2 курсе. Данная дисциплина является основной базой для изучения общепрофессиональной дисциплины «Введение в биотехнологию», а также для дисциплин специализации: «Антибиотики», «Экология  икроорганизмов» и др.

  Программа по курсу «Микробиология» составлена на основании примерной (типовой) программы, рекомендованной стандартом высшего профессионального образования по направлению подготовки 020400.62 «Биология». 

1. Возникновение            и развитие  микробиологии
Предмет   и   задачи  микробиологии,   ее место и роль в современной биологии. История развития отечественной микробиологии. Главные          направления          развития современной микробиологии. Значение микроорганизмов в природных процессах,    в   народном    хозяйстве    и здравоохранении,  отечественной микробиологии.  Основные методы         микробиологических исследований.
2. Систематика  микроорганизмов

Мир микроорганизмов, общи признаки и разнообразие. Прокариотные и эукариотные микроорганизмы; сходство и основные различия. Краткая характеристика  грибов, водорослей, простейших  Вирусы, отличия от клеточных форм жизни. Принципы классификации                    прокариотных микроорганизмов.  Правила номенклатуры и идентификации. Принципы классификации и характеристика отдельных групп прокариот ( бактерий и архей).
3. Морфология, строение и развитие микроорганизмов
Микроскопические  методы изучения микроорганизмов. Одноклеточные и многоклеточные формы бактерий. Строение, химический состав и функции отдельных компонентов клеток. Способы размножения.  Особенности состава и организации архебактерий.  Эукариоты. Морфология дрожжей, мицелиальных грибов, микроформ водорослей, простейших. Химический состав и функции отдельных компонентов клетки. Циклы развития и размножение.
4. Питание, культивирование и рост микроорганизмов
Питание. Основные биоэлементы и микроэлементы. Типы питания микроорганизмов. Ростовые вещества. Поглощение разных веществ клетками. Диффузия и транспорт. Культивирование. Накопительные культуры и чистые культуры микроорганизмов. Культивирование. Накопительные культуры и принцип элективности. Основные типы сред, используемые для культивирования микроорганизмов. Культивирование  аэробных и анаэробных микроорганизмов, метод Хангейта. Поверхностное и глубинное выращивание.  Рост отдельных микроорганизмов и популяций (культур). Сбалансированный и несбалансированный рост.  Основные параметры роста культур: удельная скорость роста, выход биомассы, экономический коэффициент. 
5. Действие физических и химических факторов среды на рост микроорганизмов
Действие физических и химических факторов на микроорганизмы:

Радиация, характер ее действия на микроорганизмы. Рост микроорганизмов в зависимости от температуры, активности воды, остмотического и  гидростатистического давления. Отношение микроорганизмов к молекулярному кислороду. Возможные причины ингибирующего действия молекулярного кислорода на микроорганизмы. Значение рН среды  для роста микроорганизмов. Понятие «питательные и антимикробные вещества». Природа антимикробных веществ в области их применения. Антибиотики.

6. Метаболизм
Способы обеспечения энергией: фотосинтез и хемосинтез. Экзогенные и эндогенные окисляемые субстраты. Переносчики  электронов  и электронотранспортные системы: их особенности у разных микроорганизмов. Роль АТФ и способы ее  образования.  Аэробное дыхание. Полное и неполное окисление. Роль цикла трикарбоновых кислот и пентозофосфатного окислительного цикла в метаболизме органических соединений. Краткая характеристика   важнейших микроорганизмов, участвующих в аэробном  окислении белков (аммонификация), углеводов, углеводородов и других  веществ. Анаэробное дыхание. Доноры и акцепторы  электронов,  используемые разными микроорганизмами при анаэробном дыхании.  Характеристика важнейших микроорганизмов, участвующих в восстановлении нитратов и других соединений азота; сульфатвосстанавливающие и серувосстанавливающие бактерии; метанообразующие бактерии;  их особенности; ацетогенные бактерии,   использующие углекислоту как акцептор   электронов.  Брожение. Молочнокислое,  пропионовокислое, маслянокислое, ацетонобутиловое, спиртовое и другие брожения. Характеристика микроорганизмов, вызывающих  разные брожения. Ассимиляция углекислоты автотрофами  и гетеротрофами. Усвоение соединений азота. Ассимиляционная нитратредукция. Фиксация  молекулярного азота. Ассимиляционная сульфатредукция.  Синтез основных биополимеров: нуклеиновых     кислот, белков,  липидов, углеводов). Вторичные метаболиты. Биохимические  основы и уровни регуляции метаболизма.  Биохимические основы и уровни регуляции метаболизма. Регуляция синтеза   ферментов.  Конститутивные и индуцибельные ферменты. Индукция и репрессия. Катаболитная репрессия. Регуляция активности ферментов. Аллостерические ферменты и эффекторы. Ковалентная модификация ферментов. 

7. Наследственность       и изменчивость.

Наследственная и ненаследственная изменчивость.     Мутационная природа изменчивости. Частота мутантов и типы мутаций. Применение мутантов микроорганизмов в научных исследованиях и практических целях. Популяционная изменчивость. Рекомбинация у прокариот; трансформация, трандукция, конюгация.  Рекомбинация и генетический анализ у фагов. Рекомбинация у эукариот. Половой и парасексуальный  процессы. Цитоплазматическая наследственность.

8. Микроорганизмы и эволюционный процесс. 
Гипотезы о происхождении жизни и свойствах первичных организмов. Предполагаемая эволюция микроорганизмов. Реликтовые сообщества. Теория возникновения эукариот. Возможность существования жизни вне Земли. 

9. Экология и геохимическая деятельность микроорганизмов

 Распространение микроорганизмов в почве, водоемах, воздухе. Участие микроорганизмов в цикле углерода, азота, серы и других элементов в природе. Формирование состава атмосферы. Парниковые газы. Метаногенез. Бактериальный газовый фильтр. Роль микроорганизмов в формировании состава природных вод и плодородия почв. Микроорганизмы в народном хозяйстве и медицине.  Применение в сельском хозяйстве, при выщелачивании металлов из руд, очистке стоков и получении топлива.
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