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1. Пояснительная записка

Программа предназначена для поступающих в магистратуру ФГОУ ВПО «Бурятский государственный университет» по специальности 032700.68 – Отечественная филология (русский язык).

Программа подготовлена с учетом требований Государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. 

Цель вступительного экзамена в магистратуру: 
выявить наличие у соискателя общекультурных и общепрофессиональных компетенций в научно-исследовательской деятельности. 
Требования к поступающим в магистратуру по специальности: 

Соискатель должен знать:

- основные положения и концепции в области теории и истории русского языка, теории коммуникации, филологического анализа и интерпретации текста, представление об истории, современном состоянии и перспективах развития филологии; 

- основные этапы развития лингвистических учений в истории языкознания;

- о диалектном разнообразии, социальной стратификации и стилистических ресурсах русского / родного языка;

- родственные связи русского / родного языка и его типологических соотношений с другими языками, его истории, современного состояния и тенденций развития.

Соискатель должен уметь:

- анализировать русский / родной язык в его истории и современном состоянии, пользуясь системой основных понятий и терминов общего языкознания, коммуникативистики и когнитивной лингвистики, психо-, этно- и социолингвистики; 
- свободно ориентироваться в многообразии современных лингвистических направлений и школ;

- владеть базовыми навыками сбора и анализа языковых фактов с использованием традиционных методов и современных информационных технологий;

- логично формулировать, излагать и аргументировано отстаивать собственное видение рассматриваемых проблем.

Содержание программы
1. Фонетика, фонология, графика и орфография

Предмет фонетики. Разделы фонетики.Звук речи (фон) и фонема. Фонема, аллофон, фон. Функции фонем. Фонетические позиции фонем (сильные и слабые). Нейтрализация фонем. Гиперфонема в ее отношении к фонеме. Система гласных фонем русского языка. Система согласных фонем русского языка. Позиционные и комбинаторные изменения звуков в потоке речи. Характеристика фонетических закономерностей в области гласных и согласных фонем современного русского языка. Чередования звуков. Определенные чередования, типы чередований. Исторические чередования и их роль в словоизменении и словопроизводстве. Основные положения теории фонемы Московской фонетической школы (МФШ). Суть различий в теориях МФШ и ЛФШ.

2. Лексикология, фразеология, лексикография

Объект и предмет лексикологии. Аспекты изучения слова и лексики. Разделы лексикологии. Внутреннее членение разделов лексикологии. Слово как лексическая единица. Основные признаки слова как лексической единицы, отличающие ее от других единиц языка. Лексема, лексико-семантический вариант. Лексема — синлексема. Различные типологии слов: с точки зрения их семантики, грамматики, функций; слова-идентификаторы — слова-семантические предикаты и др. Лексическое значение слова: различные подходы к определению лексического значения. Определение лексического значения в субстанциональном аспекте. Лексическое значение и актуальный смысл. Типы лексических значений слова. Семантическая структура слова. Различные подходы к определению семантической структуры слова. Узкий (лексикологический) подход. Компоненты семантической структуры слова (лексемы), их соотношение. Разновидности структур многозначных слов в аспекте производности (мотивированности) его лексических значений. Лексика как уровень в структурной организации языка. Особенности лексики как системы в отличие от других уровней (подсистем) языка. Лексика как система. Признаки: общие для любой языковой системы и специфические для лексико-семантической подсистемы языка. Типы системных отношений в лексике: внутрилексемные и межлексемные парадигматические отношения и их разновидности. Системное членение лексики. Основные группировки слов, их название, принципы выделения. Лексическая синонимия. Различные подходы к определению к определению синонимии и синонимов. Синонимический ряд, доминанта синонимического ряда. Типы синонимов. Синонимия как лексикографическая проблема. Антонимия в лексике русского языка. Определение антонимии и антонимов. Логические отношения между членами антонимического ряда. Антонимия и полисемия. Антонимия и синонимия. Лексическая омонимия как проблема лексикологии и лексикографии. Омонимия и полисемия. Причины, обусловливающие возникновение омонимии, типы омонимов. Активный и пассивный состав лексики современного русского литературного языка. Тенденции развития лексики: архаизация и выход из употребления слов и отдельных значений слов; обновление и пополнение словарного состава. Взаимодействие этих тенденций. Источники формирования лексики современного русского литературного языка. Лексика исконно русская и ее пласты. Иноязычная лексика. Заимствование как проблема лексикологии. Источники и время заимствования слов. Особенности современного процесса заимствования иноязычных слов. Фразеологическая семантика и ее отличие от лексической семантики. Типы фразеологических единиц. Фразеология как объект лексикографии. Фразеологические словари. Современная русская лексикография. Теоретические вопросы лексикографии. Типы современных русских словарей. Краткая история русской лексикографии.

3. Морфемика, морфонология, словообразование

Морфемика как раздел языкознания. Критерии вычленения и отождествления морфем. Морфемный состав слова. Общая классификация морфем. Основные понятия словообразования. Основные способы словопроизводста. Объект и предмет морфонологии. Морфемный, словообразовательный, этимологический анализ и его задачи.

4. Морфология
Части речи и члены предложения. Категория рода и числа имен и глагола. Вопрос о количестве падежей русского имени. Видо-временная система русского глагола. Принципы организации глагольной парадигмы. Вопрос о залоге русского глагола. Служебные слова.

5. Синтаксис

Синтаксис как знаковая система. Вопрос об основных единицах синтаксиса и критериях их выделения и разграничения (словосочетание, простое предложение, сложное предложение). Синтаксические связи слов в простом предложении и способы их выражения. Типы синтаксических отношений. Предложение как многоаспектная единица. Формальное, смысловое и коммуникативное устройство предложения. Понятие модели (структурной схемы) предложения. Типология простых предложений. Члены предложения и их синтаксические функции. Критерии выделения членов предложения и их возможные классификации. Осложненное предложение в его отношении к простому и сложному предложениям. Предикативность в осложненном предложении. Сложное предложение как знаковая единица языка: понятие, классификация. Основания типологии. Принципы классификации сложносочиненных и бессоюзных предложений. Средства связи частей сложного предложения: типология и синтаксические функции. Принципы классификации сложноподчиненных предложений.

Вопросы вступительного экзамена
1. Система гласных фонем в русском языке.

2. Система согласных фонем в русском языке.

3. Фонетическая система русского языка в академических грамматиках ХХ в.

4. Важнейшие диалектные особенности фонетической системы в русском языке.

5. Важнейшие исторические изменения в фонетической системе в русском языке.

6. Типы морфем в русском языке и критерии их выделения.

7. Вариантность морфем русского языка.

8. Фонетические и нефонетические чередования в современном русском языке.

9. Исторические изменения в морфемной структуре слова.

10. Задачи морфемного, словообразовательного и этимологического анализов слова.

11. История изучения частей речи в русском языке (от М.В.Ломоносова до «Русской грамматики» 1980 г.).

12. Противопоставление имён и глагола в современном русском языке.

13. Видо-временная система русского глагола.

14. Система залоговых противопоставлений в русском языке.

15. Формы повелительного наклонения в русском языке и их семантика.

16. Типы словарей русского языка.

17. Источники формирования русской фразеологии.

18. Лексическое и грамматическое значения слова.

19. Семантическая структура слова.

20. Синонимы русского языка и их лексикографическое представление.

21. Полисемия и омонимия.

22. Заимствования из иностранных языков в русский язык.

23. Синтаксис простого предложения в академических грамматиках русского языка.

24. Синтаксис сложного предложения в академических грамматиках русского языка.

25. Система художественно-изобразительных средств русского языка.

26. Русский литературный язык и диалекты (современное состояние).

27. А.С.Пушкин как создатель современного русского литературного языка.

28. Русские говоры Сибири.
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