Порядок представления научных работ 

для публикации в «Сборнике лучших магистерских диссертаций и студенческих научных работ»

I. этап: Отбор работ на факультетах/институтах. Работы должны быть представлены, ответственными за НИРС, деканам/директорам для формирования итогового списка рекомендуемых к публикации работ. 
II. этап: Передача утверждённого деканом списка рекомендованных работ (+печатный вариант и электронный вариант работ) в НИЧ.
Требования к оформлению научных работ
В "Сборник лучших магистерских диссертаций и студенческих научных работ" следует направлять статьи, отличающиеся высокой степенью научной новизны и значимостью. 
Общие требования: Тексты представляются в электронном и печатном виде. Файл с работой может быть представлен на диске или отправлен электронным письмом. На последней странице – подпись автора(ов) статьи. Название работы и аннотация даются и на английском языке. После аннотации дать ключевые слова на русском и английском языках. 

Электронная копия: Текстовый редактор Microsoft Word. В имени файла указывается фамилия автора. 
Параметры страницы: Формат А4. Поля: правое - 15 мм, левое - 25 мм, верхнее, нижнее - 20 мм. 
Форматирование основного текста: С нумерацией страниц. Абзацный отступ - 5 мм. Интервал - полуторный. 
Гарнитура шрифта: Times New Roman. Обычный размер кегля - 14 пт. Список литературы и аннотация - 12 пт. 
Объем научной работы: (ориентировочно) до 3 с. Работа должна состоять из следующих разделов: Цель исследования, материалы и методы исследования, обсуждение результатов, список литературы. 

Сведения об авторах: Указываются фамилия, имя, отчество (полностью), курс, группа, факультет/институт, e-mail.
Сведения о научных руководителях: Указываются фамилия, имя, отчество (полностью), ученая степень, звание.
■ Список литературы – все работы необходимо пронумеровать, в тексте ссылки на литературу оформлять в квадратных скобках. Оформлять список литературы следует согласно ГОСТ 7.1-2003 (http://www.bsu.ru/?src=238).
■ Материалы, не соответствующие предъявленным требованиям, к рассмотрению не принимаются.

■ Решение о публикации работы принимается редакционной коллегией «Сборника лучших магистерских диссертаций и студенческих научных работ». Корректура авторам не высылается, присланные материалы не возвращаются.

■ Статьи принимаются в течение учебного года.

ГРАФИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОФОРМЛЕН ОПРЕДЕЛЕННЫМ ОБРАЗОМ.
Статья должна содержать минимум таблиц, формул, рисунков и графиков. Их присутствие допускается только в тех случаях, если описать процесс в текстовой форме невозможно или нецелесообразно. Желательно использование только вертикальных таблиц и рисунков. Запрещены рисунки, имеющие залитые цветом области. Все объекты должны быть черно-белыми без оттенков. Все формулы должны быть созданы с использованием компонента Microsoft Equation или в виде чётких картинок. Символы можно вставлять с помощью операции в Word Вставка – Символ). Диаграммы располагаются в тексте с использованием программы Microsoft Excel (Вставка – Объект – Создание – Диаграмма Microsoft Excel). Рисунки и графики должны иметь четкое изображение и быть выдержаны в черно-белой гамме, лучше применять штриховку (Формат автофигуры – Цвета и линии – Цвет – Способы заливки – Узор). Схемы создаются с помощью панели инструментов Рисование. Фотографии и рисунки в формате *.tif или *.jpg должны иметь разрешение не менее 300 dpi. Диаграммы, формулы, рисунки, графики должны прилагаться отдельными файлами, чтобы издательство имело возможность ввести в них правки.
Образец
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Автор работы: Иванов Иван Иванович, студент II курса гр. 01110м. Биолого-географического факультета, e-mail: ivanovii@mail.ru
Научный руководитель: д-р биол. наук, проф. Петров Петр Петрович
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