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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Основная образовательная программа магистратуры, реализуемая ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего профессионального образования (ФГОС ВПО), а также с учетом рекомендованной примерной образовательной программы.

ООП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии. 

1.2. Нормативные документы для разработки ООП магистра по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право»
Нормативную правовую базу разработки ООП магистратуры составляют:

Федеральные законы Российской Федерации: «Об образовании» (от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ);

Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 года № 71 (далее – Типовое положение о вузе);
Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» высшего профессионального образования (ВПО) (магистратура), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 декабря 2010 г. 

Нормативно-методические документы Министерства образования и науки Российской Федерации;

Устав ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет».
1.3. Общая характеристика вузовской основной образовательной программы высшего профессионального образования (ВПО) по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право»
1.3.1. Цель (миссия) ООП по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право». 

Миссией (целью) основной образовательной программы магистратуры ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» является: 

·  развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общекультурных универсальных (общенаучных, социально-личностных, инструментальных) и профессиональных компетенций способность студентов применять полученные знания, умения, личных качеств в дальнейшей профессиональной деятельности; 
·  подготовка профессиональных юристов высокого уровня с присвоением квалификации «магистр», деятельность которых направлена на реализацию правовых норм и обеспечение правопорядка в различных сферах жизни общества, готовых к решению комплексных задач в следующих сферах: нормотворческая деятельность; правоприменительная деятельность; правоохранительная деятельность; экспертно-консультационная; педагогическая;

·  обеспечение возможности получения качественного высшего юридического образования;

·  удовлетворение потребностей предприятий, учреждений, общества в целом в высококвалифицированных кадрах с высшим юридическим образованием;

·  повышение престижа российского юридического высшего образования;

·  удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии посредством получения высшего и послевузовского профессионального образования;

· организация и проведение фундаментальных и прикладных научных исследований в области юриспруденции;

· накопление, сохранение и приумножение нравственных, культурных и научных ценностей общества;

· распространение юридических знаний среди населения, повышение его образовательного и культурного уровня.

Ожидаемыми результатами освоения данной образовательной программы являются:

·  возможность выпускника легко адаптироваться к рынку труда;

·  формирование практикоориентированных знаний выпускника;

·  формирование готовности принимать решения и профессионально действовать в нестандартных ситуациях;

·  формирование потребности к постоянному развитию в профессиональной сфере. 
В основной образовательной программе по вышеназванному направлению и профилю представлены нормативные документы, определяющие цели, содержание и методы реализации процесса обучения и воспитания.

1.3.2. Срок освоения ООП по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право».

Нормативный срок освоения основной образовательной программы по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» по очной форме обучения составляет 2 года.

1.3.3. Трудоемкость ООП магистратуры ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право»
Трудоемкость основной образовательной программы по очной форме обучения за учебный год равна 60 зачетным единицам. За весь срок обучения – 120 зачетных единиц.

1.4. Требования к абитуриенту.

Предшествующий уровень образования абитуриента - высшее профессиональное образование (бакалавр). Абитуриент должен иметь документ государственного образца о высшем профессиональном образовании (диплом бакалавра).

Для направления подготовки магистров 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» абитуриент должен сдать вступительный экзамен по трем дисциплинам:

1. Уголовное право

2. Криминология

3. Уголовно-исполнительное право

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА ООП МАГИСТРАТУРЫ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 030900.68 «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ» ПО ПРОФИЛЮ ПОДГОТОВКИ «УГОЛОВНОЕ ПРАВО, КРИМИНОЛОГИЯ И УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО».
2.1. Область профессиональной деятельности выпускника 

Область профессиональной деятельности магистров включает: разработку и реализацию правовых норм; обеспечение законности и правопорядка; проведение научных исследований, образование и воспитание. 
Основными областями профессиональной деятельности выпускника являются: 

· правовое сопровождение деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, хозяйственных организаций;

· осуществление адвокатской деятельности;

· организационно-управленческая (работа в органах государственного управления, регионального и местного самоуправления);

· педагогическая деятельность;
· научно-исследовательская деятельность;
· правотворческая деятельность (способность разрабатывать нормативные правовые акты в конкретных сферах юридической деятельность, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности);
· работа в правоохранительных органах;

2.2. Объекты профессиональной деятельности выпускника

Объектами профессиональной деятельности магистров являются общественные отношения в сфере реализации правовых норм, обеспечения законности и правопорядка (события и действия, имеющие юридическое значение; правовые отношения, возникающие в сфере функционирования государственных институтов; правовые отношения между государственными органами, физическими и юридическими лицами).

2.3. Виды профессиональной деятельности выпускника

Магистр по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» готовится к следующим видам профессиональной деятельности:

· правотворческая;

· правоприменительная;

· правоохранительная;

· экспертно-консультационная;
· организационно-управленческая;

· научно-исследовательская;
· педагогическая.

2.4. Задачи профессиональной деятельности выпускника

Магистр по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» должен решать следующие профессиональные задачи в соответствии с видами профессиональной деятельности:

В области правотворческой деятельности:

· подготовка нормативных правовых актов;

В области правоприменительной деятельности:

· обоснование и принятие в пределах должностных обязанностей решений, а также совершение действий, связанных с реализацией правовых норм;

· составление юридических документов;

· консультирование по вопросам права;

· осуществление правовой экспертизы документов.

В области правоохранительной деятельности:

· обеспечение законности, правопорядка, безопасности личности, общества и государства;

· охрана общественного порядка;

· защита частной, государственной, муниципальной и иных форм собственности;
· предупреждение, пресечение, выявление, раскрытие и расследование правонарушений;

· защита прав и законных интересов граждан и юридических лиц.
В области экспертно-консультационной деятельности:

· оказание юридической помощи, консультирование по вопросам права;

· осуществление правовой экспертизы нормативных правовых актов.
В области организационно-управленческой деятельности:

· Осуществление организационно-управленческих функций.
В области научно-исследовательской деятельности:
· Проведение научных исследований по правовым проблемам;

· Участие в проведении научных исследований в соответствии с профилем своей профессиональной деятельности;

В области педагогической деятельности:

· преподавание правовых дисциплин;

· осуществление правового воспитания.

3. КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА ООП МАГИСТРАТУРЫ, ФОРМИРУЕМЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ 030900.68 «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ» ПО ПРОФИЛЮ ПОДГОТОВКИ «УГОЛОВНОЕ ПРАВО, КРИМИНОЛОГИЯ И УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО».
При составлении учебного плана, рабочих программ дисциплин, программ практик и итоговой государственной аттестации были сформированы общекультурные и профессиональные компетенции, которые находятся в тесной междисциплинарной связи. Учитывалось, какие дисциплины формируют конкретные компетенции, и выстраивалась логическая очередность дисциплин. Учебный план предусматривает, что большинство занятий проходит в интерактивной форме, соответственно при изучении конкретных дисциплин у студентов формируются и закрепляются деловые и профессиональные качества, требуемые в их дальнейшей работе. Получение практических навыков и апробирование своих знаний осуществляется также в ходе прохождения учебной и производственной практик.

3.1. Общекультурные компетенции 
Выпускник должен обладать следующими общекультурными компетенциями (ОК):

· осознавать социальную значимость своей будущей профессии, проявлением нетерпимости к коррупционному поведению, уважительным отношением к праву и закону, обладанием достаточным уровнем профессионального правосознания (ОК-1);

· способностью добросовестно исполнять профессиональные обязанности, соблюдать принципы этики юриста (ОК-2);

· способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень. (ОК-3);

· способностью свободно пользоваться русским и иностранными языками как средством делового общения (ОК-4);

· компетентным использованием на практике приобретенных умений и навыков в организации исследовательских работ, в управлении коллективом (ОК-5);

3.2. Профессиональные компетенции 
Выпускник должен обладать следующими профессиональными компетенциями (ПК):

в правотворческой деятельности:

· способностью разрабатывать нормативные правовые акты (ПК-1);

в правоприменительной деятельности:

· способностью квалифицированно применять нормативные правовые акты в конкретных сферах юридической деятельности, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности (ПК-2);

в правоохранительной деятельности:

· готовностью к выполнению должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства (ПК-3);

· способностью выявлять, пресекать, раскрывать и расследовать правонарушения и иные преступления (ПК-4);

· способностью осуществлять предупреждение правонарушений, выявлять и устранять причины и условия, способствующие их совершению (ПК-5);

· способностью выявлять, давать оценку и содействовать пресечению коррупционного поведения и (ПК-6);

в экспертно-консультационной деятельности:

· способностью квалифицировано толковать нормативные правовые акты (ПК-7); толковать различные правовые акты
· способностью принимать участие в проведении юридической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, давать квалифицированные юридические заключения и консультации в конкретных сферах юридической деятельности (ПК-8);

в организационно-управленческой деятельности:

· способностью принимать оптимальные управленческие решения (ПК-9)

· способностью воспринимать, анализировать и реализовывать управленческие инновации в профессиональной деятельности (ПК-10)

в научно-исследовательской деятельности:

· способностью квалифицировано проводить научные исследования в области права (ПК-11);
в педагогической деятельности:

· способностью преподавать правовые дисциплины на высоком теоретическом и методическом уровне (ПК-12);
· способностью управлять самостоятельной работой обучающихся (ПК-13);
· способностью организовывать и проводить педагогически исследования (ПК-14);

· способностью эффективно осуществлять правовое воспитание (ПК-15).

4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ООП МАГИСТРАТУРЫ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 030900.68 «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ» ПО ПРОФИЛЮ ПОДГОТОВКИ «УГОЛОВНОЕ ПРАВО, КРИМИНОЛОГИЯ И УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО»
В соответствии с п.39 Типового положения о вузе и ФГОС ВПО магистратура по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» содержание и организация образовательного процесса при реализации, данной ООП регламентируется учебным планом магистра; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; годовым календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

4.1. Годовой календарный учебный график
Календарный учебный график представлен в Приложении 1.

Удельный вес занятий представленных в активных и интерактивных формах, определяется главной целью ООП магистратуры по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право», особенностью контингента обучающихся и содержанием конкретных дисциплин в целом. В учебном процессе они составляют не менее 30 процентов аудиторных занятий. Занятия лекционного типа для соответствующих групп студентов не составляют более 20 процентов аудиторных занятий.
В учебной программе каждой дисциплины (модуля) четко сформулированы конечные результаты обучения в органичной увязке с осваиваемыми знаниями, умениями и приобретаемыми компетенциями в целом по ООП магистратуры по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право».
Общая трудоемкость дисциплины не менее двух зачетных единиц за исключением дисциплин по выбору обучающихся. По дисциплинам, трудоемкость которых составляет более трех зачетных единиц, выставляется оценка («отлично», «хорошо», «удовлетворительно» и «неудовлетворительно»).

Основная образовательная программа содержит дисциплины по выбору обучающихся в объеме не менее одной трети вариативной части суммарно по циклам М.1, М.2 и М.3.

Максимальный объем учебной нагрузки обучающихся составляет не более 54 академических часов в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной (самостоятельной) учебной работы по освоению основной образовательной программы магистратуры по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» и факультативных дисциплин, устанавливаемых вузом дополнительно к ООП и являющихся необязательными для изучения обучающимися.

ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» информирует обучающихся об их правах и обязанностях при формировании ООП магистратуры по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право»; разъясняет, что избранные обучающимися дисциплины (модули) становятся для них обязательными. 

4.2.Учебный план подготовки магистров представлен в Приложении 2.

4.3. Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) 

В таблице представлены аннотации примерных программ учебных дисциплин подготовки магистров по направлению 030900.68 «Юриспруденция», «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право»
	Блок/ компонент


	Наименование дисциплины
	Содержание дисциплины
	Трудоемкость

Зачетные единицы/часы
	Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины



	Общенаучный цикл
	30/1080
	

	Базовая часть
	
	

	М.1
Б.1
	Философия права 
	Предмет философии. Место и роль философии в культуре. Становление философии. Основные направления, школы философии и этапы ее исторического развития. Структура философского знания. Учение о бытии. Монистические и плюралистические концепции бытия, самоорганизация бытия. Понятия материального и идеального. Пространство, время. Движение и развитие, диалектика. Детерминизм и индетерминизм. Динамические и статистические закономерности. Научные, философские и религиозные картины мира. Человек, общество, культура. Человек и природа. Общество и его структура. Гражданское общество и государство. Человек в системе социальных связей. Человек и исторический процесс; личность и массы, свобода и необходимость. Формационная и цивилизационная концепции общественного развития. Смысл человеческого бытия. Насилие и ненасилие. Свобода и ответственность. Мораль, справедливость, право. Нравственные ценности. Представления о совершенном человеке в различных культурах. Эстетические ценности и их роль в человеческой жизни. Религиозные ценности и свобода совести.
	3/108
	ОК –1-3, 5

	М.1

Б.2
	Компьютерные технологии юридической науки
	Организация размещения, обработки, поиска, хранения и передачи информации; использование правовых баз данных: «Консультант Плюс», «Гарант» и др.: установка, перечень возможных баз, использование; государственное регулирование использования информационных технологий.
	2/72
	ОК-3,5;


	М.1
Б.3
	Современные проблемы юридической науки
	Юридическая наука в системе гуманитарного знания, единство проблематики мировой юридической науки в контексте духовных запросов третьего тысячелетия, опыт мировой юриспруденции для развития отечественной юридической науки, гуманистические концепции личности в современной юриспруденции, инновационные технологии в обучении и воспитании магистра, тенденции развития современной отечественной и мировой юридической науки и практики
	2/72
	ОК – 1-3, 5;

	М.1

Б.4
	Методика преподавания в высшей школе
	Педагогика как наука об образовании. Цели и содержание современного образования. Социально- исторические аспекты юридического образования. Гуманистическая концепция образования М. Пселла. Становление и развитие юридического образования в императорской России. Особенности советской системы юридического образования. Проблемы юридического образования в постсоветский период. Дидактика юридического образования. Деонтологическая подготовка юристов. Управление конфликтами. Современное состояние и перспективы развития юридического образования
	3/108
	ОК-3,5;
ПК - 12,13,14,15;

	М.2
Б.1


	История политических и правовых учений
	Понятие и предмет истории политических и правовых, его роль в культуре. Основные школы и направления в становлении права и государства. закономерности исторического движения и функционирования государства и права; взаимосвязь государства, права и иных сфер жизни общества и человека; понятийный и категоричный аппарат теории государства и права; эволюция и соотношение современных государственных и правовых систем; механизм государства; типы права и правовые семьи; правосознание и правовая культура; нормы права; система права; правовые отношения; правомерное поведение и правонарушение; законность.
	3/108
	ОК-1,3
ПК 3, 9, 15;


	М.2
Б.2
	История и методология юридической науки
	Предыстория и социально-философские предпосылки социологии как науки. Социологический проект О.Конта. Классические социологические теории. Современные социологические теории. Русская социологическая мысль. Общество и социальные институты. Мировая система и процессы глобализации. Социальные группы и общности. Виды общностей. Общность и личность. Малые группы и коллективы. Социальная организация. Социальные движения. Социальное неравенство, стратификация и социальная мобильность. Понятие социального статуса. Социальное взаимодействие и социальные отношения. Общественное мнение как институт гражданского общества.
	3/108
	ОК-1-3, 5;
ПК – 3, 11-15

	М.2
Б.3
	Сравнительное правоведение
	Сравнительное правоведения.  сравнительного как метод изучения правовых явлений и учебная дисциплина. Классификация правовых систем современности. Общая характеристика романо-германской правовой системы. Общая характеристика англо-саксонской правовой системы. Общая характеристика религиозных и традиционных правовых систем. Сравнительная характеристика правовых систем в сфере публично-правового регулирования; сравнительная характеристика правовых систем в сфере частноправового регулирования; сравнительная характеристика российской правовой системы и правовых систем других стран СНГ. Российская правовая система и международное право. Методологические вопросы  правоведение 
	3/108
	ОК-1,3,5;

ПК – 7, 10, 11;


	М.2
Б.4
	Актуальные проблемы уголовного права, криминологии и уголовно-исполнительного права
	Понятие, предмет, источники, система спецкурса «Актуальные проблемы уголовного права, криминологии и уголовно-исполнительного права». Современное уголовное и уголовно-исполнительное законодательство. Актуальные проблемы учения о преступлении, применения уголовно-правовых норм. Научные основы квалификации преступлений. Общая характеристика борьбы с преступностью. Предупреждение преступности, криминологическое прогнозирование и планирование борьбы с преступностью, система учреждений и органов, исполняющих наказание. Исследование фундаментальных проблем уголовного права, криминологии и уголовно-исполнительного права. Международное сотрудничество в сфере борьбы с преступностью и исполнения уголовных наказаний.
	3/108
	ОК-1,3,5
ПК 1,2,3,6-11;

	М2 В1
	Проблема реализации уголовной ответственности
	Уголовная ответственность и ее основания, Условное осуждение. История развития законодательства о понятии наказания, его системе и видах в России. Понятие, признаки, цели и функции наказания по действующему уголовному законодательству. Система уголовных наказаний по действующему уголовному законодательству. Виды наказаний и их классификация. Назначение наказания. Освобождение от уголовной ответственности и от наказания. Амнистия, помилование, судимость. Уголовная ответственность несовершеннолетних.
	6/216
	ОК 1-3, 5;
ПК – 2, 3, 6, 7, 8, 9, 10, 11;

	М2 В2
	Преступления в сфере экономической деятельности
	Понятие преступлений в сфере экономической деятельности; классификация и квалификация преступных деяний против экономической деятельности; воспрепятствование законной предпринимательской деятельности; незаконное предпринимательство; 

приобретение или сбыт имущества, заведомо добытого преступным путем; изготовление или сбыт поддельных денег или ценных бумаг; 

незаконный оборот драгоценных металлов, природных драгоценных камней или жемчуга;

уклонение гражданина от уплаты налога или страхового взноса в государственные внебюджетные фонды.
	5/180
	ОК-1-3, 5;

ПК 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11;

	М2 В3
	Проблемы ювенальной уголовной политики
	Понятие, предмет, источники, система курса «Проблемы ювенальной уголовной политики». Особенности преступности несовершеннолетних. Причины и условия преступности несовершеннолетних. Личность несовершеннолетнего правонарушителя. Ювенальная виктимология. Государственная политика предупреждения преступлений среди несовершеннолетних. Понятие, предмет, источники и система ювенального уголовного права. Особенности уголовной ответственности несовершеннолетних. Особенности наказания несовершеннолетних, освобождения от уголовной ответственности и наказания. Преступления против семьи и несовершеннолетних. Правовая база действующей модели российского правосудия по делам несовершеннолетних. Концепция и модели ювенальной юстиции. Ресоциализация несовершеннолетних, совершивших преступления.
	6/216
	ОК-1, 2, 3, 5;
ПК-2, 3, 5, 7, 11;


	М2 В4
	Теория квалификации преступлений
	Понятие и значение квалификации преступлений. Понятие состава преступления и его значение для квалификации преступлений. Элементы состава преступления и их признаки. Квалификация неоконченной преступной деятельности. Квалификация преступлений, совершенных в соучастии. Влияние бланкетных норм УК РФ на квалификацию преступлений. Негативные признаки состава преступления, предусмотренные нормами УК РФ. Понятие и виды правил квалификации преступлений. Общие правила квалификации преступлений. Частные правила квалификации преступлений. Процесс квалификации преступлений.
	5/180
	ОК –1-3, 5;

ПК – 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 11;

	М2. ДВ1. Дисциплины по выбору

	1
	Международное уголовное право
	Понятие и становление международного уголовного права. Система, предмет, субъект, специфика, источники и принципы международного уголовного права. Классификация преступлений по международному уголовному праву. Международные преступления, преступления международного характера. Сотрудничество государств в борьбе с международной преступностью. Международно-правовое сотрудничество в борьбе с преступностью. Международные организации в области борьбы с международной преступностью. Международные уголовные судебные учреждения.
	4/144
	ОК-1,2,3, 5;

ПК-2,7,8,10;


	2
	Актуальные проблемы юридической психологии
	Предмет, система и содержание юридической психологии; юридическая психология в системе научных отраслей знания. Понятие личности в психологии и правовой науке. Психологические методы изучения личности субъектов правоприменительной деятельности. Ощущение, восприятие. Понятие и виды памяти. Мышление. Воображение и его виды. Внимание. Эмоции. Чувства. Состояния тревожности, психической напряженности. Фрустрация. Аффект. Страдания. Индивидуально-психологические особенности личности (темперамент, характер и его свойства). Предмет, основания, поводы назначения судебно-психологической экспертизы (СПЭ), ее подготовка и назначение, порядок проведения. Психология преступного поведения (психология преступления. Психология личности преступника. Психология преступного поведения (психология преступной группы). Общая социально-психологическая характеристика профессиональной деятельности юриста. Психология личности юриста. Познавательная подструктура профессиональной деятельности юриста. Общение в профессиональной деятельности юриста (коммуникативная подструктура). Психология допроса. Организационно-управленческая подструктура профессиональной деятельности юриста. Психологические особенности судопроизводства.
	4/144
	ОК - 1,2,3,5;

ПК - 2,7,8,10;


	М2. ДВ2. Дисциплины по выбору

	1
	Теория и практика предупреждения преступности
	Понятие, уровни, виды и субъекты предупреждения (профилактики) преступности. Методы общесоциальной, микросредовой (общей), групповой и индивидуальной профилактики (предупреждения) преступности. История законодательного регулирования, теории и практики предупреждения преступности в России. Организация предупреждения преступлений правоохранительными органами. Криминологическое прогнозирование и программирование, Предупреждение бытовой преступности. Предупреждение преступности сотрудников правоохранительных органов. Предупреждение преступности неформальных молодежных объединений.
	3/108
	ОК – 1, 2, 3, 5;

ПК - 1,2,3,4,5, 7,9,10,11;

	2
	Коррупционная преступность
	Понятие, предмет и система курса «Коррупционная преступность». Понятие и виды коррупционной преступности, и ее состояние - количественные и качественные показатели коррупционной преступности. Латентность. Коррупция и ее основные проявления. Основные коррупциогенные факторы (причины и условия коррупционной преступности). Личность коррупционера. Коррупционер и корруптер как две стороны коррупционной сделки. Система мер борьбы с коррупционной преступностью. Основы антикоррупционной политики.

Антикоррупционная экспертиза.

Антикоррупционное образование.

Антикоррупционная пропаганда. Роль программирования (планирования) в борьбе с коррупционной преступностью.

Международное сотрудничество в области противодействия коррупции
	3/108
	ОК – 1, 2, 3, 5;

ПК - 2, 3, 6, 7, 8;

	М2. ДВ3. Дисциплины по выбору

	1
	Преступления против личности
	Уголовно-правовая защита личности. Уголовно-правовая защита жизни человека. Уголовно-правовая защита здоровья человека. Уголовно-правовая защита свободы, чести и достоинства личности. Уголовно-правовая защита половой неприкосновенности и половой свободы личности. Уголовно-правовая защита конституционных прав и свобод человека и гражданина. Уголовно-правовая защита семьи несовершеннолетних.
	5/180
	ОК – 1, 2, 3, 5;

ПК - 2, 3, 4, 5, 7;

	2
	Противодействие криминальной среде
	Понятие, история зарождения и традиции криминальной среды, понятие криминальной субкультуры, криминальная среда: понятие и структура, понятие и характеристика лидера криминальной среды, особенности криминальной среды в местах лишения свободы. Противодействие криминальной среде в современных условиях. 
	5/180
	ОК – 1, 2, 3, 5;

ПК - 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9;

	М2. ДВ4. Дисциплины по выбору

	1
	Преступления против собственности
	Понятие, общие признаки хищения. Проблемы квалификации при завладении чужим имуществом не с корыстной целью. Продолжаемое хищение. Понятие кражи. Отличие от грабежа и самоуправства. Квалифицирующие признаки кражи. Кража, совершенной группой лиц по предварительному сговору. Эксцесс исполнителя. Кража, грабеж: ответственность соучастников. Кража, совершенная с причинением значительного ущерба гражданину и из одежды, сумки или другой ручной клади, находившейся при потерпевшем. Мошенничество: понятие. Квалифицирующие признаки мошенничества. Отличие мошенничества от смежных составов (взятка, кража, самоуправство, вымогательство). Присвоение и растрата как форма хищения. Понятие грабежа, квалифицирующие признаки. Отличие грабежа от разбоя. Уголовно-правовая характеристика разбоя. Вымогательство. Хищение либо вымогательство оружия. Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения. Умышленное уничтожение или повреждение имущества. Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности
	4/144
	ОК – 1, 2, 3, 5;

ПК - 2, 3, 4, 5, 7;

	2
	Правовые основы деятельности ОВД
	Правовое положение и организационное строение органов внутренних дел, структура ОВД, правовые основы и принципы службы в органах внутренних дел, Задачи, история органов внутренних дел.

Развитие органов внутренних дел России на современном этапе (1991 г. - наши дни), служба в органах внутренних дел в системе государственной службы, государственно-служебные отношения в органах внутренних дел Российской Федерации, правовой статус государственного служащего органов внутренних дел Российской Федерации, условия прохождения и прекращения государственной службы в органах внутренних дел Российской Федерации, законность, дисциплина и меры ответственности на государственной службе в органах внутренних дел Российской Федерации, социально-правовая защита сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации. Особенности современной реформы органов внутренних дел. Закон «О полиции».
	4/144
	ОК – 1, 2, 3, 5;

ПК - 2, 3, 7, 11;

	М.4
	Итоговая аттестация, выпускные экзамены
	Защита выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации), государственные экзамены.
	6/216
6/216
	


Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) представлены в Приложении 3. Кроме того, все рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин также доступны на сайте www.bsu.ru.

4.4. Программа практики.

В соответствии с ФГОС ВПО по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» разделом основной образовательной программы магистратуры является практика. При реализации магистерских программ по направлению подготовки предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная, которые могут включать в себя научно-исследовательскую, педагогическую практику. Они являются обязательными, и представляют собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Практики закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию общекультурных и профессиональных компетенций обучающихся.

ФГБОУ ВПО «БГУ» обеспечивает возможность пройти научно-производственную, научно-исследовательскую практики в Верховном Суде РБ, Арбитражном суде РБ, Конституционном суде РБ, Управлении Судебного департамента РФ по РБ, органах МВД по РБ, прокуратурах РБ, следственном комитете РФ по РБ, Адвокатской палате РБ, Нотариальной палате РБ, Управлении Федеральной регистрационной службы Российской Федерации по Республике Бурятия, Управлении Министерства юстиции РФ по РБ, Улан-Удэнском гарнизонном военном суде, Военной прокуратуре Улан-Удэнского гарнизона, Управлении исполнения наказаний Министерства юстиции РФ по РБ, Управлении Федеральной службы судебных приставов РФ по РБ, Администрации Президента и Правительства Республики Бурятия, Народном Хурале Республики Бурятия, Управлении федеральной службы государственного реестра, кадастра и картографии по РБ (с данными организациями заключены договоры на прохождение практики студентами), а также педагогическую практику на кафедрах теории и истории права и государства, конституционного, административного и муниципального права, уголовного права и криминологии, уголовного процесса Бурятского государственного университета. Студент занимается научно-исследовательской и педагогической деятельностью, имея возможность проводить занятия для студентов юридического факультета по профилю.

1. Цели научно-производственной практики. 

Научно-производственная практика призвана обеспечить тесную связь между научно-теоретической и практической подготовкой магистров, дать им первоначальный опыт практической деятельности в соответствии с профилем, создать условия для формирования практических компетенций. 
Целями научно-производственной практики являются: 

·  улучшение качества профессиональной подготовки магистров; 

·  закрепление и углубление теоретических знаний;

·  приобретение навыков юридической работы;

·  формирование навыком научно-исследовательской деятельности. 
2. Задачи научно-производственной практики.

Задачами научно-производственной практики являются:

· обобщение, систематизация, конкретизация и закрепление теоретических знаний на основе изучения опыта работы конкретной организации по основным направлениям её деятельности;

· приобретение опыта организационной и правовой работы на должностях юридических служб различных организаций в целях приобретения навыков самостоятельной работы по решению стоящих перед ними задач;

· развитие правовой культуры, как важнейшего условия успешного решения задач будущей профессиональной деятельности;

· изучение передового опыта по избранной специальности;

· овладение методами принятия и реализации на основе полученных теоретических знаний управленческих решений, а также контроля за их исполнением;

· овладение методами аналитической и самостоятельной научно-исследовательской работы по изучению принципов деятельности и функционирования организаций, действующих на основе государственной и иных форм собственности.
3. Место научно- производственной практики в структуре ООП магистратуры.

Научно-производственная практика является важнейшей составной частью учебного процесса по подготовке магистров по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» в соответствии с квалификационной характеристикой. Научно-производственная практика базируется на компетенциях и умениях, формируемых при изучении дисциплин гуманитарного, социального, экономического, информационно-правового и профессионального циклов, а также на основе изучения специальных курсов профессиональных дисциплин и предшествует выполнению выпускной квалификационной работы.

4. Формы проведения научно-производственной практики. 

Научно-производственная практика проводится в форме самостоятельной работы студента, направленной на его адаптацию в профессиональную среду, включая самостоятельное выполнение им временных разовых и постоянных заданий по поручениям руководителей и специалистов учреждений места прохождения практики.
5. Место и время проведения научно-производственной практики.

Продолжительность практики в общей сложности составляет 32 недели. Производственная практика проводится во 2 и 4 семестрах в соответствии с учебным планом. 

Практика проводится в сторонних научных и образовательных организациях или на кафедрах ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет», обладающих необходимым кадровым составом и научным потенциалам.

Обучающимися должна проводиться научно-исследовательская работа и педагогическая деятельность.

6. Компетенции обучающегося, формируемые в результате прохождения научно- производственной практики.

В результате прохождения данной научно-производственной практики обучающийся должен приобрести следующие практические навыки, умения, универсальные и профессиональные компетенции:
общекультурные компетенции (ОК):

· осознавать социальную значимость своей будущей профессии, проявлением нетерпимости к коррупционному поведению, уважительным отношением к праву и закону, обладанием достаточным уровнем профессионального правосознания (ОК-1);

· способностью добросовестно исполнять профессиональные обязанности, соблюдать принципы этики юриста (ОК-2);

· способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень. (ОК-3);

· способностью свободно пользоваться русским и иностранными языками как средством делового общения (ОК-4);

· компетентным использованием на практике приобретенных умений и навыков в организации исследовательских работ, в управлении коллективом (ОК-5);

профессиональными компетенциями (ПК):

в правотворческой деятельности:

· способностью разрабатывать нормативные правовые акты (ПК-1);

в правоприменительной деятельности:

· способностью квалифицированно применять нормативные правовые акты в конкретных сферах юридической деятельности, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности (ПК-2);

в правоохранительной деятельности:

· готовностью к выполнению должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства (ПК-3);

· способностью выявлять, пресекать, раскрывать и расследовать правонарушения и иные преступления (ПК-4);

· способностью осуществлять предупреждение правонарушений, выявлять и устранять причины и условия, способствующие их совершению (ПК-5);

· способностью выявлять, давать оценку и содействовать пресечению коррупционного поведения и (ПК-6);

в экспертно-консультационной деятельности:

· способностью квалифицировано толковать нормативные правовые акты (ПК-7); толковать различные правовые акты

· способностью принимать участие в проведении юридической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, давать квалифицированные юридические заключения и консультации в конкретных сферах юридической деятельности (ПК-8);

в организационно-управленческой деятельности:

· способностью принимать оптимальные управленческие решения (ПК-9)

· способностью воспринимать, анализировать и реализовывать управленческие инновации в профессиональной деятельности (ПК-10)

в научно-исследовательской деятельности:

· способностью квалифицировано проводить научные исследования в области права (ПК-11);

в педагогической деятельности:

· способностью преподавать правовые дисциплины на высоком теоретическом и методическом уровне (ПК-12);

· способностью управлять самостоятельной работой обучающихся (ПК-13);

· способностью организовывать и проводить педагогически исследования (ПК-14);

· способностью эффективно осуществлять правовое воспитание (ПК-15).

Программа производственной практики представлена в Приложении 5.

5. ФАКТИЧЕСКОЕ РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ООП МАГИСТРАТУРЫ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 030900.68 «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ» ПО ПРОФИЛЮ ПОДГОТОВКИ «УГОЛОВНОЕ ПРАВО, КРИМИНОЛОГИЯ И УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО».
5.1. Кадровое обеспечение учебного процесса.

В соответствии с ФГОС ВПО реализация основной образовательной программы магистратуры обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими, базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, ученую степень или опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере, и систематически занимающимися научной и научно-методической деятельностью.

В структуре юридического факультета ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» имеется кафедра теории и истории права и государства. Данная кафедра обладает штатным высококвалифицированным профессорско-преподавательским коллективом, имеющим большой стаж педагогической и юридической деятельности. Кроме того, к реализации основной образовательной программы по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право», привлекаются ведущие ученые и специалисты других факультетов ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет», имеющие ученую степень кандидатов и докторов наук, что позволяет существенно повысить эффективность и качество организации учебного процесса, осуществлять межвузовские связи.

Доля преподавателей, имеющих ученую степень и ученое звание, в общем числе преподавателей на кафедре теории истории права и государства, обеспечивающих образовательный процесс по данной основной образовательной программе составляет 50 процентов, ученую степень доктора наук и (или) ученое звание профессора имеют 25 процентов преподавателей. Также к образовательному процессу привлекаются 25 процентов преподавателей из числа действующих руководителей и работников профильных организаций, которые являются внешними совместителями. 

Руководитель магистратуры по профилю «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» О.В. Хышиктуев имеет ученую степень доктора юридических наук, регулярно проводит самостоятельные исследовательские проекты и участвует в коллективных исследовательских проектах, имеет публикации в научных отечественных и зарубежных реферируемых журналах, а также активно участвует в национальных и международных научных конференциях.
5.2.Учебно-методическое и информационное обеспечение учебного процесса.

Основная образовательная программа магистратуры по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» обеспечивается учебно-методической документацией и материалами по всем учебным курсам, дисциплинам (модулям) основной образовательной программы. Содержание каждой из таких учебных дисциплин (модулей) представлено в локальной сети образовательного учреждения. 

Библиотечный фонд укомплектован в соответствии с нормативными требованиями. Он содержит в себе печатные и электронные издания основной учебной литературы по дисциплинам всех циклов, изданными за последние 5 лет, в количестве, достаточном для организации учебного процесса с заявленной численностью обучающихся. 

Каждому обучающемуся обеспечен доступ к комплектам библиотечного фонда, состоящего не менее чем из 10 наименований отечественных и не менее одного наименования зарубежных журналов из перечня, рекомендуемого Учебно-методическим объединением по юридическому образованию вузов Российской Федерации. 

Фонд дополнительной литературы, помимо учебной, включает официальные, справочно-библиографические и специализированные периодические издания в расчете 1 - 2 экземпляра на каждые 100 обучающихся. 

Внеаудиторная работа сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение. 

Электронно-библиотечная система обеспечивает возможность индивидуального доступа для каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет. При использовании электронных изданий во время самостоятельной подготовки каждый обучающийся обеспечивается рабочим местом с выходом в сеть Интернет в соответствии с трудоемкостью изучаемых дисциплин. Каждый обучающийся обеспечен доступом к электронно-библиотечной системе, содержащей издания по основным изучаемым дисциплинам и сформированной по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы. Кроме того, каждый обучающийся обеспечен доступом к современным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам.

Для обучающихся обеспечена возможность оперативного обмена информацией с отечественными и зарубежными вузами, предприятиями и организациями, обеспечен доступ к современным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым правовым системам. Оперативный обмен информацией с отечественными и зарубежными вузами и организациями осуществляется с соблюдением требований законодательства Российской Федерации об интеллектуальной собственности и международных договоров Российской Федерации в области интеллектуальной собственности. 

Библиотека ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» имеет:

· рабочие программы по каждой дисциплине учебного плана;

· базовые учебники, практикумы, хрестоматии, кодексы, сборники нормативно-правовых актов и другие учебные пособия по каждой дисциплине учебного плана в количестве, достаточном для организации учебного процесса с заявленной численностью студентов;

· периодические издания: «Российская газета», «Собрание законодательства Российской Федерации»;

· подписки на ведущие федеральные и региональные юридические издания: «Адвокат», «Арбитражный и гражданский процесс», «Государство и право», «Гражданское право» с приложением, «Комплект», «Гражданин и право», «Журнал конституционного правосудия», «Журнал российского права», «Закон», «Закон и право», «Законодательство», «Законность», «Интеллектуальная собственность», «Авторское право и смежные права», «Известия высших учебных заведений», «Правоведение», «История государства и права», «Конституционное и муниципальное право», «Международное публичное и частное право», «Предпринимательское право», «Российская юстиция», «Российский следователь с приложением». Комплект, «Российский судья», «Российский юридический журнал», «Семейное и жилищное право», «Трудовое право», «Уголовное право», «Хозяйство и право», «Экологическое право», «Юридическая психология», «Юридический журнал», «Юрист», «Криминологический журнал БГУЭП», «Вестник БГУ»;
· базы информационных справочных юридических систем: «Консультант плюс», «Гарант», а также обладает возможностями доступа к различным сетевым источникам информации, то есть каждый обучающийся по основной образовательной программе обеспечен не менее чем одним учебным и одним учебно-методическим печатным и/или электронным изданием по каждой дисциплине, входящей в образовательную программу (включая электронные базы периодических изданий).

5.3.Материально-техническое обеспечение учебного процесса.

ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической и научно-исследовательской работы обучающихся, которые предусмотрены учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным нормам и правилам. 

Материально-техническое обеспечение включает в себя:

· учебный зал судебных заседаний;

· специализированную аудиторию, оборудованную для проведения занятий по криминалистике и иным дисциплинам;

· собственную библиотеку с техническими возможностями перевода основных библиотечных фондов в электронную форму и необходимыми условиями их хранения и пользования;

· компьютерные классы для работы с учебно-методическими комплексами;

· зал видеоконференций.
Факультет обеспечен необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения.

Для реализации ООП магистратуры по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» имеются:
· компьютерные классы общего пользования с подключением к сети Интернет для работы одной академической группы одновременно;

· компьютерные мультимедийные проекторы для проведения лекционных занятий, и другая техника для презентаций учебного материала.

В целом ресурсное обеспечение вуза ООП магистратуры по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» формируется на основе требований к условиям реализации основных образовательных программ магистратуры, определяемых ФГОС ВПО по данному направлению подготовки, с учетом рекомендаций ООП.

6. ХАРАКТЕРИСТИКИ СРЕДЫ ФГБОУ ВПО «БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ», ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ РАЗВИТИЕ ОБЩЕКУЛЬТУРНЫХ И СОЦИАЛЬНО-ЛИЧНОСТНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ ВЫПУСКНИКОВ.
Концепция воспитательной деятельности ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» ставит перед собой следующую цель – формирование, развитие и становление личности студента, будущего специалиста, сочетающего в себе высокую образованность, глубокие профессиональные знания, умения и навыки, активную гражданскую позицию, широкий кругозор, гуманизм, любовь и уважение к истории и традициям Родины, желание участвовать в сохранении и развитии лучших традиций отечественной культуры, национальных культур народов России. 

В соответствии с указанной Концепцией задачами воспитательной работы со студентами являются: 

• всемерное развитие и сохранение лучших традиций Бурятского государственного университета и российского студенчества в целом, направленных на воспитание у студентов представлений о престижности выбранной профессии, 

• сознательного отношения к учебному труду, потребности и умений трудиться; 

• создание условий для самореализации, самодеятельности, саморазвития студентов; 

• формирование условий для гражданского становления и патриотического сознания студентов, культуры межличностных и межнациональных отношений, толерантности, умения работать в коллективе, потребности и навыки в здоровом образе жизни; 

• повышение ответственности органов студенческого самоуправления и уровней их реального вклада в непрерывный воспитательный процесс. 

Для реализации обозначенных цели и задач в ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» имеется специализированное подразделение воспитательной и социальной работы – отдел по воспитательной и социальной работе, подчиняющийся проректору по социальной политике и воспитательной работе и интегрирующий деятельность заместителей директоров и деканов по воспитательной работе на уровне институтов и факультетов. Помимо данного отдела в университете постоянно функционируют: студенческий клуб, профком студентов, социально-психологическая служба университета, спортивный клуб, федерация студенческого самоуправления, а также студенческий совет общежитий университета.

В ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» отрегулированы механизмы проведения и контроля воспитательной работы и социокультурной деятельности: Ученый совет университета не менее одного раза в год заслушивает на своем заседании отчет проректора по социальной политике и воспитательной работе; проводится организационно-методический семинар для заместителей деканов по воспитательной работе; определены материальные возможности и финансовая поддержка для осуществления внеучебной воспитательной работы и социокультурной деятельности (проведение праздников, организация вечеров, дискотек, конференций, круглых столов, лекториев, творческих встреч и т.п.). В университете имеются актовый зал, конференц-залы, библиотеки с читальными залами, музеи и др.

Студенческое самоуправление в ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» существует в форме Федерации студенческого самоуправления (ФССУ), которая образована в 2003 году. 
В университете работают студенческие творческие коллективы: бурятская хореографическая и вокальная, славянская хореографическая группы ансамбля «Байкальские волны»; студия бального танца, студия современного танца, школа эстрадного вокального мастерства.

Специфика юридического образования получила свое отражение в том, что гражданско-патриотическое воспитание учащихся реализуется через практикоориентированные мероприятия профессионально-творческого и трудового воспитания. В частности, на факультете создана и реализована система мероприятий, направленных на повышение политической и правовой культуры студенческой молодежи и профилактику правонарушений среди студентов. 
Профессорско-преподавательский состав факультета принимает активное участие в разработке проектов законов, касающихся толерантности и молодежной политики, в рамках рабочих групп комитетов Народного Хурала Республики Бурятия; по данной тематике организовываются научно-практические конференции и олимпиады как регионального, так и международного уровней.
Немаловажным элементом системы повышения политической и правовой культуры студенческой молодежи и профилактики правонарушений среди студентов является студенческое самоуправление, охватывающее студентов всех курсов юридического факультета. В рамках самоуправления постоянно функционируют: совет старост факультета и общежития, студенческий научный совет, студенческие научные кружки, клиника «Бесплатная юридическая помощь», редколлегия газеты «Юрtown» и радио факультета «ЮР-fm».

7. НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ООП МАГИСТРАТУРЫ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 030900.68 «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ» ПО ПРОФИЛЮ ПОДГОТОВКИ «УГОЛОВНОЕ ПРАВО, КРИМИНОЛОГИЯ И УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО» В ФГБОУ ВПО «БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ».
В соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки 030900.68 по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право» в ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» и Типовым положением о вузе оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточный и итоговую аттестацию обучающихся. 

Нормативным актом, определяющим перечень видов контроля и аттестации, порядок их проведения в отношении студентов вузов, является «Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении) Российской Федерации Российской Федерации», утвержденное Постановлением Правительства РФ № 71 от 14 февраля 2008 г.

Положение о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся утверждается в порядке, предусмотренном Уставом ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет».
7.1 Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации
Контроль качества освоения основной образовательной программы осуществляется посредством текущего контроля успеваемости (в течение семестра), межсессионного контроля (в середине семестра), промежуточной аттестации (по окончании семестра) и итоговой государственной аттестации выпускников.
Текущий контроль успеваемости представляет собой проверку усвоения учебного материала, систематически осуществляемую на протяжении семестра. 

Текущий контроль знаний студентов представляет собой:

- устный опрос (групповой или индивидуальный);

- проверку выполнения письменных домашних заданий;

- проведение контрольных работ;

- тестирование (письменное или компьютерное);

- контроль самостоятельной работы студентов (в письменной или устной форме).

При осуществлении текущего контроля преподаватель оценивает знания студентов согласно рейтинговой или иной системе оценки текущих знаний, которые учитывает при проведении промежуточной аттестации, а так же, помимо перечисленных в предыдущем абзаце форм, фиксирует посещение студентом занятий.

Промежуточная аттестация осуществляется в конце семестра и может завершать изучение, как отдельной дисциплины, так и ее раздела (разделов). Основными формами промежуточной аттестации являются зачет и/или экзамен.

Порядок и форма проведения зачетов и экзаменов устанавливается соответствующими нормативными актами ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет».

Цель осуществления промежуточной аттестации – подведении итогов работы студента в семестре и/или за учебный год, а так же принятие соответствующих административных решений о возможности дальнейшего освоения студентов учебной программы (перевод студента на следующий курс, академический отпуск, отчисление, назначение или не назначение стипендии и т.д.). 

Контроль осуществляется с помощью определенных форм:

– тест;

– контрольная работа;

– зачет; 

– экзамен (по дисциплине, модулю);

– курсовая работа; 

7.2. Итоговая государственная аттестация выпускников ООП магистратуры 
Порядок проведения итоговой государственной аттестации определен в «Положении об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений Российской Федерации», утвержденном Приказом Министерства образования РФ от 25 марта 2003 г. № 1155, вступившем в действие с 1 сентября 2003 г. и «Положением об итоговой государственной аттестации выпускников Бурятского государственного университета». Она включает в себя защиту выпускной квалификационной работы, а также государственный экзамен.
Итоговая государственная аттестация выпускников заключаются в следующих итоговых аттестационных испытаниях:

1. Защита выпускной квалификационной работы;

2. Итоговый государственный экзамен.

Итоговый государственный экзамен по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право».
Целью проведения итогового государственного экзамена является установление уровня подготовки выпускника к выполнению профессиональных задач и соответствия его требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования (включая федеральный, национально-региональный и компонент образовательного учреждения).

Итоговый государственный экзамен для выпускников по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция», «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право», включает в себя дидактические единицы следующих дисциплин: 

- криминология

- уголовное право

- уголовно-исполнительное право

При сдаче государственного экзамена выпускник должен продемонстрировать совокупное владение следующими компетенциями или их элементами:

общекультурными компетенциями -

· осознавать социальную значимость своей будущей профессии, проявлением нетерпимости к коррупционному поведению, уважительным отношением к праву и закону, обладанием достаточным уровнем профессионального правосознания (ОК-1);

· способностью добросовестно исполнять профессиональные обязанности, соблюдать принципы этики юриста (ОК-2);

· способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень. (ОК-3);

· способностью свободно пользоваться русским и иностранными языками как средством делового общения (ОК-4);

· компетентным использованием на практике приобретенных умений и навыков в организации исследовательских работ, в управлении коллективом (ОК-5);

профессиональными компетенциями - 

в правотворческой деятельности:

· способностью разрабатывать нормативные правовые акты (ПК-1);

в правоприменительной деятельности:

· способностью квалифицированно применять нормативные правовые акты в конкретных сферах юридической деятельности, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности (ПК-2);

в правоохранительной деятельности:

· готовностью к выполнению должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства (ПК-3);

· способностью выявлять, пресекать, раскрывать и расследовать правонарушения и иные преступления (ПК-4);

· способностью осуществлять предупреждение правонарушений, выявлять и устранять причины и условия, способствующие их совершению (ПК-5);

· способностью выявлять, давать оценку и содействовать пресечению коррупционного поведения и (ПК-6);

в экспертно-консультационной деятельности:

· способностью квалифицировано толковать нормативные правовые акты (ПК-7); толковать различные правовые акты

· способностью принимать участие в проведении юридической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, давать квалифицированные юридические заключения и консультации в конкретных сферах юридической деятельности (ПК-8);

в организационно-управленческой деятельности:

· способностью принимать оптимальные управленческие решения (ПК-9)

· способностью воспринимать, анализировать и реализовывать управленческие инновации в профессиональной деятельности (ПК-10)

в научно-исследовательской деятельности:

· способностью квалифицировано проводить научные исследования в области права (ПК-11);

в педагогической деятельности:

· способностью преподавать правовые дисциплины на высоком теоретическом и методическом уровне (ПК-12);

· способностью управлять самостоятельной работой обучающихся (ПК-13);

· способностью организовывать и проводить педагогически исследования (ПК-14);

· способностью эффективно осуществлять правовое воспитание (ПК-15).

Защита выпускной квалификационной работы по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право».
Выпускная квалификационная работа представляет собой самостоятельное логически завершенное исследование, связанное с решением научной или научно-практической задачи. При его выполнении студент должен показать способности и умения, опираясь на полученные знания, решать на современном уровне задачи профессиональной деятельности, грамотно излагать специальную информацию, докладывать и отстаивать свою точку зрения перед аудиторией. 

Цель защиты выпускной квалификационной работы – установление уровня подготовленности выпускника к выполнению профессиональных задач в соответствии с требованиями ФГОС ВПО к квалификационной характеристике и уровню подготовки выпускника по направлению подготовки 030900.68 «Юриспруденция» по профилю подготовки «Уголовное право, криминология и уголовно-исполнительное право». 

Выпускная работа выполняется в виде магистерской диссертации в период прохождения практики и выполнения научно-исследовательской работы. Она должна представлять собой самостоятельную и логически завершенную работу, связанную с решением задач такого вида деятельности, к которому готовиться магистр. 
Темы выпускных квалификационных работ выносятся на рассмотрение и утверждаются Ученым советом юридического факультета ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет». Студенту может предоставляться право выбора темы выпускной квалификационной работы в установленном порядке вплоть до предложения своей тематики с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки. Для подготовки выпускной квалификационной работы студенту назначается руководитель и, при необходимости, консультанты. Выпускные квалификационные работы подлежат обязательному рецензированию.

Условия и сроки выполнения выпускных квалификационных работ устанавливаются Ученым советом юридического факультета ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет», в соответствии с государственными образовательными стандартами высшего профессионального образования в части, касающейся требований к итоговой государственной аттестации выпускников, и рекомендаций учебно-методического объединения ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет». 
Конкретные требования к содержанию, структуре, формам представления и объемам выпускных квалификационных работ устанавливаются в форме методических указаний кафедрой теории и истории права и государства с учетом требований ФГОС, методических рекомендаций учебно-методического объединения ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» и методических комиссий вуза применительно к соответствующему направлению.

Защита выпускной квалификационной работы проводится в сроки, установленные графиком учебного процесса ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет».
Защита выпускной квалификационной работы проводится на открытых заседаниях ГАК с участием не менее 2/3 членов от полного списочного состава комиссии, утвержденного руководством вуза. 

Нормативные документы оценки качества государственной аттестации выпускников

· Приказ Минобразования РФ «О проблемах сохранения единства образовательного пространства в Российской Федерации» от 25.12.2000 № 3784 

· Приказ Минобразования России от 25 марта 2003 года N 1155 «Об утверждении Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений Российской Федерации». 

·  Письмо Минобразования РФ от 18.05.2002 г. № 14-55-359 ин/15 «Методические рекомендации по определению структуры и содержания государственных аттестационных испытаний по направлению подготовки (специальности высшего профессионального образования)» (Бюллетень Минобразования России № 7, 2002).

·  Инструктивное письмо Минобразования РФ от 10.12.98 №11-48ин/11-01-13 «О государственных аттестационных комиссиях» (Бюллетень Минобразования России № 7, 2002).

·  Инструктивное письмо Минобразования РФ от 16.05.02 № 14-55-353 ин/15 «О методике создания оценочных средств для итоговой государственной аттестации выпускников вуза на соответствие требованиям государственного образовательного стандарта» (Бюллетень Минобразования России № 7, 2002).

·  Распоряжение Минобразования РФ от 27.03.2002 n 332-17 «Об изменениях и дополнениях к порядку утверждения председателей государственных аттестационных комиссий по направлениям подготовки и специальностям высшего профессионального образования в области юриспруденции, экономики и управления" (с изм. согл. распоряжения Минобразования РФ от 28.10.2002 N 1092-17).

·  Методические рекомендации по разработке оценочных и диагностических средств итоговой государственной аттестации выпускников вузов. – М.: Исследовательский центр проблем качества подготовки специалистов, 2004.

· Положение об итоговой государственной аттестации выпускников государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Бурятский государственный университет», утвержденное 25.05.2010 г.

8. ДРУГИЕ НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ
Обеспечение качества подготовки магистрантов обеспечивается за счет мероприятий, осуществляемых сотрудниками кафедр теории и истории права и государства, конституционного, административного и муниципального права, уголовного права и криминологии, уголовного процесса ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет».
В качестве основного инструмента контроля над освоением учебной программы преподаватели ведут журнал учета посещаемости занятий магистрантами.

Помимо этого, для объективации оценки качества знаний предусмотрена бально-рейтинговая система, предполагающая характеристику приобретаемых магистрантом знаний и умении с использованием комплексного оценивания.

Оценивание знаний осуществляется по следующим критериям:

1. Присутствие на лекционном занятии и выполнение конспектирования материала, предполагающее обязательное присутствие магистранта на аудиторных занятия и проведением им конспектирования.

2. Присутствие на семинарском занятии 

3. Знание основных понятий предполагает освоение и воспроизведение магистрантом основных юридических дефиниций в рамках изучаемых дисциплин

4. Выполнение тестового задания

5. Творческое задание, в ходе которого магистрант составляет сравнительные таблицы, фиксирует схематично положения лекционного материала, проводит самостоятельные исследования, оформляемые и подаваемые для оценки

6. Ответ на семинарском занятии предполагает закрепление полученных на лекционном занятии знаний, обсуждение и разъяснение тех или иных положений, позиций, теорий, суждений в рамках осваиваемых дисциплин

7. Промежуточных срез, проводимый систематический с целью закрепления знаний, полученных в рамках освоения блока.
9. БАЛЛЬНО-РЕЙТИНГОВАЯ СИСТЕМА

Для повышения объективности процедур оценки уровня учебных достижений обучающихся и компетенций выпускников, направленных на обеспечение качества их подготовки по ООП на основе ФГОС, а также контроля текущей и итоговой успеваемости студентов, по данной дисциплине действует балльно-рейтинговая система оценки качества обучения (Соответствующие баллы прописаны в Разделе 3 – «Тематическое планирование курса).

Основной целью балльно-рейтинговой системы является определение уровня успешности освоения (завершения изучения) обучающимися учебных дисциплин (модулей, циклов) через балльные оценки и рейтинги качества сформированных знаний, умений, профессиональных компетенций, накапливаемые в соответствии с измеряемыми в зачетных единицах трудоемкостями каждого цикла (модуля, дисциплины) и основной образовательной программы в целом. 
Оценка знаний студента по данной дисциплине производится в соответствии с таблицей 1 и таблицей 2 приведенным ниже. 

Общее количество баллов, которое может получить обучающийся в течении семестра, без баллов за итоговый контроль – 60 баллов.  

таблица 1 «Распределение баллов на 1 семестр».

	Виды (формы) учебной деятельности 
	Макс. баллы контроля 

 (всего за семестр) 
	%

	Посещаемость  лекций
	5
	5%

	Конспект лекций 
	5
	5%

	Коллоквиум 
	10
	10%

	Выполнение письменных работ 
	5
	5%

	Опрос 
	5
	5%

	Выполнение заданий СРС 
	10
	10%

	Выполнение заданий рубежного контроля 
	20
	20%

	Итоговый контроль
	40
	40%

	Итого
	100
	100%


таблица 2 «Распределение оценок в соответствии с полученными баллами» 

	Оценка
	Буквенный

эквивалент

оценки
	Официальный цифровой

эквивалент оценки
	Рейтинговые баллы
	Характеристика знаний студента

	Отлично


	A+
	5,0
	95-100
	Великолепные знания без ошибок

и недочетов

	
	A
	4,0
	90-94
	Великолепные знания с единичными случаями наличия второстепенных ошибок и недочетов

	
	A-
	3,7
	85-89
	Отличные знания, имеется небольшое допустимое (для отличной оценки) количество второстепенных ошибок и

недочетов.

	Хорошо


	B+
	3,3


	80-84
	Хороший результат, имеются единичные случаи наличия второстепенных ошибок и недочетов.

	
	B
	3,0


	75-79
	Хорошо – в целом, имеются единичные случаи наличия основных ошибок и недочетов.

	
	B-
	2,7


	70-74
	Знания «выше среднего», имеется небольшое допустимое (для оценки хорошо) количество основных ошибок и недочетов

	Удовлетворительно


	C+
	2,3


	67-69
	Приемлемые знания, но со значительными недостатками

	
	C
	2,0


	64-66
	Удовлетворительные знания с серьезными недостатками

	
	C-
	1,7
	60-63
	Знания «ниже среднего», но в целом достаточные (для удовлетворительной оценки) для понимания основных понятий курса, имеется ряд основных и

второстепенных ошибок

	Неудовлетворительно


	D
	1,0


	40-59
	Очень слабые знания, недостаточные для понимания курса, имеется большое

количество основных ошибок и недочетов

	_
	F
	0


	<40
	Совершенно неприемлемый уровень знаний, отсутствие основных понятий о предмете изучения


