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1. Общие положения
1.1 Основная образовательная программа магистратуры, реализуемая в Федеральном государствен​ном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Бурятский государственный университет»  по направлению подготовки 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки, представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением самостоятельно с учетом требований рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего профессионального образования (ФГОС ВПО).
Магистерская программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.
1.2. Нормативные документы для разработки магистерской программы 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки.

 Нормативную правовую базу разработки данной магистерской программы составляют:
· Закон РФ от 10 июля 1992 г. № 3266-I «Об образовании»;
· Федеральный закон Российской Федерации от 22 августа 1996 г. №125-ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании»;
· Федеральный закон от 24 октября 2007 г. №232-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления уровней высшего профессионального образования)»;
· Федеральный закон от 01 декабря 2007 г. № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях предоставления объединениям работодателей права участвовать в разработке и реализации государственной политики в области профессионального образования»;
· Федеральный закон Российской Федерации от 01 декабря 2007 г. № 309-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта»;
· Федеральный закон Российской Федерации от 10 ноября 2009 г №260-ФЗ. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Феде​рального закона «О Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургском государственном университете»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. № 71 «Об утверждении типового положения об образовательном учреждении высшего профессионального образования»;
· Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. №71;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. №142 «Об утверждении Правил разработки и утверждения федеральных государственных образовательных стандартов»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. №1136 «Об утверждении перечня направлений подготовки (специальностей) высшего профессионального образования, по которым установлены иные нормативные сроки освоения основных образовательных программ высшего профессионального образования (программ бакалавриата, программ подготов​ки специалиста или программ магистратуры) и перечня направлений подготовки (специальностей) высшего профессионального образования, подтверждаемого присвоением лицу квалификации (степени) «специалист»;
· Федеральный закон Российской Федерации «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» от 22 августа 1996 г. № 125-ФЗ (в действующей редакции).

· Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования по направлению подготовки магистров «Востоковедение и африканистика и африканистика», утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «29» марта 2010 г. № 223.

· Устав Бурятского государственного университета.    
1.3. Общая характеристика магистерской программы 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки.
1.3.1. Цель магистерской программы
Цель магистерской программы - подготовка специалистов высокой квалификации в области востоковедения, подготовленных к деятельности, требующей углубленной фундаментальной и профессиональной подготовки, в том числе в области экспертно-аналитической деятельности по различным аспектам социально-политического, исторического и культурного развития стран и народов Востока.

1.3.2.
Срок освоения магистерской программы
Нормативный срок освоения ООП магистратуры по направлению подготовки 032100.68 Востоковедение и африканистика в соответствии с ФГОС ВПО по данному направлению составляет 2 года. 
1.3.3.
Трудоемкость магистерской программы
Общая трудоемкость освоения ООП определена в соответствии с ФГОС ВПО по направлению подготовки 032100.68 Востоковедение и африканистика в 120 зачетных единиц за весь период обучения, и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ООП. Трудоемкость ООП по очной форме обучения за учебный год равна 60 зачетным единицам.

1.4. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения магистерской программы
Лица, имеющие диплом бакалавра и желающие освоить магистерскую программу по направлению подготовки 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки зачисляются в магистратуру по результатам вступительных испытаний, программы которых разрабатываются вузом.  
2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника магистерской программы 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки:
2.1.
Область профессиональной деятельности выпускника
Область профессиональной деятельности, для которой ведется подготовка магистра, в соответствии с ФГОС ВПО по данному направлению подготовки включает комплексное, основанное на интердисциплинарном анализе и применении всей совокупности современных научных методов изучение политико-экономических, социальных, культурно-цивилизационных, этно-конфессиональных, лингвистических и прочих особенностей стран и народов Азии и Африки.
2.2.
Объекты профессиональной деятельности выпускника
Объектами профессиональной деятельности магистра в соответствии с ФГОС ВПО по данному направлению подготовки являются:
· все сферы взаимодействия со странами и народами Азии и Африки;
· экономика, политическое развитие, история, культура, религии, народонаселение, языки и литература стран Азии и Африки;
· региональные и международные организации, осуществляющие вышеуказанное взаимодействие.
2.3.
Виды профессиональной деятельности выпускника
Магистр по направлению подготовки 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки в соответствии с ФГОС ВПО готовится к следующим видам профессиональной деятельности:
· научно-исследовательская;
· учебно-педагогическая;
· экспертно-аналитическая;
· практическая и организационная деятельность.
2.4.
Задачи профессиональной деятельности выпускника
С учетом ФГОС ВПО  направления подготовки 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки магистр должен решать следующие профессиональные задачи в соответствии с профильной направленностью и видами профессиональной деятельности:
В области научно-исследовательской деятельности:
· научно-исследовательская работа в области изучения теоретических и прикладных проблем развития афро-азиатского мира, включая языки, литературу, историю, политику, экономику, демографию, религию, культуру;
· создание баз данных по различным аспектам социально-политического и экономического развития стран и территорий афро-азиатского мира, включая особенности политических, экономических систем и государственного строя, законодательства, истории, археологии, языкам и литературе соответствующих стран;
В области учебно-педагогической деятельности:
· подготовка учебников, учебных пособий, словарей, энциклопедий, справочников и другой соответствующей литературы, включая мультимедийные издания и обучающие программы; 
В области экспертно-аналитической деятельности;
· экспертно-аналитическая и деятельность по составлению прогнозов, связанных с анализом тенденций развития конкретных секторов народного хозяйства стран Азии и Африки, конъюктуры товарных позиций, торгово-экономических связей указанных стран с Российской Федерацией, деятельности отдельных компаний и организаций;
· научно-экспертная деятельность в области обеспечения культурных обменов и гуманитарного взаимодействия, в области систематизации архивных и музейных фондов, оценки произведений искусства народов Востока, организации выставок, презентаций, аукционов, мероприятий в сфере культуры;
В области практической и организационной деятельности:
· практическая деятельность на предприятиях государственного и частного секторов экономики, в банках, на фондовом рынке, в энергетических, промышленных, торговых и транспортных компаниях, а также в сфере малого и среднего бизнеса;
· переводческая деятельность в области восточных языков в государственных и негосударственных организациях, научно-исследовательских, практических структурах; 
· научно-редакционная и издательская деятельность в периодических изданиях и средствах массовой информации (СМИ), а также в области издания технической, научной, общественно-политической и художественной литературы. 
3. Компетенции выпускника ООП магистратуры 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки, формируемые в результате освоения магистерской программы
Результаты освоения ООП магистратуры определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личностные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности.
В результате освоения данной магистерской программы выпускник должен обладать сле​дующими компетенциями:

Общекультурные компетенции (ОК):

1)способностью демонстрировать фундаментальные знания разделов ООП магистратуры.(ОК-1)

2)способностью использовать углубленные теоретические и практические знания в области востоковедения,  способностью находиться на передовых рубежах мировой востоковедной науки.(ОК-2)

3)способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий новые знания и умения, расширять и углублять свое научное мировоззрение. (ОК-3)

4)способностью демонстрировать навыки самостоятельной научно-исследовательской работы и работы в научном коллективе, способностью порождать новые идеи (креативность). (ОК-4)

5)способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень. (ОК-5)

6)способностью к самостоятельному изучению новых методов исследования.

(ОК-6)

7)способностью и готовностью к активному общению в научной и социально-общественной сферах деятельности; способность свободно пользоваться русским и иностранными языками, как средством делового общения; способность к активной социальной мобильности. (ОК-7)

8)способностью использовать на практике навыки и умения в организации научно-

исследовательских работ, в управлении научным коллективом.(ОК-8)
Профессиональные компетенции (ПК):

научно-исследовательская деятельность: 

1)способность использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для проведения исследований в области истории, экономики,  политологии,  культуры,  религии,  языков и литературы стран Азии и Африки  (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры).(ПК-1)

 2)способность глубоко осмысливать и формировать решения проблем востоковедения путем интеграции фундаментальных разделов ориенталистики,  африканистики,  истории,  экономики, политологии,  языковедения,  литературоведения и специализированных знаний в сфере профессиональной деятельности (в соответствии с ООП магистратуры).(ПК-2)

3)способностью самостоятельно ставить конкретные задачи научных исследований в области истории, экономики, политологии, культуры, религии, языков и литературы стран Азии и Африки (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры) и решать их с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта востоковедных исследований. (ПК-3)

4)способностью и готовностью применять на практике навыки составления и оформления научно-аналитической документации,  научных отчетов,  обзоров,  докладов и статей  (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры). (ПК-4)

учебно-педагогическая деятельность: 

5)владением проблематикой изучения и преподавания экономики, языков, истории и культуры субрегионов в рамках крупных историко-цивилизационных 

массивов.(ПК-5) 

6)способностью свободно пользоваться современными методами обработки и интерпретации массива данных на восточном,  западных и русском языках по странам Азии и Африки  (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры) для решения задач, в том числе находящихся за пределами непосредственной сферы деятельности.(ПК-6)

экспертно-аналитическая деятельность: 

7)умением давать анализ исторических корней современных процессов и делать

среднесрочные и долгосрочные прогнозы тенденций развития афро-азиатского мира.(ПК-7)

8)способностью и готовностью к проектированию комплексных научно-исследовательских и научно-аналитических востоковедных исследований.(ПК-8) 

9)способностью свободно владеть и использовать в профессиональной сфере современные информационные технологии,  способность использовать современные компьютерные сети, программные продукты и ресурсы Интернет для решения задач профессиональной деятельности, в том числе находящихся за пределами профильной подготовки. (ПК-9)

практическая и организационная деятельность: 

10)готовностью к использованию практических навыков организации и управления научно-исследовательскими и научно-аналитическими работами при обеспечении взаимодействия со странами Азии и Африки (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры).(ПК-10)

11)умением использовать изученный языковой материал для ведения деловых переговоров, публичных выступлений на профессиональные темы,  в том числе по телефону,  на радио, телевидении и других СМИ.(ПК-11)

12)умением писать на изучаемом языке официальные и неофициальные документы в соответствии с нормами речевого этикета.(ПК-12)

13)умением организовать практическую бизнес-деятельность,  способность к принятию конкретных бизнес-решений.(ПК-13)

4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации магистерской программы 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки.
В соответствии с п.39 Типового положения о вузе и ФГОС ВПО магистратуры по направ​лению подготовки 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки содержание и организация об​разовательного процесса при реализации данной ООП магистратуры регламентируется учебным планом; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и про​изводственных практик; годовым календарным учебным графиком, а также методическими мате​риалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.
4.1. Календарный учебный график и учебный план подготовки магистра
Приложение 1.
4.2.
Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей)
Приложение 2.

Аннотации
М 1. Общенаучный цикл

М 1. В 1. Аннотация рабочей программы дисциплины 
«История политических учений Востока»

1. Цель изучения дисциплины – осмысление места предмета в духовном и политико-правовом развитии человечества в современном мире, изучение наиболее общих закономерностей развития политико-правовой мысли в историческом пространстве Востока.

2. Место дисциплины в структуре ООП

Данная дисциплина входит в раздел «М1.В.2. Общенаучный цикл. Вариативная часть» по направлению подготовки 032100 – Востоковедение и африканистика.

Он находится в логической и содержательно-методической взаимосвязи с другими частями ООП, такими дисциплинами, как Актуальные проблемы истории изучаемой страны, История внешней политики изучаемой страны и История философии. Магистранту, изучающему историю политических учений Востока, предъявляются высокие требования к «входным» знаниям, умениям и готовностям, необходимым при освоении данной дисциплины.
3. Требования к результатам освоения дисциплины

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих общекультурных и профессиональных компетенций: 

· способность демонстрировать фундаментальные знания разделов ООП магистратуры (ОК-1);

·  способность использовать углубленные теоретические и практические знания в области востоковедения, способностью находиться на передовых рубежах мировой востоковедной науки (ОК-2);

·  способность  самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий новые знания и умения, расширять и углублять свое научное мировоззрение (ОК-3);

·  способность демонстрировать навыки самостоятельной научно-исследовательской работы и работы в научном коллективе, способность порождать новые мысли (креативность) (ОК-4);
· способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-5);

· способность использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для проведения исследований в области истории, экономики, политологии, культуры, религии, языков и литературы стран Азии и Африки (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры) (ПК-1);
· способность глубоко осмысливать и формировать решения проблем востоковедения путем интеграции фундаментальных разделов ориенталистики, африканистики, истории, экономики, политологии, языковедения, литературоведения и специализированных знаний в сфере профессиональной деятельности ( в соответствии с ООП магистратуры) (ПК-2).

В результате изучения дисциплины магистрант должен знать: 
· основные разделы и направления развития политико-правовой мысли Востока;

· методы и приемы мировоззренческого анализа правовых проблем.

уметь: 
· использовать дефинитный и категориальный аппарат истории политической и правовой мысли стран Востока;

· анализировать сущность взаимосвязей между социальными, политическими и духовными явлениями современности.
владеть 
· критическим восприятием информации;

· культурой мышления, обобщения, анализа, синтеза

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.
5.  Разработчики: БГУ, доцент кафедры истории, археологии и этнографии, кандидат политологических наук Родионов В.А.
М 1. В 2.  Аннотация рабочей программы дисциплины
 «История философии»

1. Цели дисциплины: освоение студентами исторического введения в философию, предоставление главных философских проблем, идей и концепций в их генезисе и изменении.

2. Место дисциплины в структуре ООП: Дисциплина «История философии» относится к общенаучному циклу федерального блока дисциплин (М1.В2.) по направлению подготовки 032100 – Востоковедение и африканистика.
Он находится в логической и содержательно-методической взаимосвязи с другими частями ООП, такими дисциплинами, как Актуальные проблемы истории изучаемой страны, История внешней политики изучаемой страны и История политических учений Востока. 

Освоение дисциплины «История философии» является необходимой основой для подготовки магистерской диссертации, исследовательской работы во время практики, в целом в процессе обучения в магистратуре и для освоения дисциплин профессионального цикла.

3. Требования к результатам освоения дисциплины: Процесс освоения дисциплины «История философии» направлен на формирование следующих компетенций, предусмотренных ФГОС-3:

· способность демонстрировать фундаментальные знания разделов ООП магистратуры (ОК-1);

·  способность использовать углубленные теоретические и практические знания в области востоковедения, способностью находиться на передовых рубежах мировой востоковедной науки (ОК-2);

· способность использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для проведения исследований в области истории, экономики, политологии, культуры, религии, языков и литературы стран Азии и Африки (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры) (ПК-1);

· способность глубоко осмысливать и формировать решения проблем востоковедения путем интеграции фундаментальных разделов ориенталистики, африканистики, истории, экономики, политологии, языковедения, литературоведения и специализированных знаний в сфере профессиональной деятельности ( в соответствии с ООП магистратуры) (ПК-2).

В результате изучения дисциплины магистрант должен знать:

- исторические предпосылки, персонологию и мировоззренческие основы философских теорий.

Магистрант должен уметь:

- ориентироваться в современных философских проблемах развития научной мысли.

4. Общая трудоёмкость дисциплины составляет 2 зачётные единицы, 72 часа.
5. Разработчики: БГУ, профессор, доктор философских наук А.А. Базаров.

М 2. Аннотация рабочей программы дисциплины 
«Основной восточный язык (китайский язык)» 

1. Цели освоения дисциплины.

Основной целью данного курса является совершенствование языковой и коммуникативной компетенций студентов на китайском языке, а также дальнейшее развитие общекультурных и других профессиональных компетенций.

Обучение в рамках курса предусматривает работу в двух модулях (разделах). Модуль №1 «Письмо» нацелен на развитие и совершенствование навыков и умений письменной речи на китайском языке, а именно написания сочинений различного рода. Модуль №2 «Чтение» предусматривает дальнейшее совершенствование навыков и умений чтения на китайском языке, включая разные его виды (чтение с полным пониманием, беглое и поисковое чтение). В обоих разделах большое внимание уделяется обучению лексике продвинутого уровня, анализу особенностей употребления служебных слов, дифференциации, синонимов и слов с близким значением, синтаксису китайского языка, содержанию и логике речи.

2. Место дисциплины в структуре ООП: 
Данная дисциплина входит в раздел «М.2. Профессиональный цикл. Базовая часть» по направлению 032100 – Востоковедение и африканистика.

Для изучения дисциплины необходимы компетенции, сформированные у обучающихся в результате освоения дисциплин ООП подготовки бакалавра по данному направлению.

Настоящая учебная дисциплина ориентирована на овладение основным восточным языком на уровне, позволяющем осуществлять основные виды профессиональной деятельности согласно ФГОС ВПО по направлению подготовки 032100.
3. Требования к результатам освоения дисциплины.

Изучение дисциплины направлено на формирование необходимых компетенций:

· способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-5);
· способность и готовность  к активному общению в научной и социально-общественной сферах деятельности; способность свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения; способность к активной социальной мобильности (ОК-7);
· способность свободно пользоваться современными методами обработки интерпретации массива данных на восточном, западных и русском языках по странам Азии и Африки (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры) для решения задач, в том числе находящихся за пределами непосредственной сферы деятельности (ПК-6);
· умение использовать изученный языковой материал для ведения деловых переговоров, публичных выступлений на профессиональные темы, в том числе по телефону, на радио, телевидении и других (ПК-11); 
В результате изучения дисциплины студент должен:

Знать: 

- грамматику, орфографию и стилистику современного китайского языка в объеме предусмотренном программой;
- структуру и особенности разных видов сочинений(повествование, описание, изложение, размышление);

- лингвострановедческую и культурно-историческую специфику Китая.  

Уметь:

- осуществлять устную и письменную коммуникацию на китайском языке;

- быстро находить необходимую информацию в тексте на китайском языке;

- применять знания лингвострановедческой и культурно-исторической специфики профессиональной деятельности. 

            Владеть:
           - лексическим и иероглифическим материалом по программе курса;
           - технологией написания сочинений на китайском языке;

           - навыками чтения с полным пониманием прочитанного, беглого и поискового чтения;

           - навыками двустороннего устного и письменного перевода направленного на обеспечения профессиональной деятельности с использованием китайского языка.

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 7 зачетные единицы, 252 часа..

5. Разработчики: БГУ, кандидат филологических наук, старший преподаватель каф. ФСДВ Хайдапова М.Б-О..
М 2. Аннотация рабочей программы дисциплины 
 «Основной восточный язык: практикум перевода научного текста»

1. Цели освоения дисциплины.

Основной целью данного курса является овладение студентами теоретических основ и практических навыков анализа и перевода текстов научного содержания.

2. Место дисциплины в структуре ООП:

Данная дисциплина входит в раздел «М.2 Профессиональный цикл. Базовая часть. Основной восточный язык» по направлениям 032100. 68 «Востоковедение и африканистика».

Для изучения дисциплины необходимы компетенции, сформированные у студентов в результате обучения ОВЯ (китайскому языку) и в результате освоения других дисциплин общенаучного и профессионального циклов. Дисциплина позволяет научиться анализировать специальную литературу, обсуждать и воспроизводить научный текст как в устной, так и в письменной форме, правильно оформлять реферат, составлять тематический двуязычный глоссарий; составлять аннотации текста по специальности; продуцировать научный текст.
3.Требования к результатам освоения дисциплины.

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций:

· способность демонстрировать навыки самостоятельной научно-исследовательской работы и работа в научном коллективе, способность порождать новые идеи (креативность) (ОК-4);

· способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень, (ОК-5);

· способность к самостоятельному изучению новых методов исследования, (ОК-6);

· способность и готовность к активному общению в научной и социально-общественной сферах деятельности;

· способность свободно пользоваться русским и иностранными языками, как средством делового общения; способность к активной социальной мобильности (ОК-7);

- способность и готовность применять на практике навыки составления и оформления научно-аналитической документации, научных отчетов, обзоров, докладов и статей (в соответствии с профилем магистерской программы) (ПК-4);

- готовность к использованию практических  навыков организации и управления научно-исследовательскими и научно-аналитическим работами при обеспечении взаимодействия со странами Азии и Африки (в соответствии с профилем магистерской программы) (ПК-10);

Профильные компетенции:

- знание специфики композиционной структуры корпуса источников на восточных языках, характерных для изучаемого региона афро-азиатского мира; умение анализировать литературные памятники стран Азии и Африки как исторический источник.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

- особенности научного стиля; грамматические конструкции и лексические реалии, характерные для научных работ на китайском языке;

- различные жанры научного текста;

- основные приемы аннотирования, реферирования и перевода профессионально-ориентированной литературы;

- формальные признаки логико-смысловых связей между элементами текста;

- правила написаний аннотаций по научной статье или докладу.

Уметь: 

- реферативно излагать, аннотировать, а также переводить профессионально значимы тексты с иностранного языка на русский и с русского языка на иностранный; 

- анализировать специальную литературу и представлять ее, как в устной, так и в письменной форме;

- правильно оформить реферат, составить тематический двуязычный глоссарий;

- составлять аннотации текста по специальности;

- продуцировать научный текст; целенаправленно обмениваться информацией профессионального характера по определенной теме.
Владеть:

- иностранным языком в объеме, необходимом для возможности получения информации научного характера из зарубежных источников.

 4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

5. Разработчики: БГУ, кандидат исторических наук, доцент кафедры ФСДВ ВФ Л.Л. Ветлужская.
М 1. Аннотация рабочей программы дисциплины 
«Методика преподавания иностранного языка»

1. Цель дисциплины: формирование у студентов адекватного представления об основных закономерностях, современных тенденциях и актуальных проблемах методики преподавания иностранного языка, выработку умения эффективно и творчески использовать теоретические знания в процессе обучения и изучения иностранного языка для повышения общеобразовательного уровня и уровня филологической подготовки будущих специалистов. В результате освоения данной дисциплины магистр приобретает знания, умения и навыки, обеспечивающие достижение целей основной общеобразовательной программы «Методика преподавания иностранного языка»

2. Место дисциплины  в структуре ООП:
Данная дисциплина входит в раздел «М.1 Общенаучный цикл. Базовая часть» по направлению 032100 – Востоковедение и африканистика.

3. Требования к результатам освоения дисциплины:

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: 

· владение культурой мышления, способность в письменной и устной речи правильно и убедительно оформить результаты мыслительной деятельности;

· стремление к саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства;

· осознание социальной значимости своей будущей профессии, обладание высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности;

· способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень;

· способность и готовность к активному общению в научной и социально-общественной сферах деятельности; способность свободно пользоваться русским и иностранным языками как средствами делового общения; способность к активной социальной мобильности.

В результате изучения дисциплины студент должен

знать: 

- актуальные проблемы методики как науки;
- основные методические категории и понятия, наиболее важные методы, средства и организационные формы обучения иностранному языку;

- пути решения разноаспектных методических задач в рамках тематики курса.
уметь: 

- оперировать основными методическими категориями и понятиями;
- эффективно и творчески использовать учебные комплексы по иностранному языку;

- эффективно решать разноаспектные методические задачи;

- эффективно решать практические и научные задачи в процессе самостоятельного изучения иностранного языка.

владеть: 

- знаниями, составляющими теоретическую основу дисциплины, а также стратегиями применения этих знаний на практике в контексте обучения иностранным языкам и приобщения к иноязычной культуре.

4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

5. Разработчики: БГУ, старший преподаватель кафедры ФСДВ, к. филол.н., Дамдинова Б-Х.В.
М 1. Аннотация рабочей программы дисциплины 
«Технологии обучения иностранным языкам»

1. Цели дисциплины: расширении теоретических основ и освоение практических умений обучения ИЯ, совершенствование проектировочных методических умений; знакомство с методами, приемами, средствами обучения ИЯ; развитие умений адекватно реагировать на различные ситуации, связанные с профессиональной деятельностью; повышение уровня автономии, креативности, психологической стабильности.
2. Место дисциплины в структуре ООП: 

Данная дисциплина входит в раздел «М.1 Общенаучный цикл. Базовая часть» по направлению 032100 – Востоковедение и африканистика.

3. Требования к результатам освоения дисциплины: Процесс освоения дисциплины «Технологии обучения иностранным языкам» направлен на формирование следующих компетенций:

- владение культурой мышления, способность в письменной и устной речи правильно и убедительно оформить результаты мыслительной деятельности;
- стремление к саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства;

- осознание социальной значимости своей будущей профессии, обладание высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности;

- способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень;

- способность и готовность к активному общению в научной и социально-общественной сферах деятельности; способность свободно пользоваться русским и иностранным языками как средствами делового общения; способность к активной социальной мобильности.

В результате изучения дисциплины магистрант должен знать:

- основные понятия, приемы и методы обучения иностранному языку с использованием современных технологий обучения ИЯ;

уметь:

- оперировать основными методическими категориями и понятиями;
- эффективно и творчески использовать методы, средства и формы обучения с использованием современных технологий обучения ИЯ;

- творчески и эффективно использовать учебные комплексы по иностранному языку;
- эффективно решать разноаспектные методические задачи;

- эффективно решать практические и научные задачи в процессе самостоятельного изучения иностранного языка.

владеть:

- знаниями, составляющими теоретическую основу дисциплины, а также стратегиями применения этих знаний на практике в контексте обучения иностранным языкам и приобщения к иноязычной культуре.

4. Общая трудоёмкость дисциплины составляет 2 зачётные единицы, 72 часа.

5. Разработчик: БГУ, старший преподаватель кафедры ФСДВ, к. филол.н., Дамдинова Б-Х.В.

М 2. Аннотация рабочей программы дисциплины 
«Основной восточный язык: практикум перевода 

общественно-политического

текста»

1. Цель преподавания дисциплины «Основной восточный язык: практикум перевода общественно-политического текста»:
-завершение базовой профессиональной подготовки студента;

- достижение высокого профессионального уровня; овладение принципами и приемами, связанными с областью будущей профессиональной деятельности;

- формирование профессиональной компетенции, связанной как с научно-исследовательской, так и с практической деятельностью – переводческой, преподавательской, редакционно-издательской, а также обеспечением коммуникации в различных сферах бизнеса, культуры, политики, туризма, СМИ.
2. Место дисциплины в структуре ООП:

Дисциплина «Основной восточный язык: практикум перевода общественно-политического текста» входит в перечень дисциплин «М.2 Профессиональный цикл. Вариативная часть». Для изучения данной дисциплины необходим уровень владения китайским языком, соответствующим совокупности выходных компетенций бакалавриата (1-4 курсы), а также освоение всех знаний, умений и навыков, предусмотренных программой для бакалавров «Основной восточный язык» и сформированных в результате освоения предшествующих дисциплин компетенций.
3. Требования к результатам освоения дисциплины. 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций:

· способность демонстрировать фундаментальные знания разделов ООП магистратуры (ОК-1);
· способность использовать углубленные теоретические и практические знания в области востоковедения, способность находится на передовых рубежах мировой востоковедной науки (ОК-2);

· способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий новые знания и умения, расширять и углублять свое научное мировоззрение (ОК-3);
· способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-5);

· способность и готовность к активному общению в научной и социально-общественной сферах деятельности; способность свободно пользоваться русским и иностранными языками, как средством делового общения; способность к активной социальной мобильности (ОК-7);

· умение использовать изученный языковой материал для ведения деловых переговоров, публичных выступлений на профессиональные темы, в том числе по телефону, на радио, телевидении и других СМИ (ПК-11);
· умение писать на изучаемом языке официальные и неофициальные документы в соответствии с нормами речевого этикета (ПК-12).

 В результате изучения дисциплины студент должен:

Знать: китайский язык на современном этапе, основные логические методы и приемы научного исследования, лексическую, грамматическую и стилистическую норму общественно-политического текста китайского языка.

Уметь: вести беседу на китайском языке в нормальном темпе (формулировать свои мысли правильно, четко и достаточно быстро), гибко и эффективно использовать язык в общественной, научной и профессиональной сферах, использовать приемы перевода общественно-политического текста, составлять сообщения на китайском языке по общественно-политической тематике, готовить информационно-аналитические материалы и справки, реферировать и рецензировать научную литературу, использовать знания и навыки в редакционно-издательской деятельности, вычислять опорные смысловые блоки, выделять основные мысли и факты.

Владеть: всей совокупностью научных методов изучения политико-экономических, социальных, культурно-цивилизационных особенностей китайского общества и лингвистических особенностей китайского языка на современном этапе, приемами четкой и эффективной организации текста статьи и доклада.
4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 6 зачетных единиц, 216 часов.

5. Разработчики: БГУ, кандидат филологических наук, доцент, Тугулова О.Д.
М 2.ДВ1. Дисциплина по выбору

Аннотация рабочей программы дисциплины 
«История внешней политики изучаемой страны (Китая)»

1. Цели дисциплины: сформировать глубокие и разносторонние знания о внешней политике Китая с древности до начала XXI в.; дать целостное представление об основных факторах и ведущих тенденциях международной деятельности страны.

2. Место дисциплины в структуре ООП: 

Данная дисциплина входит в раздел «М.2 ДВ 1». Дисциплины по выбору. Вариативная часть по направлению 032100 – Востоковедение и африканистика.

Для изучения дисциплины необходимы компетенции, сформированные у обучающихся в результате обучения в средней общеобразовательной школе и в результате освоения дисциплин ООП подготовки магистра по «Истории стран Азии и Африки», «Истории Китая», «Актуальным проблемам истории Китая», «Истории политических учений Востока».

Данная учебная дисциплина входит в набор дисциплин профессионального цикла, вариативная часть, ориентированных на комплексное изучение Китая.

3. Требования к результатам освоения дисциплины:

В результате изучения дисциплины студент должен 

знать: 

- основные документы и концепции, определяющие характер и приоритетные направления внешней политики Китая;
- основные органы и механизмы формирования внешней политики, особенности процесса подготовки и принятия внешнеполитических решений в Китае;

- основные направления и проблемы внешней политики Китая;

- знать особенности форм и методов осуществления внешнеполитической деятельности государства. 

уметь: 

- выявлять основные причины, тенденции и закономерности исторической эволюции внешнеполитического курса Китая, объяснять их с учетом внутренних и внешних факторов;
- анализировать динамику изменений в международном положении страны на современном этапе, выявлять воздействие этих процессов на внутреннюю политику Китая;
- давать качественную характеристику участия Китая в международных организациях, определять круг его приоритетных партнеров;

Владеть:

- базовыми навыками анализа международно-правовых документов.

Данная дисциплина способствует формированию следующих компетенций, предусмотренных ФГОС-3 по направлению ВПО 032100 – востоковедение и африканистика.
- владеть профессиональной лексикой, проявлять готовность к участию в научных дискуссиях на профессиональные темы (ОК-4);

- обладать базовыми навыками самостоятельного поиска профессиональной информации в печатных и электронных источниках, включая электронные базы данных, свободно осуществляет коммуникацию в глобальном виртуальном пространстве (ОК-12);

- уметь оценивать качество и содержание информации, выделять наиболее существенные факты и концепции, давать им собственную оценку и интерпретацию (ОК-13);

- анализировать внутренние и внешние факторы, влияющие на формирование внешней политики государств региона специализации, выделять основные тенденции и закономерности эволюции их внешнеполитических курсов (ПК-3); 

- самостоятельно интерпретировать и давать обоснованную оценку различным научным интерпретациям региональных событий, явлений и концепций в национальном, межрегиональном и глобальном контекстах (ПК-8).
4. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

5. Разработчики: БГУ, кандидат политологических наук, доцент кафедры ИАЭ Родионов В.А.
М 2.ДВ2. Дисциплина по выбору

Аннотация рабочей программы дисциплины 

«Методика преподавания истории»

1. Цели освоения дисциплины: освоение магистрантами методики преподавания  исторической науки в профессиональном образовании. 

Реализация цели предполагает решение следующих задач:

· изучить особенности профессиональной деятельности преподавателя высшей школы;

· освоить знания об основных формах организации и методического обеспечения аудиторной и внеаудиторной учебной работы по преподаванию исторической науки;

· раскрыть теоретические и методические особенности изложения основных разделов курса истории;

· подготовить магистрантов к педагогической практике, к самостоятельному выполнению основных функций и видов деятельности преподавателя истории (разработка программы учебного курса, планов и текстов лекций, семинарских занятий и др.форм учебных занятий) .

2. Место дисциплины в структуре ООП

Данная дисциплина входит в раздел «Общенаучный цикл». Дисциплины по выбору по направлению 032100   -  востоковедение и африканистика. 

Для изучения дисциплины необходимы компетенции, сформированные у обучающихся в результате освоения дисциплин ООП подготовки бакалавра по отечественной и всеобщей истории, методологии истории, педагогики, методики преподавания истории в школе.

Изучение данного курса предваряет прохождение магистрантами научно-педагогической практики.  

3. Результаты освоения дисциплины



В результате освоения дисциплины магистрант должен:

Магистрант должен знать/ понимать:

· цель, содержание, структуру методики преподавания истории как дисциплины высшего профессионального образования;

· понятийный аппарат курса;

· теоретико-методологические основы, на которых базируется методика преподавания истории;

· закономерности процесса обучения и взаимосвязь присущих ему компонентов;

· нормативные документы, регулирующие в настоящее время получение учащимися в школе полноценного образования в области истории, использование их в профессиональной деятельности учителя; 

· современное состояние методической области знания по истории по таким проблемам как: цели, содержание, структура действующей модели обучения истории в российской общеобразовательной школе; теория и практика организации обучения; 

· система методов, методических приемов преподавания и учения, средств обучения, их применение в учебном процессе;

· перспективное и текущее планирование учебного материала по истории;

Магистрант должен уметь:

· проводить комплексный поиск методической и исторической информации в различных источниках;

· отбирать информации из различных средств обучения к учебным занятиям;

· систематизировать найденную информацию, отображать ее в различных знаковых системах (текст, таблица, схема) и переводить из одной системы в другую;

· анализировать проекты концепций, стандарт, примерные и авторские программ по истории для выявления и определения ориентиров, которыми следует руководствоваться в своей профессиональной деятельности;

· сравнивать идеальный и реальный учебники истории по предложенной теоретической модели, использовать его методический аппарат для организации активной деятельности учащихся на уроках и в ходе выполнения домашних заданий;

· осуществлять переработку научного материала в учебный, адекватный восприятию учащихся, их возрастным и индивидуальным особенностям;

· ориентироваться в многообразии организационных форм, методов, методических приемов обучения, проводить их обоснованный отбор и обеспечивать практическое воплощение; 

· структурно выстраивать учебные занятия, исходя из типа, вида избранной организационной формы обучения;

· планировать учебный процесс, используя тематические и поурочные планы;

· применять дидактические и методические системы обучения, эффективные технологии для повышения результативности учебного процесса;

· разрешать методические проблемы, формировать собственный алгоритм их решения;

· проектировать свою педагогическую деятельность;

· участвовать в групповой работе, дискуссиях, формулировать собственную позицию по обсуждаемым вопросам, использовать для ее аргументации фактический и теоретический материал курса, сложившиеся личностные аксеологические знания, учитывать различные мнения, интегрировать идеи, организовывать и регулировать деятельность небольшого коллектива;

Магистрант должен владеть:

· основами педагогической деятельности на уровне применения их к преподаванию курса истории в высшей школе;

· разнообразными теоретическими подходами для анализа и интерпретации методических ситуаций;

· понятийным аппаратом курса на уровне его применения;

· эмпирическими методами научно познания учебного процесса;

· различными способами поиска, обработки информации, ее преобразования;

· коммуникативными способностями по организации и осуществлению дискуссий, парной и групповой познавательной деятельности;

· логически стройной, аргументированной и доступной для восприятия других лиц устной и письменной речью при изложении содержания курса;

· интеллектуальными средствами по конструктивному и творческому осмыслению методических проблем;

· профессиональной ориентацией, позволяющей будущему бакалавру и специалисту прогнозировать возможности применения приобретенных знаний и умений в образовательной сфере деятельности.

Данная дисциплина способствует формированию следующих компетенций, предусмотренных ФГОС-3 по направлению ВПО 032100 – востоковедение и африканистика.

Выпускник должен обладать следующими общекультурными компетенциями (ОК):

· способностью демонстрировать фундаментальные знания разделов ООП магистратуры (ОК-1);

· способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий новые знания и умения, расширять и углублять свое научное мировоззрение (ОК-3);

· способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-5);

· способностью к самостоятельному изучению новых методов исследования (ОК-6);

· способностью и готовностью к активному общению в научной и социально-общественной сферах деятельности; способность свободно пользоваться русским и иностранными языками, как средством делового общения; способность к активной социальной мобильности (ОК-7);

Выпускник должен обладать следующими профессиональными компетенциями (ПК):

· способностью использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для проведения исследований в области истории, экономики, политологии, культуры, религии, языков и литературы стран Азии и Африки (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры) (ПК-1);

· способностью глубоко осмысливать и формировать решения проблем востоковедения путем интеграции фундаментальных разделов ориенталистики, африканистики, истории, экономики, политологии, языковедения, литературоведения и специализированных знаний в сфере профессиональной деятельности (в соответствии с ООП магистратуры) (ПК-2);

· владением проблематикой изучения и преподавания экономики, языков, истории и культуры субрегионов в рамках крупных историко-цивилизационных массивов (ПК-5).

4.3. Программы практик и организация научно-исследовательской работы обучающихся.
4.3.1. Программы практик
Научно-исследовательская практика №1

1. Цели научно-исследовательской практики: приобретение опыта самостоятельного проведения научного исследования на этапе постановки проблемы; формирование комплексного представления о специфике деятельности научного работника по направлению «Востоковедение и африканистика»; подготовка специалистов высокой квалификации в области востоковедения, подготовленных к деятельности, требующей углубленной фундаментальной и профессиональной подготовки, в том числе в области экспертно-аналитической деятельности по различным аспектам социально-политического, исторического и культурного развития стран и народов Востока.

В ходе практики магистранты готовятся к выполнению следующих видов деятельности: научно-исследовательская; учебно-педагогическая; экспертно-аналитическая; практическая и организационная деятельность.
2. Задачи научно-исследовательской практики:

· научно-исследовательская работа в области изучения теоретических и прикладных проблем развития афро-азиатского мира, включая языки, литературу, историю, политику, экономику, демографию, религию, культуру;
· создание баз данных по различным аспектам социально-политического и экономического развития стран и территорий афро-азиатского мира, включая особенности политических, экономических систем и государственного строя, законодательства, истории, археологии, языкам и литературе соответствующих стран;
· овладение практическими навыками и основными приемами ведения научно-исследовательской работы в области теории и практики профессиональной деятельности в соответствии с избранной темой магистерской диссертации; 
· овладение методами исследования, в наибольшей степени соответствующими профилю избранной темы магистерской диссертации;

· совершенствование умений и навыков самостоятельной научно-исследовательской деятельности;

· приобретение навыков в постановке конкретных целей и задач научного исследования, в оценке актуальности проблемы магистерского исследования, определения объекта и предмета исследования;

· приобретение навыков обоснования научной гипотезы; объекта исследования и решаемой проблемы, включая описание решения с помощью уже существующего научного инструментария. 

3. Место научно-исследовательской практики в структуре ООП магистратуры 

Профессиональный цикл. Научно-исследовательская практика. 

Практика тесно взаимосвязана с курсом «Актуальные проблемы истории изучаемой страны» (Общенаучный цикл), «История политических учений Востока» (Профессиональный цикл), «Историческая наука в изучаемой стране», «История внешней политики изучаемой страны», «Основной восточный язык». Данная практика позволяет осмыслить знания, полученные в ходе изучения предмета, в аспекте подготовки магистранта к изучению и анализу результатов научных исследований в области востоковедения и африканистики.

Для успешного прохождения практики необходимо, чтобы магистрант имел следующую подготовку: 

· понятие о предмете востоковедение и африканистика;

· способность использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для проведения исследований в области истории, экономики,  политологии,  культуры,  религии,  языков и литературы стран Азии и Африки  (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры).

·  способность глубоко осмысливать и формировать решения проблем востоковедения путем интеграции фундаментальных разделов ориенталистики,  африканистики,  истории,  экономики, политологии,  языковедения,  литературоведения и специализированных знаний в сфере профессиональной деятельности (в соответствии с ООП магистратуры).

· способность самостоятельно ставить конкретные задачи научных исследований в области истории, экономики, политологии, культуры, религии, языков и литературы стран Азии и Африки (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры) и решать их с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта востоковедных исследований. 

· способность и готовность применять на практике навыки составления и оформления научно-аналитической документации,  научных отчетов,  обзоров,  докладов и статей  (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры). 

Система знаний, умений и навыков, полученных в ходе прохождения данной практики, является основой для подготовки студентов к профессиональной научно-исследовательской деятельности в условиях учреждения общего образования.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

4. Формы проведения научно-исследовательской практики:

Практика как часть основной образовательной программы  носит активный научно-исследовательский характер.

5. Место и время проведения научно-исследовательской практики

Местом прохождения научно-исследовательской практики является Институт монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН. Данный вид практики направлен на ориентацию и вхождение магистрантов в профессионально-научную деятельность. 

Время прохождения учебно-исследовательской практики определяется учебным планом, составленным на основе государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. Учебная практика проводится в  семестре   на 2 курсе магистратуры в течение 9 недель на базе  ИМБиТ СО РАН по индивидуальному графику и плану, который разрабатывается магистрантом совместно с научным руководителем. 

Авторы: БГУ, Базаров А.А., доктор философских наук, профессор кафедры истории, археологии, этнографии БГУ.

Научно-исследовательская практика №2

1. Цели научно-исследовательской практики №2: состоят в практическом овладении основными подходами и методами ведения научно-исследовательской работы

В ходе практики магистранты готовятся к выполнению следующих видов деятельности: организация и проведение мониторинговых исследований, разработка и реализация исследовательских и научно-практических проектов, мониторинг сформированности компетенций обучающихся.

2. Задачи научно-исследовательской практики №2

1. формирование профессионального кругозора в области исследования;

2. формирование и совершенствование навыков работы с литературой и базами данных по избранной специальности;

3. развитие навыков самостоятельного научного поиска;

4. развитие навыков работы в составе научного коллектива;

5. формирование умения формулировать научную проблематику в выбранной области исследования;

6. развитие способности делать обоснованные заключения по результатам проводимых исследований;

7. развитие и отработка навыков ведения научной дискуссии с использованием адекватной аргументации;

8. развитие способности отстаивать свою точку зрения, соблюдая правила ведения дискуссии;

9. совершенствование умения обрабатывать и интерпретировать эмпирические данные с использованием адекватных методов научного анализа;

10. отработка навыков реферирования и рецензирования научных публикаций, в том числе на иностранных языках;

11. овладение основами самоменеджмента, в том числе тайм-менеджмента, применительно к организации самостоятельной научно-исследовательской деятельности;

12. отработка навыков презентации собственных научных результатов, в том числе на иностранных языках и с использованием современных технических средств.

Конечная задача научно-исследовательской практики – сделать научную работу магистрантов постоянным и систематическим элементом учебного процесса обучения по магистерской программе, включить их в жизнь научного сообщества так, чтобы они смогли детально освоить технологию и практику научно-исследовательской деятельности. 

С самого начала задача научно-исследовательской практики ориентирована на подготовку магистерской диссертации. Промежуточной формой её подготовки в рамках первого года обучения магистрантов является написание отчёта по научно-исследовательской практике, который рассматривается как важный этап в процессе подготовки итоговой магистерской диссертации и, как правило, представляет собой ее часть. 

Результаты научно-исследовательской работы в процессе научно-исследовательской практики могут быть оформлены в виде пояснительной записки или отчёта. Наиболее значимые отчёты по результатам проведенных НИРС кафедра, факультет, вуз могут рекомендовать для представления на конкурсах, научных конференциях и т.п.

3. Место научно-исследовательской практики №2 в структуре ООП магистратуры 

Профессиональный цикл. Научно-исследовательская практика №2. 

Научно-исследовательская практика №2 тесно взаимосвязана с курсами «Актуальные проблемы истории изучаемой страны» (Общенаучный цикл), «История политических учений Востока» (Профессиональный цикл), «Историческая наука в изучаемой стране», «История внешней политики изучаемой страны», «Основной восточный язык». Данная практика позволяет осмыслить знания, полученные в ходе изучения предмета, в аспекте подготовки магистранта к изучению и анализу результатов научных исследований в области педагогики и психологии. 

Для успешного прохождения практики необходимо, чтобы студент имел следующую подготовку: 

· имел представления  о предмете востоковедение и африканистика;

· способность использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для проведения исследований в области истории, экономики,  политического развития,  культуры,  религии,  языков и литературы стран Азии и Африки  (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры).

· способность глубоко осмысливать и формировать решения проблем востоковедения путем интеграции фундаментальных разделов ориенталистики,  африканистики,  истории,  экономики, политологии,  языковедения,  литературоведения и специализированных знаний в сфере профессиональной деятельности (в соответствии с ООП магистратуры).

· способность самостоятельно ставить конкретные задачи научных исследований в области истории, экономики, политологии, культуры, религии, языков и литературы стран Азии и Африки (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры) и решать их с использованием новейшего отечественного и зарубежного опыта востоковедных исследований. 

· способность и готовность применять на практике навыки составления и оформления научно-аналитической документации,  научных отчетов,  обзоров,  докладов и статей  (в соответствии с профильной направленностью ООП магистратуры). 

Система знаний, умений и навыков, полученных в ходе прохождения данной практики, является основой для подготовки студентов к профессиональной научно-исследовательской деятельности в условиях учреждения общего образования.      

4. Формы проведения научно-исследовательской практики №2

Научно-исследовательская практика №2 как часть основной образовательной программы  носит активный научно-исследовательский характер.

5. Место и время проведения научно-исследовательской практики  №2.

Местом прохождения научно-исследовательской практики №2 является восточный факультет БГУ, базой исследования служат учреждения высшего профессионального образования и научно-исследовательские подразделения РАН. 

Практика может проводиться на выпускающих кафедрах, осуществляющих подготовку магистров, в научных подразделениях вуза, также на договорных началах в сторонних организациях, предприятиях и учреждениях, деятельность которых связана с распоряжением или контролем использования государственных финансов, предоставляющих возможность изучения и сбора материалов, связанных с выполнением выпускной квалификационной работы. В подразделениях, где проходит практика, магистрантам могут быть выделены рабочие места для выполнения индивидуальных заданий по программе практики. Магистранты в период прохождения практики подчиняются всем правилам внутреннего распорядка и техники безопасности, установленным в подразделении и на рабочих местах.

Сроки и продолжительность практики устанавливаются в соответствии с учебным планом и годовым календарным учебным графиком.

Авторы: БГУ, Бураев Д.И., доктор исторических наук, профессор кафедры истории, археологии, этнографии БГУ.

Программа педагогической практики

1. Цели педагогической практики: создание условий, обеспечивающих приобретение магистрантами опыта внедрения результатов научно-исследовательской деятельности в учебный процесс в ходе преподавания учебных дисциплин в учреждениях профессионального образования.

В ходе практики магистранты знакомятся с современными методами учебной работы в ВУЗе, с содержанием и особенностями педагогической деятельности преподавателей кафедры, с их педагогическим опытом. Магистранты осваивают методику преподавания учебных дисциплин в высшем учебном заведении, приобретают опыт учебной и внеучебной работы по дисциплине, а также опыт общения со студентами и коллегами-преподавателями. Профессионально-образовательная программа магистерского уровня не ставит целью сформировать готового преподавателя, она должна лишь обеспечить базу для проверки себя как преподавателя, создать условия  приобретения собственного опыта для выработки соответствующего профессионального мышления и мировоззрения. 

2. Задачи педагогической  практики:

· ознакомление с принципами организации образовательного процесса в вузе, порядком формирования учебных планов, рабочих программ учебных дисциплин и их методического обеспечения;

· формирование умений определять цели и задачи преподаваемого курса, а также его взаимосвязь с другими дисциплинами образовательной программы; составлять программу учебной дисциплины и готовить ее методическое обеспечение;

· приобретение опыта проведения основных видов учебных занятий (лекции, практические и семинарские занятия) по дисциплинам;

· формирование умения анализировать свою педагогическую деятельность и педагогическую деятельность сокурсников.

3. Место педагогической практики  в структуре ООП магистратуры 

Профессиональный цикл. Педагогическая практика. 

Практика тесно взаимосвязана с курсами «Методика преподавания истории» (Дисциплина по выбору), «История политических учений Востока» (Профессиональный цикл), «Основы педагогики» (Дисциплина по выбору),  «Актуальные проблемы истории изучаемой страны» (Профессиональный цикл). Данная практика позволяет интегрировать знания, полученные в ходе изучения указанных предметов, осмыслить их в аспекте подготовки магистранта к профессиональной преподавательской деятельности в условиях учреждения профессионального образования. 

Для успешного прохождения практики магистрант должен знать: 

- основные направления модернизации среднего полного и профессионального образования; 

- методологические подходы к организации образовательного процесса всех уровней; 

- инновационные технологии, применяемые в образовательном процессе; 

- содержание и оформление пакета документов, сопровождающего образовательный процесс. 

Магистрант должен уметь: 

- осуществлять поиск и анализ необходимой для образовательного процесса информации; 

- самостоятельно проектировать, реализовывать, самореферировать и корректировать свою деятельность в образовательном процессе; 

- разрабатывать учебно-методические, контрольно-измерительные материалы. 

4. Формы проведения педагогической практики

Практика как часть основной образовательной программы является полевой, носит активный производственный характер.

5. Место и время проведения педагогической практики.

Местом прохождения производственной педагогической практики является кафедра истории, археологии и этнографии ВФ БГУ. Данный вид практики направлен на ознакомление с системой учебно-образовательной работы ВУЗа, формирование и конкретизацию обучающих и развивающих целей обучения, изучение методики и техники проведения лекционных, семинарских и практических занятий, осуществление возрастного и индивидуального подхода к обучаемым, приобретение навыков самостоятельной педагогической деятельности, создания творческой атмосферы обучения.

Педагогическая практика проводится на 1 курсе магистратуры в 10 учебном семестре в течение 10 недель, без отрыва от учебных занятий. 

Авторы: БГУ, Родионов В.А., кандидат политологических наук, доцент кафедры истории, археологии, этнографии БГУ.

4.3.2. Организация научно-исследовательской работы обучающихся
В соответствии с ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки научно-исследовательская работа обучающихся является обязатель​ным разделом основной образовательной программы магистратуры и направлена на формирова​ние общекультурных (универсальных) и профессиональных компетенций в соответствии с требо​ваниями ФГОС ВПО и целями данной магистерской программы.

4.3.3. Виды научно-исследовательской работы магистранта, этапы и формы контроля ее выполнения
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В результате освоения основной образовательной программы студент должен принимать участие в научно-исследовательской работе, включенной в учебно-воспитательный процесс и в научно-исследовательской работе, дополняющей учебно-воспитательный процесс.
Студент на протяжении обучения должен принимать участие в следующих формах научно-исследовательской работы:
· углубленное изучение методологии науки;

· изучение современных научно обоснованных технологий организации сбора профессионально важной информации, обработки и  анализа полученных данных;

· изучение современных технологий проектирования и организации научного исследования в своей профессиональной области;

· участие в фундаментальных и прикладных исследованиях кафедр вуза;

· составление ежегодных индивидуальных планов и отчетов о работе магистранта по теме научного исследования;

· организация междисциплинарного и межведомственного взаимодействия специалистов в решении профессиональных задач в рамках своей деятельности;

· проектирование и осуществление диагностической работы, необходимой в профессиональной деятельности;

· реализация комплексного подхода к решению проблем профессиональной деятельности;

· участие в конкурсах студенческих научных проектов, проводимых как в БГУ, так и в других вузах (российских и зарубежных);
· участие в различных формах студенческих научных объединений и мероприятий, подготовка не менее двух публикаций в год по результатам  работы в них;
· оформление и представление результатов исследований в магистерской диссертации.

 5. Фактическое ресурсное обеспечение магистерской программы 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки.

Ресурсное обеспечение ООП магистратуры по направлению подготовки  032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки формируется на основе требований к условиям реализации основ​ных образовательных программ, определяемых ФГОС ВПО по данному направлению.
· Материально-техническая база университета состоит из 4 учебных корпусов и 1 учебно-технического центра с общей площадью более 300 тыс. м2, в  т.ч. учебной – около 200 тыс. м2 , агробиостанции в пос. Орешково с учебными лабораториями, теплицами и лыжной базой, Дома спорта, стадиона, столовой на 150 посадочных мест, медицинского пункта, спортивно-оздоровительного лагеря на озере Щучье на 300 мест и пансионата на озере Байкал. Университет имеет 5 студенческих благоустроенных  общежитий и  обеспечивает нуждающихся на 74%.

· Парк IBM включает 207 IBM-совместимых персональных компьютеров.

Реализация основный образовательной программы обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими как высшее базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, так и ученую степень и ученое звание, из них 33 % - докторов наук, профессоров, 67 % - кандидатов наук, доцентов. К образовательному процессу из числа действующих руководителей и работников профильных организаций, предприятий и учреждений привлечено 75% от общего числа преподавателей. Подготовка магистров осуществляется кафедрой Истории, археологии и этнографии.

Студенты, обучающиеся в рамках ООП, имеют возможность пользоваться локальной электронной библиотекой и медиатекой БГУ, включающей в себя электронные образовательные ресурсы общим объемом более 1000 Гб. В целях оптимизации процесса составления библиографии для написания научных работ в университете функционирует сетевая электронная картотека книгообеспеченности. При реализации процесса обучения в рамках ООП студенты получают удаленный доступ к информационному ресурсу ИВИС, включающему в себя электронные версии ведущих научных и учебно-методических журналов, межвузовской коллекции учебно-методических работ преподавателей, представленной на национальном информационном ресурсе Rucont в рамках БИБКОМ, электронной библиотечной системе «Университетская библиотека on-line», модульной объектно-ориентированной динамической учебной среде Moodle.
Структура библиотеки включает в себя 4 читальных зала, абонемент научной литературы, три абонемента учебной литературы, абонемент художественной литературы, фонд редких книг, отдел комплектования и научной обработки литературы, информационный-образовательный центр при научной библиотеке БГУ, в состав которого входит информационно-библиографический отдел, электронный читальный зал, фонд выпускных квалификационных работ. Общий объем фондов библиотеки университета составляет свыше 830 тысяч печатных экземпляров и более 1000 Гб электронных образовательных ресурсов.
6. Характеристика среды вуза, обеспечивающая развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников
На протяжении многих лет в БГУ стратегической целью воспитательной работы педагогического коллектива, общественных организаций и структур студенческого актива является создание в университете гуманитарной (социокультурной) педагогической воспитывающей среды.
Воспитание в университете направлено на решение проблемы освоения студентами жизнедеятельности в целом, приобретения ими собственного опыта позитивных действий самоорганизации в социальном окружении.
В университете создана Концепция развития воспитательной системы вуза, в которой опре​делены научно-педагогические основы функционирования и развития воспитательной системы, содержание воспитания студентов,  разработаны нормативно-правовые акты, регламентирующие воспитательную и внеучебную работу, сформирована структура управления воспитательной деятельностью.

Внеучебная работа есть важная составная часть вузовского воспитательного процесса, осуществляемого в сфере свободного времени, которое обеспечивает формирование нравствен​ных, общекультурных, гражданских и профессиональных качеств личности будущего специали​ста.
Социальная среда вуза позволяет студентам успешно реализовывать свои возможности в различных направлениях общественной жизни (шефство над ветеранами, детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, ведение поис​ковых работ, развитие студенческого самоуправления). Воспитание студентов сопровождается психолого-педагогическим мониторингом развития их личности (программное обеспечение, диагностические методики, экспертные сис​темы).
Важными характеристиками воспитательной среды педагогического института БГУ являются: разносторонняя содержательная совмест​ная деятельность  педагогического и студенческого коллективов, ориентированная на взаимозависимость отношений.    Вместе с тем сохраняются значительная автономия личности и первичных коллективов, стимулирование их инициативы,  кооперативных форм межгруппового взаимодействия.    
В университете эффективно работают студенческие общественные объединения: студенческий совет, профсоюзная студенческая организация, студенческий совет общежитий, развивается волонтерское движение.  Работает школа студенческого самоуправления, регулярно проводится выездная учеба студенческого актива. В университете функционируют педагогический отряд, поисковый, туристско-краеведческий, экологический, творческий, отряд по охране правопорядка  и др. Деятельность в составе студенческих объединений формирует у студентов опыт личностной ответственности, опыт проектной деятельности и самоуправления, опыт гражданского самоопределения и поддержки.
В университете разработана программа адаптации студентов первого курса: составлена «Памятка первокурсника», практикуется шефство старшекурсников над студентами младших курсов; проводятся традиционные праздники «День знаний», фа​культетские вечера-презентации первокурсников,  конкурс «Первый снег», и др.
Профессионально ориентированными формами воспитательной работы в педагогическом институте являются традиционные недели психологии и педагогики, профессиональные конкурсы, выставки, встречи, отчетные конференции по практике в форме КВНа, деловые, имитационные игры на занятиях и др. Вышеуказанные формы и методы позволяют повысить познавательный интерес к изучаемым дисциплинам, помогают студентам овладевать профессиональным мастерством, выявить теоретический и практический уровень подготовки студентов разных курсов.

В университете созданы благоприятные условия для поддержки  и развития творческих способностей студентов: это занятия в народном студенческом  ансамбле  «Байкальские волны», ансамбле эстрадного танца, ансамбле бальных танцев, ансамбле бурятских народных инструментов,  студии эстрадного вокала, в школе КВН, «Школе вожатского мастерства», в альпинистском клубе «Фирн».
В университете сложилась система традиционных творческих дел,  направленных на воспитание патриотизма, толерантности, креативности: День знаний, День учителя,  Урок мужества, посвященный Дню Победы, конкурсы «Мисс и Мистер альма-матер», «Дангина и Гэсэр», праздники Новый год и Сагаалган, праздник, посвященный Международному женскому дню, фестивали команд КВН, «Студенческая весна», эстрадного искусства «Зажги свою звезду»,  выставки творческих работ студентов и др.
Созданная воспитательная среда вуза призвана поддерживать студента психологически, оказывать позитивное  социальное воздействие на него. К услугам   студентов предос​тавляется обширная инфраструктура студенческого жизни, включающая пять общежитий,  комнаты для семейных студентов, гостиничный комплекс, базы отдыха на озере Щучьем, «Максимиха» на Байкале, комбинат общественного питания, спортивный комплекс. В БГУ функциони​руют центр психологической помощи,   тренажерные залы,  реализуются целевые программы «Поддержка молодой се​мьи», «Социально-педагогическая поддержка социально незащищенных студентов» и др. Для сту​дентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, студентов-инвалидов, студентов, оказавшихся в трудной жизненной ситуации функционирует система льгот, социальной поддержки и материальной помощи, предусмотренных Положением о социальной стипендии и др.
В университете ведется системная работа по формированию у студентов ценностей здорового образа жизни.  Ежегодно более 600 студентов по путевкам университета получают  оздоровление и отдых на курортах Бурятии.
Научно-исследовательская работа студентов по различным актуальным проблемам  является неотъемлемой частью процесса качественной подготовки специалистов. Ежегодно проводится  студенческая научно-практическая конференция, цель которой формирование у студентов самостоятельной научной, гражданской позиции, сохранение и приумножение культурных и научных ценностей в условиях совре​менной жизни, выработка навыков научного поиска. 

В университете разработана система поощрения (морального и материального) за достиже​ния в учебе, развитие социокультурной среды.
Сложившаяся в БГУ воспитательная среда обеспечивает естественность трансляции студентам норм взаимоотношений, общения, организации досуга, быта в общежитии, отношений к будущей профессии, формирует мотивацию учебной деятельности и, следовательно, высокую профессионально-педагогическую направленность личности будущих магистров.

Такая многогранная работа позволяет обеспечить конкурентноспособность выпускников на рынке труда, достичь необходимого уровня качества профессиональной подготовки.
7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися магистерской программы 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки.
В соответствии с ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки 032100.68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки и Типовым положением о вузе оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую государственную аттестацию обучающихся.

7.1. Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация
Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по ООП осуществляется в соответствии с действующим законодательством, регламентирующим правоотношения в сфере образования.
Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация студентов регламентируется следующими положениями университета:
1. Положение о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации студентов;
2. Положение об индивидуальном обучении студентов в ФГБОУ  ВПО  БГУ.
3. Положение о курсовых работах (проектах) в Бурятском государственном университете;
4. Положение об организации дистанционного обучения в ФГБОУ ВПО БГУ;
5. Примерное положение о балльно-рейтинговой системе контроля успеваемости студентов ФГБОУ ВПО  БГУ.
Настоящие нормативно правовые акты регламентируют порядок организации и проведения текущей и промежуточной аттестации студентов, устанавливают максимально возможное количество форм обязательной отчетности в течение одного учебного года. Так, студенты, обучающиеся в высших учебных заведениях по образовательным программам высшего профессионального образования, при промежуточной аттестации сдают в течение учебного года не более 10 экзаменов и 12 зачетов. В указанное число не входят экзамены и зачеты  по факультативным дисциплинам. Студенты, обучающиеся по ускоренным образовательным программам и в форме экстерната, при промежуточной аттестации сдают в течение учебного года не более 20 экзаменов.
Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация обучающихся по ООП проводится с учетом балльно-рейтинговой системы оценки учебных и внеучебных достижений студентов, действующей в рамках ООП.
 В соответствии с требованиями ФГОС ВПО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ООП в вузе создан фонд оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттеста​ции, который включает в себя контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику курсовых работ (проектов), рефератов, а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучаю​щихся.
7.2. Итоговая государственная аттестация выпускников магистерской программы
Итоговая государственная аттестация выпускника магистратуры является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме. ИГА включает защиту магистерской выпускной квалификационной работы.

8. Другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся
8.1. Система обеспечения качества подготовки выпускников
Система обеспечения качества подготовки специалистов в рамках ООП включает в себя комплекс внутренних и внешних механизмов оценки качества подготовки специалистов на институциональном и личностном уровнях.
Внешними механизмами личностного уровня являются:
· стажерская практика выпускников университета, регламентированная Положением о стажировке выпускников БГУ. По итогам проведения стажерской практики в адрес университета поступают стажерские листы и отзывы работодателей о качестве подготовки специалистов;
· анкетирование «Качество подготовки выпускников в оценках работодателей» и др.
· Внутренние механизмы личностного уровня включают в себя:
· анкетирование магистрантов после завершения изучения дисциплины (модуля) по стандартизированной анкете, представленной в основной образовательной программе по дисциплине (модулю);
· анкетирование «Качество организации и реализации учебного процесса в оценках студентов» с периодичностью 1 раз в течение учебного года и др.
Документ составлен в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионально​го образования (ФГОС ВПО)  направления подготовки 032100. 68 Востоковедение и африканистика: история стран Азии и Африки.
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