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1. Концепция магистерской программы

Актуальность.

Одной из основных целей устойчивого развития Бурятии как части Байкальского региона является обеспечение ее социально-экономического развития, которое в дальнейшем может обеспечить повышение уровня и качества жизни населения. Для решения поставленной цели необходимо обеспечение планирования и прогнозирования дальнейшего территориального развития хозяйства и общества. Необходима подробная разработка путей дальнейшего социально-экономического развития Бурятии, вплоть до подробного территориального планирования с составлением карт и схем развития территорий.

На достижение вышеуказанных целей в первую очередь направлено принятие программ социально-экономического развития территорий, которые большей частью разрабатываются и принимаются экономистами. Однако по некоторым отзывам данные программы оставляют желать лучшего. О современной ситуации сложившейся в области разработки стратегий социально-экономического развития регионов профессор кафедры региональной политики и политической географии, заведующий лабораторией географии общества и региональной политики факультета географии и геоэкологии СПбГУ А.И. Чистобаев отозвался так: «Разработку стратегии развития регионов ныне осуществляют различные коллективы. Во главе их находятся лица, не имеющие соответствующего образования. Для них регион – всего лишь полигон для абстрактных построений, а региональная специфика (природная, демографическая, этноконфессиональная и пр.) не играет, по их мнению, существенной роли. Поэтому и стратегии по регионам выполняются по трафарету. Проанализировав некоторые из доступных нам стратегий, мы пришли к выводу о том, что ряд из них не имеет конструктивного значения, не будет полезен в практической работе». 

Получается, что региональные программы социально-экономического развития разработанные экономистами не учитывают всего комплекса факторов, влияющих на развитие территорий. Поэтому главенствующую роль в разработке подобных комплексных по своему характеру программ должна взять на себя экономическая география, для которой как раз характерны комплексные исследования, учитывающие разнообразные и взаимосвязанные факторы. Например, при планировании социально-экономического развития Республики Бурятия следует учитывать, что вся освоенная в хозяйственном отношении часть территории республики, представляет собой водосборный бассейн озера Байкал, и поэтому находится в условиях особого режима природопользования. В связи с этим на территории республики имеются определенные ограничения экономического развития, представляющие собой высокие экологические издержки. По некоторым оценкам ежегодные экономические потери Республики Бурятия, связанные с экологическими ограничениями хозяйственной деятельности, превышают 10 млрд. рублей в год, что сопоставимо с годовыми объемами инвестиций в экономику республики. Исходя из этого, при разработке программ социально-экономического развития необходим обязательный учет «байкальского фактора», его минимизация или соответствующая компенсация. Другими словами при разработке программ социально-экономического развития территории Байкальского региона необходим взаимосвязанный, комплексный учет ряда факторов, обеспеченности природными ресурсами и условиями, учет особенностей размещения предприятий и трудовых ресурсов, обеспечения экономической эффективности работы предприятий и конъюнктуры рынка, а также учет экологических требований, что возможно обеспечить только при применении комплексного экономико-географического подхода. 

Учет всех вышеуказанных требований может быть обеспечен путем проведения комплексного планирования развития территорий, увязанного с долгосрочным прогнозированием развития социально-экономической ситуации. Для работы в рамках данного научного направления необходима подготовка соответствующих специалистов в области экономической и социальной географии, способных проводить исследования, направленные на разработку планов социально-экономического развития административно-территориальных единиц, входящих в состав территории Байкальского региона. Данные специалисты должны также уметь разрабатывать соответствующую взаимосвязанную и законодательно обоснованную региональную политику развития территорий. В связи с этим кафедра экономической и социальной географии БГУ, обладая определенным образовательным и научным потенциалом (сотрудниками кафедры проводятся соответствующие научные исследования в данной области, в тесном сотрудничестве со специалистами Байкальского института природопользования СО РАН), разработала программу подготовки магистров по направлению «Экономическая и социальная география» в рамках основной образовательной программы «География».

Цели.

Цель магистерской программы: развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общекультурных (универсальных) и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по данному направлению подготовки.

2. Обоснование потребности в магистрах данного профиля.

Область профессиональной деятельности магистров по направлению подготовки «География» включает:

- научно-исследовательские, проектные, изыскательские, производственные, маркетинговые, экспертные, консалтинговые институты, бюро, центры, отделы, департаменты, фирмы, компании и др.;

- федеральные и региональные органы охраны природы и управления природопользованием (министерство природных ресурсов и экологии РФ, другие природоохранные ведомства и учреждения);

- федеральные и региональные учреждения Министерства регионального развития РФ, Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерства экономического развития РФ, министерства промышленности и торговли РФ, Министерства транспорта РФ, Министерства сельского хозяйства РФ, Министерства здравоохранения и социального развития РФ, Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ, Министерства образования и науки РФ и подведомственных им федеральных служб и агентств;
- органы власти и управления федеральных округов, субъектов РФ, муниципальных образований;

- академические и ведомственные научно-исследовательские организации;

- учреждения системы высшего и среднего профессионального образования, среднего общего образования, а также просвещения населения;

- средства массовой информации;

- общественные организации и фонды;

- представительства зарубежных фирм.

Все перечисленные направления научной, образовательной и управленческой деятельности требуют обязательного знания экономической, социальной, демографической, экологической, этноконфессиональной и  прочих особенностей Российской федерации, Республики Бурятия и Байкальского региона. Этими знаниями в полной мере обладают магистры Географии, чья подготовка является комплексной экономико-географической, направленной на все сферы хозяйственной деятельности человека в их взаимосвязи между собой, с окружающей средой и с учетом природных особенностей региона. Поэтому магистры географии являются востребованными во всех вышеперечисленных сферах деятельности.

3. Научно-исследовательская работа выпускающей кафедры.

В задачи НИР кафедры Экономической и социальной географии входит проведение фундаментальных и прикладных научных экономико-географических исследований, направленных на выявление и решение социально-экономических и эколого-экономических проблем регионов в целом и Байкальского региона в частности. Данные научно-исследовательские задачи решаются в ходе проведения исследовательских работ по основной научной теме кафедры – «Разработка методологических основ сбалансированного эколого-географического развития региона (на примере Байкальской природной территории)»; исследования, в рамках которой, сотрудниками кафедры проводятся ежегодно. Данное направление исследований является внутривузовским. 

Кроме того, научные исследования кафедры проводятся в рамках федеральных и межвузовских научно-исследовательских программ. В частности, сотрудниками кафедры в 2011 – 2012 гг. проводились исследования по таким темам, как: «Предпосылки, проблемы и геоинформационная основа формирования стратегии устойчивого природопользования в трансграничных регионах Азиатской России и сопредельных стран», а также: «Оценка социально-экономических и экологических следствий опустынивания Центральной Азии и разработка механизмов по их снижению».

По проекту «Оценка социально-экономических и экологических следствий опустынивания Центральной Азии» в 2011 – 2012 гг. проводились совместные исследования в рамках договора о сотрудничестве между кафедрой экономической и социальной географии БГУ и Байкальским институтом природопользования БНЦ СО РАН, а также совместно с Иркутским институтом географии СО РАН, Монгольской Академией наук и Монгольским государственным университетом.

Научные исследования кафедры носят как фундаментальный, так и прикладной характер. В рамках фундаментальных исследований, в 2012 – 2013  гг. сотрудниками кафедры проводились исследования, направленные на определение подходов эколого-экономической оценки процессов опустынивания территорий; разработку методов оценки взаимодействия природной среды и социально-экономических систем и др.

В рамках проведенных фундаментальных исследований выполнялось также обоснование политики неистощительного природопользования и принципов формирования структур устойчивого природопользования в специфических условиях бассейновых геосистем, горных и степных трансграничных регионов. Совместно с научными учреждениями Монголии устанавливались причины опустынивания Центральной Азии и определялись методы рационализации природопользования, направленные на уменьшение экологических последствий хозяйственного освоения территорий. Полученные результаты научных исследований могут быть положены в основу конкретных рекомендаций по дальнейшей рационализации использования природных ресурсов Байкальской природной территории и трансграничной территории Республики Бурятия и Монголия. 

В ходе проведения прикладных экономико-географических исследований были получены результаты, которые могут стать основой решения многих социально-экономических, эколого-экономических, демографических проблем Байкальского региона. 

Сотрудники кафедры принимали участие в написании коллективной монографии: Бурятия = Buryatia: к 350-летию вхождения Бурятии в состав Российского государства: энциклопедический справочник. В 2 т. / Правительство РБ; Народный Хурал РБ; СО РАН; БИП; Фонд сохранения озера Байкал. – Улан-Удэ: ЭКОС, 2011

Результаты проведенных сотрудниками кафедры исследований также были опубликованы в виде разделов монографий, в виде статей в различных сборниках, в т.ч. входящих в список ВАК, а также доложены на научно-практических конференциях различного уровня.

В своей научно-исследовательской работе кафедра экономической и социальной географии старалется сохранить актуальную региональную направленность комплексного исследования Байкальского региона, учитывающего все его особенности, и направленную в дальнейшем на разработку программ и планирование его социально-экономического развития. Данная региональная направленность постоянно реализуется в научной деятельности кафедры, которая является и продолжением образовательной деятельности, и ее основанием, и дополнением. Результатом научной деятельности кафедры являются различные рекомендации, ложащиеся в основу составления различных программ и планов территориального развития.
Дальнейшие научные исследования кафедры должны быть направлены на планирование взаимоувязанного размещения конкретных объектов капитального строительства, пространственного положения планируемых к строительству объектов, с целью эффективного использования основного инвестиционного ресурса Бурятии – ее территории. На основе данного документа в дальнейшем могут разрабатываться долгосрочные планы территориального развития муниципальных образований Республики Бурятия, с учетом долгосрочного прогноза изменения экономической ситуации и существующих экологических требований. Это в свою очередь будет способствовать плановому и научно обоснованному социально-экономическому развитию территорий, на основе эффективного привлечения инвестиций под конкретное строительство промышленных объектов, развитие материально-технической и производственной базы, а также решению существующих социальных проблем путем повышения уровня доходов населения и соответственно уровня жизни. 
На базе Бурятского государственного университета, в ходе проведения научных исследований по данному направлению, сотрудниками кафедры экономической и социальной географии ведется разработка рекомендаций по корректировке региональной политики развития территории Республики Бурятия в частности, и Байкальского региона в целом, а также вносится свой вклад в дальнейшее проведение территориального планирования развития территорий и отдельных муниципальных образований с составлением соответствующих схем и картографических материалов. 

4. Обеспеченность магистерской программы профессорско-преподавательским составом

Кадровый потенциал кафедры представлен профессорско-преподавательским составом в количестве 9 человек, из которых: 2 доктора географических наук и 7 кандидатов географических наук. 

Профессорско-преподавательский состав:

	ФИО
	Научная степень
	Должность

	Гомбоев Баир Октябрьевич
	д.г.н
	проф., заведующий кафедрой

	Пунцукова Светлана
 Доржиевна
	д.г.н.
	проф.

	Гончиков Цыбен
 Дашицыренович
	к.г.н.
	проф.

	Хышектуева Лидия
 Валентиновна
	к.г.н.
	доцент

	Болхосоева Елена Борисовна
	к.г.н.
	доцент

	Урбанова Чимит Болотовна
	к.г.н.
	доцент

	Гладинов Алексей
 Николаевич
	к.г.н.
	доцент

	Батомункуев Валентин
 Сергеевич
	к.г.н.
	ст. преподаватель

	Жамьянов Даба
Цыбандоржиевич
	к.г.н.
	ст. преподаватель


5. Инновационные, активные технологии обучения

Инновационные методы и технологии обучения согласно требованиям ФГОС к уровневой подготовке кадров ориентированы  кроме знаниевого на деятельностный подход.  Они направлены, в том числе, на воспитание творческой активности и инициативности студентов.
В числе активных инновационных неимитационных методов применяемых в обучении можно перечислить следующие: проблемная лекция, лекция-визуализация, лекция вдвоем, лекция – пресс-конференция, лекция – беседа, лекция – дискуссия, лекция с разбором конкретной ситуации, лекция – консультация.

Применяются также такие методы как тренинг, методы группового решения задач (метод Дельфи и др.).

Среди имитационных методов применяются деловые игры (ролевые, имитационные), проектирование.

При проведении занятий широко используются мультимедийные средства. Применяются также новые оценочные средства (БРС).

6. Практики

В соответствии с ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки 021000 География практика является обязательным разделом основной образовательной программы магистратуры. Она представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

При реализации данной магистерской программы предусматриваются следующие виды практик: научно-исследовательская и научно-производственная. 
Практики проводятся на выпускающей кафедре и в сторонних организациях (академические институты Бурятского научного центра СО РАН, отделы Министерства экономики РБ) или на кафедрах и в лабораториях вуза (учебная практика), обладающих необходимым кадровым и научно-техническим потенциалом.

7. Содержание программы и краткая характеристика учебного плана
Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей)

Общенаучный цикл.

Базовая часть

1. Компьютерные технологии в географии

Компетенции: владеть базовыми компьютерными технологиями и программными средствами, технологиями обработки и отображения географической информации, ГИС-технологиями анализа и моделирования для исследования структуры геосистем, взаимосвязей и динамики процессов и явлений, использовать ресурсы Интернет для получения географической информации.

 Аннотация. Современные проблемы географии. Задачи и методы использования компьютерных технологий в географии. Стандартные компьютерные технологии анализа и обработки информации. Базовые компьютерные технологии работы с пространственно-определенной информацией (ввод и отображение). Методы и технологии сбора, систематизации и целенаправленной обработки пространственной информации о земных объектах (на суше и море) на локальном, муниципальном, региональном и глобальном уровнях. Понятие компьютерной графики. Инструментальные средства компьютерной графики. Растровое и векторное представление графических изображений. Форматы графических файлов. Программные и аппаратные средства. Обзор растровых графических редакторов. Обработка графических изображений в программном пакете Adobe Photoshop.Создание и редактирование графических изображений в программных пакетах Adobe Illustrator и CorelDRAW. Современное состояние и возможности программных средств создания и использования карт. Программные средства ГИС (на примере GIS ArcView 3.* и Mapinfo Professional). Правила работы с ГИС-пакетами и основными алгоритмами выполнения стандартных процедур, возможностей технических и программных средств. Использование компьютерных сетей и ресурсов Интернет для получения географической информации.

2.  Современные проблемы в социально-экономической географии

Компетенции: иметь представление о современных проблемах в социально-экономической географии.

Аннотация: Понятие проблемы в науке. Проблема как противоречивое знание о незнании в ситуации выбора. Принципиальное отличие проблемы от объективно существующих обстоятельств. Важность правильной постановки проблемы. Парадигмы Т. Куна и исследовательские программы И. Лакатоса. Два пути в современной географии, нацеленные на изучение изоморфизмов (подобий) и связей. География как наука об ареалах. Поиск универсальных закономерностей размещения разнородных явлений на земной поверхности и их описание с помощью моделей и математических методов. Концепции центральных мест, распространения инноваций, хозяйственных кластеров. Построение иерархий (на примере географии населения и/или геоморфологии). Идея поляризованного развития, исследования феномена «центр – периферия» на локальном, региональном и мировом уровнях. Промышленные узлы. Глобальные проблемы как результат международной поляризации. Изучение сетей – связующее звено двух альтернативных направлений в географии. Отражение особенностей национального мировоззрения (по Г. Гачеву) в российской и англо-американской географических школах. Пространственное измерение. Циклы или тренды? Разработка идеи экономических циклов Н.Д.Кондратьева. Геополитические ритмы глобальной интеграции-дезинтеграции. Палеогеографические исследования направленных изменений природы, современные взгляды на эволюцию Земли. Развитие общества: конвергенция или дивергенция? Продолжение линии Данилевского-Тойнби в наши дни. Столкновение цивилизаций С. Хантингтона. Смена хозяйственных укладов.

Парадоксы генетического анализа. Проблема географического состава. Представляют ли собой природа определенной территории, хозяйство и население с его культурой единое целое? Традиционный положительный ответ в описательном страноведении и краеведении. Попытки обновления общегеографической картины мира через представления о тотальных или культурных ландшафтах. Критика этих построений с позиций науковедения. Альтернатива: раздельное рассмотрение природы, хозяйства, населения и культуры. Недостатки аналитического подхода: игнорирование реально существующих вещественно-энергетических и информационных связей, отношений и изоморфизмов. Снятие противоречий в ментальной географии и концепции нуклеарных геосистем. Проблема метода. Проблема планирования. Переход от описания пространства к разработке научных основ его оптимальной организации. Выбор руководящей концепции. Противоречие между потребностями и располагаемыми ресурсами и его разрешение географическими средствами в современных схемах территориального планирования. Влияние социально-экономических сдвигов в стране и в мире на положение географии. Современные потребности общества в отношении географической информации, наблюдаемые тенденции и ожидаемые изменения. Обострение конкуренции между географией и пограничными дисциплинами на рынке информационных услуг.

3. Районная планировка и территориальное управление

Компетенции: владеть теоретическими и научно(практическими знаниями по территориальному планированию и управлению. 
Аннотация. Теория и практика отечественного и зарубежного территориального управления и планирования. Основные стадии управленческих процедур. Выработка решений в процессе планирования. Современный исследовательский инструментарий: Системная и эволюционная парадигмы, синергетика, теория циклично-генетической динамики и др. Разработка территориальных планов различного целевого назначения и прогнозов. Государственное управление, его основные виды и методы. Основные направления государственной политики. Система организации государственного и муниципального управления в России.

Профессиональный цикл.

Базовая часть

1. История, теория и методология географии 

Компетенции: знать историю географической науки, методологические основы и теоретические проблемы географии и подходы к их решению в исторической ретроспективе, понимать современные проблемы географической науки и использовать фундаментальные географические представления в сфере профессиональной деятельности 
Аннотация. История географической мысли. Основные этапы развития географии. Современные научные парадигмы школы в географии. Понятие методологии и теории науки. Понятие научной проблемы. Методологические основы географии. Интеграция и дифференциация географической науки. Теоретически проблемы географии. Основные концепции физической географии. Теории пространственного развития в социально-экономической географии. Понятийный аппарат географии. Научный поиск в географии. Подходы и методы в географии. Базовые понятия теоретической географии. Теория организации географического пространства. Теория поля в географии. Концепция территориальности в географических исследованиях. Географическое районирование. Теория интегральных геосистем. Проблемы эволюции в географии. Построение иерархий. Географический прогноз. Страна и регион в географии. Географическое обеспечение территориального развития и управления. Формы географической деятельности. Области применения географических знаний.

2. Экономическое районирование и кластерная концепция экономического развития

Компетенции: владеть теоретическими и научно-прикладными основами экономического районирования, уметь применять на практике методы экономического районирования. 
Аннотация. Сущность и содержание экономического районирования. Экономический район как вид географического района и его специфика. Экономические, социальные и социально-экономические районы. Основы методологии экономического районирования. Развитие учения экономического районирования и краткая характеристика основных этапов развития теории экономического районирования в России. Становление "районной школы экономической географии" и ее влияние на развитие учения об экономическом районировании. Основные принципы госплановского районирования. Практическая реализация идей "госплановского районирования" в СССР. Кризис школы экономического районирования в 1970-90-е годы и его причины. Современные тенденции в территориальной организации общества и их влияние на экономико-географическое районирование. Современные методы экономического районирования. Соотношение социального и экономического аспектов в экономико-географических районах. Проблема соотношения административно-территориального деления и экономического районирования. Ключевые проблемы экономико-географического районирования на современном этапе. Использование районного подхода при разработке стратегий, программ и схем регионального развития.

3. Методология научного творчества

Компетенции:  изучение методологических основ научного  и инженерного творчества, изобретательства, современных взглядов на роль знаний в инновационной экономике, на подходы и методы построения систем управления информационными ресурсами и знаниями.

Аннотация: Основные традиционные подходы к проблеме научного творчества. Понятие и структура научной деятельности. Научное познание как деятельность. Социальный генезис новых видов деятельности. Типология деятельности. Познавательно-преобразующая деятельность. Критерий научности деятельности.

Структура научного знания. Воззренческое и методологическое знание, мировоззрение и методология, концепция и подход, типология концепций. Фундаментальное и прикладное знание. 

Структура процесса научного познания. Структура формальной аксиоматической теории и гипотетико-дедуктивная модель научной теории. Логика и структура процесса теоретизации. Конкурентный отбор и принципы дискуссии в развитии научного знания.

Основные понятия и определения, классификация инженерных и изобретательских задач.

Оценка погрешностей. Интерполяционные процедуры, параметрические методы, гармонический анализ.

Решение изобретательских задач и охрана интеллектуальной собственности.

Знание, как важный компонент и движущая сила новой экономики. Знания как корпоративный актив.  Барьеры на пути совместной интеллектуальной деятельности специалистов.

Данные, информация, знания. Определения понятия знания. Классификация знаний. Явные и неявные знания. Свойства знаний. Системная структуризация (таксономия) понятия «Управление знаниями».

Европейский стандарт ЖЦЗ. Существо основных этапов жизненного цикла знаний. Декомпозиция этапов ЖЦЗ на примере современной IT компании. Корпоративная культура и оргформы управления знаниями (команды создающие знания, сообщества по интересам, эксперты и консультации, обучение персонала). Корпоративный рынок  знаний.

Понятие онтологии. Формальная модель онтологии. Онтологии задач, онтологии предметных областей, метаонтологии. Метаописания. Контентные и контекстные метаданные. Дискрептивные логики как язык описания онтологий. Исчисление семантической близости понятий онтологии.

Архитектура ИС с использованием семантических технологий. Структура и состав корпоративного хранилища. Классификация Web-порталов. Структура семантического портала. Примеры действующих СУЗ.

4. Теория и методология регионального развития и модернизация

Компетенции: освоить и уметь применять на практике методы комплексных региональных исследований и региональной диагностики для сбора, обработки, анализа и синтеза социально-экономической информации. 
Аннотация. Цели и методы региональных исследований территориальной организации экономики и общества. Региональная диагностика как основной метод комплексных региональных исследований. Методы мелкомасштабных региональных исследований: статистические методы, взаимоанализа различных показателей, использование простых расчетных моделей и комплексных индексов. Исследовательские методы анализа территориальной структуры: модели расселения, территориальной организации населения и хозяйства на мезоуровне. Методы натурного наблюдения и крупномасштабного анализа территорий и городов. Методика региональных исследований производственных объектов. Методы регионального исследования городов и административного района. Методика оценки экологических проблем в региональных исследованиях. Методика изучения территориальных социально-экономических систем. Интегральные показатели и их применение в региональных исследованиях. Методы оценки и возможности их применения. 

5. Социальная география и оценка социально-экономических условий региона

Компетенции: владеть теоретическими и научно-прикладными основами современных направлений социальной географии, географии человека 
Аннотация. Системное представление об эволюции подходов к социальному развитию в географии, экономике и социологии в рамках постиндустриального вектора развития. Основные подходы и терминология современных зарубежных и отечественных исследований: качество жизни, человеческий потенциал, социальная среда, социальная мобильность, гендерное развитие, социальные проблемы поколений, бихевиоризм, география восприятия и поведения и др. Новые направления социальной географии, возникшие во второй половине ХХ в.: поведенческая география, география условий и образа жизни, региональная оценка качества жизни и развития человеческого потенциала, региональные аспекты гендерного анализа.
6. Экономико-географическая экспертиза и методы регионального пространственного анализа

Компетенции: освоить теоретические знания и практические навыки экономико-географической экспертизы и иметь представление о методах регионального пространственно анализа.

Аннотация: 

Научно-методологические основы экономико-географической экспертизы. Понятие регионального пространственного анализа. Объекты и методы проведения регионального пространственного анализа. Факторы и условия развития пространственных социально-экономических систем и анализ их эффективности. Экономические и экологические факторы в экономико-географической экспертизе.

7. Региональное планирование и прогнозирование

Компетенции: освоить практические навыки пространственного планирования и территориального проектирования различных видов социально-экономической деятельности. 
Аннотация: Методологические основы работ по пространственному планированию и территориальному проектированию. Формирование основ планировочной концепции района. Системы территориального планирования разных стран (виды и содержание работ, система и институты контроля над их осуществлением). Особенности и проблемы выполнения работ территориального планирования районов разного типа: городские агломерации, промышленные, сельскохозяйственные и рекреационные районы. 
8. Политическая и электоральная география

Компетенции: владеть теоретическими и научно-прикладными основами политической географии и геополитики 
Аннотация. Объект, предмет и структура политической географии. Мировая и отечественная политическая география: основные концепции и идеи. Концепция территориально-политической организации общества. Электоральная география. Морская политическая география. Географическое государствоведение. Методика политико-географических исследований государства. Границы, государственное строительство, национальная и территориальная идентичность. Федерализм в территориально-политической организации общества. География административно-территориального деления и местное самоуправление. Политическая регионалистика и региональная политология. Понятие геополитики. Историография классической и зарубежной геополитической мысли. Российская геополитическая мысль. Формирование геополитического пространства мира. Теоретические проблемы мировых геополитических циклов. Геополитическое положение современной России.

9. Экономика природопользования

Компетенции: знать теоретические и прикладные аспекты экономики природопользования. 
Аннотация: Естественнонаучные основы экономики природопользования; Закономерности функционирования экономического механизма природопользования в различных исторических и социально-экономических условиях. Природа и хозяйство: экологический императив в экономике. Экологический фактор экономического развития. Экономический механизм природопользования и экономические проблемы использования природных ресурсов. Экономические проблемы экологизации природопользования. Эколого-экономический анализ на различных территориальных уровнях; методические основы ведения эколого-экономических расчетов для оценки ценности природных благ, определения экономического ущерба от загрязнения и других антропогенных воздействий на природную среду; калькуляции экологических затрат и определения их экономической эффективности. Экономика в управлении природопользованием. Международные аспекты экономики природопользования. Проблемы экономики природопользования России в прошлом, настоящем и будущем.

10. Пространственная организация туристско-рекреационных систем Байкальской природной территории

Компетенции: владеть технологией и освоить механизмы организации туристско-рекреационной деятельности, уметь оценить ее эффективность 
Аннотация: Формы организации туристско-рекреационной деятельности, её организационно-правовые и экономические основы. Понятие о туристско-рекреационной комплексе и особенностях его формирования. Стратегии, формы и виды обслуживания туристов. Концепция создания туристского продукта. Основные поставщики туристских услуг. Основные направления оптимизации и повышения качества услуг. Особенности внедрения новых видов услуг и форм обслуживания. Территориальные различия туристско-рекреационной деятельности. Особенности организации туристско-рекреационной деятельности в России. Зарубежный опыт туристско-рекреационного обслуживания. Квалификационные требования к работникам туристско-рекреационных комплексов. Обеспечение безопасности как фактор развития туризма. Технология организации тура. Изучение и прогнозирование спроса на туристские услуги, особенности организации и оформление продажи тура. Продвижение тура на рынок туристских услуг. Инновационные технологии в организации туристско-рекреационной деятельности. 
11. Природно-ресурсный потенциал и география промышленности Азиатской России

Компетенции: владеть и уметь применять на практике базовые и теоретические знания по географии основных отраслей экономики, их основные географические закономерности, факторы размещения и развития. 
Аннотация. Отрасль экономики как объект экономико-географических исследований. Методы экономико-географического анализа отраслей экономики. Формы территориальной организации отраслей экономики. Производственные и региональные кластеры в разных отраслях экономики. Структура отраслей экономики. Основные факторы размещения и развития отраслей экономики. Динамика развития отраслей экономики в мире и в России. Экономико-географическая характеристика промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительного комплекса. Отрасли третичного сектора экономики. География сектора услуг. 
12. Особенности природопользования в Байкальском регионе

Компетенции: знать принципы и методы анализа территориальной и отраслевой структуры современного природопользования на разных иерархических уровнях 
Аннотация: Основные фундаментальные понятия и географические основы природопользования. Территориальная природно-социо-экономическая организация природопользования и ее связь с естественной дифференциацией природной среды и социально-экономическими условиями. Вопросы территориальной и отраслевой структуры природопользования, факторов её динамики в историческом аспекте Пространственно-временная парадигма в современном региональном природопользовании. Обзор региональных систем природопользования мира и России, специфические региональные системы природопользования (районов пионерного хозяйственного освоения, густозаселенных старо-освоенных районов, приморских территорий, высокогорных ландшафтов, аридных районов, приграничных районов и др.). Позитивный и негативный опыт практики отечественного и зарубежного регионального и отраслевого природопользования как важнейшее условие решения актуальных проблем оптимизации взаимодействия природы и общества. 
13. Сельское хозяйство и АПК регионов

Компетенции: освоить территориальные особенности сельского хозяйства и АПК регионов, уметь применять их на практике.

Аннотация: Отраслевой состав и территориальные особенности сельского хозяйства регионов России. Характеристика отраслей сельского хозяйства. Сельское хозяйство и проблемы устойчивого развития регионов. Современные проблемы развития сельского хозяйства и АПК регионов и пути их решения. Инновации и новые технологии в сельском хозяйстве.
14. Стратегия устойчивого развития Байкальского региона

Компетенции: иметь представление об устойчивом развитии как научной идеологии и прикладной сфере деятельности человеческого общества. 
Аннотация: Введение в историю и проблематику устойчивого развития (УР). Научные основы УР, вклад отечественной и зарубежной науки в формирование идеологии (УР). Естественнонаучные аспекты концепции УР и её российского аналога - концепции рационального природопользования. Региональная экологическая и отраслевая политика на национальном и международном уровнях. Экологический, экономический, социальный, политический императивы УР. Индикация УР. Проблемы УР России и зарубежных стран. Образование для УР.

15. Территориальная организация сферы услуг и общественной деятельности

Компетенции: иметь представление о основных закономерностях и  особенностях организации сферы услуг и общественной деятельности.

Аннотация: Отраслевая и пространственная организация сферы услуг. История развития и современное состояние сферы услуг. Основные проблемы и региональные особенности формирования сферы услуг. Особенности организации и современная значимость общественной деятельности в регионах. Оценка потенциальных возможностей для развития сферы услуг в регионе. Определение эффективности пространственного размещения организаций и учреждений сферы услуг и общественной деятельности, а также оценка их пространственного охвата.     

Все рабочие программы учебных курсов составлены на основе Федерального государственного стандарта высшего профессионального образования по направлению подготовки 021000 География.
8. Перспективы профессиональной деятельности и трудоустройства.

Выпускники магистерской программы 021000 География будут востребованы в качестве научно-исследовательских, проектных и производственных, контрольно-экспертных, административных и педагогических работников.

Выпускники по направлению 021000 География подготовлены к участию в работе в комплексных экспедиционных и камеральных исследованиях по проблемам развития городов и территорий различного уровня, к проведению экономико-географической оценки проектов различного типа, комплексной региональной диагностики, территориального планирования, проектирования и прогнозирования, социальной стандартизации.
