Государственный инспектор

Байкало-Селенгинский межрайонный отдел контроля, надзора и рыбоохраны

Республика Бурятия 
Кабанский район

от 17 000 до 21 000 руб.

Прием документов: 30 марта 2016 г. по 19 апреля 2016 г.

Источник вакансии, наименование государственного органа или организации

Федеральное агентство по рыболовству , Ангаро-Байкальское территориальное управление Федерального агентства по рыболовству

Профиль деятельности организации

Рыболовство, рыбоводство

Структурное подразделение, подразделение в структурном подразделении

Байкало-Селенгинский межрайонный отдел контроля, надзора и рыбоохраны

Группа и категория должности

Старшая, Специалисты

Должностные обязанности

Осуществление государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов и среды их обитания, мероприятий по контролю и надзору за добычей (выловом) водных биоресурсов. Составление протоколов по делам об административных правонарушениях и применение мер обеспечения о нарушениях законодательства в сфере охраны водных биоресурсов и среды их обитания. Учет, надлежащее хранение и правильное использование вверенных документов, бланков строгой отчетности, технических средств, спецсредств и другого имущества, подотчетных денежных средств, огнестрельного оружия и боеприпасов к нему. Обеспечение сохранности и учета изъятых у нарушителей орудий лова, транспорта и объектов незаконной добычи, а также их реализации в установленном порядке. Проведение плановых и внеплановых проверок и рейдов, в том числе совместно с сотрудниками правоохранительных органов и средств массовой информации. Представительство по доверенности Управления в правоохранительных, судебных и иных инстанциях. Обеспечение эффективного взаимодействия с государственными органами, юридическими лицами и гражданами по вопросам деятельности Управления. Исполнение требований охраны труда и техники безопасности.

Тип служебного контракта

Бессрочный

Служебный распорядок

Командировки: 80% служебного времени

Гибкий график

Ненормированный рабочий день

Социальный пакет

В соответствии с законодательством РФ

Дополнительная информация о вакантной должности

с. Кабанск

Знания и навыки

Знания: Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, Федерального закона от 27 июля 2004 года N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", Федерального закона от 20 декабря 2004 года N 166-ФЗ "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" и иных федеральных законов, указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов в рамках компетенции Федерального агентства по рыболовству, структуры и полномочий органов государственной власти и местного самоуправления, основ организации прохождения государственной гражданской службы, служебного распорядка Федерального агентства по рыболовству, порядка работы со служебной информацией, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, правил деловой этики, основ делопроизводства. Навыки: Организации и обеспечения выполнения задач, квалифицированного планирования работы, анализа и прогнозирования, грамотного учета мнения коллег, организации работы по эффективному взаимодействию с государственными органами, эффективного планирования рабочего времени, владения компьютерной и другой оргтехникой, владения необходимым программным обеспечением, систематического повышения своей квалификации, эффективного сотрудничества с коллегами, систематизации информации, работы со служебными документами, адаптации к новой ситуации и принятия новых подходов в решении поставленных задач, квалифицированной работы с людьми по недопущению личностных конфликтов.

Квалификационные требования к стажу

Обязательный стаж государственной службы: Без предъявления требований к стажу

Обязательный стаж работы по специальности: Без предъявления требований к стажу

Требования к замещаемой должности — образование

Высшее образование

Время и место приёма документов

8.00 ч. -17.00 ч., Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Смолина, 18

Дополнительная информация

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включая индивидуальное собеседование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты. Место проведения конкурса: г. Улан-Удэ. Предполагаемая дата проведения конкурса: 09 июня 2016 года.

Дополнительные требования к кандидатам

Желательно наличие высшего профессионального образования по специальности юриспруденция; знание основ соответствующей сферы деятельности и умение их применять, в том числе знание территории и водных объектов, расположенных на подконтрольной территории; наличие: прав на управление маломерными судами; водительского удостоверения; спортивного разряда. Прохождение службы в рядах Российской Армии.

Контактная информация

Электронная почта:

abturr@mail.ru
Телефон:

301-2-21-81-96

Почтовый адрес:

670000, г. Улан-Удэ, ул. Смолина, 18

Контактное лицо

Трифонова Мария Александровна

