П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении соревнований по дартсу 
в зачет традиционной Спартакиады среди преподавателей и сотрудников  в 2018-2019 гг.

I. Цели и задачи

Соревнования по дартсу проводятся с целью:
- популяризации дартса как одного из доступных видов физической активности для преподавателей и сотрудников;

- популяризации ведения активного спортивного образа жизни среди работающих сотрудников и преподавателей;

- выявления талантливых спортсменов среди работающих сотрудников и преподавателей.

II. Место и время проведения

Соревнования проводятся 17 – 18 ноября 2018г. (17 ноября – женщины, 18 ноября - мужчины) по адресу: г. Улан – Удэ,  ул. Куйбышева, д. 1, Дом спорта. Начало соревнований в 10:00.

III. Участники

В соревнованиях принимают участие сборные команды преподавателей и сотрудников БГУ, являющиеся штатными сотрудниками, внештатные совместители при наличии трудового договора с БГУ, а также аспиранты. Состав команды 5 человек. Итог игры определяется по 3-м лучшим результатам.
IV. Судейство

Судейство осуществляет гл. судья соревнований Гомбожапова С. Д.
V. Правила турнира

Состязания проводятся по упрощенной системе, суть которой заключается в том, чтобы набрать большее количество очков из 5 бросков.

По правилам мишень должна быть установлена на высоте 1,73 м от центра мишени до пола и на расстоянии 2,37 м от линии броска до проекции лицевой стороны мишени на полу (нужно отступить от стены, на которой висит мишень расстояние равное толщине мишени).  Для проверки правильности установки мишени можно измерить расстояние (по диагонали) от центра мишени до линии броска, которое должно составлять 2,934 м..

Участники соревнований вызываются на рубеж для выполнения бросков согласно результату жеребьевки и по команде главного судьи.

Каждый член команды совершает 3 пробных броска и по 5 основных бросков с фиксированием результата в протокол.

VI. Распределение мест

Распределение мест происходит в командном зачете по сумме набранных очков всех членов команды, выполняющих броски.

VII. Награждение

Команды, занявшие I, II, III места награждаются дипломами соответствующих степеней.
VIII. Порядок и срок подачи заявок

Представители команд подают списочный состав участников в день заседания судейской коллегии 17.11.2018г.  в 9:30, Дом спорта.
Дополнения

Протесты подаются на главного судью Спартакиады среди преподавателей и сотрудников БГУ в произвольной форме за подписью ответственного представителя команды. В случае удовлетворения протеста, команда, нарушившая правила соревнований, занимает последнее место в данном виде. Каждый участник должен иметь при себе паспорт, а аспирант – справку об обучении в аспирантуре на очном отделении.

