Министерство науки и высшего образования РФ

БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени Доржи Банзарова
Международная научная конференция

Интеграция ПЕдагогической науки и ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ практики в условиях кризиса глобализации
г. Улан-Удэ, 20–21 июня 2019 г.

Конференция состоится 20-21 июня 2019 года на базе Педагогического института Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова. Пленарное заседание пройдет в актовом зале корпуса №4 БГУ по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Пушкина 25. 
Для участия в конференции приглашаются преподаватели вузов, учреждений СПО, учителя школ, аспиранты, магистранты, работники некоммерческих научных и образовательных организаций, другие специалисты, занимающиеся проблемами теории и практики образования.

Цель конференции – Разработка стратегии совершенствования процессов воспитания, обучения и развития современного подрастающего поколения на основе интеграции педагогической науки и образовательной практики в условиях кризиса глобализации. 
Задачи конференции:
1. Обмен мнениями и обсуждение проблем взаимодействия педагогической науки и практики в условиях кризиса глобализации.

2. Изучение и анализ состояния педагогической науки и практики и поиск информационных путей их взаимодействия в современных социально-экономических и культурно-исторических условиях.

3. Разработка рекомендаций по совершенствованию взаимодействия педагогической науки и практики в условиях кризиса глобализации.

Информационную поддержку конференции оказывает журнал «Вестник БГУ. Образование. Личность. Общество».

В процессе работы конференции планируется обсудить следующие ключевые вопросы: 

1. Кризис глобализации и регионализация образования и науки.
2. Социально-культурные, политические, экономические факторы интеграции педагогической науки и практики: российский и зарубежный опыт.
3. Партнёрство педагогической науки и практики как фактор обеспечения качества современного образования.
4. Интеграция инноваций и технологий в школах, колледжах, техникумах и вузах. Технологии бизнес-образования, «мягкие» технологии и передовые образовательные практики для цифрового поколения.
Место проведения: Россия, г. Улан-Удэ, Бурятский государственный университет, Педагогический институт, ул. Пушкина, 25
Организационно-программный комитет конференции:

Н. Ж. Дагбаева – доктор педагогических наук, профессор, директор Педагогического института ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет» (председатель, г. Улан-Удэ, Россия);

Г. Н. Фомицкая – доктор педагогических наук, доцент, первый заместитель министра образования и науки Республики Бурятия (г. Улан-Удэ, Россия);

И. А. Маланов - доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой общей педагогики Педагогического института ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет» (заместитель председателя, г. Улан-Удэ, Россия);
Т. Ч. Будаева – кандидат педагогических наук, и.о. руководителя представительства Россотрудничества в Монголии, Первый секретарь  Посольства Российской Федерации в Монголии (г. Улан-Батор, Монголия);

И. Г. Актамов – кандидат педагогических наук, доцент, заведующий Центром переводов с восточных языков Института монголоведения, буддологии и тибетологии Сибирского отделения Российской академии наук,  (г. Улан-Удэ, Россия);

Жамбын Соронзон – доктор педагогики (EdD), директор Совместной монголо-российской школы при Министерстве образования, науки и спорта Монголии (г. Улан-Батор, Монголия);
Г. И. Рогалева - кандидат педагогических наук, доцент, председатель профкома БГУ.
В программе конференции предусмотрен выезд на оз. Байкал. 
Время проведения: 20–21 июня 2019 г.

Рабочие языки конференции: русский, английский

Форма участия: очная (устный и стендовый доклады), заочная (публикация материалов).
Регистрацию на конференцию необходимо пройти самостоятельно по ссылке: http://www.bsu.ru/science/events/conference/20926/
Прием материалов для публикации в сборнике осуществляется с 15 февраля по 15 мая 2019 г. на сайте конференции. 
Организационный взнос для очного участия составляет 1000 руб. и включает: публикацию материалов, кофе-брейк, фуршет.

Для учителей школ, преподавателей СПО, участников конференции без публикации стоимость сертификата составляет - 100 руб., с публикацией – 300 руб. 
Проживание и командировочные расходы за счет направляющей стороны.
Ключевые даты

01 марта 2019 г. – начало регистрации участников и прием материалов на сайте конференции

15 июня 2019 г. – завершение регистрации участников и приема материалов, публикация программы конференции

20–21 июня 2019 г. – проведение конференции

20 октября 2019 г. – публикация материалов конференции в РИНЦ-журнале «Вестник БГУ. Образование. Личность. Общество».

Требования к оформлению материалов/статей:
	Общие требования
	Тексты представляются в электронном и печатном виде. На последней странице - подпись автора(ов) статьи. Необходимо присвоить УДК. Название статьи и аннотация - на русском и английском языках. Объем аннотации - от 100 до 250 слов. После аннотации - ключевые слова (5-7 слов) на русском и английском языках. Несоответствие между русскоязычным и англоязычным текстами не допускается. Выполнить транслитерацию русского текста литературы латиницей.

	Электронная копия
	Текстовый редактор Microsoft Word (версии 6.0, 7.0, 97). В имени файла указывается фамилия автора.

	Параметры страницы
	Формат А4. Поля: правое - 15 мм, левое - 25 мм, верхнее, нижнее - 20 мм.

	Форматирование основного текста
	С нумерацией страниц. Абзацный отступ - 5 мм. Интервал - полуторный.

	Гарнитура шрифта
	Times New Roman. Обычный размер кегля - 14 пт. Список литературы и аннотация - 12 пт.

	Объем статьи (ориентировочно)
	Краткие сообщения - до 3 стр., статьи на соискание ученой степени кандидата наук - 8-12 стр., на соискание ученой степени доктора наук - 10-16 стр. Название статьи должно содержать не более 10 слов.

	Сведения об авторах
	Указываются фамилия, имя, отчество (полностью), ученая степень, звание, должность и место работы, страна, адрес с почтовым индексом, телефоны/факсы, e-mail (на русском и английском языках)


· Список литературы - все работы необходимо пронумеровать, в тексте ссылки на литературу оформлять в квадратных скобках.

· Материалы, не соответствующие предъявленным требованиям, к рассмотрению не принимаются. Все статьи проходят проверку в системе "Антиплагиат. ВУЗ".

· Решение о публикации статьи принимается редакционной коллегией выпуска "Вестника БГУ". Корректура авторам не высылается, присланные материалы не возвращаются.

· Статьи принимаются в течение учебного года.

· Допустима публикация статей на английском языке, сведения об авторах, название и аннотацию которых необходимо перевести на русский язык.

· Формат журнала 60x84 1/8.

· Рисунки и графики должны иметь четкое изображение. Фотографии и рисунки в формате *.tif или *.jpg должны иметь разрешение не менее 300 dpi. Диаграммы, рисунки, графики должны прилагаться отдельными файлами, чтобы издательство имело возможность ввести в них правки. Математические формулы в текстах должны быть выполнены в программе MathType. Если работа содержит примеры на старославянском языке или языках народов, то отправить соответствующие шрифты или символы.

Адрес Оргкомитета:

670034, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина 25, ауд. 4209, 

Бурятский государственный университет, 
Педагогический институт, кафедра общей педагогики
Контактное лицо: Рулиене Любовь Нимажаповна (ruliene@bsu.ru)
Тел.: +7(924)6568253
