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«Буряадаараа уншая», 

посвящённого 130-летию со дня рождения Х. Намсараева 
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Настоящее Положение определяет общий порядок организации и проведения Открытого чемпионата по чтению вслух среди студентов вузов Байкальского региона «Буряадаараа уншая» в рамках ежегодного республиканского праздника «День бурятского языка» (далее - Чемпионат).
Цели и задачи Чемпионата

Основными целями и задачами Чемпионата являются:

( пропаганда и популяризация чтения, бурятского языка и литературы среди

учащейся молодежи;

( определение качества чтения вслух среди участников Чемпионата;

( привлечение внимания средств массовой информации к литературе, культуре чтения, книгам.

Задачи – развитие и популяризация культуры чтения среди учащихся высших учебных заведений, знакомство с лучшими образцами бурятской литературы в востребованном игровом формате чемпионата; содействовать педагогам в работе по воспитанию подрастающего поколения в духе традиционных духовно‐нравственных ценностей, вовлекая как молодежь, так и профессиональное сообщество в события чемпионата.

Сроки и место проведения Чемпионата

Чемпионат состоится 22 октября 2019 года. Место проведения – г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, 4, БГУ, 8 корпус, ауд. 8417. Начало в 9.40.
Регламент проведения этапов Чемпионата:

Оргкомитет формирует список литературы, проводит отбор литературы и подготовку отрывков для чтения. Выбранные отрывки отмечаются закладками. Книги с выбранными отрывками раскладываются по большим конвертам для четырех раундов. Каждый раунд посвящен одной из четырех тем – бурятская проза, бурятская поэзия (произведения Х. Намсараева), современная бурятская литература, мировая классика на бурятском языке. Участники по очереди выходят на импровизированную сцену, выбирают конверт с книгой. Участник заранее не знает, какая книга ему попадется. Задача участника вслух прочитать выделенный отрывок из книги максимально четко и артистично за 1 минуту.
Участники Чемпионата 
Количество участников от одного вуза – не более 10 чел. Для участия в Чемпионате необходимо подать заявку до 20 октября 2019 г. по электронному адресу: burlitkaf@yandex.ru с указанием ФИО, вуза, факультета или института, курса, группы. 
Жюри Чемпионата подбирается оргкомитетом. Количество членов жюри не должно быть меньше 3 и больше 5 человек. Критерии оценок: жюри оценивает технику чтения и артистизм выступающего участника по 6-балльной шкале. Наивысший балл — 6, низший — 1. Первая оценка выставляется за технику чтения, вторая за артистизм. Баллы в каждом раунде суммируются. 

Техника чтения: соблюдение норм бурятского литературного языка, соблюдение норм орфоэпии, соблюдение интонационных акцентов на знаках препинания,   общее качество речи. 

Артистизм: оценка артистизма выступающего участника целиком и полностью остается на усмотрение члена жюри.
Награждение 

Чемпион по чтению вслух и призеры, занявшие 2 и 3 места, награждаются дипломами и подарками. Награждение призеров состоится в ауд. 8129  в 13.00.
Оргкомитет конкурса: 670000 г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, 6а, учебно-лабораторный корпус № 8, Центр сохранения и развития бурятского языка. Контактное лицо - Халхарова Лариса Цымжитовна, к.ф.н., доц., тел: 89246543772
