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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в региональной научно-практической конференции с международным участием «Сибирь - единое фольклорно-литературное полиэтническое пространство», посвященной 85-летию доктора филологических наук, профессора, известного бурятского ученого-литературоведа, исследователя литературы народов Сибири Саяна Жимбиевича Балданова, которая состоится 10-11 декабря 2020 года в онлайн-формате на базе ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет им. Д. Банзарова».

Цели конференции: Обсуждение научного вклада проф. С.Ж. Балданова в литературоведение, актуализация проблем современного литературоведения в области изучения национальных литератур народов Сибири, обсуждение и анализ содержания национального литературного образования в условиях модернизации высшего образования, традиции и инновации в школьном и вузовском литературном образовании.
Форма проведения: Конференция пройдет в онлайн-формате на платформе Zoom.
Рабочие языки конференции: русский, бурятский, монгольский.

Форма участия: очная (устный доклад), заочная (публикация материалов).

Основные направления конференции:
Традиции и современность в литературе народов Сибири;
Картина мира в языках и литературах народов Сибири.
Мифология, фольклор в современной литературе народов Сибири;

Национальное литературное образование: проблемы и перспективы
Заявки участников и статьи принимаются до 5 декабря 2020 г. по электронному  адресу: burlitkaf@yandex.ru.  Извещение о включении доклада в программу конференции и программа будут разосланы участникам до 8 декабря 2020 года.

По завершению конференции планируется издание сборника статей с индексацией в РИНЦ. Публикация статьи бесплатная. Дополнительная информация будет размещена на сайте БГУ.
Адрес Оргкомитета:
670000, г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова,4, Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова, Восточный  институт, кафедра бурятской и эвенкийской филологии, учебный корпус № 8, 3 этаж, ауд. 8308.

Координаторы: 

Ошоров Сергей Гармаевич (oshorovsg@mail.ru), Тел.: +7(914)8379942
Халхарова Лариса Цымжитовна (larihalh@yandex.ru ) , Тел.: +7(924)6543772 
	Форма заявки на участие в конференции

ФИО  (полностью)
Город, область, страна
Место работы (полное и сокращенное название) 

Адрес с индексом
Должность 
Ученая степень, ученое звание
Почтовый адрес участника 

Телефон 
E-mail
Тема доклада
Аннотация доклада на русском и английском языках (до 100 слов).

Ключевые слова на русском и английском языках (до 10 слов)

Форма участия (очная или заочная).



Требования к оформлению статьи:
Инструкция по оформлению статьи. Текст статьи должен быть выполнен в формате Microsoft Word с расширением .doc (.docx) или .rtf, шрифт Times New Roman. В теме письма указывается слово «Конференция» и фамилия автора (например: Иванов), к письму прилагаются два файла – заявка (см. Форму заявки) и текст статьи. Файлы называются фамилией автора с инициалами и словом «автор» и «статья» через дефис (например, «Иванов А.А.-заявка» «Иванов А.А.-статья»). В заявке обязательно должен быть указан e-mail каждого автора. 

Требования к расположению, структуре и оформлению текста внутри статьи (каждый пункт с новой строки): 

Наименование статьи на русском языке (размер шрифта 14, полужирный, положение по центру страницы). 

Сведения об авторе (авторах): фамилия, инициалы, ученая степень, ученое звание,  место работы, город, страна, e-mail (размер шрифта 12, выравнивание по ширине). 

Аннотация на русском и английском языках до 100 слов (размер шрифта 12, выравнивание по ширине). 

Ключевые слова на русском и  английском языках (не более 10) указываются после фразы «Ключевые слова: » в той же строке через запятую (размер шрифта 12, выравнивание по ширине). 

Основной текст статьи оформляется следующим образом: размер шрифта 14, поля 2,0 см со всех сторон, выравнивание по ширине, абзацный отступ – 1,25 см, интервал 1,5; ориентация – книжная, без переносов, уплотнение интервалов запрещено. Нумерация страниц проставляется в обязательном порядке. Статья должна содержать внутритекстовые библиографические ссылки, оформленные в квадратных скобках, со ссылкой на порядковый номер использованной работы в пристатейном списке литературы, например: [2]. Если ссылка приводится на конкретный фрагмент текста документа, в отсылке указываются также страницы, на которых помещен объект ссылки, например: [2:81]. Если ссылка включает несколько использованных работ, то внутри квадратных скобок они разделяются точкой с запятой, например: [4:15; 5:123]. 

Статья не может содержать подстрочные библиографические ссылки – сноски-примечания: указания на архивные источники, материалы коллекций и частных собраний, а также авторские примечания и комментарии. 

Список литературы (8-10 наименований) озаглавливается «Литература» (шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14, полужирный, положение по левому краю страницы) и оформляется по ГОСТу. Обязательно указываются страницы. Сначала указываются русскоязычные источники, затем иностранные, затем электронные ресурсы. Список строится по алфавиту.
К публикации принимаются отредактированные тексты. Объем материалов – до 7  страниц. Темы публикаций должны отвечать основным направлениям работы научной конференции. Материалы будут опубликованы в авторской редакции.

Оргкомитет конференции оставляет за собой право отклонить материалы, не соответствующие установленным требованиям. 
Оргкомитет
