ХАБАЕВА ИНДРА МАРХОЗОВНА
Хабаева Индра Морхозовна - кандидат экономических наук, отличник просвещения СССР, Почётный работник высшего профессионального образования РФ, заслуженный работник образования Республики Бурятия, заслуженный профессор БГУ. 
Родилась в городе Улан-Удэ. Индра Мархозовна Хабаева – младшая из четырех дочерей Морхоза Петровича и Евгении Карповны Хабаевых, которые принадлежат к первому поколению советской интеллигенции Бурятии. Работой в Бурятском государственном университете И.М. Хабаева продолжила педагогическую традицию родительской семьи, история которой неразрывно связана с этим высшим учебным заведением. Морхоз Петрович Хабаев является первым ректором вуза. Здесь же работала ее сестра Генриетта Мархозовна. 

В 1965 г. окончила Московский государственный педагогический институт им. В.И. Ленина. После окончания поступила в аспирантуру этого же института и защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук.  Тема диссертации – «Сельское хозяйство современной Испании», прошла защиту на кафедре политической экономии МГПИ им. В.И. Ленина. 

Стаж работы – 45 лет (1971-2016 гг.). За годы работы в БГПИ-БГУ (1971-2016 гг.) Индра Мархозовна прошла ступени должностной лестницы от ассистента до декана факультета. Более одиннадцати лет она работала в должности заведующего кафедрой экономической теории. Выпускники многих факультетов БГПИ – исторического, филологического, физико-математического, биологического, иностранных языков – были ее студентами, которые всегда с удовольствием вспоминают своего преподавателя и ее интересные занятия. 

В 1996-2003 гг. Хабаева И.М. была первым деканом, организатором факультета экономики и управления БГУ, с 01.01.2004 она – профессор кафедры экономической теории БГУ, кафедры управления персоналом ИЭУ. С 1 сентября 2016 года вышла на заслуженный отдых. 
Будучи первым деканом ФЭУ, Хабаева И.М. проводила активную работу по организации кафедры экономики и управления, впоследствии реорганизованной в кафедры экономики и основ деловой коммуникации, позже реформированной в кафедру государственного и муниципального управления. ФЭУ под руководством Хабаевой И.М., пройдя этап становления, превратился в стабильно и успешно функционирующий факультет. 

В этот период ФЭУ БГУ подготовил четыре первых в Бурятии выпуска специалистов по математическим методам в экономике, которые успешно интегрировались в экономическую сферу РБ. Первые в Бурятии менеджеры государственного и муниципального управления и социальной сферы также вышли из стен факультета экономики и управления Бурятского государственного университета. Все они с благодарностью вспоминают «факультет Индры Мархозовны», где они получили образование, позволившее им профессионально и с успехом конкурировать на рынке труда не только Бурятии, но и в других регионах России и других стран. 
Успех любого проекта обеспечивается не просто коллективом, а командой единомышленников, именно такую команду представляли собой студенты и преподаватели ФЭУ. Атмосфера демократичности, последовательно создававшаяся в те годы на ФЭУ, сформировала такой психологический климат на факультете, в котором студенты были во многом самостоятельны, инициативны, креативны, т.е. приобретали качества, необходимые для современного профессионала-управленца. 

С целью совершенствования и приближения теоретического обучения к практике на факультет были приглашены для преподавания действующие руководители разного уровня из административных структур РБ, была разработана стратегия проведения студенческих практик в республиканских и муниципальных структурах. 
При поддержке ректората БГУ по инициативе Хабаевой И.М. в ряду современных требований к квалификации менеджеров нового поколения было принято решение – в дополнение к изучению специальных управленческих дисциплин организовать обучение будущих управленцев деловому русскому языку, одному из иностранных языков и бурятскому языку как второму государственному языку РБ. С этой целью деканом Хабаевой И.М. была приглашена для заведования кафедрой основ деловой коммуникации кандидат филологических наук, доцент Богомолова О.И., знания и опыт которой сыграли первостепенную роль в профессиональном обучении будущих менеджеров перечисленным языкам. В тот период на ФЭУ БГУ были подготовлены первые в Бурятии менеджеры, хорошо владеющие всеми изучаемыми языками, что впоследствии сыграло важную роль в их дальнейшей судьбе как специалистов. 
И для И.М. Хабаевой, и для преподавателей и студентов, которые представляют собой «основное содержание» факультета – эти годы были счастливым временем строительства факультетского единства. Наверное, это и есть самое ценное, что навсегда запомнилось всем участникам процесса становления факультета экономики и управления БГУ, потому что только в такой демократической атмосфере могут ставиться и достигаться по-настоящему высокие цели воспитания и подготовки современных специалистов. 
