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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

РЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ НЕКОНФЕРЕНЦИЯ-2023 «ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ В СОВРЕМЕННОМ ПОЛИКУЛЬТУРНОМ ПРОСТРАНСТВЕ»
НЕконференция проводится в рамках программы мероприятий, 
посвященных 100-летию Республики Бурятия

Уважаемые студенты вузов и ссузов, учащиеся 9-11 классов 
средних общеобразовательных школ Республики Бурятия! 
Приглашаем вас принять участие в работе Региональной научно-практической НЕконференции-2023 «Иностранные языки в современном поликультурном пространстве», которая состоится 31 марта 2023 года на базе Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова и соорганизатора конференции − Восточно-Сибирского государственного института культуры (г. Улан-Удэ, Россия). 
Цель НЕконференции − выявление и активизация одаренной молодежи, способной проводить актуальные научные исследования.     
Формат НЕконференции предполагает обмен опытом, знаниями, идеями на основе равноправия и вовлеченности всех участников в процесс обсуждения. 
Задачи НЕконференции:
· вовлечение творческой молодежи в научно-исследовательскую деятельность и приобщение к мировым языкам, ценностям и культурам;

· развитие научно-исследовательского потенциала и интеллектуального творчества одаренной молодежи;
· воспитание молодежи через диалог языков и культур;

· развитие активных научных связей образовательных учреждений  Республики Бурятия.
Основные направления работы НЕконференции: 

· актуальные исследования языка и культуры: теоретические и прикладные аспекты; 

· актуальные вопросы изучения иностранных языков;
· язык и культура: английский, немецкий, французский и монгольский языки;
· Республика Бурятия: диалог языков и культур
Форма участия в конференции: очная и заочная (только публикация статьи). Участие в НЕконференции бесплатное. Командировочные расходы участников конференции оплачивает направляющая сторона. Все участники получат электронные сертификаты, а научные руководители – благодарственные письма.
Рабочий язык конференции: русский.
Прием заявок на участие в конференции − до 17 марта 2023 г. по адресу kaurovaem@bsu.ru (обязательно продублировать на lyudakhobrakova@mail.ru). Презентации докладов с указанием ФИО участника необходимо отправить до 27 марта 2023 г. по указанным выше адресам. 

По итогам НЕконференции планируется издание сборника материалов, которому будет присвоен номер ISBN. Полный текст публикации будет размещен в национальной библиографической базе данных научного цитирования РИНЦ (Российский индекс научного цитирования – http://elibrary.ru). Публикация статьи в сборнике – 300 руб. Прием статей для включения в сборник конференции и отсканированных копий квитанций − до 17 апреля 2023 г. по электронному адресу: lyudakhobrakova@mail.ru.
Контактная информация:
Россия, Республика Бурятия, 670000, г. Улан-Удэ, ул. Сухэ-Батора, 16, Бурятский государственный университет, кафедра немецкого и французского языков, ауд. 3307.
Черкун Елена Юрьевна, заведущий кафедрой немецкого и французского языков, к.филол.н., доцент, сот.тел. 89021674968, электронный адрес: tscherkun@mail.ru
Каурова Елена Михайловна, председатель оргкомитета Неконференции, к.филол.н, доцент, сот. тел. 89503981155, электронный адрес kaurovaem@bsu.ru
Россия, Республика Бурятия, 670031, г. Улан-Удэ, ул. Терешковой, 1, Восточно-Сибирский государственный институт культуры, кафедра иностранных языков и общей лингвистики, ауд. 117.
Хобракова Людмила Матвеевна, заведующий кафедрой иностранных языков и общей лингвистики, к.филол.н., доцент, сот.тел. 89834513178, электронный адрес: lyudakhobrakova@mail.ru
Заявка 

на участие в НЕконференции и включение статьи 
в сборник материалов Неконференции-2023
	ФИО
	

	Место учебы (факультет, курс, группа, класс)
	

	Форма участия (очное, заочное)
	

	Тема доклада
	

	Направление работы конференции
	

	Контактная информация автора (телефон, e-mail)
	

	Научный руководитель (ФИО, ученая степень, ученое звание, место работы, должность, телефон, e-mail)
	

	Я согласен на обработку своих персональных данных (да/нет) 
	


Требования к статье:
Текст выполняется в редакторе Microsoft Office Word со следующим форматированием:  шрифт − Times New Roman; основной текст − кегль 14; межстрочный интервал 1,5; верхнее и нижнее поля − 2 см; левое поле − 3 см, правое поле − 1,5 см; отступ абзаца – 1,25 см; формат А4, ориентация - книжная, без переносов, без постраничных сносок, без нумерации страниц. 

Объем страниц − до 8 страниц.
Статья будет проверена в системе «Антиплагиат» (antiplagiat.ru) и должна иметь не менее 70% оригинального авторского текста. Оргкомитет оставляет за собой право отклонить статьи, не соответствующие тематике конференции и/или требованиям к оформлению.
Правила оформления статей:
· УДК в левом верхнем углу.

· Фамилия, имя, отчество автора (авторов) полностью, город, страна на русском и английском языках (выравнивание по правому краю).

· Название статьи − заглавными буквами, жирным шрифтом, на русском и английском языках (выравнивание по центру).

· После названия статьи приводится аннотация 4-6 предложений (на русском и английском языках).

· После аннотации − ключевые слова, не менее 5 слов (на русском и английском языках).

· В конце статьи приводятся библиографические ссылки на все упомянутые в тексте источники («Примечания»), оформленные в соответствии с ГОСТ 7.0.5-2008 СИБИД «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления (Национальный стандарт)». Примечания формируются в порядке цитирования. В тексте ссылка отмечается порядковой цифрой в квадратных скобках: [5] или [5, c. 22]. За правильность приведенных в библиографическом списке данных ответственность несут авторы.
Примеры библиографического описания:
1. Быстрова А. Н. Модель и границы культурного пространства // Идеи и идеалы. 2013. Т. 1, № 2 (16). С. 131 – 143.  URL: https: // elibrary.ru /item.asp?id=19114350 (дата обращения: 12.01.2023).

2. Габдрахманова Г. Ф., Макарова Г. И. Об актуальных вопросах этносоциального развития российских регионов // Социологические исследования. 2021. № 4. С.156-157.

3. Жалсанова В. Г. Влияние этнокультурных процессов на социальное самочувствие сельского населения Бурятии // Общество и этнополитика: материалы пятой Междунар. науч.-практ. интернет-конф. / СибАГС ; под науч. ред. Л. В. Савинова. Новосибирск, 2012. С. 240-246.  

4. Белоносова И. В. Музыкальная культура российских городов Восточной Сибири. Красноярск: КГИИ, 2015. 380 с.
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