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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Социально-психологический факультет 

кафедра общей и социальной психологии

приглашают принять участие в работе регионального круглого стола «О координации деятельности практических психологов по оказанию психологической помощи  в кризисных ситуациях»
Дата проведения: 28 марта 2023 года, начало 13.00.
Место проведения: главный корпус, ауд.0209
      В настоящее время, в условиях вызовов и кризисов современного мира, актуализируется проблема координации деятельности практических психологов по оказанию психологической помощи и психологическом сопровождении различных групп населения   в кризисных ситуациях. 
    Цель круглого стола: обсуждение  проблемы оказания психологической помощи личности в кризисной ситуации. 
    Основные вопросы: организация, задачи, содержание кризисной помощи; обсуждение вопроса координации деятельности практических психологов по оказанию психологической помощи  в кризисных ситуациях; комплексная психолого-педагогическая помощь детям и родителям в кризисной ситуации; разработка алгоритма психологического сопровождения детей, семей участников СВО; психологическое просвещение в системе психологической помощи семьям участников СВО. 
    Участники: практические психологи, преподаватели вузов и ссузов, студенты и магистранты, учителя школ, педагоги-психологи, научные работники, специалисты и должностные лица, проявляющие интерес к рассматриваемой проблеме.
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