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Всероссийская  научно-практическая конференция с международным участием «Огни магистрали: исторический опыт и стратегии развития регионов Сибири и Дальнего Востока», посвященная 50-летию начала строительства Байкало-Амурской железнодорожной магистрали
27-28 июня 2024 г.
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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Огни магистрали: исторический опыт и стратегии развития регионов Сибири и Дальнего Востока», посвященной 50-летию начала строительства Байкало-Амурской железнодорожной магистрали, которая состоится 27-28 июня 2024 г. на базе Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова (г. Улан-Удэ). 
Строительство БАМа стало крупнейшей общесоюзной программой, направленной на ускорение социально-экономического развития восточных районов СССР, укрепление геополитических позиций и внешнеэкономических связей со странами АТР. С момента пуска в эксплуатацию БАМ имел огромное значение не только для транспортного обеспечения регионов Восточной Сибири и Дальнего Востока, но также для вовлечения в народнохозяйственный оборот новых территорий шести субъектов РФ, сообщив мощный импульс созданию территориально-производственных комплексов и промышленных узлов, образованию новых городов и поселков,  формированию особой социокультурной общности «бамовцы».
Цель конференции состоит в консолидации академических, образовательных и производственных ресурсов для обсуждения и обобщения исторического опыта реализации масштабных инфраструктурных проектов в сибирском и дальневосточном регионах и выявлении перспективных направлений дальнейших фундаментальных и прикладных разработок, связанных с опережающим развитием новых территорий.
Предполагаемая тематика конференции включает широкий круг вопросов:
· «От Байкала до Амура…»: Сибирь и Дальний Восток в транспортных проектах XVII–XXI вв. 
· Трудные километры БАМа: строительство магистрали в 1930–1950-е гг.
· БАМ – стройка века: история Всесоюзной ударной комсомольской стройки
· Исторический опыт позднесоветской модернизации районов Сибири и Дальнего Востока 
· Стратегии хозяйственного освоения новых территорий Сибири и Дальнего Востока в исторической ретроспективе
·  Урбанизация и формирование новых городов в сибирском и дальневосточном регионах
· БАМ и коренные народы Севера 
· БАМ 2.0 и восточный вектор развития современной России
· Историография и источниковедение позднесоветской модернизации в Сибири и на Дальнем Востоке 

В рамках конференции запланирована работа круглого стола по проблемам формирования транспортных коридоров России в Азию, посвященного 75-летию открытия Улан-Баторской железной дороги.

К участию приглашаются научные сотрудники, преподаватели вузов, работники музеев, архивов, учителя общеобразовательных школ, аспиранты, независимые исследователи.

Форма проведения: очная с возможностью онлайн-подключения
Рабочие языки: русский и английский 

Для участия нужно заполнить регистрационную форму ойлан по ссылке:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdmrv3qOuiHe8DiT6_VXMw8kzfxmlii9cSbggU4AkbeTt0hzA/viewform?usp=sf_link
либо отправить печатную форму заявки (приложение 1) на электронный адрес конференции bam50letbsu@gmail.com

Заявки на участие принимаются до 1 апреля 2024 г. 
Оргкомитет конференции оставляет за собой право отбора заявок с учетом научного уровня, соответствия тематике и задачам конференции. 

Издание сборника научных материалов планируется до начала работы конференции. Все опубликованные материалы будут индексированы в РИНЦ и размещены в научной электронной библиотеке www.elibrary.ru. 
Научные материалы для сборника отправлять до 1 мая 2024 г.

Контактная информация: 
+79140538580 Байкалов Николай Сергеевич
+79969356293 Золотарев Артем Андреевич
e-mail: bam50letbsu@gmail.com


Приложение 1
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