

Уважаемые коллеги!

ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
ИНСТИТУТ МОНГОЛОВЕДЕНИЯ, БУДДОЛОГИИ И ТИБЕТОЛОГИИ СО РАН

информируют вас о проведении в рамках 
IIМеждународного буддийского форума 
«Традиционный буддизм и вызовы современности»
Международной научной конференции
[bookmark: _GoBack]«Буддизм в условиях изменяющегося мира»
(12 августа 2024 г., г. Улан-Удэ)

Цель конференции – обсуждение актуальных проблем изучения, сохранения и использования буддийского наследия в современных условиях, взаимодействия науки и буддизма,значения и роли буддизма в общественно-политической, экономической, нравственной жизни человечества и в разрешении проблем, конфликтов и противоречий современного мира.

На конференции предполагается работа следующих секций:
1.Буддологические исследования в России и в мире: опыт, проблемы и перспективы.
2. Философия буддизма.
3. История и источниковедение буддизма.
4. Наука и буддизм: параллели, взаимодействия и пути решения глобальных проблем современности.

Заявки на участие просим присылать электронной почтой по адресу:buddhist.studies@yandex.ruдо 15 июня 2024 г. Тексты докладов в электронном видепросим присылать электронной почтой по адресу:buddhist.studies@yandex.ruдо 12 июля 2024 г. Материалы конференции будут опубликованы в журнале «Буддологические исследования». Текст заявки и текст статьи просим присылать с именами «ФИО_заявка», «ФИО_статья».
Требования к оформлению текстов докладов: объем до 20 тыс. знаков, включая аннотацию, ключевые слова на русском и английском языках, список литературы (текстовый редактор – Word); шрифт – Times New Roman, 12 кегль, все поля – по 2 см, интервал между строками – 1,5, без переносов, отступов и нумерации страниц. Вверху справа – фамилия, имя, отчество автора(-ов) полностью, ниже полное название организации – места работы в именительном падеже, город, страна, E-mail. Заголовок по центру прописными буквами, жирным шрифтом. 
Сведения об авторе (авторах), название статьи, аннотация (не более 250 знаков, включая пробелы) и ключевые слова (не более 6, отделяются друг от друга точкой с запятой) – на русском и английском языках, без переносов и отступов.
Оформление таблиц: справа слово «Таблица» и номер жирным шрифтом (например, Таблица 1), название со следующей строки по центру над таблицей (если таблица одна – номер не ставится). В таблице применяется одинарный межстрочный интервал. 
Просьба к авторам по возможности избегать графиков, рисунков, таблиц и т.п. в своих статьях.
Оформление ссылок (в тексте) и литературы (в конце статьи, в алфавитном порядке):
Ссылки в тексте: [Иванов 2016: 9]. 
Ссылки на архивные источники (указываются только в тексте): [Государственный архив Республики Бурятия (ГАРБ). Ф. Р-248. Оп. 1. Д. 213. Л. 3]. При повторной ссылке на архивный источник употреблять сокращенное название архива.
Редакционный совет оставляет за собой право отбора материалов для опубликования.
Оплата командировочных расходов осуществляется за счет направляющей стороны.
	Контактные адреса Оргкомитета конференции:
670047, г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, 6, Институт монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН.
E-mail: buddhist.studies@yandex.ru
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Более подробная информация о программе II Международного буддийского форума будет направлена дополнительно.
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