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Всероссийская научно-практическая конференция
«Актуальные проблемы профессиональной деятельности молодых специалистов в условиях современных глобальных вызовов», посвященная 100-летию со дня рождения профессора Н.К. Елаева

Кафедра общей педагогики Института педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Д. Банзарова» и Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Бурятский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук приглашает принять участие во Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы профессиональной деятельности молодых специалистов в условиях современных глобальных вызовов», посвященной 100-летию со дня рождения профессора Н.К. Елаева.
Цель конференции: разработка стратегии совершенствования содержания и организации работы с молодыми кадрами с целью их быстрейшей профессиональной адаптации.
В рамках конференции предполагается обсудить широкий спектр вопросов: проектирование профессиональной карьеры молодых специалистов: личный опыт и административные решения; проблемы и трудности профессиональной социализации молодых специалистов; позиция управленцев; новые формы непрерывного образования для молодых педагогов; опыт использования цифровых технологий в профессиональной деятельности молодых специалистов; воспитательная работа в школе глазами молодых педагогов: плюсы и минусы; современный имидж педагога: конфликт поколений; опыт инновационного обучения учащихся: использование потенциала молодых специалистов в инновационном развитии образовательных организаций; работа органов управления образованием и администрации образовательных организаций: устаревшие стереотипы и современный взгляд на проблему адаптации молодых педагогических кадров; профессиональная подготовка будущих педагогов: традиции и инновации.
Дата проведения: 9-10 октября 2024 г.
Место проведения конференции: 670000, Российская Федерация, Республика Бурятия,  г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, 4, учебный корпус № 8 БГУ. 
Форма и порядок проведения: 
9 октября – первый день   
- пленарное заседание в 10.00; 
- работа секций в формате воркшопа на площадках инновационных образовательных организаций г. Улан-Удэ (секции и место проведения будут обозначены в программе конференции)
10 октября – второй день   
	- панельная дискуссия. Подведение итогов работы. 
Взаимодействие участников конференции осуществляется: очно, дистанционно (ссылка на подключение будет выслана дополнительно):
· выступление с докладом на пленарном заседании (регламент выступления - доклад до 10 минут, обсуждение - до 5 минут); 
· выступление с докладом на секционном заседании (регламент выступления: доклад - до 7 минут, обсуждение- до 5 минут);
· онлайн участие без выступления. 
Рабочие языки конференции: русский, английский, монгольский.
Для участия в конференции приглашаются представители органов управления образованием, руководители и педагоги системы дошкольного, общего, дополнительного, профессионального образования, научные работники, молодые ученые, магистранты, аспиранты, все заинтересованные лица.
Ожидается, что в работе конференции примут участие ученые вузов России, Монголии, Китая.
Срок подачи заявок и докладов: до 04 октября 2024 года.
[bookmark: _GoBack]Для регистрации необходимо заполнить анкету по ссылке: https://forms.gle/VEh6bgfvvjq6VTst9 . Для регистрации необходимо заполнить все поля в форме анкеты. 
Статьи участники конференции направляют в организационный комитет по E-mail: pedagogika@bsu.ru
Направляя статьи, авторы соглашаются с условиями представления материалов в рецензируемый научный журнал «Вестник образования. Образование. Личность. Общество» (РИНЦ). Статьи участников конференции будут опубликованы при соответствии требованиям соответствующего журнала. Требования к оформлению статей: 
https://drive.google.com/file/d/1Lbp3oLmu_nmDq-Qedmj3Nwqdn4byHrud/view?usp=sharing

Контактные данные организационного комитета конференции:
Адрес: 670034, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 25, учебный корпус № 4, каб. 4209, кафедра общей педагогики
Тел.: 8 (3012) 44-94-09
Электронная почта: : pedagogika@bsu.ru

Контактные лица:  Юн-Хай Светлана Александровна - 89025631540, Цыренжапова Чимитханда Нанзатовна - 89149839010 
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Елаев Николай Константинович (1924 -2013)  – кандидат педагогических наук, профессор кафедры педагогики Бурятского государственного университета, Отличник народного просвещения РСФСР
Заслуженный учитель школы Бурятской АССР, Заслуженный учитель Российской Федерации, Отличник Высшей школы СССР, Заслуженный деятель науки Республики Бурятия.
Родился 30 декабря 1924 года в улусе Харагун Боханского района Иркутской области. В октябре 1942 года в возрасте 18 лет ушел на фронт. Принимал участие в освобождении Белоруссии, Польши, Литвы и Восточной Пруссии. За мужество и отвагу, проявленную в боях, награждён орденами: является кавалером боевых орденов «Красная Звезда», «Отечественная война I и II степени», медалью «За взятие Кёнигсберга», медалью «Ветеран Труда», а также всеми юбилейными медалями.
После окончания Иркутского государственного университета в 1950 году работал в Бурятском обкоме комсомола руководителем лекторской группы, с 1953 по 1955 года в Бурятском институте усовершенствования учителей, с 1955 по 1958 года — директором Оронгойской средней школы Иволгинского района. С 1958 года работал в Бурятском Государственном Педагогическом Институте им. Д. Банзарова на кафедре педагогики. С 1992 года работал профессором кафедры научных основ управления школой. С 1994 года снова на кафедре педагогики до выхода на заслуженный отдых.
Основные направления научной деятельности: история педагогики, история образования, совершенствование управления школой, а также проблемы истории развития бурятской школы. Автор около 100 научных работ, в том числе 3 монографий, 15 учебных пособий. 
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