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МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ВУЗАХ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА: ОПЫТ И ПРИОРИТЕТЫ»


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова»приглашаетнаучно-педагогических работников и аспирантов образовательных организаций высшего образования,представителей предприятий, организаций – партнеров системы подготовки кадровДальнего Востока России принять участиев работе Межрегиональной научно-практической конференции «Обеспечение качества профессионального образования в вузах Дальнего Востока: опыт и приоритеты», которая состоится 24-25 апреля 2025 года.
Цель конференции –обсуждениеактуальныхвопросов обеспечениякачества подготовки квалифицированных кадров в вузах Дальнего Востока России,в условиях происходящих изменений в сфере высшего образования.
Тематические направления:
· Трансформация образовательных программ в условиях современной образовательной политики России;
· Технологии и подходы при разработке оценочных средств;
· Новые форматы и условия применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
· Практическая подготовка обучающихся при реализации основных образовательных программ и проектирование профессиональной карьеры молодежи;
· Лучшие практики организации проектной и научно-исследовательской деятельности обучающихся;
· Формирование личности обучающихся как одна из ключевых составляющих достижения результатов обучения.
Просим поделиться данной информацией с Вашими коллегами и всеми заинтересованными лицами. Для справок, подробной информации, предложений и помощи обращаться по электронному адресу:conf_edu@s-vfu.ru
В рамках конференции пройдут следующие мероприятия: пленарное заседание, секции круглый стол. 
Дата проведения: 24-25 апреля 2025 г.
Место проведения: Россия, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Белинского, 58.
Форма участия:смешанная (очная, онлайн).
Участие в конференции бесплатное.
Рабочий язык конференции – русский.

Адрес оргкомитета конференции: г. Якутск, ул. Кулаковского 42, Главный учебный корпус, 341 кабинет, тел.49-69-53 (методический отдел), е-mail:conf_edu@s-vfu.ru
По итогам конференции будет издан электронный сборник материалов, который будет опубликован в авторской редакции на платформеelibrary.ruи индексирован в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ).Всем участникам конференции будут разосланы электронные сертификаты об участии.
Участие в конференции и публикация в сборнике бесплатные. В случае очного участия – расходына проезд к месту проведения конференции, проживание и питание участников за счет направляющей стороны.

Для участия в конференции необходимо в срокдо6 апреля 2025 г.(включительно) отправить ЗАЯВКУ по ссылке https://forms.yandex.ru/u/6789f7adf47e7392aa80ad86/,СТАТЬИ со справкой о проверке работы на предмет заимствования (оригинальность должна составлять не менее 65%)в Оргкомитет конференции на электронную почту:
conf_edu@s-vfu.ru. 
Отбор статей,поступивших на конференцию, с7 по 11 апреля 2025г. 
Участники получат уведомление о результатах отбора на указанный в заявках электронный адрес почты.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора докладов для включения в программу конференции и публикации в сборнике. Материалы, не удовлетворяющие научному уровню и направлениям конференции, не соответствующие уровню оригинальности, а также оформленные с нарушением требований и отправленные позднее установленного срока, не публикуются и обратно не высылаются.

Требования к оформлению статей представлены вПриложении1, 2.


Координаторы конференции:
Центр развития образовательных программ Департамента по обеспечению качества образования,конт. номер телефона49-69-53 (методический отдел, звонить по якутскому времени).
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Актуальная информация о конференции представлена по ссылке: 
http://mezhreg.konf.svfu.tilda.ws/
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