                                                ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении турнира по бурятской национальной игре «Шагай наадан» среди преподавателей и сотрудников Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова в честь Праздника Белого месяца «Сагаалган-2025»

                                            I. Цели и задачи
Турнир по национальной игре «Шагай наадан» проводятся с целью:
- возрождения, сохранения и развития бурятской культуры, искусства, традиций и обычаев, создания праздничной атмосферы бурятского национального праздника Сагаалган;
- сохранения, развития, популяризации и пропаганды национальных бурятских игр;
- совершенствования мастерства, выявления сильнейших участников;
- пропаганды физической культуры и спорта как лучшего средства укрепления здоровья и ведения здорового образа жизни среди преподавателей и сотрудников БГУ.

                                           II. Сроки и место проведения
[bookmark: _GoBack]Соревнования проводятся 6  марта   2025 г.  по адресу: г. Улан – Удэ,   ул. Ранжурова, 4, корпус №8, фойе, 1 этаж.   Начало соревнований в 14.00.

                                          III. Участники
   В соревнованиях принимают участие сборные команды преподавателей и сотрудников БГУ, являющихся штатными сотрудниками, внештатные совместители при наличии трудового договора с БГУ, а также аспиранты. Лаборанты – студенты не допускаются к соревнованиям. Состав команды - 5 человек (3 основных и 2 запасных игрока) от каждого подразделения университета.

IV. Судейство
Судейство осуществляют судейской коллегией турнира в составе: главный судья соревнований – Бадмацыренова Надежда Бадмажаповна, судья – Бальчиндоржиева Оюна Баировна, главный секретарь – Бальжинимаева Баярма Дашидондоковна.

                                          V. Условия проведения
Условия турнира:
Разыгрывается три вида «Шагай наадан»:
1) «Няhалалга»;
2) «Мори урилдаан»;
3) «Шуурэлгэ»
По одному участнику на каждую игру.
Форма одежды участников турнира – малгай, дэгэл, гутал – приветствуется как дополнительный параметр судейства.
Правила игр: 
1. «Няhалалга» (щелканье) – 1 участник.
Игра проводится в 2 этапа. Начинает игру тот, у кого при жеребьевке (бросании костей) выпадет наибольшее количество ухэр. Сначала игроки бросают на кон по одинаковому количеству костей так, чтобы они ложились не кучей, а вразброс.
Играющие щелкают по косточке, направляя кости на одинаковые, например, ухэр на ухэр, хонин на хонин и т.д. Косточка должна идти, не задевая другие косточки, кроме цели; косточка-цель, откатываясь от удара, также не должна задевать другие косточки. При правильном попадании игрок берет одну косточку себе на выбор ту, которую сбил, или ту, которой сбил. Играющий не должен забирать выигранную кость той рукой, которой щелкал, что считается ошибкой. Если играющий промахнется, он передает ход другому игроку. Так продолжается до тех пор, пока на кону не останется три кости. Далее следует заключительный этап игры. Игрок, при котором на этот момент игры, осталось три кости, собирает и бросает их. Если выпадают три одинаковых кости, то тот, кто успевает взять их первым, забирает их себе. Если выпадают 2 одинаковых кости, то игрок щелкает одинаковые кости как на первом этапе. Если ему удается, то игра заканчивается. Если нет, то кости передаются следующему игроку по солнцу. Выигрывает тот, кто набирает наибольшее количество костей.
2. «Мори урилдаан» (конные скачки) – 1 участник от команды.
Играющие выбирают по одному «бегунцу» из свободной кучи косточек и ставят их по обеим cторонам первой в ряду косточки. Затем берут пять косточек, и бросают их на кон по очереди. Если среди них окажется «конь» (стоящий боком), бросающий берёт своего «коня» и ставит рядом со второй косточкой в ряду; если окажется два «коня», ставит рядом с третьей, если три - рядом с четвёртой и т.д. Если ни одна из косточек не упадёт в положении «коня», то конь бросающего игрока остаётся на месте. Остальные играющие проделывает то же самое.
После нескольких попеременных бросаний чей-нибудь «ретивый конь» проходит все двенадцать косточек ряда. Значит, он и выиграл скачки.
3. «Шуурэлгэ» - 1 участник от команды.
Каждый игрок подбрасывает кость – «шуурэгшэн» - вверх: пока она летит, игрок должен успеть отделить от общей кучки горстку косточек и успеть поймать кость – «шуурэгшэн» одной рукой, не задевая ею стола, не прижимая к груди. Подбросив кость – «шуурэгшэн» вторично, игрок захватывает в горсть любое количество по желанию косточек, не задевая при этом другие кости, и должен успеть подхватить летящую кость – «шуурэгшэн» - этой же рукой. Считается ошибкой, если кость – «шуурэгшэн» при падении задели грудь или стол, или были взяты на грудь или живот, из взятой горсти костей какая-либо выпадет, при захвате задеты соседние косточки. Если захват осуществлен по этим правилам, то эти косточки считаются выигранными. По правилам турнира, независимо от исхода попытки, ход передается следующему игроку. Игра идет до тех пор, пока не закончатся косточки на столе. В результате выигрывает тот, кто собрал наибольшее количество косточек.

                               VI. Руководство соревнованиями
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет профком преподавателей и сотрудников БГУ и дирекция Восточного института. Дирекция ВИ БГУ несет ответственность за организацию и подготовку места проведения турнира, инвентаря и оборудования, квалифицированное судейство. Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию.
                               VII. Определение победителей
     Во всех встречах команды получают за выигрыш – 2 очка, за поражение - 1, за неявку - 0. Места команд определяются по наибольшему количеству очков набранных командами. При равенстве очков у двух и более команд места определяются последовательно по соблюдению формы одежды турнира

                                          VIII. Награждение
Команды, занявшие I, II, III места награждаются денежными сертификатами достоинством 5000, 3000 и 2000 рублей, соответственно.


                                IX. Порядок и срок подачи заявок
Представители команд заявляют состав участников в день проведения турнира 06.02.2025 до 13:50 в устной и письменной форме. Форма заявки прилагается.  
Дополнения
Протесты подаются на главного судью турнира среди преподавателей и сотрудников БГУ в произвольной форме за подписью ответственного представителя команды. В случае удовлетворения протеста, команда, нарушившая правила соревнований, занимает последнее место в данном виде. 
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