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5 марта 2025 года скоропостижно ушел из жизни Заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, экс-замминистра здравоохранения Бурятии Ким Жапович Маланов.

После окончания  Иркутского  государственного мединститута в 1967 году работал главным врачом в Иройской участковой больнице Селенгинского района. С 1972 по 1975 год учился в аспирантуре. После этого работал главврачом клиники Института гигиены труда и профзаболеваний в Свердловске». В 1980 году назначен заместителем министра здравоохранения по лечебной работе Бурятской АССР. В 1991 году его назначили первым заместителем министра здравоохранения Бурятии. В этой должности он проработал три года.

 В 1994 года Ким Маланов стал доцентом кафедры фитотерапии филиала Иркутской медицинской академии последипломного образования. Через год стал директором Улан-Удэнского медицинского училища. В 1999 году врачу присвоили ученую степень доктора медицинских наук. 

В 2003 года начинается трудовой путь Кима Жаповича Маланова в Бурятском государственном университете  доцентом, а затем - заведующим кафедрой «Общественного здоровья и здравоохранения». Он  посвятил себя обучению студентов и интернов медицинского факультета/института. Под его руководством активно развивалось дополнительное образование – проводились циклы по переподготовке, повышению квалификации организаторов здравоохранения. Заслуженный врач РФ Ким Жапович Маланов внес значительный вклад в подготовку медицинских кадров, находился у истоков высшего медицинского образования в Республике Бурятия.

  Ким Жапович останется примером истинного врача, наставника и человека, который жил своим делом и всегда был готов помочь. Его вклад в развитие медицинского образования и здравоохранения трудно переоценить, а память о нем будет жить в его учениках, коллегах и в каждом, кто когда-либо встречал его на своем пути.

Ректорат БГУ, дирекция и коллектив Медицинского института выражают соболезнования родным и близким Кима Жаповича. Он навсегда останется в памяти коллег настоящим профессионалом, человеком большой души, примером беззаветного служения своему делу.

Прощание с Ким Жаповичем состоится 10 марта с 09:00-11:00 в прощальном зале по ул. Борсоева, 1А 

